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ISTRUZIONI ORIGINALI
A i Leggere e tener presente quanto riportato nel
ATTENZIONE MANUALE D’ISTRUZIONE - AVVERTENZE DI SICUREZZA.
1 INFORMAZIONI GENERALI

Complimentandoci per la scelta di un nostro prodotto, vorremmo ricordare che esso e stato concepito e
costruito prestando la massima attenzione alla sicurezza dell'operatore, all'efficienza del suo lavoro ed alla
protezione dell'ambiente.

Alfine di preservare queste caratteristiche nel tempo, raccomandiamo la lettura attenta di questo manuale
ed invitiamo ad attenersi scrupolosamente a quanto in esso contenuto.

Particolare attenzione deve essere riservata alla lettura delle parti di testo contrassegnate dal simbolo:

A ATTENZIONE
In quanto contengono importanti istruzioni di sicurezza per I'uso dell'idropulitrice.
Il Costruttore non é da considerarsi responsabile dei danni derivanti da:
inosservanza di quanto contenuto nel presente manuale:
utilizzi dell'idropulitrice differenti da quelli esposti nel paragrafo “Destinazione d’uso”;
utilizzi in contrasto alle normative vigenti in materia di sicurezza e prevenzione degli infortuni sul lavoro;
installazione non corretta;
carenze nella manutenzione prevista;
modifiche od interventi non autorizzati dal Costruttore;
uso di pezzi di ricambio non originali o non adeguati al modello di idropulitrice;
riparazioni non effettuate da un Tecnico Specializzato.

1.1INDIRIZZO DEL COSTRUTTORE

Per quanto concerne l'indirizzo del Costruttore dell'idropulitrice, fa fede quanto riportato sulla dichiarazione
di conformita riportata alla fine di questa sezione del manuale.

1.2UTiLizzo E ConsERVAZIONE DEL IMANUALE DI Uso E MANUTENZIONE

Il manuale di uso e manutenzione & da considerare parte integrante dell'idropulitrice e deve essere
conservato per futuri riferimenti in un luogo protetto, che ne permetta la pronta consultazione in caso di
necessita.

Sul manuale di uso e manutenzione sono riportati importanti avvertenze per la sicurezza dell'operatore e
di chilo circonda, nonché per il rispetto dell'ambiente.

In caso di deterioramento o smarrimento dovra esserne richiesta una nuova copia al proprio rivenditore
o ad un centro di assistenza autorizzato.

Nel caso di passaggio dell'idropulitrice ad un altro utilizzatore, si prega di accludere anche il manuale di
uso e manutenzione.

Abbiamo fatto del nostro meglio per curare la stesura del presente manuale. Se tuttavia dovessero essere
riscontrati degli errori, si prega di segnalarli al Costruttore o ad un centro di assistenza autorizzato.

Il Costruttore si riserva inoltre di apportare, senza preavviso, tutte le modifiche necessarie per
I'aggiornamento e la correzione di questa pubblicazione.

E vietata qualsiasi riproduzione, anche parziale, del presente manuale, senza I'autorizzazione scritta del
Costruttore.

1.3Si1MBOLOGIA E DEFINIZIONI
1.3.1Si1mMBOLOGIA
Il simbolo: AATTENZIONE

che contraddistingue certe parti di testo, indica la forte possibilita di danni alla persona se non vengono
seguite le relative prescrizioni ed indicazioni.



Il simbolo: AVVERTENZA
che contraddistingue certe parti di testo, indica la possibilita di danneggiare 'idropulitrice, se non vengono
seguite le relative istruzioni.

1.3.2 DEFiNizIONI

- Tecnico Specializzato: persona, generalmente del centro di assistenza, appositamente addestrata
ed autorizzata ad effettuare sull'idropulitrice interventi di manutenzione straordinaria e riparazioni.
Gliinterventi sulle parti elettriche devono essere effettuati da un Tecnico Specializzato che siaanche un
Elettricista Qualificato, vale a dire una persona professionalmente abilitata ed addestrata alla verifica,
installazione e riparazione di apparati elettrici, a “regola d’arte” ed in accordo con le normative vigenti
nel paese in cui l'idropulitrice € installata.

- Total Stop: dispositivo che arresta il funzionamento delliidropulitrice ogni qualvolta si rilascia la leva
dellidropistola.

- Easy Start: dispositivo che agevola I'avviamento dell'idropulitrice abbassando la pressione nei primi
istanti di funzionamento.

2 CARATTERISTICHE E DATI TECNICI

Scout 150
Classic |Extra

Scout 135
Classic | Extra

COLLEGAMENTO ELETTRICO
Rete di alimentazione

230V/1~50Hz

Potenza assorbita 2,7kW
Fusibile 16A
COLLEGAMENTO IDRAULICO

Massima temperatura acqua di alimentazione 40°C/104°F
Minima temperatura acqua di alimentazione 5°C/41°F

Minima portata acqua di alimentazione

7001/h / 185 US gph 7501/h / 198 US gph

Massima pressione acqua di alimentazione

08MPa / 8bar / 116 psi

Massima profondita di adescamento

Om / Oft

PRESTAZIONI
Portata massima

5401/h / 143US gph 6001/h / 159 US gph

Pressione massima 15MPa/ 150 bar /2176 psi 13,5MPa/ 135 bar/ 1958 psi
Massima temperatura di uscita acqua 90°C-194°F

Forza di reazione sullidropistola 214N | 228N

Livello di pressione sonora 82dB(A)

Vibrazione braccio operatore 1,7m/s

MASSA E DIMENSIONI

Lunghezza x larghezza x altezza 890x500x820mm / 35x19,7x323in

Massa 85kg/18741b | 87kg/19181b | 85kg/ 18741 | 87kg/19181b
Capacita serbatoio gasolio 201 / 53USgal

Capacita serbatoio detergente 451/ 12USgal

Le caratteristiche ed i dati tecnici sono indicativi.
Il Costruttore si riserva il diritto di apportare all'apparecchio tutte le modifiche ritenute opportune.

2.1IpeNTIFICAZIONE DEI COMPONENTI

Si faccia anche riferimento alle figure 1 e 2, collocate all'inizio del manuale di uso e manutenzione

1. Raccordo ingresso acqua
2. Interruttore generale
3. Ghiera avvolgitubo (solo EXTRA)

4. Avvolgitubo (solo EXTRA)
5. Pomello avvolgitubo (solo EXTRA)

(continua a pagina seguente)




2.1 Identificazione dei Componenti (continua)

6. Raccordo uscita acqua (solo CLASSIC) 21. Appoggialancia
7. Tubo alta pressione 22. Attacco rapido tubo alta pressione (solo CLASSIC)
8. Supporto accessori 23. Tasca per accessori (solo CLASSIC)
9. Sede per idripistola/tubo lancia 24. Levaidropistola
10. Targhetta“Leggere il manuale prima..” 25. Fermo di sicurezza leva idropistola
11. Tasca portaoggetti 26. Manubrio
12. Targhetta di identificazione 27. Manopola regolazione temperatura
13. Targhetta “Non spruzzare persone..” 28. Camino
14. Cavo elettrico di alimentazione 29. Targhetta “Attenzione superfici calde”
15. Targhetta “Potenza sonora garantita” 30. Indicatore di pressione
16. Idropistola 31. Tappo serbatoio detergente
17. Tubo lancia 32. Tappo serbatoio gasolio
18. Testina portaugello 33. Filtro/guarnizione aspirazione acqua
19. Spillo pulizia ugello 34. Pannello di comando
20. Ugello 35. Raccordo aspirazione acqua

2.2DisposITIVI DI SICUREZZA
Lidropulitrice e corredata dei dispositivi di sicurezza illustrati di seguito.

a) Protettore amperometrico

E un dispositivo integrato nell'interruttore (2) che arresta il funzionamento dell'idropulitrice in caso di

sovrassorbimento di corrente elettrica, facendo scattare l'interruttore stesso in posizione “0”.

Qualora intervenga occorre procedere come segue:

- staccare la spina dalla presa di corrente;

- premere la leva (24) dell'idropistola, in modo da scaricare la eventuale pressione residua;

- attendere 10+15 minuti, in modo da far raffreddare l'idropulitrice;

- verificare che siano rispettate le prescrizioni contenute nel paragrafo “Verifiche ed allacciamento
allalinea elettrica”, con particolare riferimento alla verifica della prolunga eventualmente impiegata;

- ricollegare la spina elettrica alla presa e ripetere la procedura di avviamento descritta al paragrafo
“FUNZIONAMENTO".

b) Valvola di sicurezza
E una valvola di massima pressione, opportunamente tarata dal Costruttore, che scarica la
sovrappressione in eccesso qualora dovesse verificarsi una anomalia nel sistema di regolazione della
pressione e/o della temperatura.

AATTENZIONE

« In caso di ripetuto intervento di tale dispositivo di sicurezza, non utilizzare assolutamente l'idropulitrice
senza averla prima fatta verificare da un Tecnico Specializzato.

c) Valvola di limitazione/regolazione della pressione
E una valvola, opportunamente tarata dal Costruttore, che impedisce l'insorgere di pressioni superiori
a quelle massime consentite, facendo rifluire all'aspirazione della pompa la portata di fluido in eccesso.

d) Termostato di limitazione/regolazione della temperatura
E un dispositivo che impedisce il superamento della temperatura massima.
e) Sicurezza mancanza acqua
E un dispositivo che impedisce il funzionamento del bruciatore in caso di assenza di acqua.
f) Dispositivo di bloccaggio della leva dellidropistola
E un fermo di sicurezza (25) che consente di bloccare la leva (24) dell'idropistola (16) in posizione di
chiusura, prevenendone funzionamenti accidentali (si veda la Fig. 1, posizione S).

2.3 DesTiNAZIONE D'Uso



A ATTENZIONE
- Lidropulitrice é esclusivamente destinata ai seguenti usi:
- lavaggio di veicoli, macchinari, edifici, utensili, ecc. con acqua fredda, eventualmente addizionata di
detergenti previsti dal Costruttore;
- distribuzione di detergente previsti dal Costruttore;
- disincrostazione e disotturazione di tubazioni, tramite appositi accessori previsti dal Costruttore;
- idrosabbiatura di oggetti, tramite appositi accessori previsti dal Costruttore.
- Lidropulitrice non deve essere utilizzata per lavare persone, animali, apparecchiature elettriche sotto
tensione, oggetti delicati o l'idropulitrice stessa.
« Lidropulitrice non éidonea ad essere utilizzata in ambienti che presentino condizioni particolari come, per
esempio, atmosfere corrosive od esplosive.
« Per I'utilizzo a bordo di veicoli, navi od aerei, rivolgersi al servizio di assistenza tecnica del Costruttore, in
quanto possono essere necessarie prescrizioni aggiuntive.
Ogni altro uso é da ritenersi improprio.
Il Costruttore non puo essere considerato responsabile per eventuali danni derivanti da usiimpropri
od erronei.

3 DISIMBALLAGGIO

A ATTENZIONE

- Durante le operazioni di disimballaggio occorre indossare guantied occhiali di protezione, al fine di evitare
danni alle mani ed agli occhi

« Gli elementi dellimballo (sacchetti di plastica, graffette, ecc.) non debbono essere lasciati alla portata dei
bambini, in quanto potenziali fonti di pericolo.

« Lo smaltimento dei componenti dellimballaggio deve essere eseguito in conformita alle normative vigenti
nel paese dove l'idropulitrice é stata installata.
Inparticolare, sacchetti edimballaggi in materiale plastico non debbono essere abbandonatinellambiente,
in quanto lo danneggiano.

« Dopo aver disimballato l'idropulitrice, occorre assicurarsi della sua integrita.
In caso di dubbio, non si deve assolutamente utilizzare l'idropulitrice, ma occorre rivolgersi ad un centro di
assistenza autorizzato, che la fara verificare da un Tecnico Specializzato.

3.1 TARGHETTA DI IDENTIFICAZIONE E TARGHETTE DI AVVERTENZA

Si faccia riferimento alla Fig. 1, collocata all'inizio del manuale di uso e manutenzione.

La targhetta di identificazione (12) riporta il numero di serie e le principali caratteristiche tecniche
dell'idropulitrice.

Le targhette di avvertenza (10 ; 13) informano sugli eventuali rischi residui quali: divieto di utilizzo
dell'idropulitrice se prima non si € letto attentamente il manuale; divieto di utilizzo dell'idropulitrice per
lavare persone, animali, apparecchiature elettriche e l'idropulitrice stessa.

Targhetta di avvertenza (29): informa del pericolo di ustioni dovute al contatto con le parti calde situate
nei pressi della targhetta medesima.

Targhetta di avvertenza (15): informa sul valore di potenza sonora garantita dell'idropulitrice.

A ATTENZIONE

« Dopo aver disimballato I'idropulitrice, verificare che la targhetta di identificazione e le targhette di
avvertenza siano presenti e leggibili. In caso contrario rivolgersi al rivenditore o ad un centro di assistenza
autorizzato per il loro ripristino.

« Sedurantel'uso la targhetta diidentificazione o le targhette di avvertenza dovessero deteriorarsi, rivolgersi
al rivenditore o ad un centro di assistenza autorizzato per il loro ripristino.

3.2DOTAZIONE STANDARD
Accertarsi che nella confezione del prodotto che é stato acquistato siano contenuti i seguenti elementi:

]



« idropulitrice ad alta pressione SCOUT;
« tubo di mandata ad alta pressione con attacco rapido (solo CLASSIC);
- avvolgitubo completo di tubo di mandata ad alta pressione (solo EXTRA);
- idropistola;
« tubo lancia;
« busta degli accessori contenente:
- ugello;
- spillo pulizia ugello;
- raccordo aspirazione acqua;
- filtro/guarnizione aspirazione acqua;
- manuale di uso e manutenzione;
- certificato di garanzia.
Qualora dovessero esservi problemi, rivolgersi al rivenditore o ad un centro di assistenza autorizzato.

3.3 Accessorl OPZIONALI

A ATTENZIONE

« Accessori opzionali non adeguati pregiudicano il funzionamento dell'idropulitrice e la possono rendere
pericolosa. Utilizzare esclusivamente accessori opzionali originali raccomandati dal Costruttore.
Per quanto riguarda le prescrizioni generali, le avvertenze di sicurezza, l'installazione e la manutenzione
degli accessori opzionali, occorre fare riferimento alla documentazione che li accompagna.

« Alcuni accessori hanno una temperatura massima di utilizzo inferiore a quella massima raggiungibile
dall'idropulitrice: con tali accessori occorre quindi limitare la temperatura agendo opportunamente sulla
manopola (27).

E possibile integrare la dotazione standard dellidropulitrice con una ricca gamma di accessori. Per il loro
acquisto rivolgersi al rivenditore o ad un centro di assistenza autorizzato.

3.3.7 ACCESSORI OPZIONALI CON TEMPERATURA MASSIMA DI UTILIZZO INFERIORE A 90 °C/194 °F

« Sonda spurgatubi: temperatura massima di utilizzo 60 °C/140 °F.

« Tubo lancia ugello rotante: temperatura massima di utilizzo 60 °C/140 °F (esiste anche una versione
professionale con temperatura massima di utilizzo di 100 °C/212 °F).

« Lancia lavapavimenti: temperatura massima di utilizzo 60 °C/140 °F.

« Idrospazzola rotante: temperatura massima di utilizzo 60 °C/140 °F.

4 INSTALLAZIONE

Si faccia anche riferimento alla Fig. 2, collocata all'inizio del manuale di uso e manutenzione.

4.1 MoNTAGGIO DEGLI ACCESSORI

a) Montare l'ugello professionale a ventaglio fisso (20) sulla testina portaugello (18), serrandolo bene con
una chiave a tubo da 14 mm (non in dotazione). Operazione A di Fig. 2.

b) Avvitare I'estremita del tubo alta pressione (7) (lato senza attacco rapido per CLASSIC) sul filetto
dellidropistola (16) e serrare a fondo con due chiavi fisse da 17 mm (non in dotazione). Operazione B
di Fig. 2.

¢) Innestare il tubo lancia (17) sull'idropistola (16) ed avvitare a fondo. Operazione G di Fig. 2.

d) Svolgereiltubo alta pressione (7), inserire il raccordo ad attacco rapido (22) al raccordo di uscita acqua (6),
avvitare e serrare la ghiera a fondo a mano (solo CLASSIC). Operazione C di Fig. 2.

e) Inserireilfiltro/guarnizione aspirazione acqua (33) nel raccordo ingresso acqua (1), facendo attenzione a
posizionare il lato sporgente del filtro all'interno del raccordo ed avvitare a fondo il raccordo aspirazione
acqua (35). Operazione D di Fig. 2.

4.2 VEeRIFICHE ED ALLACCIAMENTO ALLA RETE IDRICA

AVVERTENZA
« L'alimentazione idrica deve essere tale da poter garantire una adeguata erogazione di portata d'acqua



per l'idropulitrice, a questo scopo fare riferimento ai valori riportati nella tabella dati tecnici.
In caso di dubbi rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.
« Non alimentare I'idropulitrice con acqua a temperatura superiore a 40 °C/104 °F od inferiore a 5°C/41°F.
+ La pressione dell’acqua di alimentazione non deve essere superiore a 8 bar/116 psi.
« Non far funzionare l'idropulitrice con profondita di adescamento superiori a 0 m/0 ft.
- Non far funzionare l'idropulitrice senza alimentazione idrica.
« Non alimentare l'idropulitrice con acqua salmastra o contenente impurita. Qualora cio dovesse
accadere, far funzionare l'idropulitrice per alcuni minuti con acqua pulita.

A ATTENZIONE
- Attenersi alle prescrizioni di collegamento alla rete idrica vigenti nel paese in cui viene installata
l'idropulitrice.

4.3 VERIFICHE ED ALLACCIAMENTO ALLA LINEA ELETTRICA

A ATTENZIONE

« Fareverificare da un Tecnico Specializzato che 'alimentazione dellimpianto elettrico sia conforme ai dati
riportati sulla targhetta di identificazione (12) apposta sull'idropulitrice. In particolar modo la tensione di
alimentazione non deve differire da quella riportata nella targhetta di + 5%.

« llcollegamento alla rete elettrica deve essere predisposto da un Elettricista Qualificato, in ottemperanza
alla norma IEC 364 od a norme equivalenti in vigore nel paese dove viene utilizzata l'idropulitrice. In
particolare la presa di corrente alla quale si collega l'idropulitrice deve essere munita di conduttore di terra,
di adeguato fusibile (il valore é riportato sulla targhetta di identificazione ed in tabella dati tecnici) e deve
essere protetta da un interruttore magnetotermico differenziale di sensibilita non superiore a 30 mA.

+ Qualora il cavo di alimentazione fosse troppo corto, é possibile utilizzare una prolunga, assicurandosi
che non superii 10 m/32,8 ft, che la sezione dei conduttori sia di almeno 1,5 mm?e che la spina e la presa
siano del tipo a tenuta stagna. Per rispettare tutte queste prescrizioni occorrerarivolgersi ad un Elettricista
Qualificato.

Le prolunghe non adeguate possono essere pericolose.

5 FUNZIONAMENTO

A ATTENZIONE

- Lutilizzo dell'idropulitrice richiede attenzione e prudenza. Non affidare ad altri I'idropulitrice senza esserci

accertati, sotto la propria diretta responsabilita, che I'utente occasionale abbia letto attentamente questo

manuale e conoscal'uso dell'idropulitrice. Le idropulitricinon devono essere usate da bambini o da personale

non addestrato.

Rispettare le avvertenze di sicurezza contenute nel manuale di uso e manutenzione deglieventuali accessori

opzionali che vengono utilizzati.

Non utilizzare l'idropulitrice nel caso in cui:

- il cavo di alimentazione od altre parti importanti come il tubo alta pressione, i dispositivi di sicurezza,
l'dropistola e la lancia siano danneggiati;

- l'idropulitrice si sia rovesciata od abbia subito forti urti;

- visiano evidenti perdite di acqua.

In tali casi fate controllare l'idropulitrice da un Tecnico Specializzato.

Particolare attenzione deve essere riservata all'uso dell'idropulitrice in ambienti in cui vi siano veicoli in

movimento, chepossonoschiacciareolesionareilcavodialimentazione, iltuboaltapressione, lidropistola, ecc...

Duranteil funzionamento tenere sempre sotto sorveglianza l'idropulitrice e fuori dalla portata dei bambini.

In particolare prestare grande attenzione nell'uso presso asili nido, case di cura e case di riposo, in quanto

in tali luoghi possono esservi bambini, persone anziane o disabili senza sorveglianze

Prima di far funzionare l'idropulitrice, curare didisporla in un luogo asciutto, in piano ed in posizione stabile,

onde evitare cadute o ribaltamenti.

« Eseguire le operazioni descritte nel paragrafo “Arresto” prima di spostare l'idropulitrice.

« Prima dell'avviamento dell'idropulitrice, indossare indumenti che garantiscano una adeguata protezione
da errate manovre con il getto d’acqua in pressione. Non usare l'idropulitrice in prossimita di persone, se IEI



queste non indossano indumenti protettivi.
- | getti ad alta pressione possono essere pericolose se usati impropriamente. Non dirigere il getto verso
persone, animale, apparecchiature elettriche sotto tensione o verso l'idropulitrice stessa.
« Durante I'uso impugnare saldamente l'idropistola, perché quando si agisce sulla leva (24), si é sottoposti
alla forza di reazione del getto ad alta pressione. Lentita di tale forza di rinculo é riportata in tabella dati
tecnici (la forza di rinculo é espressain N, ove 1 N =0,1 kg)
Non dirigere il getto contro se stessi od altre persone per pulire indumenti o calzature.
A salvaguardia dellambiente, il lavaggio di motori di veicoli o di macchinari contenenti circuiti idraulici
deve essere effettuato solamente in ambienti dotati di adeguato separatore dlio.
| pneumatici dei veicoli debbono essere lavati da una distanza non inferiore a 50 cm/19 in, per evitare che
il getto ad alta pressione li danneggi. Prima manifestazione del danno apportato ad uno pneumatico é la
sua alterazione di colore.
Non dirigere il getto ad alta pressione verso materiali contenenti amianto od altre sostanza dannose per
la salute.
Non usare l'idropulitrice sotto la pioggia.
Prestare particolare attenzione a quanto esposto nel paragrafo “Verifiche ed allacciamento alla linea
elettrica”.
Prestare particolare attenzione a quanto esposto nel paragrafo “Funzionamento con detergente’.
Quando non in funzione, non lasciare l'idropulitrice con la spina inserita nella presa di corrente e comunque
disinserirla prima di qualsiasi intervento. Piti specificamente portare sempre l'interruttore generale (2) in
posizione “0”, togliere la spina dalla presa di corrente, premere la leva (24) dell'idropistola per scaricare la
eventuale pressione residua e portare in posizione di blocco il fermo di sicurezza (25) (Fig. 1 - Posizione S):
- prima di lasciare senza sorveglianza, anche se per breve tempo, l'idropulitrice;
- dopo I'uso, aspettare, inoltre, che idropulitrice si sia anche completamente raffreddata prima di ogni
pulizia o manutenzione.
Durante I'uso, non bloccare la leva (24) dell'idropistola in posizione di sempre aperto.
Non estrarre la spina dalla presa di corrente tirando il cavo di alimentazione.
Non interporre riduzioni od adattatori fra spina elettrica e presa di corrente.
Mantenere il cavo di alimentazione, le eventuali prolunghe, le spine e le prese asciutti. Non toccarli con le
mani bagnate.
Qualora il cavo di alimentazione fosse danneggiato, per la sua sostituzione, onde evitare un pericolo,
rivolgersi al Costruttore o ad un Tecnico Specializzato.
Usare solamente gasolio per autotrazione. L utilizzo di ogni altro combustibile pud essere causa di pericolo.
Durante il funzionamento non coprire l'idropulitrice e non collocarla dove ne sia pregiudicata la ventilazione;
non coprire mai il camino (28) di uscita dei gas di scarico della caldaia
Quando si utilizza l'idropulitrice in ambienti chiusi, assicurarsi che i gas di scarico siano evacuatiin modo
appropriato e che sia garantita una corretta ventilazione (pericolo d'intossicazione).
« Non chinarsi mai sul camino (28), ne toccarlo mai con le mani (pericolo di ustioni).

AVVERTENZA
- Se si utilizza l'idropulitrice a temperatura ambiente superiore a 40 °C/104 °F, non lasciarla esposta
direttamente ai raggi solari.
« Sel'idropulitrice viene utilizzata oltre i 1000 m/3280 ft di quota, rivolgersi ad un Tecnico Specializzato
per un controllo ed una eventuale regolazione della combustione.

5.1 ATTIVITA PRELIMINARI

« Svolgere completamente il tubo alta pressione (7).
Sessidispone di un modello dotato di avvolgitubo (4), sbloccare il dispositivo ruotando in senso antiorario
la ghiera (3); svolgere la quantita di tubo necessaria ruotando I'avvolgitubo in senso antiorario tramite il
pomello (5); bloccare il dispositivo ruotando in senso orario la ghiera (3).

- Fissare al raccordo aspirazione acqua (35) un tubo di alimentazione con diametro interno di 18 mm/0,7 in,
serrandolo con una opportuna fascetta a collare. Operazione D di Fig. 2.

« Aprire il rubinetto di alimentazione acqua, facendo attenzione a che non vi siano gocciolamenti.
Operazione E di Fig. 2.

« Accertarsi che l'interruttore generale (2) e la manopola regolazione temperatura (27) siano in posizione

di spento (posizione “0”) ed innestare la spina nella presa di corrente elettrica. Operazione F di Fig. 2.



« Portare l'interruttore generale (2) in posizione “1”.
« Premere la leva (24) dell'idropistola ed attendere che fuoriesca un getto d'acqua continuo.
« Portare l'interruttore generale (2) in posizione “0” e collegare all'idropistola (16) il tubo lancia (17).

5.2FuNzioNAMENTO STANDARD (AD ALTA PRESSIONE) AD ACQUA FREDDA

« Verificare che la manopola regolazione temperatura (27) sia in posizione di spento (posizione “0") e
che la testina portaugello (18) non sia in posizione di erogazione detergente (si veda anche il paragrafo
“Funzionamento con detergente”).

« Riavviare l'idropulitrice portando in posizione “1” l'interruttore generale (2).
Nota: durante tale avvio l'idropulitrice si arresteraimmediatamente dopo lo spunto di partenza in quanto
viene attivato il dispositivo Total Stop.

« Perfar entrare in funzione l'idropulitrice, iniziando cosi le operazioni di lavaggio, sara sufficiente azionare
la leva (24) dell'idropistola.

« Il valore della pressione & desumibile dall'indicatore di pressione (30).

5.3 FunzioNAMENTO STANDARD (AD ALTA PRESSIONE) AD ACQUA CALDA

A ATTENZIONE

« Durante le operazioni di riempimento/rabbocco del serbatoio gasolio, fare attenzione a non confondere
i serbatoi. Se per errore viene versato del gasolio nel serbatoio detergente, non utilizzare l'idropulitrice e
rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

« Durante l'operazione di riempimento del serbatoio gasolio, fare attenzione a non versare liquido
sull'idropulitrice. Qualora cio dovesse accadere, aspettare almeno 24 ore prima di mettere in funzione
lidropulitrice, in modo da consentire l'evaporazione del liquido eventualmente penetrato all'interno
dell'apparecchio.

« Togliere il tappo (32) e facendo attenzione a non fare tracimare il liquido (si consiglia di utilizzare unimbuto
destinato solo a questo scopo), riempire il serbatoio (capacita massima 20 1/5,3 US gal) con gasolio per
autotrazione; richiudere il serbatoio.

AVVERTENZA
« L'utilizzo di gasolio agricolo, per riscaldamento o sporco determina depositi eccessivi sul bruciatore,
compromettendone il buon funzionamento.

« Verificare che la testina portaugello (18) non sia in posizione di erogazione detergente (si veda anche il
paragrafo “Funzionamento con detergente”).

- Riavviare l'idropulitrice portando in posizione “1” l'interruttore generale (2).
Nota: durante tale avvio l'idropulitrice si arresteraimmediatamente dopo lo spunto di partenza in quanto
viene attivato il dispositivo Total Stop.

« Ruotare la manopola regolazione temperatura (27) in modo da selezionare la temperatura desiderata.

« Perfarentrare in funzione l'idropulitrice, iniziando cosi le operazioni di lavaggio, sara sufficiente azionare
la leva (24) dell'idropistola.

« Il valore della pressione & desumibile dall'indicatore di pressione (30).

« Se si vuol passare dal funzionamento ad acqua calda a quello ad acqua fredda, portare la manopola
regolazione temperatura (27) in posizione “0".

AVVERTENZA
- Verificate periodicamente il livello di gasolio nel serbatoio e riempitelo prima che si svuoti
completamente.

« Il bruciatore entra in funzione dopo che sono trascorsi circa tre secondi dall'apertura dell'idropistola ed
interrompe il suo funzionamento quando si chiude l'idropistola o quando € stata raggiunta latemperatura
impostata.

5.4FunziONAMENTO CON DETERGENTE




A ATTENZIONE

- Lidropulitrice é stata progettata per essere usata con i detergenti raccomandati dal Costruttore. Luso di
altri detergenti o prodotti chimici puo influenzare negativamente la sicurezza dell'idropulitrice.

In particolare non aspirare mai liquidi contenenti solventi, benzina, diluenti, acetone ed olio combustibile,
in quanto il prodotto nebulizzato é altamente infiammabile, esplosivo e tossico.

« Leggere attentamente le prescrizioni ed avvertenze riportate sulletichetta del detergente utilizzato.

« Conservare i detergenti in un luogo sicuro ed inaccessibili ai bambini.

« In caso di contatto con gli occhi lavare immediatamente con acqua e rivolgersi subito ad un medico
portando con sé la confezione di detergente.

« In caso diingestione, non indurre il vomito e rivolgersi subito ad un medico portando con sé la confezione
di detergente.

« Durante l'operazione di riempimento del serbatoio detergente, fare attenzione a non versare liquido
sull'idropulitrice. Qualora cio dovesse accadere, aspettare almeno 24 ore prima di mettere in funzione
lidropulitrice, in modo da consentire l'evaporazione del liquido eventualmente penetrato all'interno
dell'apparecchio.

| detergenti raccomandati, sono biodegradabili oltre il 90 %.

- Togliere il tappo (31) e facendo attenzione a non fare tracimare il liquido (si consiglia di utilizzare un
imbuto destinato solo a questo scopo), riempire il serbatoio (capacita massima4,51/1,2 US gal) seguendo
le raccomandazioni relative al dosaggio riportate sulla targhetta della confezione di detergente; richiudere
il serbatoio.

AVVERTENZA

« Durante le operazioni di riempimento/rabbocco del serbatoio detergente, fare attenzione a non
confondere i serbatoi. Se per errore viene versato del detergente nel serbatoio gasolio, non utilizzare
l'idropulitrice e rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

« Per le modalita di impiego, fare riferimento a quanto riportato sull'etichetta della confezione di
detergente.

+ Ruotare la ghiera della testina portaugello (18) come schematizzato in Fig. 1-a e poi azionare la leva (24)
dell'idropistola ed iniziare I'operazione di erogazione del detergente. Ruotare la ghiera della testina
portaugello (18) come schematizzato in Fig. 2-b per ripristinare il funzionamento ad alta pressione.

5.5INTERRUZIONE DEL FunzIONAMENTO (TOTAL STOP)
Rilasciando la leva (24) dell'idropistola, lidropulitrice si arresta automaticamente.
Lidropulitrice riprende a funzionare regolarmente alla successiva pressione della leva dellidropistola.

A ATTENZIONE

« Siricordi che quando l'idropulitrice é in Total Stop é a tutti gli effetti in funzione, quindi prima di lasciarla
senza sorveglianza, anche se per breve tempo, portare sempre l'interruttore generale (2) in posizione “0”,
togliere la spina dalla presa di corrente, premere la leva (24) dell'idropistola per scaricare la eventuale
pressione residua e portare in posizione di blocco il fermo di sicurezza (25) (Fig. 1 - Posizione S).

6 ARRESTO E MESSA A RIPOSO

Ultimate le operazioni di lavaggio, procedere all'arresto ed alla messa a riposo dell'idropulitrice.

6.1 ARRESTO

« Far funzionare l'idropulitrice per un paio di minuti ad acqua fredda.

« Chiudere completamente il rubinetto di alimentazione dell’acqua.

« Svuotare dall'acqua l'idropulitrice facendola funzionare per alcuni secondi con la leva (24) dell'idropistola

premuta.

- Portare l'interruttore generale (2) in posizione “0”.

- Togliere la spina di alimentazione dalla presa di corrente.

« Eliminare l'eventuale pressione residua rimasta nel tubo alta pressione (7), tenendo premuta per alcuni
secondi la leva (24) dell'idropistola.



« Attendere che l'idropulitrice si sia raffreddata.

A ATTENZIONE
« Quando viene fatta raffreddare l'idropulitrice, prestare attenzione:
- anon lasciare incustodita l'idropulitrice se vi sono bambini, anziani o disabili non sorvegliati;
- adisporre l'idropulitrice in una posizione stabile senza pericolo di cadute;
- a non mettere l'idropulitrice a contatto o nelle immediate vicinanze di materiali infiammabili.

6.2Messa A Riroso

- Riavvolgere il tubo alta pressione (7) con cura, evitando piegature.
Se sidispone di un modello dotato di avvolgitubo (4), sbloccare il dispositivo ruotando in senso antiorario
la ghiera (3); avvolgere il tubo ruotando I'avvolgitubo in senso orario tramite il pomello (5); bloccare il
dispositivo ruotando in senso orario la ghiera (3).

« Riavvolgere con cura il cavo elettrico di alimentazione (14).

« Riporre con cure l'idropulitrice in un luogo asciutto e pulito, facendo attenzione a non danneggiare il
cavo di alimentazione ed il tubo alta pressione.

AVVERTENZA
« Lidropulitrice teme il gelo.

In ambienti rigidi, al fine di evitare formazioni di ghiaccio allinterno dellidropulitrice, & possibile,
prima di procedere alla procedura di “Arresto”, fare aspirare all'idropulitrice un prodotto antigelo
automobilistico, dopo aver consultato un Tecnico Specializzato, in quanto il liquido pompato
potrebbe danneggiare le guarnizioni della pompa ad alta pressione.
In ambienti rigidi, se non & stato possibile proteggere l'idropulitrice come illustrato in precedenza,
prima di avviarla portarla in un ambiente caldo per un tempo sufficiente a far sciogliere l'eventuale
ghiaccio formatosi al suo interno.
Il mancato rispetto di queste semplici prescrizioni pud comportare seri danni all'idropulitrice.

7 PULIZIA E MANUTENZIONE

A ATTENZIONE

- Ogni intervento di pulizia e manutenzione deve essere effettuato solo dopo aver eseguito le operazioni
descritte nel paragrafo “Arresto”.
In particolar modo occorre ricordare di scollegare sempre I'alimentazione elettrica.

« Per garantire la sicurezza dell'idropulitrice utilizzare solo ricambi originali forniti dal Costruttore o da lui
approvati.

« | tubi di gomma, i raccordi e le lance ad alta pressione sono importanti per la sicurezza: utilizzare
esclusivamente quelli raccomandati dal Costruttore.

7.1 MANUTENZIONE ORDINARIA

Eseguire le operazioni descritte nel paragrafo “Arresto” ed attenersi a quanto riportato nella tabella
seguente.

INTERVALLO
DI MANUTENZIONE INTERVENTO
Ad ogni uso - Controllo cavo di alimentazione, tubo alta pressione, raccordi,

idropistola, tubo lancia.

Qualora uno o piu particolari risultassero danneggiati, non
utilizzare assolutamente I'idropulitrice e rivolgersi ad un Tecnico
Specializzato.

(continua a pagina seguente)




INTERVALLO
DI MANUTENZIONE

Settimanalmente « Pulizia filtro/guarnizione aspirazione acqua (33).

Per la pulizia, in genere é sufficiente passare il filtro sotto un getto
d'acqua corrente, o soffiarlo con aria compressa. Nei casi piu difficili,
usare un prodotto anticalcare o sostituirlo, rivolgendosi per I'acquisto
del ricambio ad un centro assistenza autorizzato.

La pulizia del filtro ingresso acqua interno deve essere eseguita da un
Tecnico Specializzato (si veda anche il paragrafo “Manutenzione
straordinaria”).

INTERVENTO

Mensilmente Pulizia ugello (20).

Per la pulizia, in genere ¢ sufficiente passare entro il foro dell’'ugello lo
spillo (19) in dotazione. Qualora non si ottengano risultati apprezzabili
sostituire I'ugello, rivolgendosi per I'acquisto del ricambio ad un centro
diassistenza autorizzato. Per la sostituzione utilizzare una chiave a tubo

da 14 mm (non in dotazione).

AVVERTENZA

« Durante il funzionamento, l'idropulitrice non deve essere troppo rumorosa e sotto di essa non vi
devono essere evidenti gocciolamenti di acqua o di olio.
Qualora cio dovesse accadere, fare controllare la macchina da un Tecnico Specializzato.

7.2 MANUTENZIONE STRAORDINARIA

A ATTENZIONE
« Gli interventi di manutenzione straordinaria debbono essere eseguiti solamente da un Tecnico
Specializzato.

Per la manutenzione straordinaria attenersi a quanto riportato nella tabella seguente.

INTERVALLO DI
MANUTENZIONE INTERVENTO
Ogni 100 ore « Controllo circuito idraulico | « Controllo/sostituzione filtro
pompa. gasolio
« Controllo fissaggio pompa. « Controllo/sostituzione filtro
« Regolazione elettrodi. ingresso acqua interno
« Pulizia ugello gasolio.
Ogni 200 ore « Sostituzione olio pompa. « Controllo valvola di regolazione
« Controllo valvole aspirazione/ | pompa.
mandata pompa. « Verifica dei dispositivi di
« Controllo serraggio viti pompa. sicurezza.
Ogni 500 ore « Sostituzione elettrodi. « Pulizia caldaia.
« Sostituzione ugello gasolio. « Disincrostrazione serpentina.
AVVERTENZA

« | dati riportati in tabella sono indicativi.



8 DEMOLIZIONE E SMALTIMENTO

La demolizione dell'idropulitrice va eseguita solamente da personale qualificato ed in conformita alla

legislazione vigente nel paese in cui é stata installata.

In particolare, il simbolo === presente sulla targhetta di identificazione (12), indica che il prodotto non

deve essere smaltito assieme ai rifiuti domestici.
Per ulteriori indicazioni rivolgetevi al locale servizio di smaltimento rifiuti od al vostro rivenditore.

AATTENZIONE

« Prima di rottamare l'idropulitrice, renderla inservibile, ad esempio tagliandone il cavo di alimentazione
e rendere innocue quelle parti che potrebbero costituire un pericolo per dei bambini che si servissero

dell'idropulitrice per i loro giochi.

9 INCONVENIENTI, CAUSE E RIMEDI

AATTENZIONE

« Prima di effettuare ogni intervento eseguire le operazioni descritte nel paragrafo “Arresto”. Qualora non
siriesca aripristinare il corretto funzionamento dell'idropulitrice con I'ausilio delle informazioni contenute

nella tabella seguente, rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

INCONVENIENTI

CAUSE

RIMEDI

Portando l'interruttore (2) in
posizione “1”, l'idropulitrice
non si avvia.

Si ricordi anche quanto
riportato nella Nota del
paragrafo “Interruzione
del funzionamento (Total
Stop)”.

E intervenuto un dispositivo di
sicurezza dell'impianto a cui &
collegata l'idropulitrice (fusibile,
interruttore differenziale ecc.).

Ripristinare il dispositivo di
protezione.

In caso di nuovo intervento non
utilizzare l'idropulitrice e rivolgersi
ad un Tecnico Specializzato.

La spina del cavo di alimentazione
non e inserita correttamente.

Scollegare la spina dalla presa e
ricollegarla correttamente.

Lidropulitrice vibra molto
ed e rumorosa.

Il filtro/guarnizione aspirazione
acqua (33) e/o il filtro ingresso
acqua interno e sporco.

Attenersi a quanto riportato
nel paragrafo “Manutenzione
ordinaria” e “Manutenzione
straordinaria”.

L'alimentazione idrica é

insufficiente.

Verificare che il rubinetto sia
completamente aperto e che la
portata della rete idrica sia conforme
a quanto riportato nel paragrafo
“Caratteristiche e dati tecnici”.

Lidropulitrice non raggiunge
la massima pressione.

La testina portaugello (18) e
in posizione bassa pressione
(Fig. 1-a).

Ruotare la testina portaugello
secondo quanto riportato in Fig. 1-b.

L'ugello acqua (20) e usurato.

Sostituire I'ugello secondo
quanto riportato nel paragrafo
“Manutenzione ordinaria”.

(continua a pagina seguente)




INCONVENIENTI

CAUSE

RIMEDI

Scarsa aspirazione
detergente.

La testina portaugello (18) non
€ in posizione bassa pressione
(Fig. 1-b.)

Ruotare la testina portaugello
secondo quantoriportato in Fig. 1-a.

Il detergente utilizzato é troppo
viscoso

Utilizzare un detergente
raccomandato dal costruttore,
attenendosi alle diluizioni riportate
sulla targhetta.

Mancanza del prodotto nel
serbatoio.

Aggiungere prodotto nel serbatoio.

Dall’'ugello (20) non esce
acqua.

Manca l'acqua.

Verificare che il rubinetto della rete
idrica sia completamente aperto.

Ugello acqua otturato.

Pulire e/o sostituire I'ugello secondo
quanto riportato nel paragrafo
“Manutenzione ordinaria”.

L'idropulitrice si arresta
durante il funzionamento.

E intervenuto un dispositivo di
sicurezza dell'impianto a cui &
collegata l'idropulitrice (fusibile,
interruttore differenziale, ecc).

Ripristinare il dispositivo di
protezione.

In caso di nuovo intervento non
utilizzare l'idropulitrice e rivolgersi
ad un Tecnico Specializzato.

E intervenuto il dispositivo di
protezione amperometrica.

Attenersi a quanto riportato
nel paragrafo “Dispositivi di
sicurezza”.

Ruotando l'interruttore
generale (2) il motore ronza,
ma non parte

Limpianto elettrico e/o la prolunga
non sono adeguati.

Attenersi a quanto riportato
nel paragrafo “Verifiche ed
allacciamento alla linea elettrica”.

L'idropulitrice non eroga
acqua calda

Illivello del gasolio nel serbatoio &
al di sotto del minimo.

Aggiungere gasolio

Il filtro del gasolio & intasato

Attenersi a quanto riportato
nel paragrafo “Manutenzione
straordinaria”.




TRANSLATION OF THE ORIGINAL INSTRUCTIONS
A i Read and keep in mind that indicated in the
WARNING INSTRUCTION MANUAL - SAFETY WARNINGS.

1 GENERAL INFORMATION

Congratulations for choosing one of our products. We would like to remind you that we took the safety
of the operator, the efficiency of its use and the protection of the environment into great consideration
when designing and manufacturing this product.

In order to preserve its features over time, please read and follow these instructions carefully.

Particular attention must be awarded to the parts with the following symbol:

AWARNING

as they contain important instructions regarding safety when using the water cleaner.

The Manufacturer is not liable for damage caused by:

- failure to comply with these instructions;

- use of the water cleaner not included in the “Intended Use” section;

« failure to comply with current safety regulations and regulations for the prevention of accidents in the
workplace;

« incorrect installation;

- failure to carry out the prescribed maintenance;

- modifications or actions without the authorisation by the Manufacturer;

« use of non-original or unsuitable spare parts for this model of water cleaner;

- repairs which were not carried out by a Skilled Technician.

1.1 ApDRESS OF THE MIANUFACTURER

The address of the manufacturer is given in the declaration of conformity at the end of this part of the
instruction manual.

1.2Use AND CONSERVATION OF THESE OPERATING AND IMIAINTENANCE MANUAL

The operating and maintenance instructions are an integral part of the water cleaner and they must be
kept in a safe place for future reference so that they may be readily consulted in case of need.

The operating and maintenance instructions contain important information for the safety of the operator
and of any people near him and for the protection of the environment.

In case of deterioration or loss, a new copy should be requested from the dealer or from an authorised
service centre.

If the water cleaner is passed on to a third party, please make sure these operating and maintenance
instructions are also given to the new owner.

We take great care when drawing up our instructions. If you note any mistakes, please do inform the
Manufacturer or an authorised service centre.

The Manufacturer reserves the right to modify, update and correct these instructions without notice.

Itis illegal to copy these instructions, even partially, without prior authorisation by the Manufacturer.

1.3SymBoLs AND TERMS

1.3.1SymsoLs

The symbol: AWARNING

next to certain parts of the text, is to indicate that there is the firm possibility of injury to persons if the
relative instructions and indications are not followed.

The symbol: CAUTION

next to certain parts of the text is to indicate that there is the possibility of damaging the water cleaner if
the relative instructions are not followed.

1.3.2Terms

« Skilled Technician: a person, generally from the service centre, who has received appropriate training and
is authorised to carry out special maintenance and repairs on the water cleaner. Any work on is electrical
parts must be carried out by a Skilled Technician who is also a Qualified Eletrician, i.e. a person with
professional training who is authorised to check, install and repair electrical equipment correctly and

EN



according to current regulations in the country where the water cleaner is installed.
- Total Stop: this stops operation of the water cleaner every time the control lever on the cleaner gun is

released.

« Easy Start: this aids starting up the water cleaner by lowering the pressure for the first moments of its

operation.

2 FEATURES AND TECHNICAL SPECIFICATIONS

Classic | Extra

Scout 135
Classic | Extra

Scout 150

ELECTRICAL CONNECTION
Mains power supply

230V/1~50Hz

Absorbed power 2,7kW
Fuse 16A
HYDRAULIC CONNECTION

Maximum inlet water temperature 40°C/104°F
Minimum inlet water temperature 5°C/4°F

Minimum inlet water flow

7001/h / 185USgph

7501/h / 198 US gph

Maximum inlet water pressure

08MPa / 8bar / 116psi

Maximum priming depth

Om / Oft

PERFORMANCE
Maximum water flow

5401/h / 143US gph

6001/h / 159US gph

Maximum pressure 15MPa/ 150 bar /2176 psi 13,5MPa/ 135 bar/ 1958 psi
Maximum water outlet temperature 90°C-194°F

Recoil of cleaner gun 214N | 228N

Sound level 82dB(A)

Operator arm vibrations 1,7 m/s?

WEIGHT AND DIMENSION

Lenght x width x height 890x500x820mm / 35x19,7x323in

Weight 85kg/18741b | 87kg/19181b | 85kg/18741b | 87kg /191,810
Diesel tank capacity 201 / 53USgal

Detergent tank capacity 451/ 1,2USgal

All features and technical specifications are only indications.
The Manufacturer reserves the right to modify the appliance as it deems necessary..

2.1 IpenTiFICATION OF COMPONENTS

Please also refer to figures 1 to 2, which are located at the start of these operating and maintenance

instructions.

1. Water inlet connector 14.
2. Main switch 15.
3. Hose reel ring nut (only EXTRA) 16.
4. Hose reel (only EXTRA) 17.
5. Hose reel knob (only EXTRA) 18.
6. Water outlet connector (only CLASSIC) 19.
7. High pressure hose 20.
8. Accessory tray 21.
9. Seat for water gun/lance hose 22.
11. Object-holding pocket 23.
10. Plate “Read the manual before..” 24.
12. Identification plate 25.
13. Plate “Do not spray towards persons,.."

Power supply wire
Plate “Guaranteed sound power ”
Water gun
Lance hose
Nozzle-holding head
Nozzle cleaning hole
Nozzle
Lance stand
High-pressure hose fast connector (only CLASSIC)
Pocket for accessories (only CLASSIC)
Water gun lever
Water gun lever safety stop
(continues on the next page)



2.1 Identification of Components (continues)

26. Handle 31. Detergent tank plug

27. Water adjusting knob 32. Gas oil tank plug

28. Stack 33. Water suction filter/gasket
29. Plate “Caution: Hot surfaces” 34. Control panel

30. Pressure gauge 35. Water suction connector

2.2SArFeTy DEevices
This water cleaner is provided with the following safety devices:

a) Amperometric protector

It is a device that is built in the switch (2) that stops the water cleaner operation in case of current over-

absorption, thus making the switch itself trigger to position “0".

When it triggers, it is necessary to proceed as follows:

- remove the plug from the power socket;

- press the lever (24) of the water gun, in order to evacuate the possible rest pressure;

- wait 10+15minutes, so that the water cleaner cools down;

- check the prescriptions described in paragraph “Checks and Connection to the Mains Electricity
Supply”, with special reference to the check of the possibly used extension;

- reconnect the plug into the power socket and repeat the starting procedure described in paragraph
“OPERATION".

b) Safety valve
It is a maximum pressure valve that is duly calibrated by the Producer and that discharges the pressure
in excess, in case of failure to the pressure and/or temperature adjusting system.

AWARNING

« If this safety device cuts in repeatedly, do not use the water cleaner until it has been checked by a Skilled
Technician.

c) Pressure limiting/adjusting valve
It is a valve that is duly calibrated by the Producer and that avoids the generation of pressures that are
higher than the maximum allowed ones, thus making the fluid in excess flow back to the pump suction.

d) Temperature limiting/adjusting thermostat
It is a device that avoids to overcome the maximum temperature.

e) Water missing protection
It is a device that prevents the burner from operating in case of water absence.

f) Locking device of the water gun lever
It is a safety stop (25) that allows to block the lever (24) of the water gun (16) in closing position, thus
preventing accidental operations (see picture 1, position S).

2.3InTENDED USE

AWARNING

- This water cleaner is to be used exclusively for:
- cleaning vehicles, machinery, buildings, tools etc with cold water, possibly with the addition of detergents
as per the Manufacturer’s instructions;
- distributing detergents as per the Manufacturer’s instructions;
- removing lime scale and unblocking pipe work using the appropriate tools as per the Manufacturer’s
instructions;
- water sanding objects using the appropriate tools as per the Manufacturer’s instructions;
« The water cleaner must not be used to wash people, animals, energized electrical appliances, delicate
objects or the high pressure cleaner itself.
« The high pressure cleaner is not suitable for use in certain situations such as in corrosive or explosive
atmospheres.
« Contact the Manufacturer’s service centre before use on board vehicles, ships or airplanes, as there may be
additional instructions for use.
Any other use is considered improper.
The Manufacturer is not liable for any damage caused by improper or incorrect use.



3 REMOVING THE APPLIANCE FROM ITS PACKING MATERIALS

AWARNING

« Protective gloves and glasses must be worn when removing the appliance from the packing materials to
prevent injury to the hands and eyes.

« The packing materials (plastic bags, staples etc.) must not be left in reach of children, as they are potentially
dangerous.

« The packing materials must be disposed of according to current regulations in the country where the water
cleaner is installed.
In particular, plastic bags and packaging must never be abandoned, as they are harmfulto the environment.

« After removing the appliance from the packing materials, check that no parts are missing.
In case of doubt, do not use the water cleaner but contact an authorised service centre so that a Skilled
Technician can check the appliance.

3.1IpenTiFIcATION LABEL AND WARNING LABELS

See Fig. 1 at the front of these operating and maintenance instructions.

The identification label (12) contains the serial number and the main technical specifications of the water
cleaner.

The warning labels (10 ; 13) inform you of any other risks, such as: do not use the high pressure cleaner
unless you have read the instructions manual; do not use the high pressure cleaner for washing people,
animals, electrical equipment or the high-pressure cleaner itself.

Warning plate (29): informs about a burning danger that is due to the contact with hot parts that are to
be found near the plate itself.

Warning plate (15): informs about the sound pressure value that is guaranteed by the water cleaner.

WARNING
« After removing the appliance from the packing materials, check that the identification label and the warning
labels are present and are legible. If this is not the case, contact your dealer or an authorised service centre
so they can be replaced.
« Iftheidentification label and the warning labels deteriorate during use, contact your dealer or an authorised
service centre so they can be replaced.

3.2S7ANDARD ACCESSORIES
Make sure that in the product package that was bought there are the following elements:
+ SCOUT high-pressure water cleaner;
« high-pressure delivery pipe with fast coupling (only CLASSIC);
+ hose reel complete with high-pressure delivery pipe (only EXTRA);
« water gun;
« lance hose;
« accessory bag containing:
- nozzle
- nozzle cleaning pin,
- water suction connector
- water suction filter/gasket;
- use and maintenance manual;
- guarantee certificate.
In case of problems, apply to the dealer or to an authorised service centre.

3.30PTIONAL ACCESSORIES

AWARNING

« The operation of the water cleaner may be impaired if unsuitable accessories are used and they may even
make it dangerous. Only use original accessories endorsed by the Manufacturer.
Refer to the documents provided with the optional accessories for information regarding their general use,
safety warnings, installation and maintenance.

« Some accessories have a maximum operating temperature that is lower that the maximum one that can



be reached by the water cleaner: with these accessories it is therefore necessary to limit the temperature,
by operating on knob (27) in the due way.

Itis possible to build in the standard equipment of the water cleaner with a rich range of accessories.
To buy them, apply to the dealer or to an authorised service centre.

3.3.1OPTIONAL ACCESSORIES WITH MAX. OPERATING TEMPERATURE LOWER THAN 90 °C/194 °F

« Pipe draining probe: maximum operating temperature 60 °C/140 °F.

- Rotating nozzle lance hose: maximum operating temperature 60 °C/140 °F (there is also a professional
version with maximum operating temperature of 100 °C/212 °F).

« Floor-washing lance: maximum operating temperature 60 °C/140 °F.

- Rotating water jet brush: maximum operating temperature 60 °C/140 °F.

4 INSTALLATION

See Fig. 2 at the front of these operating and maintenance instructions

4.1 ASSEMBLING THE ACCESSORIES

a) Assemble the fixed fan-like jet professional nozzle (20) on the nozzle-holding head (18), by tightening
well with a 14-mm socket wrench (not supplied). Operation A of Fig. 2.

b) Screw the end of the high-pressure hose (7) (side without fast coupling for CLASSIC) on the water gun
thread (16) and tighten well with two open end 17-mm wrenches (not supplied). Operation B of Fig. 2.

<) Engage the lance hose (17) onto the water gun (16) and screw well. Operation G of Fig. 2.

d) Unwind the high-pressure hose (7), insert the fast-coupling connector (22) onto the water outlet
connector (6), screw and tighten the ring nut by hand (only CLASSIC). Operation C of Fig. 2.

e) Insertthe water suction filter/gasket (33) into the water inlet connector (1), by paying attention to position
the projecting side of the filter inside the connector and screw well the water suction connector (35).
Operation D of Fig. 2

4.2 CHecks AND CoNNECTION TO THE IMAINS WATER SuPPLY

CAUTION

- The water supply must be able to guarantee the adequate delivery of water flow to the high pressure
cleaner; refer to the table of technical specifications.
In case of doubt, contact a Skilled Technician.

+ Do not supply the water cleaner with water at a temperature in excess of 40°C/104°F or below 5°C/41°F.

« The pressure of the water supply must not be in excess of 8 bar/116 psi.

« Do not operate the high pressure cleaner with a priming depth in excess of 0 m/0 ft.

+ Do not operate the high pressure cleaner if it is not connected to a water supply.

+ Do not supply the high pressure cleaner with salt water or water containing impurities. In this event,
run the high pressure cleaner for a few minutes with clean water.

AWARNING

« Follow current regulations for connection to the mains water supply in the country where the water cleaner
is installed.

4.3 CHEcKs AND CONNECTION TO THE MAINS ELECTRICITY SUPPLY

AWARNING

« A Skilled Technician must check that the electrical supply complies with the data indicated on the
identification label (12) on the high pressure cleaner. It is especially important that the supply voltage does
not differ more than + 5% from that indicated on the label.

- All connections to mains electricity must be carried out by a Qualified Eletrician according to IEC 364
regulations or the equivalent standard in the country where the high pressure cleaner is to be used. It is
especially important that the current outlet where the high pressure cleaner is connected is provided with
an earth conductor and a suitable fuse (according to the size indicated on the identification label and in the
table of technical specifications), and must be protected by a magneto-thermal differential circuit breaker,
whose sensitivity is not in excess of 30 mA.



« Ifthe power supply cable is too short, an extension cord can be used provided it is not longerthan 10m/32.8ft,
the section of the wires is at least 1,5 mm?and the plug and the socket are waterproof. Contact a Qualified
Eletrician so that all these requirements are followed.

The use of unsuitable extension cords can be dangerous.

5 OPERATION

AWARNING

« The high pressure cleaner must be used with care and attention. It is your responsibility to make sure that

any infrequent users have read these instructions and are acquainted with the operation of the water

cleaner; otherwise do not allow others to use the high pressure cleaner. Water cleaners must not be used

by children or by unauthorised personnel.

Comply with the safety warnings in the operating and maintenance instructions of any optional accessories

to be used.

Do not use the high pressure cleaner if:

- the power supply cable or other important parts such as the high pressure pipe, the safety devices, the
cleaner gun and the lance are damaged;

- the high pressure cleaner has been tipped over or has been bumped;

- there are obvious leaks of water.

In these circumstances, the water cleaner should be tested by a Skilled Technician.

It is especially important to pay great attention when the high pressure cleaner is used in areas where

there are moving vehicles as these can crush or damage the power supply cable, the high pressure pipe,

the cleaner gun etc.

During operation, never leave the water cleaner unattended and make sure it is out of children’s reach. Pay

particular attention when using it in kindergartens, nursing homes and old people’s homes, as unsupervised

children, elderly people and disabled people may be present in such places.

Before using the water cleaner, make sure it is in a dry place and that it is in a flat and stable position in

order to avoid accidents and prevent it from falling over.

Before moving the water cleaner, follow the instructions in the “Switching off” section.

Before starting the water cleaner, put on clothing which guarantees adequate protection against the

possibility of incorrect manoeuvres of the jet of pressurised water. Do not operate the water cleaner near

people unless they are also wearing protective clothing.

High-pressure jets of water can be dangerous if they are not used properly. Do not point the jet in the

direction of people, animals, and energized electrical appliances or towards the water cleaner itself.

Hold the cleaner gun firmly during use: when operating the lever (24), the operator is subjected to the

backlash of the high pressure. The power of this recoil is indicated in the table of technical specifications

(recoil is expressed in N, where 1N = 0.1 kg).

Do not point the jet towards oneself or other people in order to clean off clothing or footwear.

To protect the environment, vehicle engines and machinery with oil-pressure circuits must only be cleaned

in areas with a suitable oil trap.

Vehicle tyres must be cleaned at a distance of at least 50 cm/19 in to safeguard them from being damaged

by the high-pressure jet. The first evidence of damage to a tyre is a change in colour.

Do not point the high-pressure jet towards materials, which contain asbestos or other harmful substances.

Do not use the water cleaner in the rain.

Pay particular attention to the instructions in the “Checks and connection to the mains electricity

supply” section.

Pay particular attention to the instructions in the “Use with detergents” section.

When the water cleaner is not in use, do not leave its plug in the power outlet and disconnect it before any

activity. More precisely, make sure that the mains switch (2) is in position “0’] remove the plug from the

power outlet, press the lever (24) on the cleaner gun to eliminate any remaining pressure and bring the

safety catch in its locked position (25) (Fig. 1 - position S):

- before leaving the high power cleaner unattended, even for only a short time;

- dfter use; in addition, wait until the high pressure cleaner has completely cooled down before cleaning
or maintenance.

« During use, do not lock the lever (24) on the cleaner gun in the open position.

« Do not remove the plug from the power outlet by pulling on the power supply cable.

« Do not put any reducers or adaptors between the electric plug and the power outlet.



« Keep the power supply cable, any extension cords, the plugs and the outlets dry. Do not touch them with
wet hands.

« Ifthe supply cord is damaged, it must be replaced by the Manufacturer or by a Skilled Technician, in order
to avoid a hazard.

- Use only Diesel for motor driving. The use of any other fuel can be dangerous.

« During the operation, do not cover the water cleaner and do not place it where its ventilation could be
impaired; never cover the stack (28) emitting the boiler exhaust gases.

« When you use the water cleaner in closet environments, make sure that the exhaust gases are evacuated
in the correct way and that there is a correct ventilation (poisoning danger).

« Never bend onto the stack (28), nor touch it with bare hands (burning danger).

WARNING
- If you use the water cleaner at room temperature that is higher than 40 °C/104 °F, do not let it directly
under the sun.
- Ifthe water cleaner is used beyond 1000 m/3280 ft of height, apply to a Skilled Technician for a check
and a possible combustion adjustment.

5.1 PRreLIMINARY PROCEDURES

« Unroll the high-pressure pipe (7) completely.
If you have a model equipped with hose reel (4), unlock the device by rotating the ring nut in counter-
clockwise direction (3); unwind the hose quantity that you need, by rotating it in counter-clockwise
direction by using knob (5); lock the device by rotating the ring nut (3) in clockwise direction.

« Fix a supply hose having an inner diameter of 18 mm/0.7 in. to the water suction connector (35), by
tightening with a suitable collar clamp. Operation D of Fig. 2.

- Open the water supply tap, by paying attention that there is no dropping. Operation E of Fig. 2.

+ Make sure that the main switch (2) and the temperature adjusting knob (27) are set to off (position “0”)
and engage the plug in the power supply socket. Operation F of Fig. 2.

« Set the main switch (2) to position“1".

« Press the cleaner gun’s control lever (24) and wait for a continuous jet of water to be issued.

+ Turn the main switch (2) to position“0” and connect the lance pipe (16)) to the cleaner gun (17).

5.2STANDARD OPERATION (HIGH PRESSURE) WITH CoLD WATER

+ Check that the temperature adjusting knob (27) is set to off (position “0”) and that the nozzle-holding
head (18) is not set to detergent supply (see also paragraph “Operation with detergent”).

« Restart the water cleaner by setting the main switch (2) to“1".
Note: during this restart phase, the high pressure cleaner willimmediately stop operating after the initial
peak, as the Total Stop device will take effect.

« Use the cleaner gun’s lever (24) to start operation of the high pressure cleaner and thus start cleaning.

« The pressure value can be read on the pressure indicator (30).

5.3 STANDARD OPERATION (HIGH PRESSURE) WITH HoT WATER

AWARNING

« During the filling/topping-up operations of the gas oil tank, pay attention not to confuse the tanks. If
you pour gas oil into the detergent tank by mistake, do not use the water cleaner and apply to a Skilled
Technician.

« During the filling operations of the gas oil tank, pay attention not to pour liquid onto the water cleaner.
In case this happens, wait at least 24 hours before restarting the water cleaner, so that the fluid that has
possibly entered the device can evaporate.

- Remove the plug (32) and by paying attention not to make the fluid overflow (we recommend to use a
funnel only for this operation), fill the tank (max. capacity of 20 1/5.3 US gal) with gas oil for motor driving;
close the tank.

CAUTION

- The use of agricultural gas oil for heating or dirt causes excessive deposits onto the burner, thus
impairing its good operation.



+ Check that the nozzle-holding head (18) is not set to detergent supply (see also paragraph “Operation
with detergent”).

« Restart the water cleaner by setting the main switch (2) to“1".
Note: during this starting-up the water cleaner stops immediately after the starting pickup, because the
Total Stop device is activated.

» Rotate the temperature adjusting knob (27) in order to select the wished temperature.

« Operate the water cleaner, thus starting the washing operations; you only need to activate the lever (24)
of the water gun.

- The pressure value can be read from the pressure gauge (30).

« If you wish to shift from the operation with hot water to the one with cold water, set the temperature
adjusting knob (27) to“0".

CAUTION
« Periodically check the gas oil level in the tank and fill it before it empties completely.

- The burner starts to work only after approx. three seconds from the water gun opening and stops when
the water gun is closed or when the set temperature is reached.

5.4Use wiTH DETERGENTS

AWARNING

« The high pressure cleaner was designed to be used with the detergents recommended by the Manufacturer.
Use of other detergents or chemicals can affect the safety of the high pressure cleaner.
Never suck up liquids, which contain solvents, petrol, diluents, acetone and fuel oil, as these products are
highly inflammable, explosive and toxic when nebulized.

« Carefully read the instructions and warnings on the label of the detergent to be used.

- Store detergents in a safe place out of children’s reach.

« Should detergent come into contact with your eyes, wash immediately with water. Contact a doctor without
delay and remember to take the container of detergent with you.

« Ifdetergent is swallowed, do not provoke vomiting. Contact a doctor without delay and remember to take
the container of detergent with you.

« When filling the tank with detergent, take care not to spill any detergent on the high pressure cleaner. If
this should happen, wait at least 24 hours before using the high pressure cleaner so that any liquid, which
may have entered the appliance, can evaporate.

The recommended detergents, are over 90% biodegradable.

« Remove the plug (31) and by paying attention not to make the fluid overflow (we recommend to
use a funnel only for this operation), fill the tank (max. capacity of 4.5 /1.2 US gal) by following the
recommendations relating to the batching that are reported on the detergent packaging; close the tank.

CAUTION

« During the filling/topping-up operations of the Detergent tank, pay attention not to confuse the
tanks. If you pour detergent into the Diesel tank by mistake, do not use the water cleaner and apply
to a Skilled Technician.

« As for the use mode, refer to the indications on the detergent packaging.

- Rotate the ring nut of the nozzle-holding head (18) as shown in Fig. 1-a and then activate the lever (24)
of the water gun and start to spray the detergent. Rotate the nozzle-holding ring nut (18) as shown
in Fig. 1-b to reset the high-pressure operation.

5.5INTERRUPTING UsE (ToTAL Stop)
Release the lever (24) on the cleaner gun and the water cleaner will automatically stop.
The water cleaner starts operating normally again when the lever on the cleaner gun is pressed again.

AWARNING

« Itisimportant to remember that the high pressure cleaner is still operational when it is in Total Stop mode.
Therefore, always put the main switch (2) in position “0’, remove the plug from the power outlet, press the
lever (24) on the cleaner gun to eliminate any remaining pressure and lock the safety protection device (25)



(Fig. 1 - position S), before leaving it unattended, even for a short time.

6 SWITCHING OFF AND STORAGE

After cleaning, switch the water cleaner off and prepare it for storage.

6.1SwiTcHING OFF

« Use the water cleaner with cold water for a couple of minutes.

« Close the tap for the water supply securely.

« Empty the water out of the water cleaner by pressing the lever (24) on the cleaner gun for a few seconds.
« Put the main switch (2) in position “0”

« Remove the plug from the power outlet.

+ Press the lever (24) on the cleaner gun to eliminate any remaining pressure in the high-pressure pipe (7).
- Wait for the high pressure cleaner to cool down.

AWARNING

- When the water cleaner is left to cool down, take care that:
- the water cleaner is not left unattended in the presence of unsupervised children, elderly or disabled
people.
- the water cleaner is in a stable position and not at risk of falling over.
- the water cleaner is not in contact with inflammable materials, or in theirimmediate vicinity.

6.2 STORAGE

« Wind up the high-pressure pipe (7) carefully and avoid bending it.
If you have a model with hose reel (4), unlock the device by rotating the ring nut in counter-clockwise
direction (3); wind the hose by rotating the reel in clockwise direction by using the knob (5); lock the
device by rotating the ring nut (3) in clockwise direction.

» Wind up the electric power supply cable (14).

« Put the water cleaner in a clean and dry place making sure that the electric power supply cable and the
high-pressure pipe are not damaged.

CAUTION
« The water cleaner is not frost proof.
In order to prevent the formation of ice inside the water cleaner in cold areas, it is possible to make
the high pressure cleaner take up a motor vehicle grade anti freeze before starting the “Switch off”
procedures. Contact a Skilled Technician before attempting this as the pumped liquid could damage
the seals in the high-pressure pump.
If it is not possible to protect the high pressure cleaner in cold areas as described above, it must be
broughtinto a warm room for the time required to melt any ice which may have formed inside it before
attempting to start it up again.
If these instructions are not followed, the high pressure cleaner may be seriously damaged.

7 CLEANING AND MAINTENANCE

AWARNING

« Only start cleaning and maintenance once the instructions in the “Switching off” section have been
completed.
It is particularly important to always disconnect the electricity supply.

« To safeguard the safety of the high pressure cleaner, only use the original spare parts supplied by the
Manufacturer or those endorsed by him.

« Therubber pipes, the coupling and the high-pressure lances are important for safety: only use those endorsed
by the Manufacturer.

7.1RouTINE MAINTENANCE

Follow the instructionsin the “Switching off” section and abide by the recommendations in the table below.



INTERVAL

FOR MAINTENANCE ACTION

Each time used « Checkthe supply cable, high-pressure pipe, couplings, cleanergun, lance pipe.
Should any of these parts appear to be damaged, do not use the high
pressure cleaner and contact a Skilled Technician.

Weekly « Cleaning the water suction filter/gasket (33).

Usually, it is sufficient to pass the filter under running water or in a jet of
compressed air to clean it. In more difficult cases, use a lime scale remover
or replace the filter. Contact an authorised service centre for the purchase
of a new filter.

The inner water inlet filter must be cleaned by a Skilled Technician (see
also paragraph “Special maintenance”).

Monthly « Clean the nozzle (20).
For cleaning, it is generally enough to pass the supplied pin (19) inside
the nozzle hole. If you do not obtain suitable results, replace the nozzle by
applying to an authorised service centre to buy the spare part. To replace
it, use a 14-mm socket wrench (not supplied).
CAUTION

- During use, the high pressure cleaner should not be too noisy and large amounts of water or oil should
not drip from underneath it.
In this event, a Skilled Technician should test the appliance.

7.2SpecIAL MAINTENANCE

AWARNING

« Only Skilled Technicians are authorised to carry out special maintenance.

Follow the instructions in the table below for special maintenance.

INTERVAL
FOR MAINTENANCE ACTION

Every 100 hours « Check the pump hydraulic circuit. | « Check/replace the gas oil filter.
« Check the pump fixing. « Check/replace the inner water inlet
« Ad just the electrodes. filter.
+ Clean the gas oil nozzle.

Every 200 hours « Replace the pump oil. « Checkthe pump screws are tightened.
+ Check the pump suction/delivery | « Check the pump adjustment valve.

valves. « Check the safety devices.

Every 500 hours « Replace the electrodes. + Clean the boiler.

+ Replace the gas oil nozzle. + Descale the coil.
CAUTION

« The data in the table are indications.

8 DISMANTLING AND DISPOSAL

Only trained personnel are allowed to dismantle the high pressure cleaner in accordance with the current
regulations in the country where it is installed.

In particular, the symbol == on the identification plate (12) indicates the product must not be disposed
of together with normal household waste.
For further information, contact your local authority’s waste disposal service or your local retailer.

AWARNING

« Before disposing of the high pressure cleaner, make sure it is no longer possible to operate it, by cutting the
power supply cable for example. Make sure all its parts are inoffensive, as they could prove to dangerous



to children playing.

9 PROBLEMS, CAUSES AND SOLUTIONS

AWARNING

« Before undertaking any action, follow the instructions in the “Switching off” section. If it is not possible
to restore correct operation of the high pressure cleaner using the information in the table below, contact

a Skilled Technician.
PROBLEMS CAUSES SOLUTIONS
By setting the switch (2) | A safety device of the system | Reset the protection device.

to “1", the water cleaner
does not start.
Remember also what
mentioned in the note
of section “Interrupting
the use (Total Stop)”

to which the water cleaner is
connected (fuse, differential
switch, etc.) has triggered.

In case of a new triggering, do not use
the water cleaner and apply to a Skilled
Technician.

The plug of the power supply
cable is not inserted correctly.

Disconnect the plug from the socket and
reconnect it correctly.

The water cleaner
vibrates a lot and is
noisy.

The water suction filter/
gasket (33) and/or the inner
water inlet filter is dirty.

Observe what mentioned in the section
“Routine maintenance” and “Special
maintenance”,

The water supply is not enough.

Check that the tap is completely opened
and that the capacity of the hydraulic
network conforms with what mentioned
in the section “Features and technical
specifications”.

The water cleaner does
not reach the maximum
pressure.

The nozzle-holding head (18)isin
low pressure position (Fig. 1-a).

Rotate the nozzle-holding head as shown
in Fig. 1-b.

The water nozzle (20) is worn.

Replace the nozzle according to what
mentioned in the section “Features and
technical specifications”.

Poor detergent suction.

The nozzle-holding head (18)isin
low pressure position (Fig. 1-b).

Rotate the nozzle-holding head as shown
in Fig. 1-a.

The used detergentis too viscous.

Use a detergent that is recommended by
the producer,by observing the thinning
indicated on the label.

Product missing in the tank.

Add product to the tank.

No water comes out
from the nozzle (20).

Water missing.

Check that the tap of the water network is
completely opened.

Water nozzle clogged.

Clean and/or replace the nozzle according
to what mentioned in the section
“Features and technical specifications”.

The water cleaner stops
during the operation.

A safety device of the system
to which the water cleaner is
connected (fuse, differential
switch, etc.) has triggered.

Reset the protection device.

In case of a new triggering, do not use
the water cleaner and apply to a Skilled
Technician.

The amperometric protection
device has cutin.

Observe what mentioned in the section
“Safety devices”.

Rotating the main
switch (2), the motor
hums but does not start.

The electrical system and/or the
extension are not suitable.

Observe what mentioned in the section
“Checks and connection to mains
electricity supply”.

The water cleaner does
not supply hot water.

The Diesel in the tank is below
the minimum level.

Add Diesel

The Diesel filter is clogged.

Observe what mentioned in the section
“Special maintenance”.




TRADUCTION DU MODE D’EMPLOI ORIGINAL
A i Lire et respecter le contenu du MODE D’EMPLOI -
ATTENTION AVERTISSEMENTS DE SECURITE.

1 INFORMATIONS GENERALES

Vous félicitant pour avoir choisi I'un de nos produits, nous rappelons qu'il a été congu et fabriqué en
prétant la plus grande attention a la sécurité de l'utilisateur, au rendement de son travail et a la protection
de I'environnement.

Afin de préserver longtemps ces caractéristiques, nous vous prions de lire attentivement ce manuel etd'en
respecter scrupuleusement le contenu.

Lire avec une attention particuliére les parties de texte accompagnées du symbole suivant:

A ATTENTION

car elles contiennent des consignes de sécurité importantes pour |'utilisation du nettoyeur haute pression.
Le Fabricant décline toute responsabilité en cas de dommages dérivant de:

inobservation du contenu du présent manuel;

usages du nettoyeur haute pression différents de ceux exposés au paragraphe “Destination d’Usage”;
utilisations contraires aux réglementations en vigueur en matiére de sécurité et de prévention des
accidents du travail;

installation incorrecte;

négligences dans l'entretien prévu;

modifications ou interventions non autorisées par le Fabricant;

utilisation de pieces de rechange non d'origine ou inadaptées au modéle de nettoyeur haute pression;
réparations non effectuées par un Technicien Spécialisé.

1.1 ADpRESSE DU FABRICANT

En ce qui concerne I'adresse du Fabricant du nettoyeur haute pression, les indications contenues dans la
Déclaration de conformité, a la fin de ce manuel, font foi.

1.2UTiLisATION ET CONSERVATION DU IMANUEL D’UTILISATION ET D’ ENTRETIEN

Le manuel d'utilisation et d'entretien fait partie intégrante du nettoyeur haute pression et doit étre conservé
pour des références futures dans un lieu protégé, permettant sa consultation rapide en cas de besoin.
Surle manuel d'utilisation et d'entretien, figurent d'importants avertissements pour la sécurité de l'opérateur
et de ceux qui I'entourent, ainsi que pour le respect de I'environnement.

En cas de détérioration ou de perte, en demander un nouvel exemplaire au revendeur ou a un centre
d'assistance agréé.

En cas de transfert du nettoyeur haute pression a un autre utilisateur, veuillez également joindre le manuel
d'utilisation et d'entretien.

Nous avons fait de notre mieux pour la rédaction du présent manuel. Si toutefois vous remarquez des
erreurs, veuillez les signaler au Fabricant ou a un centre d'assistance agréé.

Le Fabricant se réserve, par ailleurs, le droit d'apporter, sans avis préalable, toutes les modifications
nécessaires pour la mise a jour et la correction de ce manuel.

Toute reproduction, méme partielle, du présent manuel est interdite sans I'autorisation écrite du Fabricant.

1.3 SyYmBOLES ET DEFINITIONS

1.3.1 SymBoLEs

Le symbole: ATTENTION

qui accompagne certaines parties de texte, indique la forte possibilité de dommages a la personne si les
prescriptions et les indications correspondantes ne sont pas respectées.

Le symbole: AVERTISSEMENT

quiaccompagne certaines parties de texte, indique la possibilité d'endommager le nettoyeur haute pression
si les instructions correspondantes ne sont pas respectées.



1.3.2 DEriniTions

- Technicien Spécialisé: personne, généralement du centre d'assistance, spécialement formée et autorisée
a effectuer sur le nettoyeur haute pression les interventions d'entretien extraordinaire et les réparations.
Les interventions sur les parties électriques doivent étre effectuées par un Technicien Spécialisé qui est
également un Electricien Qualifié, c’est-a-dire une personne habilitée et formée professionnellement
au controle, a l'installation et a la réparation d'appareils électriques, conformément aux régles de l'art et
aux réglementations en vigueur dans le pays ou le nettoyeur haute pression est installé.

- Total Stop: dispositif qui arréte le fonctionnement du nettoyeur haute pression a chaque fois que I'on
relache la gachette du pistolet haute pression.

- Easy Start: dispositif qui facilite la mise en marche du nettoyeur haute pression en abaissant la pression
dans les premiers instants de fonctionnement.

2 CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES

Scout 150 Scout 135
Classic | Extra Classic | Extra
BRANCHEMENT ELECTRIQUE
Réseau d'alimentation 230V/1~50 Hz
Puissance absorbée 2,7kwW
Fusible 16A
RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximale de |'eau d’alimentation 40°C/104°F
Température minimale de I'eau d'alimentation 5°C/41°F
Débit minimal de I'eau d'alimentation 7001/h /185USgph | 7501/h / 198 US gph
Pression maximale de |'eau d'alimentation 08MPa / 8bars / 116 psi
Profondeur maxi d'amorcage Om / 0ft
PERFORMANCES
Débit maximal 5401/h / 143USgph 6001/h / 159USgph
Pression maximale 15MPa/ 150 bars /2176 psi 13,5MPa/ 135 bars/ 1958 psi
Température maximale de sortie eau 90°C-194°F
Force de réaction sur le pistolet haute pression 214N | 228N
Niveau de pression sonore 82dB(A)
Vibration du bras de l'opérateur 1,7m/s
POIDS ET DIMENSIONS
Longueur x largeur x hauteur 890x500x820mm / 35x19,7x323in
Poids 85kg/18741b | 87kg/19181b | 85kg/18741lb [ 87kg/19181b
Capacité réservoir gazole 201 / 53USgal
Capacité réservoir détergent 451 / 1,2USgal

Les caractéristiques et les données techniques sont fournies a titre indicatif.
Le Fabricant se réserve le droit d'apporter a I'appareil toutes les modifications jugées opportunes.

2.1 IDENTIFICATION DES ELEMENTS
Faire également référence aux figures 1 et 2, en début 7. Tuyau haute pression

de manuel. 8. Support accessoires
1. Raccord entrée eau 9. Rangement pour pistolet haute
2. Interrupteur général pression/tube lance
3. Bague dévidoir (uniquement EXTRA) 10. Plaque “Lire le manuel avant..”
4. Dévidoir (uniquement EXTRA) 11. Poche porte-objets
5. Poignée dévidoir (uniquement EXTRA) 12. Plaque signalétique
6. Raccord sortie eau (uniqguement CLASSIC)

(suite a la page suivante)



Identification des Elements (suite)

13

. Plaque“Ne pas diriger le jet vers personnes,...
14.

Cable électrique d'alimentation

. Gachette pistolet haute pression
. Arrét de sécurité gachette pistolet haute

15. Plaque “Puissance sonore garantie” pression

16. Pistolet haute pression 26. Guidon

17. Tube lance 27. Bouton réglage eau

18. Téte porte-buse 28. Cheminée

19. Pointe pour le nettoyage de la buse 29. Plaque “Attention surfaces chaudes”

20
21
22

. Buse
. Support pour lance

. Raccord rapide tuyau haute pression
(uniqguement CLASSIC)

. Indicateur de pression

. Bouchon réservoir détergent
. Bouchon réservoir gazole

. Filtre/joint aspiration eau

. Panneau de commande
35. Raccord aspiration eau

23. Poche pouraccessoires (uniquement CLASSIC)

2.2DisPOSITIFS DE SECURITE
Le nettoyeur haute pression est équipé des dispositifs de sécurité illustrés ci-apres.
a) Coupe-circuit ampéeremétrique
Il s'agit d'un dispositif intégré a l'interrupteur (2) qui arréte le fonctionnement du nettoyeur haute
pression en cas d'absorption excessive de courant électrique, déclenchant l'interrupteur en position“0".
S'il se déclenche, procéder comme suit:
- débrancher la fiche de la prise de courant;
- presser la gachette (24) du pistolet haute pression pour décharger la pression résiduelle éventuellement
présente;
- attendre 10+15 minutes, pour laisser le nettoyeur haute pression refroidir;
- vérifier que les prescriptions contenues au paragraphe “Vérifications et Raccordement a la Ligne
Electrique” sont respectées, notamment en ce qui concerne la rallonge éventuellement employée;
- rebrancher la fiche électrique dans la prise et répéter la procédure de démarrage décrite au paragraphe
“FONCTIONNEMENT”.

b) Soupape de sareté.
I s'agit d'une soupape de pression maximale, réglée correctement par le Fabricant, qui décharge la
surpression en excés si une anomalie se présente dans le systéme de régulation de la pression et/ou
de latempérature.

A ATTENTION
« En cas de déclenchement répété de ce dispositif de sécurité, ne pas utiliser le nettoyeur haute pression sans
I'avoir fait contréler au préalable par un Technicien Spécialisé

c) Soupape de limitation/réglage de la pression.
Il s'agit d'une soupape, réglée correctement par le Fabricant, qui empéche I'apparition de pressions
supérieures a celles maximales autorisées, faisant retourner a l'aspiration de la pompe le débit de fluide
€en exces.

d) Thermostat de limitation/réglage de la température.
I s'agit d'un dispositif qui empéche le dépassement de la température maximale.

e) Sécurité manque d’eau.
I s'agit d'un dispositif qui empéche le fonctionnement du brileur en cas d'absence d'eau.

f) Dispositif de blocage de la gachette du pistolet haute pression.
Il s'agit d’'un arrét de sécurité (25) qui permet de bloquer la gachette (24) du pistolet haute pression (16)
en position de fermeture, prévenant ainsi tout fonctionnement accidentel (voir la Fig. 1, position S).

2.3 DesTINATION D'USAGE

A ATTENTION
« Le nettoyeur haute pression est destiné exclusivement aux usages suivants:
- lavage de véhicules, machines, batiments, outils, etc. avec de l'eau froide, additionnée éventuellement
de détergents indiqués par le Fabricant;
- distribution de détergents indiqués par le Fabricant;
- désincrustation et désobstruction de tuyauteries, au moyen des accessoires appropriés prévus par le



Fabricant;

- hydrosablage d'objets, au moyen des accessoires appropriés prévus par le Fabricant.

« Le nettoyeur haute pression ne doit pas étre utilisé pour laver des personnes, animaux, appareillages
électriques sous tension, objets délicats ou le nettoyeur haute pression lui-méme.

« Lenettoyeur haute pression n'est pas adapté a une utilisation en environnements présentant des conditions
particulieres comme, par exemple, les atmospheres corrosives ou explosives.

« Pour l'utilisation a bord de véhicules, bateaux ou avions, s‘adresser au service d'assistance technique du
Fabricant, car des prescriptions supplémentaires peuvent étre nécessaires.

Un tout autre usage est réputé impropre.

LeFabricant décline toute responsabilité pour les dommages résultant d’'usages impropres et incorrects.

3 DEBALLAGE

A ATTENTION

« Pendant les opérations de déballage, porter des gants et des lunettes de protection, afin déviter des
dommages aux mains et aux yeux.

« Ne pas laisser les éléments de l'emballage (sachets en plastique, agrafes, etc.) a la portée des enfants, car
ils représentent de potentielles sources de danger.

« Lélimination des éléments de lemballage doit se faire conformément aux réglementations en vigueur dans
le pays ot le nettoyeur haute pression est installé.
Ne pas abandonner les sachets et les emballages en matiére plastique dans la nature, afin déviter toute
pollution.

« Aprés avoir déballé le nettoyeur haute pression, s‘assurer de son intégrité.
En cas de doute, ne pas utiliser le nettoyeur haute pression et s‘adresser a un centre d'assistance agréé qui
le fera contréler par un Technicien Spécialisé.

3.1PLAQUE SIGNALETIQUE ET PLAQUES D’AVERTISSEMENT

Faire également référence a la Fig. 1, en début de manuel. La plaque signalétique (12) contient le numéro
de série et les principales caractéristiques techniques du nettoyeur haute pression.

Les plaques d'avertissement (10 ; 13) informent des risques résiduels comme : interdiction d'utiliser le
nettoyeur haute pression avant d'avoir lu le manuel avec soin ; interdiction d'utiliser le nettoyeur haute
pression pour laver des personnes, des animaux, des appareils électriques et le nettoyeur haute pression
lui-méme.

Plaque d'avertissement (29): informe du danger de brialures dues au contact avec les parties chaudes
situées a proximité de la plaque en question.

Plaque d'avertissement (15):informe de la valeur de puissance sonore garantie du nettoyeur haute pression.

A ATTENTION

« Aprés avoir déballé le nettoyeur haute pression, vérifier la présence et la lisibilité de la plaque signalétique
et des plaques d'avertissement. Dans le cas contraire, s‘adresser au revendeur ou a un centre d'assistance
agréé pour leur remise en état.

« Si, pendant l'utilisation, la plaque signalétique ou les plaques d‘avertissement devaient se détériorer,
s'adresser au revendeur ou a un centre d'assistance agréé pour leur remise en état.

3.2EQUIPEMENT STANDARD
Vérifier que les éléments suivants sont contenus dans I'emballage du produit acheté :
« nettoyeur haute pression SCOUT;
« tuyau de refoulement haute pression avec raccord rapide (uniquement CLASSIC);
- dévidoir avec tuyau de refoulement haute pression (uniquement EXTRA);
- pistolet haute pression;
« tube lance;
« sachets des accessoires contenant:
- buse;
- pointe pour le nettoyage de la buse;
- raccord aspiration eau;
- filtre/joint aspiration eau;
- manuel d'utilisation et d'entretien;



- certificat de garantie
En cas de problemes, s'adresser au revendeur ou a un centre d’assistance agréé.

3.3 AccessoIRES EN OPTION

A ATTENTION

« Les accessoires en option inappropriés compromettent le fonctionnement du nettoyeur haute pression et
peuvent le rendre dangereux. Utiliser exclusivement des accessoires en option d'origine, recommandés par
le Fabricant.
En ce qui concerne les prescriptions générales, les avertissements de sécurité, linstallation et I'entretien des
accessoires en option, se reporter a la documentation qui les accompagne.

- Certains accessoires ont une température maximale d'utilisation inférieure a la température maximale
que peut atteindre le nettoyeur haute pression : avec ces accessoires, il faut donc limiter la température en
agissant en conséquence sur le bouton (27).

Il est possible de compléter I'équipement standard du nettoyeur haute pression avec une gamme riche
d’accessoires. Pour leur achat, s'adresser au revendeur ou a un centre d'assistance agréé.

3.3.1ACCESSOIRES EN OPTION AVEC TEMPERATURE MAXIMALE D’UTILISATION INFERIEURE A 90 °C/194 °F

« Sonde débouche-canalisations: température maximale d'utilisation 60 °C/140 °F.

« Tube lance buse rotative: température maximale d'utilisation 60 °C/140 °F (il existe également une version
professionnelle avec une température maximale d'utilisation de 100 °C/212 °F).

« Lance pour le lavage des sols: température maximale d'utilisation 60 °C/140 °F.

« Brosse rotative haute pression: température maximale d'utilisation 60 °C/140 °F.

4 INSTALLATION

Faire egalement reférence a la Fig. 2, en début de manuel

4.1 MONTAGE DES ACCESSOIRES

a) Monter la buse professionnelle a jet plat fixe (20) sur la téte porte-buse (18), bien la serrer a l'aide d'une
clé a tube de 14 mm (non livrée). Opération A de la Fig. 2.

b) Visser I'extrémité du tuyau haute pression (7) (cété sans raccord rapide pour CLASSIC) sur le filet du
pistolet haute pression (16) et serrer afond a I'aide de deux clés plates de 17 mm (non livrées). Opération
B delaFig. 2.

) Visser le tube lance (17) sur le pistolet haute pression (16) et serrer a fond. Opération G de la Fig. 2.
d) Dérouler le tuyau haute pression (7), insérer le raccord a fixation rapide (22) sur le raccord de sortie
eau (6), visser et serrer la bague a fond a la main (uniquement CLASSIC). Opération C de la Fig. 2.

e) Insérer le filtre/joint aspiration eau (33) dans le raccord entrée eau (1), en veillant a positionner le coté
en saillie du filtre a l'intérieur du raccord, et visser a fond le raccord aspiration eau (35). Opération D
delaFig. 2.

4.2 ConTROLES ET RACCORDEMENT HYDRAULIQUE

AVERTISSEMENT

- L'alimentation en eau doit garantir un débit d'eau adéquat pour le nettoyeur haute pression (faire
référence aux valeurs indiquées dans le tableau des données techniques).
En cas de doute, s'adresser a un Technicien Spécialisé.

+ Ne pas alimenter le nettoyeur haute pression avec de I'eau a une température supérieure a 40° C/104° F
ou inférieure a 5° C/41°F.

« La pression de I'eau d’alimentation ne doit pas étre supérieure a 8 bars/116 psi.

« Ne pas faire fonctionner le nettoyeur haute pression avec des profondeurs d'amorcage supérieures
aom/0ft.

+ Ne pas faire fonctionner le nettoyeur haute pression sans alimentation en eau.

+ Ne pas alimenter le nettoyeur haute pression avec de I'eau saumatre ou contenant des impuretés.
Si cela devait se produire, faire fonctionner le nettoyeur haute pression pendant quelques minutes

avec de 'eau propre.



A ATTENTION
« Respecter les prescriptions de raccordement au réseau de distribution de I'eau en vigueur dans le pays ot
le nettoyeur haute pression est installé.

4.3 CoNTROLES ET BRANCHEMENT ELECTRIQUE

A ATTENTION

« Faire contréler par un Technicien Spécialisé la conformité de I'alimentation de l'installation électrique aux
données figurant sur la plaque signalétique (12) apposée sur le nettoyeur haute pression. Notamment, la
tension d‘alimentation ne doit pas différer de celle indiquée sur la plaque de + 5 %.

- Le branchement au secteur doit étre effectué par un Electricien Qualifié, conformément a la norme
IEC 364 ou aux normes équivalentes en vigueur dans le pays ou le nettoyeur haute pression est utilisé.
En particulier, la prise de courant, a laquelle sera branché le nettoyeur haute pression, doit étre munie d'un
conducteur de terre, d’un fusible adéquat (la valeur figure sur la plaque signalétique et dans le tableau des
données techniques) et doit étre protégée par un disjoncteur magnétothermique différentiel de sensibilité
ne dépassant pas 30 mA.

« Sile cable d'alimentation est trop court, il est possible d'utiliser une rallonge, en s‘assurant qu'elle ne dépasse
pas 10 m/32,8 ft, que la section des conducteurs est d’‘au moins 1,5 mm?et que la fiche et la prise sont du
type étanche. Pour respecter toutes ces prescriptions, s‘adresser a un Electricien Qualifié.

Les rallonges inadaptées peuvent étre dangereuses.

5 FONCTIONNEMENT

A ATTENTION

- Lutilisation du nettoyeur haute pression requiert attention et prudence. Ne pas confier le nettoyeur haute
pression a d'autres personnes sans sétre assuré, sous la propre responsabilité directe, que I'utilisateur
occasionnel a lu attentivement ce manuel et qu'il connait I'utilisation du nettoyeur haute pression. Les
nettoyeurs haute pression ne doivent pas étre utilisés par des enfants ou par un personnel non qualifié.

Respecter les consignes de sécurité contenues dans le manuel d'utilisation et dentretien des accessoires en

option éventuellement utilisés.

Ne pas utiliser le nettoyeur haute pression si:

- le cable d'alimentation ou d'autres parties importantes comme le tuyau haute pression, les dispositifs de
sécurité, le pistolet haute pression et la lance sont endommagés;

- le nettoyeur haute pression s'est renversé ou a subi de violents chocs;

- ily a dévidentes fuites deau.

Dans ces cas, faire contréler le nettoyeur haute pression par un Technicien Spécialisé.

Faire particulierement attention lors de I'utilisation du nettoyeur haute pression en présence de véhicules

en mouvement qui pourraient écraser ou abimer le cable d'alimentation, le tuyau haute pression, le pistolet

haute pression, etc.

Pendant le fonctionnement, maintenir toujours le nettoyeur haute pression sous surveillance et hors de la

portée des enfants. Faire notamment attention lors d'utilisation dans des créches, des maisons de soin et des

maisons de repos, car dans ces lieux des enfants, des personnes dgées ou des handicapés sans surveillance
peuvent étre présents.

Avant de faire fonctionner le nettoyeur haute pression, le mettre dans un lieu sec, plan et en position stable

afin d@viter les chutes ou renversements.

Exécuter les opérations décrites au paragraphe “Arrét” avant de déplacer le nettoyeur haute pression.

Avant de mettre marche le nettoyeur haute pression, mettre des vétements garantissant une protection

appropriée en cas de fausses manceuvres avec le jet deau sous pression. Ne pas utiliser le nettoyeur haute

pression a proximité de personnes ne portant pas de vétements de protection.

« Les jets a haute pression peuvent étre dangereux si utilisés de facon impropre. Ne pas diriger le jet vers des
personnes, des animaux, des appareillages électriques sous tension ou vers le nettoyeur haute pression
lui-méme.

« Pendant I'utilisation, empoigner solidement le pistolet haute pression, car lorsque I'on agit sur la
gdchette (24), on est soumis a la force de réaction du jet a haute pression. La valeur de cette force de recul
figure dans le tableau des données techniques (la force de recul est exprimée en N, ot 1 N = 0,1 kg).

« Ne pas diriger le jet contre soi ou d'autres personnes pour nettoyer les vétements ou les chaussures.



« Pourla défense de lenvironnement, le lavage de moteurs de véhicules ou de machines contenant des circuits
hydrauliques doit se faire exclusivement dans des lieux dotés d'un séparateur d’huile approprié.

« Les pneus des véhicules doivent étre lavés a une distance d‘au moins 50 cm/19 in, afin déviter que le jet a

haute pression ne les endommage. La premiére manifestation du dommage provoqué a un pneu est son

altération de couleur.

Ne pas diriger le jet a haute pression vers des matériaux contenant de I'amiante ou d'autres substances

nuisibles a la santé.

Ne pas utiliser le nettoyeur haute pression sous la pluie.

Préter une attention particuliére au contenu du paragraphe “Contréles et branchement électrique”.

Préter une attention particuliére au contenu du paragraphe “Fonctionnement avec détergent”.

Lorsqu'il n'est pas en fonctionnement, ne pas laisser le nettoyeur haute pression avec la fiche insérée dans

la prise de courant et, en tout cas, la débrancher avant toute intervention. Plus spécifiquement, mettre

toujours l'interrupteur général (2) en position “0’; débrancher la fiche de la prise de courant, appuyer sur la

gachette (24) du pistolet haute pression pour décharger toute pression résiduelle et mettre en position de

blocage la sareté (25) (Fig. 1 - Position S):

- avant de laisser le nettoyeur haute pression sans surveillance, ne serait-ce que pour un court instant;

- apres utilisation; en outre, attendre que le nettoyeur haute pression soit également completement
refroidi avant tout nettoyage ou entretien.

Pendant ['utilisation, ne pas bloquer la gdchette (24) du pistolet haute pression en position de toujours

ouvert.

Ne pas débrancher la fiche de la prise de courant en tirant sur le cable d'alimentation.

Ne pas interposer de réductions ou d'adaptateurs entre la fiche électrique et la prise de courant.

Maintenir le cable d'alimentation, les éventuelles rallonges, les fiches et les prises secs. Ne pas les toucher

avec les mains mouillées.

Si le cable d'alimentation est abimé, s‘adresser au Fabricant ou a un Technicien Spécialisé pour son

remplacement, afin déviter tout danger.

Utiliser exclusivement du gazole routier. L utilisation d’un tout autre combustible peut étre cause de danger.

Pendant le fonctionnement, ne pas couvrir le nettoyeur haute pression et ne pas le placer dans un endroit

compromettant sa ventilation ; ne jamais couvrir la cheminée (28) de sortie des gaz déchappement de la

chaudiére.

Lorsque le nettoyeur haute pression est utilisé dans des lieux fermés, s‘assurer que les gaz déchappement

sont évacués de maniere appropriée et qu’une ventilation correcte est garantie (danger d'intoxication).

« Ne jamais se pencher sur la cheminée (28). Ne jamais la toucher avec les mains (danger de brdlures).

AVERTISSEMENT

« Si le nettoyeur haute pression est utilisé a une température ambiante supérieure a 40 °C/104 °F, ne
pas l'exposer aux rayons directs du soleil.

« Si le nettoyeur haute pression est utilisé au-dessus de 1000 m/3280 ft d'altitude, s'adresser a un
Technicien Spécialisé pour un contréle et, si nécessaire, un réglage de la combustion.

5.1 AcTiviTes PRELIMINAIRES

« Dérouler entiérement le tuyau haute pression (7).
Sivous disposez d’un modele doté de dévidoir (4), débloquer le dispositif en tournant la bague (3) dans le
sens inverse aux aiguilles d'une montre; dérouler la quantité de tuyau nécessaire en tournant le dévidoir
dans le sens inverse aux aiguilles d'une montre avec la poignée (5); bloquer le dispositif en tournant la
bague (3) dans le sens des aiguilles d'une montre.

« Fixer au raccord aspiration eau (35) un tuyau d'alimentation avec un diamétre intérieur de 18 mm/0,7 in,
le serrer avec un collier. Opération D de la Fig. 2.

« Ouvrir le robinet d'alimentation de l'eau, veiller a ce qu'il n'y ait pas de dégouttements. Opération E de
la Fig. 2.

- Sassurer que l'interrupteur général (2) et le bouton de réglage de la température (27) sont en position
arrét (position “0”) et insérer la fiche dans la prise de courant électrique. Opération F de la Fig. 2.

+ Mettre l'interrupteur général (2) en position“1".

« Appuyer sur la gachette (24) du pistolet haute pression et attendre qu’un jet d'eau continu sorte.

+ Mettre l'interrupteur général (2) en position“0” et raccorder au pistolet haute pression (16) le tube lance (17).

5.2FONCTIONNEMENT STANDARD (A HAUTE PRESSION) A L’EAu FRrOIDE
- Vérifier que le bouton de réglage de la température (27) est en position arrét (position “0”) et que



la téte porte-buse (18) n'est pas en position de distribution du détergent (voir aussi le paragraphe
“Fonctionnement avec détergent ”).

« Remettre le nettoyeur haute pression en marche en mettant l'interrupteur général (2) en position “1".
Nota: durant cette mise en marche, le nettoyeur haute pression s'arrétera immédiatement aprés
I'accélération de départ, car le dispositif Total Stop est activé.

« Pour faire fonctionner le nettoyeur haute pression et commencer ainsi les opérations de lavage, il suffit
d'actionner la gachette (24) du pistolet haute pression.

« La valeur de la pression est indiquée par l'indicateur de pression (30).

5.3 FONCTIONNEMENT STANDARD (A HAUTE PRESSION) A L’EAu CHAUDE

A ATTENTION

« Pendant les opérations de plein/complément de plein du réservoir de gazole, veiller a ne pas confondre les
réservoirs. Si par erreur du gazole est versé dans le réservoir du détergent, ne pas utiliser le nettoyeur haute
pression et s‘adresser a un Technicien Spécialisé.

« Pendant l'opération de plein du réservoir de gazole, veiller a ne pas verser de liquide sur le nettoyeur haute
pression. Si cela devait se produire, attendre au moins 24 heures avant de mettre en marche le nettoyeur
haute pression, afin de permettre lévaporation du liquide qui a éventuellement pénétré a l'intérieur de
l'appatreil.

« Retirer le bouchon (32) et, en veillant a ne pas faire déborder le liquide (il est conseillé d'utiliser un entonnoir
destiné uniquement a cette fin), remplir le réservoir (capacité maximale 20 /5,3 US gal) avec du gazole
routier; refermer le réservoir.

AVERTISSEMENT
- Lutilisation de gazole agricole, de fioul domestique ou de gazole sale entraine des dépots excessifs
sur le bréleur, compromettant son bon fonctionnement.

- Vérifier que la téte porte-buse (18) n'est pas en position de distribution du détergent (voir aussi le
paragraphe “Fonctionnement avec détergent”).

« Redémarrer le nettoyeur haute pression en mettant l'interrupteur général (2) en position “1".
Note: pendant ce démarrage, le nettoyeur haute pression s'arréteraimmédiatement aprés I'accélération
de démarrage car le dispositif Total Stop est activé.

« Tourner le bouton de réglage de la température (27) pour sélectionner la température désirée.

« Pour faire marcher le nettoyeur haute pression et commencer ainsi les opérations de lavage, il suffit
d'actionner la gachette (24) du pistolet haute pression.

« La valeur de la pression est indiquée sur l'indicateur de pression (30).

« Pour passer du fonctionnement a l'eau chaude au fonctionnement a I'eau froide, mettre le bouton de
réglage de la température (27) sur“0".

AVERTISSEMENT
« Vérifier périodiquement le niveau de gazole dans le réservoir et le remplir avant qu'il ne se vide
complétement.

« Le brlileur se met en marche environ trois secondes aprées l'ouverture du pistolet haute pression, et il
interrompt son fonctionnement lors de la fermeture du pistolet haute pression ou quand la température
programmeée est atteinte.

5.4 FONCTIONNEMENT AVEC DETERGENT

A ATTENTION

« Lenettoyeur haute pression a été congu pour étre utilisé avec les détergents recommandés par le Fabricant.
Lemploi d'autres détergents ou de produits chimiques peut influencer négativement la sécurité du nettoyeur
haute pression.
Nejamais aspirer de liquides contenant solvants, essence, diluants, acétone et fioul, car le produit pulvérisé
est hautement inflammable, explosif et toxique.

- Lire attentivement les prescriptions et avertissements figurant sur Iétiquette du détergent utilisé.

- Conserver les détergents dans un lieu sar et hors de la portée des enfants.



« En cas de contact avec les yeux, laver inmédiatement avec de l'eau et s‘adresser sans plus attendre a un
médecin en apportant l'emballage du détergent.

« En cas d'ingestion, ne pas provoquer de vomissement et s‘adresser immédiatement a un médecin en
apportant lemballage du détergent.

« Pendant l'opération de remplissage du réservoir de détergent, veillez a ne pas verser de liquide sur le
nettoyeur haute pression. Si cela devait se produire, attendre au moins 24 heures avant de mettre en marche
le nettoyeur haute pression, afin de permettre l'évaporation du liquide éventuellement pénétré a l'intérieur
de I'appatreil.

Les détergents recommandés, sont biodégradables a plus de 90 %.

« Enlever le bouchon (31) et, en veillant a ne pas faire déborder le liquide (il est conseillé d'utiliser un
entonnoir destiné uniquement a cette fin), remplir le réservoir (capacité maximale 4,5 1/1,2 US gal) en
suivant les recommandations relatives au dosage figurant sur I'étiquette de 'emballage du détergent ;
refermer le réservoir.

AVERTISSEMENT

« Pendant les opérations de plein/complément de plein du réservoir de détergent, veiller a ne pas
confondre les réservoirs. Si par erreur du détergent est versé dans le réservoir de gazole, ne pas utiliser
le nettoyeur haute pression et s'adresser a un Technicien Spécialisé.

« Pour les modalités d'emploi, se reporter aux indications présentes sur l'étiquette de 'emballage du
détergent.

« Tourner la bague de la téte porte-buse (18) comme schématisé en Fig. 1-a, actionner la gachette (24)
du pistolet haute pression et commencer l'opération de distribution du détergent. Tourner la bague
de la téte porte-buse (18) comme schématisé en Fig. 1-b pour rétablir le fonctionnement a haute
pression.

5.5INTERRUPTION DU FONCTIONNEMENT (TOTAL STOP)

En relachant la gachette (24) du pistolet haute pression, le nettoyeur haute pression s'arréte
automatiquement.

Le nettoyeur haute pression recommence a fonctionner régulierement lorsque l'on appuie de nouveau
sur la gachette du pistolet haute pression.

A ATTENTION

- Il est rappelé que lorsque le nettoyeur haute pression est en Total Stop, il est, a tous les effets, en
fonctionnement; par conséquent, avant de le laisser sans surveillance, méme pour un bref instant, mettre
toujours l'interrupteur général (2) en position “07 débrancher la fiche de la prise de courant, appuyer sur la
gdchette (24) du pistolet haute pression pour décharger toute pression résiduelle et mettre en position de
blocage la sureté (25) (Fig. 1 - Position S).

6 ARRET ET MISE AU REPOS

Apres avoir achevé les opérations de lavage, procéder a I'arrét et a la mise au repos du nettoyeur haute
pression.

6.1 ARRET

- Faire fonctionner le nettoyeur haute pression pendant quelques minutes a l'eau froide.

« Fermer complétement le robinet d'alimentation de l'eau.

« Vider I'eau du nettoyeur haute pression en le faisant fonctionner pendant quelques secondes avec la
gachette (24) du pistolet haute pression appuyée.

« Mettre l'interrupteur général (2) en position “0".

« Débrancher la fiche d’alimentation de la prise de courant.

« Eliminer toute pression résiduelle présente dans le tuyau haute pression (7) en maintenant appuyée
pendant quelques secondes la gachette (24) du pistolet haute pression.

« Attendre que le nettoyeur haute pression se soit refroidi.

/\ aTTENTION
« Lorsque le nettoyeur haute pression est en phase de refroidissement, veiller a:
- nepas laisser le nettoyeur haute pression sans surveillance en présence d'enfants, de personnes dgées ou



de handicapés non surveillés;
- mettre le nettoyeur haute pression en position stable, sans danger de chute;
- ne pas mettre le nettoyeur haute pression au contact ou a proximité de matieres inflammables.

6.2 Mise Au Repos

« Enrouler le tuyau haute pression (7) avec soin, en évitant les pliures.
Si vous disposez d'un modeéle doté de dévidoir (4), débloquer le dispositif en tournant la bague (3) dans
le sens inverse aux aiguilles d'une montre ; enrouler le tuyau en tournant le dévidoir dans le sens des
aiguilles d'une montre au moyen de la poignée (5); bloquer le dispositif en tournant la bague (3) dans le
sens des aiguilles d'une montre.

« Enrouler avec soin le cable électrique d'alimentation (14).

+ Mettre le nettoyeur haute pression dans un lieu sec et propre, en veillant a ne pas endommager le cable
d'alimentation et le tuyau haute pression.

AVERTISSEMENT
« Le nettoyeur haute pression craint le gel.

Pour éviter la formation de glace a l'intérieur du nettoyeur haute pression en climat rigoureux, faire
aspirer au nettoyeur haute pression, avant la procédure d"“Arrét’, un produit antigel pour automobile,
aprés avoir consulté un Technicien Spécialisé, car le liquide pompé pourrait endommager les joints
de la pompe a haute pression.
En climat rigoureux, s'il n'a pas été possible de protéger le nettoyeur haute pression comme illustré
précédemment, avant de le mettre en marche, placer le nettoyeur dans un lieu chaud pendant un
temps suffisant a faire fondre la glace qui sest éventuellement formée a l'intérieur.
Linobservation de ces quelques régles simples peut gravement compromettre le fonctionnement du
nettoyeur haute pression.

7 NETTOYAGE ET ENTRETIEN

A ATTENTION

- Toute intervention de nettoyage et dentretien ne doit étre effectuée qu'aprés avoir exécuté les opérations
décrites au paragraphe “Arrét”.
Notamment, se rappeler qu'il faut toujours débrancher I'alimentation électrique.

- Afin de garantir la sécurité du nettoyeur haute pression, n'utiliser que des piéces de rechange d'origine
fournies par le Fabricant ou approuvées par ce dernier.

« Les tuyaux en caoutchouc, les raccords et les lances a haute pression sont importants pour la sécurité:
utiliser exclusivement ceux recommandeés par le Fabricant.

7.1 ENTRETIEN ORDINAIRE

Exécuter les opérations décrites au paragraphe “Arrét” et suivre les indications contenues dans le tableau
suivant.

INTERVALLE
D’ENTRETIEN

A chaque utilisation « Controle du cable d'alimentation, tuyau haute pression, raccords, pistolet
haute pression, tube lance.

Si une ou plusieurs piéces sont endommagées, ne pas utiliser le nettoyeur
haute pression et s'adresser a un Technicien Spécialisé.

INTERVENTION

Une fois par semaine |« Nettoyage filtre/joint aspiration eau (33).

Pour le nettoyage, il suffit en général de passer le filtre sous un jet d'eau
courante ou de le souffler avec de I'air comprimé. Dans les cas plus difficiles,
utiliser un produit anticalcaire ou le remplacer, en s'adressant pour I'achat de
la piéce de rechange a un centre d'assistance agréé.

Le nettoyage dufiltre entrée eau intérieur doit étre effectué par un Technicien
Spécialisé (voir aussi le paragraphe “Entretien extraordinaire”).

(suite a la page suivante)



INTERVALLE
D’ENTRETIEN INTERVENTION

Une fois par mois « Nettoyage buse (20).

Pour le nettoyage, il suffit en général de passer dans le trou de la buse la
pointe (19) livrée. En I'absence de résultats appréciables, remplacer la buse;
s'adresser pour I'achat de la piéce de rechange a un centre d'assistance agréé.
Pour le remplacement, utiliser une clé a tube de 14 mm (non livrée).

AVERTISSEMENT
« Pendant le fonctionnement, le nettoyeur haute pression ne doit pas étre trop bruyant et il ne doit pas

y avoir en dessous d'évidentes fuites d'eau ou d’huile.
Si cela devait se produire, faire controler la machine par un Technicien Spécialisé.

7 .2ENTRETIEN EXTRAORDINAIRE

/N ATTENTION
- Les interventions d'entretien extraordinaire ne doivent étre effectuées que par un Technicien Spécialisé.

Pour l'entretien extraordinaire, suivre les indications contenues dans le tableau suivant.

INTERVALLE
D’ENTRETIEN INTERVENTION
Toutes les 100 heures | « Controler le circuit hydraulique de la | « Contréle/remplacement filtre
pompe. gazole.
« Controler la fixation de la pompe. « Contréle/remplacement filtre
+ Réglage électrodes. entrée eau intérieur.
» Nettoyage buse gazole.
Toutes les 200 heures | « Vidanger I'huile de la pompe. « Controler le clapet de régulation
- Contréler les clapets aspiration/ | delapompe.
refoulement de la pompe. - Controler les dispositifs de
- Controlerle serrage des vis de lapompe. | sécurité.
Toutes les 500 heures | « Remplacement électrodes. « Nettoyage chaudiére.
» Remplacement buse gazole. « Désincrustation serpentin.

AVERTISSEMENT
« Les données figurant dans ce tableau sont fournies a titre indicatif.

8 DEMOLITION ET ELIMINATION

La démolition du nettoyeur haute pression ne doit étre exécutée que par un personnel qualifié et
conformément a la législation en vigueur dans le pays ou il est installé.

En particulier, le symbole == , présent sur la plaque signalétique (12), indique que le produit ne doit pas

étre éliminé avec les ordures ménageéres.
Pour plus d'informations, adressez-vous au service local délimination des déchets ou a votre revendeur.

A ATTENTION

- Avant denvoyer d la casse le nettoyeur haute pression, faire en sorte qu'il soit inutilisable, par exemple en
coupant le cable d'alimentation, et rendre inoffensives les parties qui pourraient constituer un danger pour
des enfants qui se serviraient du nettoyeur haute pression pour leurs jeux.

9 PROBLEMES, CAUSES ET SOLUTIONS

/\ arTEnTION
- Avant d'effectuer toute intervention, exécuter les opérations décrites au paragraphe “Arrét”. S'il est



impossible de rétablir le fonctionnement correct du nettoyeur haute pression a l'aide des informations

contenues dans le tableau suivant, s‘adresser a un Technicien Spécialisé.

PROBLEMES

CAUSES

SOLUTIONS

En mettant l'interrupteur (2) sur
“1", le nettoyeur haute pression
ne se met pas en marche.

Voir également les
indications de la Note du
paragraphe “Interruption du
fonctionnement (Total Stop)”.

Un dispositif de sécurité de
I'installation, auquel le nettoyeur
haute pression est relié (fusible,
disjoncteur différentiel, etc.), s'est
déclenché.

Réarmer le dispositif de protection.
En cas de nouveau déclenchement,
ne pas utiliser le nettoyeur haute
pression et s'adresser a un
Technicien Spécialisé.

La fiche du cable d'alimentation
n'est pas branchée correctement.

Débrancher la fiche de la prise et la
rebrancher correctement.

Le nettoyeur haute pression
vibre beaucoup et il est tres
bruyant.

Le filtre/joint aspiration eau (33)
et/ou le filtre entrée eau intérieur
est sale.

Suivre les indications contenues
dans les paragraphes “Entretien
ordinaire” et “Entretien
extraordinaire”.

L'alimentation en eau est
insuffisante.

Vérifier que le robinet est
complétement ouvert et que le
débit du réseau de distribution de
I'eau est conforme aux indications
du paragraphe “Caractéristiques
et données techniques”.

Le nettoyeur haute pression
n‘atteint pas la pression
maximale.

La téte porte-buse (18) est en
position basse pression (Fig. 1-a)

Tourner la téte porte-buse selon les
indications de la Fig. 1-b.

La buse eau (20) est usée

Remplacer la buse selon les
indications figurant au paragraphe
“Entretien ordinaire”.

Faible aspiration détergent.

La téte porte-buse (18) n'est pasen
position basse pression (Fig. 1-b).

Tourner la téte porte-buse selon les
indications de la Fig. 1-a.

Le détergent utilisé est trop
visqueux.

Utiliser un détergent recommandé
par le Fabricant et respecter les
dilutions indiquées sur I'étiquette.

Manque de produit dans le
réservoir.

Ajouter du produit dans le réservoir.

L'eau ne sort pas de la buse (20).

Manque d'eau.

Vérifier que le robinet du réseau
de distribution de l'eau est
complétement ouvert.

Buse eau bouchée.

Nettoyer et/ou remplacer la buse
selon les indications figurant au
paragraphe “Entretien ordinaire”.

Le nettoyeur haute
pression s'arréte durant le
fonctionnement.

Un dispositif de sécurité de
I'installation, auquel le nettoyeur
haute pression est relié (fusible,
disjoncteur différentiel, etc.), s'est
déclenché.

Réarmer le dispositif de protection.
En cas de nouveau déclenchement,
ne pas utiliser le nettoyeur haute
pression et s'adresser a un
Technicien Spécialisé.

Le dispositif de protection
amperemétrique s'est déclenché.

Suivre les indications figurant
au paragraphe “Dispositifs de
sécurité”.

En tournant l'interrupteur
général (2), le moteur vrombit,
mais ne se met pas en marche.

Linstallation électrique et/ou la
rallonge ne sont pas appropriées.

Suivre les indications figurant
au paragraphe “Contrdles et
branchement électrique”.

Le nettoyeur haute pression ne
débite pas d’eau chaude

Le niveau du gazole dans le
réservoir est au-dessous du
minimum.

Ajouter du gazole.

Le filtre du gazole est engorgé.

Suivre les indications contenues
dans le paragraphe “ Entretien
extraordinaire ",




TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES ORIGINALES
A ; i Lea y tenga en cuenta el contenido del MANUAL DE
ATENCION INSTRUCCIONES - ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD.

1 INFORMACION GENERAL

iFelicitaciones! Uds. han elegido una hidrolavadora que ha sido concebida y construida teniendo en
maximo cuidado la seguridad del operador, la eficiencia de su trabajo y la proteccién del medioambiente.
Para preservar estas caracteristicas en el tiempo, Les recomendamos que lean con cuidado este manual y
Les invitamos a la estricta observancia de su contenido.

En particular, lean con cuidado las partes del texto contrasefiadas por este simbolo:

ACUIDADO

las cuales contienen importantes instrucciones de seguridad para el uso de la hidrolavadora.

El constructor no se considera responsable en caso de daiios debidos a:

« la no-observancia del contenido de este manual

utilizaciones de la hidrolavadora diferentes de las indicadas en el parrafo “DESTINACION DE USO".
utilizaciones que no cumplan la normativa vigente en materia de seguridad y prevencion de los accidentes
durante el trabajo

instalacién no correcta

carencias durante el mantenimiento previsto

modificaciones o intervenciones no autorizadas por el constructor

utilizacion de piezas de repuesto no originales o no aptas al modelo de hidrolavadora
reparaciones no efectuadas por un Técnico Especializado

1.1 DireccioN DeL CONSTRUCTOR

La direcciéon del Constructor de la hidrolavadora, a la cual hace falta referirse, se encuentra en la declaracion
de conformidad ofrecida al final de esta seccién del manual.

1.2UTILIZACION Y CONSERVACION DEL MANUAL DE Uso Y MANTENIMIENTO

El manual de uso y mantenimiento tiene que considerarse parte integrante de la hidrolavadora y tiene
que ser conservado para futuras referencias en un lugar protegido, que permita su rapida consultacion
en caso de necesidad.

En el manual de uso y mantenimiento se ofrecen importantes advertencias finalizadas tanto a la seguridad
del operador y de quienes se encuentran al su rededor como al respeto del medio ambiente.

En caso de deterioracion o perdida del manual, hara falta solicitar un nuevo ejemplar al revendedor o al
centro de asistencia autorizado.

En el caso de transferencia de la hidrolavadora a otro usuario, Les rogamos que incluyan también el manual
de uso y mantenimiento.

Hicimos nuestro mejor posible en la redaccién de este manual. Sin embargo, al encontrar en él faltas o
imprecisiones, Les rogamos que las comuniquen al Constructor o al centro de asistencia autorizado.

El constructor, ademas, tiene la facultad de efectuar, sin previo aviso, todas las modificaciones necesarias
para la puesta al dia y la correccién de esta publicacion.

Se prohibe cualquier reproduccién, aun parcial, del presente manual sin la autorizacion escrita del
constructor.

1.3S1MmBOLOGIA Y DEFINICIONES

1.3.1SmBoLoGiA

El simbolo: ACUIDADO

que caracteriza algunas partes de texto, indica la fuerte posibilidad de dafos a la persona, al no observar
las prescripciones y las indicaciones correspondientes.

El simbolo: ADVERTENCIA

que caracteriza algunas partes de texto, indica la posibilidad de daiar la hidrolavadora al no observar las
instrucciones correspondientes.



1.3.2 DEFINICIONES

- Técnico Especializado: persona, generalmente perteneciente al centro de asistencia, adecuadamente
adiestrada y autorizada para efectuar intervenciones de mantenimiento extraordinario y reparaciones
sobre el aparato. Las intervenciones sobre las partes eléctricas tienen que ser efectuadas tanto por un
Técnico Especializado como por un Electricista Calificado, es decir, una persona profesionalmente
habilitada y adiestrada para la verificacion, la instalacién y la reparaciéon de aparatos eléctricos a “regla
de arte”y conformemente a las normativas vigentes en el pais en el cual el aparato va a ser utilizado.

- Total Stop [Paro total] dispositivo que para el funcionamiento de la hidrolavadora al soltar la palanca
de la hidropistola.

- Easy Start dispositivo che facilita el arranque de la hidrolavadora disminuyendo la presién durante los
primeros instantes de funcionamiento.

2 CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS

Scout 150 Scout 135
Classic | Extra Classic | Extra
CONEXION ELECTRICA
Red de alimentacién 230V/1~50 Hz
Potencia absorbida 2,7kW
Fusible 16 A
CONEXION HIDRAULICA
Méxima temperatura agua de alimentacion 40°C/104°F
Minima temperatura agua de alimentacion 5°C/41°F
Caudal minimo agua de alimentacién 7001/h / 185USgph | 7501/h / 198 US gph
Presién maxima agua de alimentacién 08MPa / 8bar / 116psi
Profundidad méxima de cebado 0m / Oft
PRESTACIONES
Caudal méximo 5401/h / 143USgph 6001/h / 159USgph
Presién maxima 15MPa/ 150 bar/ 2176 psi 13,5MPa/ 135 bar/ 1958 psi
Maxima temperatura de salida agua 90°C-194°F
Fuerza de reaccién sobre la hidropistola 214N | 228N
Nivel de presién acustica 82dB(A)
Vibracion brazo operador 1,7m/s’
PESOY DIMENSIONES
Largo x ancho x alto 890x500x820mm / 35x19,7x323in
Peso 85kg/ 187410 | 87kg/ 191,810 | 85ka/ 1874 1b] 87ka/ 191,81
Capacidad tanque gasoleo 201 / 53USgal
Capacidad tanque detergente 451/ 1,2USgal

Las caracteristicas y los datos técnicos son indicativos.
El constructor tiene la facultad de efectuar sobre el aparato todas las modificaciones necesarias.

2.7 IDeNTIFICACION DE LoS COMPONENTES
Refiéranse también a las figuras 1y 2, al comienzo del manual de uso y mantenimiento.

1. Conexion de entrada agua 8. Soporte accesorios

2. Interruptor general 9. Asiento para hidropistola / tubo lanza

3. Virola enrolla-tubo (sélo EXTRA) 10. Tarjeta“Lean el manual antes..”

4. Enrolla-tubo (sélo EXTRA) 11. Bolsillo porta-objetos

5. Pomo enrolla-tubo (s6lo EXTRA) 12. Tarjeta de identificacion

6. Conexion de salida agua (sélo CLASSIC)  13. Tarjeta“No dirijan el chorro hacia las personas,...”
7. Tubo alta presion

(sigue en la pagina siguiente)



Identificacion de los Componentes (sigue)

14. Cable eléctrico de alimentacién 25. Parode seguridad delapalanca hidropistola
15. Tarjeta“Potencia sonora garantizada” 26. Manubrio

16. Hidropistola 27. Pomo de regulacién del agua

17. Tubo lanza 28. Chimenea

18.Cabeza porta-boquilla 29. Tarjeta “Cuidado: superficies calientes”
19. Aguja para limpieza boquilla 30. Indicador de presién

20. Boquilla 31. Tapon tanque detergente

21. Apoyo para lanza 32. tapdn tanque gasoleo

22. Empalme rapido para tubo alta presion (s6lo CLASSIC)  33. Filtro / junta aspiracion agua

23. Bolsillo para accesorios (s6lo CLASSIC) 34. Panel de mando

24. Palanca hidropistola 35. Conexidn aspiracion agua

2.2DisPosITIVOS DE SEGURIDAD
a) Protector amperimétrico
Es un dispositivo integrado en el interruptor (2) que interrumpe el funcionamiento de la hidrolavadora
en caso de superabsorpcion de corriente eléctrica, causando el disparo del mismo interruptor en
posicion“0”.
En caso de su intervencion hace falta:
- desconectar el enchufe de la toma de corriente;
- oprimir la palanca (24) de la hidropistola, de manera que se descargue la eventual presién residual;
- esperar 10+15 minutos para que la hidrolavadora se enfrie;
- verifiquen que sean respetadas las prescripciones contenidas en el parrafo “Verificaciones y Conexion
a la linea eléctrica” y, particularmente, por lo que se refiere a la verificacion de la prolongacion
eventualmente empleada;
- vuelvan a conectar el enchufe eléctrico a la toma y repitan el procedimiento de puesta en marcha
descrito en el parrafo “Funcionamiento”.

b) Valvula de seguridad.
Es una valvula de méxima presién, oportunamente calibrada por el Constructor, que descarga el exceso
de presion en caso de anomalia en el sistema de regulacion de la presion y/o de la temperatura.

ACUIDADO

« En caso de intervencion repetida de uno de los dispositivos de seguridad mencionados arriba, no utilicen,
de ninguna forma, la hidrolavadora sin que ésta haya sido previamente verificada por un Técnico
Especializado.

c) Valvula de limitacion / regulacion de la presion.
Es una valvula, oportunamente calibrada por el Constructor, que impide el ocurrir de presiones superiores
a las consentidas, haciendo difluir a la aspiracion de la bomba el caudal de fluido en exceso.

d) Terméstato de limitacion / regulacion de la temperatura.
Es un dispositivo que impide la superacion de la temperatura méxima.

e) Seguridad falta de agua.
Es un dispositivo que impide el funcionamiento del quemador en caso de ausencia de agua.

f) Dispositivo de bloqueo de la palanca de la hidropistola.
Es un dispositivo de paro de seguridad (25) que permite bloquear la palanca (24) de la hidropistola (16)
en posicion de cierre, evitando los funcionamientos accidentales (vean la Fig. 1, posicion S).

2.3 DEesTINACION DE Uso

ACUIDADO

« La hidrolavadora se destina exclusivamente a los usos indicados a continuacion:
- lavado de vehiculos, maquinaria, edificios, herramienta, etc. con agua fria, eventualmente adicionada
a detergentes, previstos por el constructor;
- distribucion de detergentes previstos por el constructor;
- eliminacién de incrustacion y atascamiento de tuberia, a través de los accesorios correspondientes,



previstos por el Constructor;

- limpiado por chorro de arena a través de los accesorios correspondientes, previstos por el constructor.

« Lahidrolavadora no tiene que ser utilizada para lavar personas, animales o aparatos bajo tension, objetos
delicados o la misma hidrolavadora.

« Lahidrolavadora no es adecuada al uso en ambientes que presentan condiciones particulares, cuales, por
ejemplo, atmésferas corrosivas o explosivas.

« Para la utilizacién sobre vehiculos, barcos o aviones, contacten con el servicio de asistencia técnica del
Constructor, puesto que podrian ser necesarias prescripciones ulteriores.

Cualquier otro uso se considera impropio.

El constructor no puede considerarse responsable en caso de daiios debidos a uso impropios o

incorrectos.

3 DESEMBALAJE

ACUIDADO

« Durante las operaciones de desembalaje, es necesario que lleven guantes y gafas de proteccién para evitar
darios a las manos y a los ojos.

« Los elementos de embalaje (bolsos de pldstico, grapas, etc.) no deben de estar nunca al alcance de los nifios,
siendo fuente de posibles peligros.

« Laeliminacién de los componentes del embalaje tiene que ser efectuada conformemente a las normativas
vigentes en el pais en donde la hidrolavadora va a ser instalada.
Particularmente, sacos y embalajes no deben de abandonarse en el medioambiente, puesto que podrian
contaminarlo.

« Tras haber desembalado la hidrolavadora, asegurense de su integridad. Si quepa alguna duda, no utilicen,
de ninguna forma, la hidrolavadora, sino contacten con un centro de asistencia autorizado para que sea
verificada por un Técnico Especializado.

3.1 TARJETA DE IDENTIFICACION Y TARJETAS DE ADVERTENCIA

Refiéranse también a la figura 1 al comienzo de este manual de uso y mantenimiento. La tarjeta de
identificacion (12) indica el nimero de serie y las principales caracteristicas técnicas de la hidrolavadora.
Las placas de advertencia (10,13) informan acerca de posibles riesgos residuales como: prohibicion de utilizar
la hidrolimpiadora sin haber leido antes atentamente el manual; prohibicién de utilizar la hidrolimpiadora
para lavar personas, animales, aparatos eléctricos y la misma hidrolimpiadora.

Tarjeta de advertencia (29): informa sobre el peligro de ustiones debidas al contacto con las partes calientes
situadas cerca de la misma tarjeta.

Tarjeta de advertencia (15): informa sobre el valor de potencia sonora garantizada por la hidrolavadora.

ACUIDADO

« Tras haber desembalado la hidrolavadora, verifiquen que en ésta se encuentren y sean legibles la tarjeta
deidentificacion y las tarjetas de aviso. En caso contrario contacten con su revendedor o con un centro de
asistencia autorizado para su restablecimiento.

« Si, durante la utilizacion, la tarjeta de identificacion o las tarjetas de aviso se deterioraran, contacten con
su revendedor o con un centro de asistencia autorizado para su restablecimiento.

3.2DotAcION ESTANDAR
Asegurense que al interior del embalaje del producto, que acaban de comprar, se encuentren los elementos
a continuacion:
« hidrolavadora de alta presion SCOUT;
« Tubo de envio de alta presidon con empalme rapido (sélo CLASSIC);
« enrolla-tubo completo de tubo de envio de alta presion (s6lo EXTRA);
« hidropistola;
« tubo lanza;
« bolsillo de los accesorios que contiene:
- boquilla;
- aguja para la limpieza boquilla;



- conexion aspiracién agua;
- filtro / junta aspiracién agua;
- manual de uso y mantenimiento;
- certificado de garantia.
En caso de problemas contacten con el revendedor o con un centro de asistencia autorizado.

3.3 Accesorios OPCIONALES

ACUIDADO

« Accesorios opcionales inadecuados podrian perjudicar el funcionamiento de la hidrolavadora y hacerla
peligrosa. Utilicen exclusivamente accesorios opcionales originales, aconsejados por el constructor.
Por lo que se relata a las prescripciones generales, las advertencias de seguridad, la instalacién y el
mantenimiento de los accesorios opcionales, refiéranse a la documentacion que los acompafa.

- Algunos accesorios tienen una temperatura mdxima de utilizacién inferior a aquella mdxima que la
hidrolavadora puede alcanzar: con dichos accesorios hace falta limitar siempre la temperatura gracias
por medio del pomo correspondiente (27).

Es posible integrar la dotacién estandar dela hidrolavadora con una rica gama de accesorios.
Para su compra contacten con el revendedor o con un centro de asistencia autorizado.

3.3.1ACCESORIOS OPCIONALES CON TEMPERATURA MAXIMA DE UTILIZACION INFERIOR A 90 °C/194 °F

« Sonda purga-tubos: temperatura maxima de utilizacién 60 °C/140 °F.

« Tubo lanza boquilla rotatoria: temperatura maxima de utilizacién 60 °C/140 °F (existe también una versiéon
profesional, con una temperatura de utilizacién de 100 °C/212 °F).

« Lanza lava-suelos: temperatura maxima de utilizacién 60 °C/140 °F.

« Hidrocepillo rotatorio: temperatura maxima de utilizacién 60 °C/140 °F.

4 INSTALACION

Refiéranse también a la figura 2 al comienzo del presente manual de uso y mantenimiento.

4.1 MonTAJE DE LOS ACCESORIOS

a) Montan la boquilla profesional con abanico fijo (20) sobre la cabeza porta-boquilla (18), cerrdndolo
bien con una llave de tubo de 14 mm (no incluida en el suministro). Operacion A de Fig. 2.

b) Atornillen la extremidad deltubo alta presién (7) (lado sin empalme rdpido para CLASSIC) alaroscadela
hidropistola (16) y cierren completamente con dos llaves fijas de 17 mm (no incluidas en el suministro).
Operacion B de Fig. 2.

¢) Empalmen el tubo lanza (17) sobre la hidropistola (16) y atornillen completamente. Operacion G de
Fig. 2.

d) Desenrollen el tubo de alta presién (7), introduzcan la conexién con empalme rapido (22) a la conexién
desalidadel agua (6), atornillen y cierren la virola manual y completamente (sélo CLASSIC). Operacién C
de Fig. 2.

e) Introduzcan el filtro / junta aspiracion agua (33) en la conexién de entrada agua (1), cuidando con
posicionar el lado que sobresale del filtro al interior de la conexién y atornillen completamente la
conexién de aspiraciéon agua (35). Operacion D de Fig. 2

4.2 VERIFICACION Y CONEXION A LA LINEA HiDRICA

ADVERTENCIAS

- La alimentacion hidrica tiene que asegurar una erogacion adecuada de caudal de agua a la
hidrolavadora. Para esta finalidad refiéranse a los valores ofrecidos en la tabla de los datos técnicos.
Si quepan dudas, contacten con un Técnico Especializado.

+ No alimenten la hidrolavadora con agua de temperatura superior a 40 °C/104 °F o inferior a 5°C/41°F.

« La presion del agua no tiene que superar los 8 bares/116psi.

« No hagan funcionar la hidrolavadora con una profundidad de cebado superior a 0 m/0 ft.

« No hagan funcionar la hidrolavadora sin alimentacién hidrica.



+ Noalimenten la hidrolavadora con agua salobre o que contenga impurezas. Si esto se verificara, hagan
funcionar la hidrolavadora por unos minutos con agua limpia.

ACUIDADO

« Observen las prescripciones de conexion a la red hidrica vigentes en el pais en donde la hidrolavadora va
aserinstalada.

4.3 VERIFICACION Y CONEXION A LA LiNea ELECTRICA

A CUIDADO

« Hagan verificar por un Técnico Especializado que la alimentacion a la planta eléctrica sea conforme a
los datos indicados en la tarjeta de identificacion (12) colocada sobre la hidrolavadora. Particularmente
la tensién de alimentacién no tiene que diferir de la indicada en la tarjeta de + 5% .

« La conexion a la red eléctrica tiene que ser realizada por un Electricista Calificado, cumpliendo con la
norma IEC 364 o con las normas equivalentes vigentes en el pais en donde la mdquina va a ser utilizada.
Particularmente, la toma de corriente a la cual se enchufa la hidrolavadora tiene que ser equipada de
un conector de tierra, de un fusible adecuado (el valor se indica sobre la tarjeta de identificacion y en la
tabla de los datos técnicos) y tiene que estar protegida por un interruptor magnetotérmico diferencial de
sensibilidad no superior a 30 mA. H.

« Siel cable de alimentacion es demasiado corto, es posible utilizar una extension, asegurdndose, de todas
formas, que no supere los 10 m/32,8 fty que la seccion de los conductores sea por lo menos igual a 1,5 mm?
y que el enchufey latoma sean del tipo hermético. Para respetar todas estas informaciones contacten con
un Electricista Calificado.

Extensiones no adecuadas podrian ser peligrosas.

5 FUNCIONAMIENTO

ACUIDADO

« Lautilizacién de la hidrolavadora requiere cuidado y prudencia. No encarguen a otros usuarios ocasionales

el trabajo con la hidrolavadora, sin haberse enterado previamente y bajo su propia responsabilidad si

éstos han leido con cuidado el presente manual y conocen bien el funcionamiento de la hidrolavadora.

Las hidrolavadoras no tienen que ser utilizadas por nifos y personal no adiestrado.

Observen las instrucciones de seguridad contenidas en el presente manual de uso y mantenimiento de los

accesorios opcionales que van a ser utilizados.

No utilicen la hidrolavadora si:

- el cable de alimentacion u otras partes importantes, cuales el tubo de alta presion, los dispositivos de
seguridad, la hidropistola y la lanza han sufrido dafios;

- la hidrolavadora ha volcado o ha chocado con fuerza;

- hay goteos visibles de aguas.

En estos casos la hidrolavadora tiene que ser verificada por un Técnico Especializado.

Pongan un cuidado especial cuando utilizan la hidrolavadora en ambientes en los cuales hay vehiculos en

movimiento que pueden aplastar o dariar el cable de alimentacion, el tubo de alta presion, la hidropistola, etc.

Durante el funcionamiento mantengan siempre controlada la hidrolavadora y fuera del alcance de los

nifos. Particularmente, pongan cuidado durante la utilizacién en guarderias, hospitales en donde podrian

encontrarse nifios, ancianos, o minusvdlidos, sin vigilancia.

Antes de poner en marcha la hidrolavadora, coléquenla en un lugar seco, llano y en posicion estable para

evitar caidas o vuelcos.

Efecttien las operaciones descritas en el pdrrafo “Parada” antes de desplazar la hidrolavadora.

Antes de poner en marcha la hidrolavadora, lleven trajes que garanticen una proteccién adecuada contra

maniobras erréneas con el chorro de agua bajo presion. No utilicen la hidrolavadora, cerca de personas, si

éstas no llevan trajes de proteccion.

Los chorros de alta presion pueden ser peligrosos si utilizados impropiamente. No dirijan el chorro hacia

personas, animales o aparatos eléctricos bajo tensién o hacia la misma hidrolavadora.

Durante el uso empurien con fuerza la hidropistola, porque, accionando la palanca (24) estardn sujetos

a la fuerza de reaccion del chorro de alta presion. La entidad de dicha fuerza de reculada se indica en la

tabla de los datos técnicos (la fuerza de reculada se expresa en N, donde 1 N = 0,kg).



« No dirijan el chorro hacia si mismos u otras personas para limpiar trajes o calzados.

« Para la salvaguardia del medioambiente, el lavado de motores de vehiculos o maquinaria que contienen

circuitos hidrdulicos tiene que ser efectuado sélo en ambientes equipados de un adecuado separador de

aceite.

Los neumaticos de los vehiculos tienen que ser limpiados a una distancia no inferior de 50 cm/ 19in, para

evitar que el chorro de alta presion los darie. La primera manifestacién de dano sufrido por un neumdtico

es la alteracién de su color.

No dirijan el chorro de alta presién hacia materiales que contienen amianto u otras sustancias peligrosas

para su salud.

No utilicen la hidrolavadora bajo la lluvia.

Pongan un cuidado especial a lo indicado en el pdrrafo “Verificacion y conexion a la linea eléctrica”.

Pongan un cuidado especial a lo indicado en el pdrrafo “Funcionamiento con detergente”.

Cuando no funciona, no dejen la hidrolavadora enchufada a la toma de corriente y, de todas formas,

desenchtfenla antes de cualquier intervencion. De manera mds especifica, lleven siempre el interruptor

general (2) a la posicién “0"; desconecten el enchufe de la toma de corriente, aprieten la palanca (24) de

la hidropistola para descargar la eventual presidn residual y lleven a la posicién de bloqueo el paro de

seguridad (25) (Fig. 1 - Posicion S):

- antes de dejarla sin vigilancia, atin si por un plazo breve;

- después de la utilizacion, ademds, esperen el completo enfriamiento de la hidrolavadora antes de
cualquier operacion de limpieza o mantenimiento.

Durante el uso, no bloqueen la palanca (24) de la hidropistola en posicién de siempre abierto.

No extraigan el enchufe de la toma de corriente tirando el cable de alimentacion.

No pongan reducciones o adaptadores entre el enchufe eléctrico y la toma de corriente.

Mantengan el cable de alimentacidn, las eventuales extensiones, los enchufes y las tomas de corriente

secas. No las toquen con las manos mojadas.

Siel cable de alimentacidn fuese dafiado, para su sustitucion, evitando los potenciales peligros, contacten

con el Constructor o con un Técnico Especializado.

« Utilicen sélo gasdleo para vehiculos. La utilizacién de otro combustible puede ser causa de peligro.

« Durante el funcionamiento, no cubran la hidrolavadora y no la coloquen, en lugares donde se perjudique
la ventilacion; nunca cubran la chimenea (28) de salida del gas de escape de la caldera.

« Cuando se utiliza la hidrolavadora en ambiente cerrados, asegtirense que los gases de escape sean
descargados de manera adecuada y que se garantice una ventilacion correcta (peligro de intoxicacion).

« No se inclinen sobre la chimenea (28), no lo toquen nunca con las manos (peligro de ustiones).

ADVERTENCIA

« En caso de utilizacion de la hidrolavadora a una temperatura ambiente superior a 40 °C/104 °F, no la
dejen directamente expuestas a los rayos del sol.

« En caso de utilizacion de la hidrolavadora a una altitud superior a 1000 m/3280 ft, contacten con un
Técnico Especializado para un control y una eventual regulacién de la combustion.

5.1 ACTIVIDADES PRELIMINARES

+ Desarrollen completamente el tubo del alta presion (7).
Si disponen de un modelo con enrolla-tubo (4), desbloqueen el dispositivo girando a la izquierda la
virola (3); desenrollen la cantidad de tubo necesaria girando el enrolla-tubo a través del pomo (5); bloqueen
el dispositivo, girando a la derecha la virola (3).

« Fijen a la conexion de aspiracién del agua (35) un tubo de alimentacién con didmetro interno de
18 mm/0,7 in, cerrdndolo con el correspondiente collar. Operacién D di Fig. 2.

« Abran la valvula de alimentacion del agua, cuidando con que no se verifiquen goteos. Operacion E de
Fig. 2.

- Asegurense que el interruptor general (2) y el pomo de regulacién de la temperatura (27) estén en posicion
de apagado (posicion “0”) y conecten el enchufe a la toma de corriente eléctrica. Operacién F de Fig. 2.

« Lleven el interruptor general (2) a la posicion“1".

« Empujen la palanca (24) de la hidropistola y esperen que salga un chorro de agua continuo.

+ Lleven el interruptor general (21) hacia la posicién“0"y conecten a la hidropistola (16) el tubo lanza (17).

5.2FuNcioNAMIENTO ESTANDAR (DE ALTA PRESION) cON AGUA FRria



« Verifiquen que el pomo de regulacién de la temperatura (27) se encuentre en posicién de apagado
(posicion “0”) y que la cabeza porta-boquilla (18) no se encuentre en posicion de erogacién detergente
(vean el parrafo “Funcionamiento con detergente” también).

« Vuelvan a poner en marcha la hidrolavadora llevando a la posicion“1” el interruptor general (2).

Nota: Durante la puesta en marcha la hidrolavadora se apagara inmediatamente después del momento
de arranque, porque se activa el dispositivo Total Stop.

« Para poner en marcha la hidrolavadora y empezar las operaciones de limpieza, serd suficiente accionar
la palanca (24) de la hidropistola.

« El valor de la presion se puede leer en el indicador de presion (30).

5.3 FuNcioNAMIENTO ESTANDAR (DE ALTA PRESION) cON AGUA CALIENTE

ACUIDADO

- Durante las operaciones de relleno del tanque gaséleo, pongan cuidado con no confundir los tanques. Si,
por error, van a verter gaséleo en el tanque del detergente, no utilicen la hidrolavadora y contacten con
un Técnico Especializado.

« Durante la operacion de relleno del tanque gaséleo, pongan cuidado con no verter liquido sobre la
hidrolavadora. En el caso de que ocurra esto, esperen por lo menos 24 horas antes de poner en marcha la H.
hidrolavadora, para permitir la evaporacion del liquido eventualmente penetrado al interior del aparato.

+ Quiten el tapdn (32) cuidando con que el liquido no se derrame (Les aconsejamos que utilicen un embudo,
solo para este empleo), llenen el tanque (capacidad maxima 201/5,3 US gal) con gaséleo para vehiculos;
Vuelvan a cerrar el tanque.

ADVERTENCIA

« La utilizacién de gasoleo para la agricultura, para calefaccion o sucio determina depositos excesivos
en el quemador que pueden perjudicar el buen funcionamiento del equipo.

« Verifiquen que la cabeza porta-boquilla (18) no se encuentre en posicién de erogacion detergente (vean
también el parrafo “Funcionamiento con detergente”).

« Vuelvan a poner en marcha la hidrolavadora llevando a la posicion“1” el interruptor general (2).
Nota: durante la puesta en marcha la hidrolavadora se parard inmediatamente después del estado inicial
de arranque, cuando se active el dispositivo Total Stop.

« Giren el pomo de regulacion temperatura (27) para seleccionar la temperatura deseada.

« Para poner en marcha la hidrolavadora y empezar las operaciones de lavado, serd suficiente accionar la
palanca (24) de la hidropistola

- El valor de la presion se puede leer en el indicador de presion (30).

« Para pasar del funcionamiento con agua caliente al funcionamiento con agua fria, lleven el pomo de
regulacion de la temperatura (27) a la posicién “0"

ADVERTENCIA
- Verifiquen periédicamente el nivel de gaséleo en el tanque y rellénenlo antes de su vaciado completo.

« El quemador entra en funcién después de aproximadamente tres segundos de la abertura de la
hidropistola o cuando se alcance la temperatura programada.

5.4FUNCIONAMIENTO CON DETERGENTE

ACUIDADO

« Lahidrolavadora ha sido disefiada para ser utilizada con los detergentes recomendados por el Constructor.
La utilizacion de otros detergentes o productos quimicos puede perjudicar la sequridad del funcionamiento
de la hidrolavadora.
Particularmente, no aspiren nunca liquidos que contienen solventes, gasoling, diluentes, acetonay aceite
combustible porque el producto pulverizado es altamente inflamable, explosivo y toxico.
« Lean con cuidado las prescripciones y las advertencias indicadas en la etiqueta del detergente utilizado.
« Guarden los detergentes en un lugar seguro e inaccesible para los nifios.
« En caso de contacto con los ojos laven inmediatamente con agua y dirijanse enseguida a un médico,



llevando consigo el envase del detergente.

« En caso de ingestion, no provoquen vémito y dirijanse a un médico trayendo consigo el envase del
detergente.

« Duranteelrelleno del tanque detergente pongan cuidado con no derramar el liquido sobre la hidrolavadora.
Si esto se verificara, esperen por lo menos 24 horas antes de volver a poner en marcha la hidrolavadora
para permitir la evaporacion del liquido eventualmente penetrado al interior del aparato

Los detergentes recomendados son biodegradables por mas del 90%.

« Quiten el tapon (31) cuidando con que el liquido no se derrame (Les aconsejamos que utilicen un
embudo, sélo para este empleo), llenen el tanque (capacidad maxima 4,5 1/1,2 US gal) respetando las
recomendaciones relativas a la dosificacion, indicadas sobre la tarjeta del envase del detergente; vuelvan
a cerrar el tanque.

ADVERTENCIA

« Durante las operaciones de relleno del tanque gaséleo, pongan cuidado con no confundir los tanques.
Si, por error, van a verter gasoleo en el tanque del detergente, no utilicen la hidrolavadora y contacten
con un Técnico Especializado.

« Para las modalidades de empleo, refiéranse a lo indicado sobre el envase del detergente.

« Giren la virola de la cabeza porta-boquilla (18) como indicado en el esquema de la Fig. 1-a y luego
accionen la palanca (24) de la hidropistola y empiecen la operacién de erogacién del detergente. Giren
la virola de la cabeza porta-boquilla (18) como indicado en el esquema de la Fig. 1-b para restablecer
el funcionamiento de alta presion.

5.5INTERRUPCION DEL FunNcioNnAMIENTO (ToTAL TTOP)
Soltando la palanca (24) de la hidropistola, la hidrolavadora se para automaticamente. La hidrolavadora
vuelve a funcionar regularmente al accionar de nuevo la palanca de la hidropistola.

ACUIDADO

« Acuérdense que cuando la hidrolavadora se encuentra en Total Stop, ella estd funcionando a todos los
efectos, y por lo tanto, antes de dejarla sin vigilancia, aun si por un breve plazo, pongan siempre el interruptor
general (2) en la posicion “0” desconecten el enchufe de la toma de corriente, accionen la palanca (24) de
la hidropistola para descargar la eventual presidn residual y lleven a la posicién de bloqueo el paro de
seguridad (25) (Fig. 1 - Posicion S).

6 PARADAY PUESTA A REPOSO

Acabadas las operaciones de limpieza, paren y pongan a reposo la hidrolavadora

6.1PARADA

« Hagan funcionar la hidrolavadora por un par de minutos con agua fria.

« Cierren completamente la valvula de alimentacion del agua.

« Vacien la hidrolavadora del agua haciéndola funcionar durante unos segundos, manteniendo la
palanca (24) de la hidropistola pulsada.

« Lleven el interruptor general (2) a la posicion “0".

« Desconecten el enchufe de alimentacion de la toma de corriente.

« Eliminen la presién residual eventual en el tubo de alta presion (7) accionando por unos segundos la
palanca (24) de la hidropistola.

« Esperen el enfriamiento de la hidrolavadora.

ACUIDADO

« Durante el enfriamiento de la hidrolavadora, asegtirense que:
- la hidrolavadora no se encuentre al alcance de los nifios, de ancianos o minusvdlidos sin vigilancia;
- la hidrolavadora se encuentre en un lugar estable sin el peligro de caidas;
- la hidrolavadora no se encuentre en contacto o cerca de materiales inflamables.

6.2PuesTA A REPOSO



« Vuelvan a enrollar el tubo de alta presion (7) sin doblarlo.
Si se dispone de un modelo equipado enrolla-tubo (4), desbloqueen el dispositivo girando ala virola a la
izquierda (3); enrollen el tubo, girando el enrolla-tubo a la derecha con la ayuda del pomo (5); bloqueen
el dispositivo girando la virola (3) a la derecha.

« Vuelvan a enrollar con cuidado el cable eléctrico de alimentacion (14)

« Coloquen la hidrolavadora en un lugar limpio y seco, poniendo cuidado con no dafar el cable de
alimentacién y el tubo de alta presion.

ADVERTENCIA
« La hidrolavadora teme el hielo.

En ambientes muy frios, para evitar la formacién de hielo al interior de la maquina, es posible, antes
de proceder a la “Parada” aspirar un producto de proteccién contra el hielo para coches, tras haber
consultado un Técnico Especializado, puesto que el liquido bombeado podria dafar las juntas de
la bomba de alta presion.
En ambientes rigidos, si no ha sido posible proteger la hidrolavadora como ilustrado anteriormente,
antes de su nueva puesta en marcha, llévenla a un lugar caliente por un tiempo suficiente a deshelar
el hielo que se ha formado eventualmente al interior de la maquina.
La no-observancia de estas simples reglas podria originar dafios serios a la maquina.

7 LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

ACUIDADO

« Todas las intervenciones de limpieza y manutencion tienen que ser efectuadas sélo tras haber efectuado
todas las operaciones descritas en el pdrrafo “Parada’.
Particularmente, acuérdense desconectar siempre la alimentacion eléctrica.

« Para garantizar la seguridad de la hidropistola, utilicen sélo piezas de repuesto originales suministrados
por el Constructor o aprobados por él.

« Los tubos de goma, losempalmes y las lanzas de alta presién sonimportantes al fin de la seguridad: utilicen
s6lo aquellos recomendados por el Constructor.

7.1 MANTENIMIENTO ORDINARIO
Efectien las operaciones descritas en el parrafo “Parada” y observen loindicado en la tabla correspondiente.

INTERVENCION DE
MANTENIMIENTO

Todas las veces |- Controlen el cable de alimentacion, el tubo de alta presion, los empalmes, la
que van a utilizar la | hidropistola, el tubo lanza.

hidrolavadora Si una o mas partes resultaran dafiadas, no utilicen la hidrolavadora y
contacten con un Técnico Especializado.

INTERVENCION

Limpieza filtro / junta aspiracion agua (33).

Para su limpieza, es generalmente suficiente colocar el filtro bajo el chorro
de agua corriente o soplar en ello con aire comprimido. En los casos mas
dificiles utilicen un producto anti-cal o sustitiyanlo, contactando un centro
de asistencia autorizado. La limpieza del filtro de entrada agua interno tiene
que ser efectuada por un Técnico Especializado (vean también el pérrafo
“Mantenimiento Extraordinario”).

Semanalmente

Limpieza boquilla (20)

Para su limpieza, es generalmente suficiente pasar al interior de la boquilla
la aguja (19) incluida en el suministro. En el caso de que no se obtengan
resultados apreciables, sustituyan la boquilla, contacten con un centro de
asistencia autorizado para su adquisicion. Para la sustitucién utilicen unallave
de tubo de 14 mm (excluida del suministro).

Mensualmente




ADVERTENCIA
« Verifiquen que la hidrolavadora, durante su funcionamiento, no emita demasiado ruido y que no haya
goteo de agua o aceite debajo de la misma.
En caso contrario, consulten inmediatamente a un Técnico Especializado.

7.2 MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

ACUIDADO

- Las intervenciones de mantenimiento extraordinario tienen que ser efectuadas sélo por un Técnico
Especializado.

En caso de mantenimiento extraordinario consulten la tabla a continuacion.

INTERVENCION DE <

MANTENIMIENTO INTERVENCION

Cada 100 horas « Control circuito hidraulico bomba. - Control / sustitucién del filtro
« Control fijacion bomba. gasoleo.
- Regulacion electrodos. « Control / sustitucién del filtro
« Limpieza boquilla gaséleo. entrada agua interno.

Cada 200 horas. » Sustitucion del aceite de la bomba. « Control vélvula de regulacion
« Control vélvulas aspiracién/envio | bomba

bomba. « Control dispositivos de seguridad

« Control cierre tornillos bomba.

Cada 500 horas « Sustitucion electrodos. « Eliminacién de las incrustaciones
« Sustitucién boquilla gaséleo. de la serpentina
» Limpieza caldera.

ADVERTENCIA
« Los datos indicados en la tabla son indicativos.

8 DEMOLICION Y ELIMINACION

Lademolicion del aparato tiene que ser efectuada exclusivamente por personal Calificado, conformemente
a la legislacion vigente en el pais en donde éste va a ser utilizado.

Particularmente, el simbolo === presente en la tarjeta de identificacion (12), indica que el producto no
tiene que ser eliminado junto a los desechos domésticos.
Para mas informacién contacten con el servicio local de eliminacion de los desechos o con Su revendedor.

ACUIDADO

« Antes de la demolicién del aparato, hdganlo inutilizable, por ejemplo cortando el cable de alimentacién
y hagan inocuas aquellas partes que podrian constituir un peligro para los nifos que lo utilizaran como
juguete.

9 INCONVENIENTES, CAUSAS Y REMEDIOS

ACUIDADO

- Antes de efectuar cualquier intervencion, efectien las operaciones descritas en el pdrrafo “Parada’”. Si no
es posible restablecer el correcto funcionamiento de la hidrolavadora con la ayuda de las informaciones
contenidas en la tabla siguiente, contacten con un Técnico Especializado.



INCONVENIENTES

CAUSAS

REMEDIOS

Llevando el interruptor (2) ala
posicién “1% la hidrolavadora
no se pone en marcha.
Acuérdense también de
lo indicado en la Nota del
Parrafo “Interrupcion del
funcionamiento (Total
Stop)".

Ha intervenido un dispositivo de
seguridad de lainstalacionala cual
la hidrolavadora estd conectada
(fusible, interruptor diferencial etc.).

Restablezcan el dispositivo de
proteccién.

En caso de nueva intervencion no
utilicen la hidrolavadora y contacten
con un Técnico Especializado.

El enchufe del cable de
alimentacion no hasidointroducido
correctamente.

Desconecten la enchufe de la toma
de corriente y vuelvan a conectarla
correctamente.

La hidrolavadora vibra y es
muy ruidosa.

El filtro /junta de aspiracion del
agua (33) y/o el filtro entrada agua
interno es sucio.

Respeten lasindicaciones contenidas
en los parrafos “Mantenimiento
Ordinario” y “Mantenimiento
Extraordinario”.

La alimentacién hidrica es
insuficiente.

Verifiquen que el grifo esté
completamente abierto y que
el caudal de la red hidrica sea
conforme a lo indicado en el parrafo
“Caracteristicas y datos técnicos”.

La hidrolavadora no alcanza
la presion maxima.

La cabeza porta-boquilla (18) se
encuentra en posicion de baja
presion (Fig. 1-a).

Giren la cabeza porta-boquilla segun
las indicaciones de la Fig. 1-b.

La boquilla del agua (20) esta
desgastada

Sustituyan la boquilla segun
lo indicado en el parrafo
“Mantenimiento Ordinario”.

Escasa aspiracion del
detergente.

La cabeza porta-boquilla (18) no
se encuentra en posicion de baja
presion (Fig. 1-b).

Giren la cabeza porta-boquilla segun
las indicaciones de la Fig. 1-a.

El detergente utilizado es
demasiado viscoso

Utilicen un detergente recomendado
por el constructor observando las
instrucciones de dilucién indicadas
en la tarjeta.

Falta del producto en el tanque.

Afadan producto en el tanque.

De la boquilla del agua (20)
no sale agua.

Falta el agua.

Verifiquen que el grifo de la red
hidrica esté completamente abierto.

Boquilla agua atascada.

Limpien y/o sustituyan la boquilla
segun lo indicado en el parrafo
“Mantenimiento Ordinario”.

La hidrolavadora se para
durante el funcionamiento.

Ha intervenido un dispositivo de
seguridad de lainstalacion ala cual
la hidrolavadora esta conectada
(fusible, interruptor diferencial etc.).

Restablezcan el dispositivo de
proteccién.

En caso de nueva intervencién no
utilicen la hidrolavadora y contacten
con un Técnico Especializado.

Ha intervenido el dispositivo de
proteccién amperimétrica.

Observen lasinstrucciones indicadas
en el parrafo “Dispositivos de
seguridad”.

Girando el interruptor general
(2) el motor zumba y no
arranca

La instalacion eléctrica y/o la
extension no son adecuados.

Observen las instrucciones indicadas
en el parrafo “Verificacion y
conexion a la linea eléctrica”.

La hidrolavadora no eroga
agua.

El nivel del gaséleo se encuentra
por debajo del minimo.

Anadan gaséleo.

El filtro del gasdleo esta atascado.

Respeten lasindicaciones contenidas
en los parrafos “Mantenimiento
Extraordinario”.




PREKLAD PUVODNIHO NAVODU

A i Pfeététe si a dodrzujte pokyny uvedené v NAVODU
POZOR : KPOUZIVANI - BEZPECNOSTNI NARIZENI.

1 OBECNE INFORMACE

Gratulujeme VVdm, Ze jste si zakoupili na$ vyrobek, a zaroverh bychom Vés chtéli upozornit, ze byl navrzen
a vyroben s ohledem na maximalni bezpec¢nost pracovnika obsluhy, na efektivitu jeho prace a ochranu
prostiedi.

Za Ucelem zachovéni téchto vlastnostii po uplynuti delsi doby doporucujeme, abyste si pozorné precetli
obsah tohoto navodu.

Mimotradnou pozornost vénujte ¢dstem oznacenym symbolem:

A POZOR

Tyto ¢asti obsahuji dulezité bezpecnostni pokyny pro pouzivani vysokotlakého cistice.

Vyrobce nezodpovida za skody zptisobené:

+ nedodrzovanim pokynt obsazenych v tomto navodu:

« pouzivanim vysokotlakého cistice pro Ucely odliné od téch, které jsou uvedené v odstavci ,Stanovené
Pouziti”;

« pouzivanim zafizeni v rozporu s platnymi pfedpisy upravujicimi bezpecnost prace a prevenci pracovnich
urazl;

« nespravnou instalaci;

« neprovadénim stanovené udrzby;

« zménami nebo zésahy neschvalenymi vyrobcem;

« pouzivanim neoriginalnich nahradnich dilt nebo soucastek nevhodnych pro tento model cistice;

- opravami neprovedenymi Specializovanym Technikem.

1.1 ADRESA VYROBCE
Adresa vyrobce je uvedend v prohldseni o shodé, které naleznete na konci této ¢sti ndvodu.

1.2PouzivANi A USCHOVANI NAVODU K POUZiVANi A UDRZBE

Névod k pouzivani a udrzbé musi byt povazovan za nedilnou soucést vysokotlakého cistice a musi byt
uschovén pro budouci pouZiti na bezpe¢ném misté tak, abyste bylo mozné do ného kdykoliv nahlédnout.
V nadvodu k pouzivani a Udrzbé jsou uvedena dlilezita upozornéni pro zajisténi bezpecnosti obsluhy a osob
nachazejicich se v jeho blizkosti a také pro ochranu Zivotniho prostiedi.

V pfipadé poskozeni nebo ztraty navodu si vyzadejte jeho kopii u Vaseho dodavatele nebo autorizovaného
servisniho stiediska.

V piipadé postoupeni Cistice jinému uzivateli mu prosim predejte i tento navod.

P¥i realizaci tohoto ndvodu jsme udélali vie, co bylo v nasich sildch. Jestlize i pfesto narazite na néjaké
chyby, prosime Vas, abyste upozornili vyrobce nebo autorizované servisni stfedisko.

Viyrobce si dale vyhrazuje pravo provést bez pfedchoziho upozornéni veskeré zmény potiebné pro
aktualizaci a opravu této publikace.

Bez pisemné autorizace vyrobce je zakazano reprodukovat, i ¢aste¢né, tento dokument.

1.3SymBoLy A DEFINICE

1.3.1SymeoLy
Symbol: A POZOR

Oznacuje urcité ¢asti textu a upozoriuje na vysokou pravdépodobnost skod na osobach v pfipadé

nedodrzovani stanovenych nafizeni a pokynd.

Symbol: VYSTRAHA

Oznacuje urcité ¢asti textu a upozoriuje na pravdépodobnost poskozeni Cistice v pfipadé nedodrzovéni
. stanovenych pokyn.



1.3.2DeFiNiCE

« Specializovany Technik: osoba, kterd je (bé&zné v servisnim stfedisku) pfislusné vyskolena a opravnéna
vykondvat na vysokotlakém disti¢i zasahy spojené s mimorddnou udrzbou a také opravy. Zasahy na
elektrickych ¢astech musi provadét Specializovany Technik, ktery je i Kvalifikovanym Elektrikaiem,
tj. odborné zpUsobila osoba, vyskolend pro kontrolu, instalaci a opravy elektrickych zatizeni v souladu s
predpisy platnymi v zemi, ve kterém bude zafizeni nainstalovéno.

- Total Stop: zafizeni, které vypne distic, jakmile se uvolni packa hydropistole.

- Easy Start: zafizeni, které usnadnuje spousténi ¢istice snizenim tlaku béhem prvnich sekund provozu.

2 CHARAKTERISTIKA A TECHNICKE UDAJE

Scout 150 Scout 135

Classic | Extra Classic | Extra
ELEKTRICKE ZAPOJENI
Napdjeci sit 230V/1~50Hz
Ptikon 27kW
Pojistka 16A
HYDRAULICKE ZAPOJENI
MaximdlIni teplota pfipojené vody 40°C/104°F
Minimalni teplota pfipojené vody 5°C/41°F
Minimalni pritok pfipojené vody 7001/h / 185 US gph 7501/h / 198 US gph
Maximalni tlak pfipojené vody 08MPa / 8bar / 116 psi
Maximalni saci vyska Om / Oft
FUNKCNI CHARAKTERISTIKA
Maximalni pritok 5401/h / 143USgph 6001/h / 159 US gph
Maximalni tlak 15MPa/ 150 bar /2176 psi 13,5MPa/ 135 bar/ 1958 psi
MaximélIni teplota vody na vystupu 90°C-194°F
Zpétna sila hydropistole 214N | 228N
Hladina akustického tlaku 82dB(A)
Vibrace pfendsené na ruce obsluhy 17 m/s’
HMOTNOST A ROZMERY
Délka x Sitka x vyska 890x500x820mm / 35x19,7x323in
Hmotnost 85kg/18741b | 87kg/19181b | 85kg/ 18741 | 87kg/19181b
Kapacita palivové nadrze 201 / 53USgal
Kapacita nadrzky na cistici prostredek 451/ 12USgal

Udaje a parametry jsou indikativni.
Viyrobce si vyhrazuje prévo provést na zafizeni vsechny zmény a tpravy, které uzna za vhodné.

2.7 IDENTIFIKACE KOMPONENTU
Odkazujeme také na obrazky 1 a 2, které naleznete na zacatku tohoto ndvodu k pouzivéani a udrzbé.

1. Pfipojka pro pfivod vody 10. Stitek,Prectéte si navod pred..”

2. Hlavni vypinac 11. Odkladaci pfihradka

3. Objimka navijece hadice (pouze EXTRA) 12. Identifika¢ni Stitek

4. Navije¢ hadice (pouze EXTRA) 13. Stitek,Nestrikejte vodu na lidi..”

5. Kolec¢ko navijece hadice (pouze EXTRA) 14. Napajeci kabel

6. Pripojka pro odvod vody (pouze CLASSIC) 15. Stitek,,Zaru¢end hladina akustického vykonu”
7. Vysokotlaka hadice 16. Hydropistole

8. Drzak prislusenstvi 17. Nastavec

9. Misto pro uloZeni hydropistole/nastavce

(pokracuje na nasledujici strance)



(Identifikace komponentl - pokracuje)

18. Hlavice trysky 27. Regula¢ni kolec¢ko teploty

19. Jehla pro ¢isténi trysky 28. Ventila¢ni otvor

20. Tryska 29. Stitek,Pozor na horké povrchy”
21. Podpéra trysky 30. Indikator tlaku

22. Rychlospojka vysokotlaké hadice (pouze CLASSIC)  31. Zatka nadrze na Cistici prostfedek
23. Prihradka na ptislusenstvi (pouze CLASSIC) 32. Zatka naftové nadrze

24. Packa hydropistole 33. Filtr/tésnéni nasavani vody

25. Pojistka packy hydropistole 34. Ovladaci panel

26. Rukojet 35. Pripojka nasavani vody

2.2 BEzPECNOSTNI ZARIZENI
Cisti¢ je dodan s nasledovné zobrazenymi bezpe¢nostnimi zafizenimi.

a) Ampérmetrické ochranné zafizeni
Zafizeni zabudované do vypinace (2), které vypne cisti¢ v pfipadé piilisného odbéru proudu a prepne
hlavni vypina¢ do polohy, 0"
V pfipadé jeho zésahu postupujte nasledovné:
- vytdhnéte zastrcku ze zasuvky;
- stisknéte packu (24) hydropistole pro piipadné vypusténi zbytkového tlaku;
- vyckejte 10+15 minut, aby mohlo dojit k vychlazeni istice;
- zkontroluje, jestli byla dodrZzena nafizeni obsazena v odstavci ,Kontroly a pfipojeni k napajeci siti”,
se zvldstnim odkazem na kontrolu pfipadné pouzitého prodluZzovaciho kabelu;
- Zasunte zastr¢ku do zasuvky a zopakujte spoustéci postup popsany v odstavci ,Provoz”.
b) Pojistny ventil.
Pretlakovy pojistny ventil, vhodné nakalibrovany, ktery uvoliiuje pretlak v piipadé, ze je zjisténa zévada
v systému regulace tlaku a/nebo teploty.

A POZOR

« Vpripadé opakovaného zdsahu tohoto bezpelnostniho zarizeni Eisti¢ v Zadném pripadé nepouZivejte pred
tim, nez ho zkontrolujte Specializovany Technik.

c) Regulac¢ni/omezujici ventil tlaku
Ventil pislusné nastaveny vyrobcem, ktery omezuje tlak tak, aby neprekrocil maximalni povolenou
hodnotu, a odvadi pfebyte¢nou vodu.

d) Regulac¢ni/omezujici termostat
Zarizeni, které zabranuje prekroceni maximalni teploty.
e) Zabezpeceni proti nedostatku vody.
Zarizeni, které zabranuje funkci hofaku v pfipadé nepfitomnosti vody.
f) Blokovaci zafizeni packy hydropistole
Pojistka (25), kterd umoznuje zablokovat packu (24) hydropistole (16) v zaviené poloze, coz znemoznuje
jeji ndhodné spusténi (viz obr. 1, poloha S).

2.3 STANOVENE POUZITI

A POZOR

« Vysokotlaky cisti¢ je urcen vyhradné pro ndsledujici icely:

- myti vozidel, strojnich zafizeni, budov, pfistroji atd. studenou vodou, pfipadné s pfiddnim cisticich
prostredk stanovenych vyrobcem;

- rozvod cisticich prostredku stanovenych vyrobcem;
- odstrariovdnivodniho kamene a usazenin zpotrubiza pomociprislusného doplrikového vybavenivyrobce;
- hydropiskovdni za pomoci prislusného doplrikového vybaveni vyrobce.

« Vysokotlaky cistic se nesmi pouzivat pro myti osob, zvitat, elektrickych zafizeni pod napétim, kiehkych
predmeétu a samotného Cistice.

« Vysokotlaky Cistic neni vhodny pro pouZiti ve zvidstnich prostredich, napf. v korozivnim nebo vybusném



prostredi.
« Pred pouZitim cistice ve vozidlech, na palubé lodi nebo letadla se poradte se servisni technickou sluzbou
zdkaznika, protoZe na takovéto pouZivdni se mohou vztahovat zvldstni predpisy a nafizeni.
Jakeékoliv jiné pouziti je povazované za nevhodné.
Vyrobce odmitd odpovédnost za pripadné skody zpiisobené nevhodnym nebo chybnym pouzivdnim
zafizeni.

3 VYBALENI

A POZOR

« Béhem vybalovdni noste ochranné bryle a rukavice, aby nedoslo k poranéni rukou a oci.
« Nenechdvejte Zddné cdsti obalu (plastové sdcky, spony atd.) v dosahu déti, nebot jsou zdrojem nebezpec:i.
« Likvidaci obalu a jeho komponentt je nutné provést v souladu s prdvnimi predpisy platnymi v zemi, ve
které bude ¢istic nainstalovdn.
Predevsim plastové sdcky a obaly se nesmi odhazovat do okolniho prostredi, protoZe ho znecistuji.
« Po vybaleni vysokotlakého Cistice zkontrolujte jeho neporusenost a celistvost.
Vpripadé pochybnosti Cistic v Zddném pripadé nepouZzivejte a obratte se na autorizované servisni stredisko,
které ho nechd zkontrolovat Specializovanym Technikem.

3.7 IDENTIFIKACNI STITEK A VYSTRAZNE STITKY

Odkazujeme na obr. 1, ktery naleznete na zac¢atku tohoto ndvodu k pouzivéani a udrzbé.

Na identifika¢nim stitku (12) je uvedeno vyrobni ¢islo a hlavni technické udaje vysokotlakého distice.
Vlystrazné stitky (10, 13) informuji o pfipadnych zbytkovych rizicich jako je: zakaz pouzivat cisti¢ pred
ddkladnym proctenim si tohoto ndvodu, zédkaz pouzivat Cisti¢ pro myti osob, zvifat, elektrickych zafizeni
a samotného Cistice.

Viystrazny Stitek (29): informuje o nebezpeci popaleni nasledkem dotyku horkych ¢asti nainstalovanych v
blizkosti tohoto Stitku.

Upozoriujici stitek (15): Informuje o hodnoté zaruc¢ené hladiny akustického vykonu vysokotlakého ¢istice.

A POZOR

« Povybalenivysokotlakého Cistice zkontrolujte, jestli jsou na ném upevnény identifikacni Stitek a vystrazné
stitky a jestli jsou tyto stitky Citelné. V opacném pripadé se obratte na prodejce nebo autorizované servisni
stredisko.

- Jestlize dojde k poskozeni nebo opotrebeniidentifikacniho nebo vystraznych stitkd, obratte se na prodejce
nebo autorizované servisni stredisko pro jejich obnovu.

3.2 STANDARDNI VYBAVENI
Ujistéte se, Ze baleni zakoupeného vyrobku obsahuje nasledujici soucasti:
- vysokotlaky cisti¢ SCOUT;
« vysokotlakou hadici s rychlospojkou (pouze CLASSIC);
« kompletni navijec vysokotlaké privodni hadice (pouze EXTRA);
« hydropistole;
* nastavec;
« sdcek s prislusenstvim obsahujici nasledujici prislusenstvi:
- trysku;
- jehlu pro cisténi trysky;
- pfipojku nasavéani vody;
- filtr/tésnéni nasavani vody;
- névod k pouzivani a udrzbé.
- zarudni list.
V piipadé problémd se obratte na prodejce nebo autorizované servisni stfedisko.

3.3 VOLITELNE PRISLUSENSTVI



A POZOR

+ Neodpovidajici doplrikové vybaveni ohrozuje funkcnost a bezpecnost vysokotlakého (istice. PouZivejte
pouze origindlni doplrikové vybaveni doporucené vyrobcem.
Pokud jde o obecnd natizeni, bezpecnostni upozornéni a pokyny pro instalaci a udrzbu volitelného
prislusenstvi, odkazujeme na prislusnou dokumentaci.

« Nékteré cdsti mohou mit maximdini pracovni teplotu niz$i neZ je maximdlini teplota dosaZitelnd
vysokotlakym cisticem: v téchto pripadech je potfeba omezit teplotu za poucZiti pfislusného regulacniho
kole¢ka (27).

Standardni vybavenivysokotlakého Cistice je mozné doplnit Sirokou fadou pfisludenstvi. Pro jejich zakoupeni
se obratte na prodejce nebo autorizované servisni stredisko.

3.3.1 VOLITELNE PRISLUSENSTVI S MAXIMALNI PROVOZNI TEPLOTOU NIZ3i NEZ 90 °C/194 °F

« Sonda pro ¢isténi trubek: maximalni provozni teplota 60 °C/140 °F.

« Rotac¢nitryska: maximalni provozni teplota 60 °C/140 °F (existuje i profesiondlni verze s maximalni provozni
teplotou 100 °C/212 °F).

« Tryska pro myti podlah: maximalni provozni teplota 60 °C/140 °F.

« Rota¢ni hydrokartac: maximalni provozni teplota 60 °C/140 °F.

4 INSTALACE

Odkazujeme také na obr. 2, které naleznete na zacatku tohoto ndvodu k pouzivani a udrzbé.

4.1 MoONTAZ PRISLUSENSTVi

a) Namontujte profesionalni pevnou véjifovou trysku (20) na hlavici trysky (18) a fadné utahnéte pomoci
trubkového klice 14 mm (neni soucésti dodavky). Operace A obr. 2.

b) PriSroubujte konec vysokotlaké hadice (7) (strana bezrychlospojky pro CLASSIC) k zavitu hydropistole (16)
a fadné utahnéte dvéma jednostrannymi kli¢i 17 mm (nejsou soucasti dodavky). Operace B obr. 2.

¢) Nasadte nastavec (17) na hydropistoli (16) a fadné zasroubujte. Operace G obr. 2.

d) Odvinte vysokotlakou hadici (7), nasadte rychlospojku (22) na pfipojku vody (6), zasroubujte a fadné
utdhnéte rukou (pouze CLASSIC). Operace C obr. 2.

e) Nasadte filtr/tésnéni nasavani vody (33) na pfipojku pro pfivod vody (1) a davejte pozor na to, abyste
jste vy¢nivajici ¢asti filtru umistili dovnitf piipojky. Poté piipojku nasavani vody (35) fadné zasroubuijte.
Operace D obr. 2.

4.2 KONTROLY A PRIPOJENI K VODOVODNI SiTI

VYSTRAHA

« Je nutné zajistit dostatecny pfivod vody do vysokotlakého istice (viz hodnoty uvedené v tabulce
technickych udaju).
V piipadé pochyb se obratte na Specializovaného Technika.

« Tlak pfivadéné vody nesmi piekrocit 8 bar/116 psi.

« Neprovozuijte Cisti¢ se saci vyskou nad 0 m/0 ft.

+ Neprovozuje ¢isti¢ bez pfivodu vody.

« Nenapdjejte Cistic slanou nebo Spinavou vodu. Jestlize k tomu dojde, nechte Cisti¢ bézet po dobu
nékolika minut, aby se fadné proplachl ¢istou vodou.

A POZOR

« Ridte se predpisy pro pfipojenik vodovodnisiti platnymiv zemi, ve které bude vysokotlaky Cisti¢ nainstalovdn.

4.3 KONTROLY A PRIPOJENI K NAPAJECI SITI

A POZOR

« Nechte zkontrolovat u Specializovaného Technika, jestli parametry napdjeci sité odpovidaji idajim



uvedenym na identifikacnim stitku (12) vysokotlakého Cistice. Pfedevsim napdjeci napéti se nikdy nesmi
lisit od hodnoty uvedené na stitku o vice nez + 5%.

- Piipojeni k napdjeci siti musi provést Kvalifikovany Elektrikdr dle normy IEC 364 nebo ekvivalentnich
norem platnych v zemi, ve které se bude vysokotlaky Cisti¢ pouZivat. Proudovd zdsuvka, ke které bude
vysokotlaky cisti¢ pripojen, musi disponovat zemnicim vodicem a prislusnou pojistkou (hodnota je
uvedend na identifikacnim Stitku a v tabulce technickych tdaji) a musi byt chrdnéna prostrednictvim
magnetotermického diferencidlniho jistice s citlivosti neprekracujici 30 mA.

« Jestlize je napdjeci kabel pfilis krdtky, je moZné pouZit prodluZovaci kabel, ktery nesmi byt delsi nez
10 m/32,8 ft, s prifezem vodicii alespori 1,5 mm? Zdsuvka a zdstrcka musi byt utésnéné. Pro dodrzeni
téchto narizeni se obratte na Kvalifikovaného Elektrikdre.

Neodpovidajici prodluzovaci kabely mohou byt nebezpecné.

5 PROVOZ

A POZOR

« PouZivdni vysokotlakého (istice si vyZaduje pozornost a opatrnost. Nesvéfujte vysokotlaky cistic jinym
osobdm bez toho, abyste se ujistili, Ze si ndhodny uZivatel diikladné precetl tento ndvod a vi, jak Cisti¢
pouzivat. Vysokotlaké Cistice nesmi pouzivat déti nebo nevyskoleni pracovnici.

« Dodrzujte bezpecnostni narizeni pro pouzivdni volitelného prislusenstvi obsazend v tomto ndvodu.

« NepouZivejte vysokotlaky cisti¢ v ndsledujicich pfipadech: m
- Poskozeni napdjeciho kabelu nebo jinych dleZitych cdsti jako je vysokotlakd hadice, bezpecnostni

zarizeni, hydropistole Ci tryska.
- Vysokotlaky cistic se preklopil nebo utrpél silny ndraz.
- Zvysokotlakého cistice viditelné unikd voda.
V takovychto pripadech nechte vysokotlaky Cisti¢ zkontrolovat Specializovanym Technikem.

« Zvldstni pozornost je nutné vénovat pouzivdni vysokotlakého Cistice v prostredi, ve kterém se pohybuji
vozidla, kterd by mohla stlacit nebo poskodit napdjeci kabel, vysokotlakou hadici, hydropistoli atd.

« Béhem provozu méjte vysokotlaky Cisti¢ neustdle pod dohledem a udrZujte ho mimo dosah déti. Vénujte
mimofrddnou pozornost pripouzivdni Cistice v jeslich, nemocnicnich zafizenich a pecovatelskych tstavech,
protoZe se zde mohou vyskytovat déti a také staré nebo postiZené osoby bez dozoru.

« Pred spusténim vysokotlakého cistice ho umistéte do suchého mista, na rovnou a stabilni plochu, aby
nedoslo k jeho pddu nebo preklopent.

« Pred premisténim vysokotlakého cistice provedte operace popsané v odstavci ,Zastaveni”

« Pred spusténim vysokotlakého Cistice si oblecte odév zajistujici adekvdtni ochranu pred nesprdvnymi
manévry s natlakovanou vodou. NepouZivejte vysokotlaky Cistic v blizkosti osob, které na sobé nemaji
ochranny odév.

« Vysokotlakd proudici voda muZe byt v pripadé nesprdvného pouziti nebezpecnd. Nesmérujte proud vody
na osoby, zvitata, elektrickd zarizeni pod napétim nebo samotny Cistic.

« Pri pouzZivdni pevné uchopte hydropistoli, nebot pfi stlaceni pdky (24) je tfeba zadrZet zpétnou silu
proudu vysokotlaké vody. Hodnota této sily je uvedena v tabulce technickych udaja (zpétnd sila je
uvedenav N, kde 1 N=0,1kg);

« Nesmérujte proud vody proti sobé nebo proti jinym osobdm za ticelem cisténi odévi ¢i obuvi.

« Zaucelem ochrany Zivotniho prosttedi musi byt umyvdni motort(i vozidel nebo zarizeni obsahujicich tlakové
rozvody oleje provddéno pouze v prostredi s vhodnym odlucovacem oleje.

« Pneumatiky vozidel musi byt ¢istény z minimdlni vzddlenosti 50 cm/19 in, aby je proud vody pod vysokym
tlakem neposkodil. Prvnim znakem poskozeni pneumatiky je zména jeji barvy.

« Nesmérujte proud vody na materidly obsahujici azbest nebo jiné zdravi $kodlivé Idtky.

« Nepouzivejte vysokotlaky Cistic pri desti.

« Ddvejte mimorddny pozor na pokyny uvedené v odstavci,,Kontroly a pFipojeni k napdjeci siti’.

« Ddvejte mimorddny pozor na pokyny uvedené v odstavci,,Provoz s ¢isticim prostredkem”.

« Jestlize neni vysokotlaky Cisti¢ v provozu, vytdhnéte ze zdsuvky zdstréku napdjeciho kabelu; vytdhnéte ji i
pred provedenim jakéhokoliv zdsahu. Pro zpfesnéni: vZdy uvedte hlavnivypinac (2) do polohy, 07 vytdhnéte
zdstrcku ze zdsuvky, stisknéte pdcku (24) hydropistole pro pfipadné vypusténi zbytkového tlaku a aktivujte
pojistku (25) (obr. 1 poloha S):

- Pred nechdnim vysokotlakého (Cistice bez dohledu, i na krdtkou dobu.



- Po poutziti, pred provedenim cisténi a udrzby, vzdy pockejte na celkové vychlazenivysokotlakého Cistice.

« Béhem pouzivdni nezajistujte pdcku (24) hydropistole v poloze stdlého otevreni.

« Nevytahujte zdstrcku ze zdsuvky tahdnim za napdjeci kabel.

+ Mezi elektrickou zdstréku a zdsuvku nevklddejte Zadné redukce i adaptéry.

« UdrZujte napdjecikabel, pouzité prodluZovacikabely, zdstrcky a zdsuvky suché. Nedotykejte se jich mokryma
rukama.

« V pfipadé poskozeni napdjeciho kabelu se pro jeho vyménu obratte na vyrobce nebo Specializovaného
Technika, aby nedoslo k Zddné nebezpecné situaci.

« PouZivejte pouze naftu pro motorovd vozidla. Pouzivani jakéhokoliv jiného paliva muze vyvolat
nebezpecné situace.

« Béhem provozu vysokotlaky Cistic nezakryvejte a neumistujte ho do prostredi s nedostatecnou ventilaci.
Nikdy nezakryvejte otvor (28) pro odvod vyfukovych plyna.

« Pri pouzivdni vysokotlakého Cistice v zavienych prostorech se ujistéte, Ze je zajistén sprdvny odvod
vyfukovych plynd a fddnd ventilace (nebezpeci otravy).

+ Nikdy se neskldnéjte nad otvor (28) a ani se ho nedotykejte rukama (nebezpeci popdleni).

VYSTRAHA

« P¥i pouzivani vysokotlakého cistice v prostiedi s teplotou nad 40 °C/104 °F ho nikdy nenechévejte
vystaveny pfimému slune¢nimu zafeni.

- Pfi pouzivani vysokotlakého C¢isti¢e v nadmorské vysce nad 1000 m/3280 ft se obratte na
Specializovaného Technika pro kontrolu a pfipadnou regulaci spalovéni.

5.1 PRIPRAVNE OPERACE

« Zcela rozvinte vysokotlakou hadici (7).
Jestlize je Vas vysokotlaky cisti¢ osazen navijecem hadice (4), odblokujte zafizeni otacenim objimky (3)
proti sméru hodinovych rucicek, odvirite potfebnou délku hadice tak, ze budete otacet navijecem hadice,
pomoci kolecka (5), proti sméru hodinovych rucicek a nakonec zarizeni zablokujte otdcenim objimky (3)
ve sméru hodinovych rucicek.

« Upevnéte pripojku nasavani vody (35) k pfivodni hadici s vnitinim prdmérem 18 mm/0,7 in a utdhnéte
pomoci pfislusné upinaci objimky (spony). Operace D obr. 2

« Oteviete kohoutek pro pfivod vody a zkontroluijte, jestli z ného nekape voda. Operace E obr. 2.

« Ujistéte se, Ze jsou hlavni vypinac (2) a regulator teploty (27) vypnuty (poloha,0") a zasunte zastr¢ku do
zasuvky. Operace F obr. 2.

« Uvedte hlavni vypinac (2) do polohy, 1"

« Stisknéte packu (24) hydropistole a pockejte, dokud z ni neza¢ne vytékat souvisly proud vody.

« Uvedte hlavni vypinac (2) do polohy,0” a pfipojte k hydropistoli (16) néstavec (17).

5.2 STANDARDNI PROVOZ (S VYSOKYM TLAKEM) SE STUDENOU VODOU

+ Ovéfte, zda je regulacni kolecko teploty (27) ve vypnuté poloze (poloha, 0”) a zda neni hlavice trysky (18)
v poloze pro pfivod Eisticiho prostfedku (viz odstavec ,,Provoz s cisticim prostiredkem”).

- Zapnéte disti¢ tak, Ze otocite hlavni vypinac (2) do polohy,, 1"
Poznamka: béhem takovéhoto spousténi se vysokotlaky ¢isti¢ zastavi okamzité, protoze dojde k aktivaci
zarizeni Total Stop.

« Pro zprovoznéni ¢istice a zahdjeni ¢isténi staci aktivovat packu (24) hydropistole.

« Hodnota tlaku je zobrazena na ukazateli tlaku (30).

5.3 STANDARDNI PROVOZ (S VYSOKYM TLAKEM) S TEPLOU VODOU

& POZOR

- Béhem plnéni/doplriovdni nafty do nddrze ddvejte pozor na to, abyste nezaménili nddrZe. Jestlize omylem
nalijete naftu do nddrze na Cistici prostredek, Cisti¢ nepouZivejte a obratte se na Specializovaného
Technika.

« Béhem pInéni palivové nddrze ddvejte pozor na to, abyste naftu nevylilina vysokotlaky Cistic. Jestlize k tomu
dojde, pred zprovoznénim vysokotlakého cistice vyckejte alespori 24 hodin, aby mohlo dojit k odpareni
kapaliny, kterd eventudlIné pronikla do jeho vnitini ¢dsti.



« Sejméte zatku (32) a naplfite nadrz (maximalni objem 20 1/5,3 USgal) motorovou naftou tak, aby nafta
nepretekla (doporucujeme pouzit nélevku vhodnou k tomuto Ucelu). Poté nadrz znovu zaviete.

VYSTRAHA
« Pouzivani nafty pro zemédélskou techniku, topné nebo $pinavé nafty zpisobuje vytvéreni pfilisnych
usazenin na hofaku, coz ohrozuje jeho funkénost.

« Ujistéte se, Ze neni hlavice trysky (18) v poloze pro pfivod Cisticiho prostfedku (viz také odstavec ,Provoz
s Cisticim prostiredkem”).

« Zapnéte distic tak, ze otocite hlavni vypinac (2) do polohy,, 1"
Poznamka: béhem takovéhoto spousténi se vysokotlaky ¢isti¢ zastavi okamzité, protoze dojde k aktivaci
zarizeni Total Stop.

« Otacenim regula¢niho kolecka teploty (27) zvolte poZzadovanou teplotu.

« Pro zprovoznéni Cistice a zahdjeni Cisténi staci aktivovat packu (24) hydropistole.

« Hodnota tlaku je zobrazena na ukazateli tlaku (30).

« Pokud chcete pfejit z provozu s teplou vodou na provoz se studenou vodou, otocte reguldtor teploty (27)
do polohy, 0"

VYSTRAHA
« Pravidelné kontrolujte hladinu nafty v nadrzi a pred jejim Uplnym vyprazdnénim naftu doplrite.

« Horak se zapne po uplynuti cca tfi sekund od otevieni hydropistole a prerusi svijj provoz, jakmile se
hydropistole zavie nebo bude dosazena nastavena teplota.

5.4PRrovoz s €ISTiCiM PROSTREDKEM

A POZOR

« Vysokotlaky cistic byl navrZen pro provoz s Cisticimi prostfedky doporucenymivyrobcem. PouZivdnijinych
cisticich prosttedk( nebo chemickych produktd mize negativné ovlivnit bezpecnost vysokotlakého Cistice.
Predevsim nikdy nenasdvejte kapaliny jako jsou rozpoustédla, benzin, redidla, aceton nebo mazut, nebot
rozprdseny produkt je vysoce horlavy, vybusny a toxicky.

« Peclivé si prectéte narizeni a upozornéni uvedend na stitku pouzitého Cisticiho prostredku.

« Uschovadvejte Cistici prostredky na bezpecném misté mimo dosah déti.

« V pfipadé kontaktu s o¢ima je okamzité vypldchnéte vodou a vyhledejte Iékare; vezméte si s sebou obal
cisticiho prostredku.

« V pfipadé poziti nevyvoldvejte zvraceni a okamzité vyhledejte Iékare; vezméte si s sebou obal cisticiho
prostredku.

« Béhem plnéni nddrZe na (istici prostiedek ddvejte pozor, abyste kapalinu nevylili na vysokotlaky cistic.
Jestlize k tomu dojde, pred zprovoznénim vysokotlakého Cistice vyckejte alespori 24 hodin, aby mohlo dojit
k odpareni kapaliny, kterd eventudlné pronikla do jeho vnitini ¢dsti.

Doporucené Cistici prostredky jsou biodegradabilni (nad 90%).

« Sejméte zatku (31) a naplrite nddrz (maximalni objem 4,5 1/1,2 USgal) tak, aby kapalina nepfretekla
(doporucujeme pouzit nélevku vhodnou k tomuto tcelu). Dodrzujte pfitom doporuceni tykajici se
davkovani uvedena na obalu cisticiho prostfedku. Nakonec naddrz znovu zavrete.

VYSTRAHA

« Bé&hem plnéni/doplriovani kapaliny do nddrze na ¢istici prostfedek davejte pozor na to, abyste nadrze
nezaménili. Jestlize omylem nalijete ¢istici prostredek do palivové nddrze, Cisti¢ nepouzivejte a obratte
se na Specializovaného Technika.

« Ohledné zpUsobu pouziti ¢isticiho prostiedku odkazujeme na stitek na jeho obalu.

« Otacejte koleckem hlavice trysky (18) podle schématu na obr. 1-a a poté aktivujte packu (24)
hydropistole a zacnéte privadét Cistici prostfedek. Otacejte koleckem hlavice trysky (18) podle schématu
na obr. 2-b pro obnoveni vysokotlakého provozu.

5.5 PRerusENi PROVOZU (TOTAL STOP)



Uvolnénim packy (24) hydropistole se ¢isti¢ automaticky vypne.
Jeho normdlni provoz se obnovi opétovnym stisknutim packy pistole.

A POZOR

« Pripomindme, Ze jestlize je vysokotlaky Cistic ve stavu Total Stop, je zcela funkcni, a proto musite pred jeho
opusténim, i na krdtkou dobu, vzdy uvést hlavnivypinac (2) do polohy 07 vytahnout zdstrcku ze zdsuvky,
stisknout pdcku (24) hydropistole pro vypusténi zbytkového tlaku a aktivovat pojistku (25) (obr. 1 poloha S).

6 ZASTAVENI- UVEDENI DO KLIDU

Po dokonceni ¢isténi vysokotlaky cisti¢ vypnéte a uvedte do klidového stavu.

6.1 ZASTAVENI

+ Nechte vysokotlaky ¢isti¢ pracovat na nékolik minut se studenou vodou.

« Zaviete kohoutek pro pfivod vody.

« Vypustte z ¢istice vodu tak, Ze ho nechate v provozu nékolik sekund se stisknutou packou (24) hydropistole.

« Otocte hlavni vypinac (2) do polohy, 0"

« Vytdhnéte zastrcku z elektrické zasuvky.

« Pfipadné odstranite z vysokotlaké hadice zbytkovy tlak tak (7), Ze stisknete na nékolik sekund péacku (24)
hydropistole.

« Pockejte na vychlazeni Cistice.

A POZOR

« Béhem vychlazovdni vysokotlakého Cistice je nutné zajistit ndsledujici poZzadavky:
- Vysokotlaky cistic nesmi ztstat bez dozoru, jestliZe jsou v jeho blizkosti déti nebo staré Ci postizené osoby
bez dohledu.
- Vysokotlaky cistic musi byt ve stabilni poloze zabrariujici pddu.
- Vysokotlaky cistic se nesmi dostat do kontaktu nebo blizkosti horlavych materidld.

6.2 UVEDENI DO KLIDU

« Opatrné navinte vysokotlakou hadici (7) a vyhnéte se ohyblm.
Jestlize je Vas vysokotlaky cisti¢ osazen navije¢em hadice (4), odblokujte zafizeni otdCenim objimky (3) proti
sméru hodinovych rucicek, navinte hadici ota¢enim navijece pomoci kolecka (5) ve sméru hodinovych
rucicek a nakonec zafizeni zablokujte otdcenim objimky (3) ve sméru hodinovych rucicek.

« Peclivé navinte elektricky napdjeci kabel (14).

« Peclivé Cisti¢ ulozte na suché a Cisté misto a davejte pozor, abyste neposkodili napéjeci kabel a vysokotlakou
hadici.

VYSTRAHA
« Vysokotlaky cisti¢ je choulostivy na mraz.

V chladnych prostredi mizete do Cistice nechat nasat nemrznouci automobilovy prostiedek zabranujici
vytvéfeni ledu uvnitf vysokotlakého (istice a teprve poté provést postup pro ,Zastaveni”. Tuto
eventualitu vsak nejdrive proberte se Specializovanym Technikem, protoze nacerpana kapalina by
mohla poskodit tésnéni vysokotlakového cerpadla.
Ve velmi chladném prostredi, jestlize nebylo mozné zajistit ochranu podle predchozich pokynd,
vysokotlaky cisti¢ pred zprovoznénim pfemistéte do teplého prostiedi na dostate¢né dlouhou dobu,
aby se mohl rozpustit led, ktery se v ném pfipadné vytvofil.
Nedodrzeni téchto zakladnich nafizeni mUze zpUsobit vazné poskozeni vysokotlakého cistice.

7 CISTENIi A UDRZBA

A POZOR

« Veskeré zdsahy spojené s cisténim a udrZzbou se musi provddét pouze za tcelem provedeni operaci



popsanych v odstavci ,,Zastaveni”.
Predevsim je nutné nezapomenout vzdy odpojit zarizeni od zdroje elektrické energie.

« Prozajisténibezpecnostivysokotlakého Cistice vZdy pouZivejte pouze origindlni ndhradni dily dodané nebo

schvdlené vyrobcem.

« Gumové hadice, pripojky Civysokotlaké trysky jsou velmi dulezité komponenty pro bezpecnost: pouZivejte

pouze dily doporucené vyrobcem.

7.1BEZNA UDRZBA

Provedte operace popsané v odstavci ,Zastaveni” a fidte se Udaji uvedenymi v ndsledujici tabulce.

INTERVAL PRO
PROVEDENI UDRZBY

ZASAH

Pri kazdém pouziti

« Kontrola napéjeciho kabelu, vysokotlaké hadice, spojek, hydropistole a
néstavce.
Jestlize je poskozen jeden nebo vice komponenti, v Zzadném
pripadé cisti¢ nepouzivejte aihned se obratte na Specializovaného
Technika.

Tydné

- Cisténi filtru/tésnéni nasavani vody (33).

Pro vycisténifiltru ho staci oplachnout pod proudem tekouci vody nebo
ho profouknout stlacenym vzduchem. V pfipadé velkého zaspinéni
poutzijte prostfedek na odstranéni vodniho kamene nebo filtr vyménte
pomoci ndhradniho dilu, ktery si musite koupit v autorizovaném
servisnim stfedisku.

Cisténifiltru na pfivodu vody musi provést Specializovany Technik (viz
odstavec ,,Mimoradna udrzba“).

- Cigténi trysky (20).
Pro cisténi trysky bézné staci protdhnout otvorem trysky dodanou
jehlu (19). Jestlize vysledky nebudou uspokojivé, vyménite trysku pomoci
ndhradniho dily, ktery si zakoupite v autorizovaném servisnim stredisku.
Trysku mGzete vyménit pomoci klice 14 mm (neni soucasti dodavky).

VYSTRAHA

+ B&hem provozu nesmi byt ¢isti¢ pfili$ hlu¢ny a nesmi z ného evidentné kapat voda nebo olej.
Jestlize k tomu dojde, nechte zafizeni zkontrolovat Specializovanym Technikem.

7.2 MIMORADNA UDRZBA

A POZOR

« Zdsahy mimorddné udrzby muZe provddét pouze Specializovany Technik.

Ohledné mimoradné udrzby odkazujeme na nasledujici tabulku.

INTERVAL PRO
PROVEDENI UDRZBY

ZASAH

Kazdych 100 hodin

. Cisténi naftovych trysek.

- Kontrola hydraulického okruhu | | Kontrola/vyména palivového

Cerpadla.

‘s filtru.
+ Kontrola upevnéni ¢erpadla. P o
. Nastaveni elektrod. \Ifg(rj\;c/rola/vymena filtru na pfivodu

Kazdych 200 hodin

» Kontrola regula¢niho ventilu
Cerpadla.
« Kontrola bezpeénostnich zafizeni.

« Vyména oleje ¢erpadla.

+ Kontrola ventild na saci/vytla¢né
strané Cerpadla.

« Kontrola utazeni SroubU ¢erpadla.

(pokracuje na nasleduijici strance)



INTERVAL PRO i
PROVEDENI UDRZBY ZASAH
Kazdych 500 hodin + Vyména elektrod. . Cisténi kotle.
- Vyména naftové trysky. + Odstranéni vodniho kamene z
hadu.
VYSTRAHA

« Udaje uvedené v tabulce jsou indikativni.

8 SESROTOVANI A LIKVIDACE

Sesrotovani vysokotlakého cistice musi provést odborné zpUsobild osoba v souladu s legislativou platnou

v zemi, kde je nainstalovany.

Symbol == na identifikac¢nim Stitku (12) uvadi, Ze vyrobek nesmi byt likvidovan spole¢né s komunalnim

odpadem.

A POZOR

« Pred sesrotovdnim vysokotlakého Cistice ho znehodnotte, napiiklad prestiizenim napdjeciho kabelu, a
zabezpecte cdsti, které by mohly predstavovat riziko pro déti, jez by mohly Cistic pouzit jako hracku.

9 PROBLEMY, PRICINY A RESENi

A POZOR

« Pred provedenim jakéhokoliv zdsahu provedte operace popsané v odstavci ,Zastaveni”. Jestlize se Vdm
nepodafi obnovit provoz vysokotlakého (Cistice na zdkladé informaci uvedenych v ndsledujici tabulce,
obratte se na Specializovaného Technika.

PROBLEMY

PRICINY

RESENi

V pfipadé otoceni vypinace (2) do
polohy ,1” nedojde ke spusténi
Cistice.

Vezméte v potaz i pokyny
uvedené v poznamce u odstavce
~Pferuseni provozu (Total
Stop)”“.

Zasah ochranného zafizeni
rozvodné sité, do které je zapojen
vysokotlaky cisti¢ (pojistka,
diferencidlni jistic atd.).

Zprovoznéte ochranné zafizeni.
V piipadé nového zdsahu
ochranného zafizeni ¢isti¢
nepouzivejte a obratte se na
Specializovaného Technika.

Nespravné zasunuta zastrcka.

Odpojte zastrcku a fadné ji
zasunte.

Cisti¢ velmi vibruje a je hlu¢ny.

Filtr/tésnéninasavanivody (33)a/
nebo vnitinifiltr na pfivodu vody
je Spinavy.

Postupujte podle pokyna
uvedenych v odstavcich ,Bézna
udrzba“a,Mimotadna tudrzba”.

Nedostatecny pfivod vody.

Zkontrolujte celkové otevieni
kohoutku a pritok vody
ve vodovodni siti; vSe musi
odpovidat Gdajim uvedenym
v odstavci ,Charakteristika a
technické udaje”.

(pokracuje na nasleduijici strance)



PROBLEMY

PRICINY

RESENI

Cisti¢ nedosdhne maximalniho
tlaku.

Hlavice trysky (18) ma nizky tlak
(Obr. 1-a).

Otocte hlavici trysky podle
pokynt na obr. 1-b.

Vodni tryska (20) je opotiebena.

Vyménte trysku podle pokyn
uvedenych v odstavci ,,Bézna
udrzba“.

Nedostatecné nasavani cisticiho
prostfredku.

Hlavice trysky (18) nema nizky
tlak (Obr. 1-b).

Otocte hlavici trysky podle
pokynt na obr. 1-a.

Pouzity prostfedek je pfilis
viskozni.

PouZzijte prostfedek doporuceny
vyrobcem a dodrzujte poméry
fedéni uvedené na stitku.

Nedostatek cisticiho prostredku
v nadrzce.

Naplnte nadrzku.

Z trysky (20) netece zadna voda.

Chybi voda.

Zkontrolujte, jestli je vodovodni
kohoutek zcela otevieny.

Ucpana vodni tryska.

Vycistéte a/nebo vyménte trysku
podle pokynl uvedenych v
odstavci ,Bézna udrzba“.

Vysokotlaky ¢Cisti¢ se béhem
provozu zastavi.

Zasah ochranného zafizeni
rozvodné sité, do které je zapojen
vysokotlaky ¢isti¢ (pojistka,
diferencidlni jistic atd.).

Zprovoznéte ochranné zafizeni.
V pfipadé nového zasahu
ochranného zafizeni ¢isti¢
nepouzivejte a obratte se na
Specializovaného Technika.

Zdsah ampérmetrického
ochranného zafizeni.

Ridte se pokyny uvedenymi
v odstavci ,Bezpecnostni
zafizeni",

Pfi otoceni hlavniho vypinace (2)
motor huci, ale nespusti se.

Nevhodny elektricky rozvod a/
nebo prodluzovaci kabel.

Ridte se pokyny uvedenymi v
odstavci ,Kontroly a pfipojeni
k napdjeci siti”.

Vysokotlaky cisti¢ nedodava
teplou vodu.

Hladina nafty v nadrzi klesla pod
minimum.

Doplrite naftu.

Ucpany palivovy filtr.

Ridte se pokyny uvedenymi v
odstavci ,Mimoradna udrzba*“.




UBERSETZUNG DER ORIGINALANWEISUNGEN
A i Lesen und beachten Sie bitte die Hinweise
ACHTUNG der GEBRAUCHSANWEISUNG - SICHERHEITSHINWEISE.

1 ALLGEMEINE HINWEISE

Wir begliickwiinschen sie zur Wahl eines unserer Produkte und mochten Sie daran erinnern, dass dieses unter
groBter Aufwendung, bezliglich Sicherheit fiir den Benutzer, Arbeitseffizienz und Umweltschutz konzipiert
und hergestellt worden ist.

Um alle diese Eigenschaften fiir lange Zeit zu bewahren, empfehlen wir das aufmerksame Durchlesen und
ein gewissenhaftes Befolgen dieses Handbuchs.

Besondere Aufmerksamkeit ist dem Text, welcher mit nachfolgendem Symbol gekennzeichnet ist:

A ACHTUNG
Diese enthalten wichtige Anweisungen bezliglich der Sicherheit und Verwendung des Hochdruckreinigers.
Der Hersteller ist nicht haftbar fiir Schaden, welche auf nachfolgend aufgefiihrte Griinde
zuriickzufiihren sind:
« Nichtbeachten der Hinweise der vorliegenden Gebrauchsanweisung;
« Anderweitige Verwendung des Hochdruckreinigers, als unter Abschnitt “Verwendungszweck” aufgefiihrt;
« Verwendung zu Zwecken, welche nicht den rechtsglltigen Normen, betreffend Sicherheit und
Arbeitsunfallverhlitung entsprechen;
« Nicht korrekte Installation;
« Nachldssigkeit hinsichtlich der vorgesehenen Wartungseingriffe;
« Anderungen oder Eingriffe, welche vom Hersteller nicht genehmigt sind;
- Das Benutzen von nicht Originalersatzteilen oder von Teilen, die fiir das Modell des Hochdruckreinigers
ungeeignet sind;
« Reparaturen, die nicht durch einen spezialisierten Techniker durchgefiihrt worden sind.

1.1 HERSTELLERANSCHRIFT

Was die Anschrift des Herstellers vom Hochdruckreiniger anbelangt, gilt die auf der Konformitétserklarung
aufgefiihrte, welche sich am Schluss dieses Handbuchs befindet.

1.2VERWENDUNG UND AUFBEWAHRUNG DER BETRIEBS - UND WARTUNGSANLEITUNG

Die Dokumentation die dem Hochdruckreiniger beiliegt, ist als wesentlicher Bestandteil derselben zu
betrachten und muss fiir zuk{inftige Konsultationen an einem sicheren Ort, welcher bei Bedarf einen schnellen
Zugriff garantiert, aufbewahrt werden.

In der Betriebs- und Wartungsanleitung befinden sich besondere wichtige Hinweise fiir die Sicherheit des
Benutzers, sowie die Sicherheit Dritter und zum Schutz der Umwelt.

Bei Verlust oder Zerstdrung desselben, muss beim Vertragshandler oder dem Kundendienst eine Kopie
angefragt werden.

Wir bitten Sie bei Eigentumsiibertragung unbedingt die Dokumentation des Hochdruckreinigers dem neuen
Besitzer zu ibergeben.

Bei der Abschrift dieses Handbuchs, haben wir uns grof3e Miihe gegeben. Sollten sie trotzdem Fehler
bemerken, teilen sie dies bitte dem Hersteller oder dem Vertragshandler mit.

Der Hersteller behdlt sich auBerdem das Recht vor, ohne vorherige Benachrichtigung, alle notwendigen
Anderungen, um das Handbuch auf den aktuellen Stand zu bringen, sowie Korrekturen an dieser Ausgabe,
anzubringen.

Jegliche Reproduktion der vorliegenden “Betriebs- und Wartungsanleitung’, auch nur teilweise, ohne
schriftliche Zustimmung des Herstellers, ist verboten.

1.3 SymBoLIK uND DEFINITION

1.3.1SymeoLik

Das Symbol AACHTUNG
Weist auf einige im Text gekennzeichnete Abschnitte hin, welche bei Nichtbefolgung der entsprechenden
Vorschriften und Hinweise zu Personenschaden fiihren kann.



Das Symbol ~ WARNUNG
Weist auf einige im Text gekennzeichnet Abschnitte hin, welche bei Nichtbefolgung der entsprechenden
Anweisungen zu Schdden am Hochdruckreiniger fithren kann.

1.3.2 DEFINITIONEN

- Spezialisierter Techniker: ist normalerweise eine ausgebildete Fachkraft vom Servicedienst und welche
vom Vertragshandler befugt ist, auBerordentliche Wartung und Reparaturen am Hochdruckreiniger
vorzunehmen. Die Eingriffe an den elektrischen Teilen, miissen durch einen spezialisierten Techniker,
welcher auch ein qualifizierter Elektriker ist, durchgefiihrt werden. Mit anderen Worten, eine fahige und
ausgebildete Person, welche in der Lage ist, “nach allen Regeln der Kunst” und im Einvernehmen mit den
geltenden Rechtsvorschriften des Landes in welchem der Hochdruckreiniger installiert ist, zu tiberpriifen,
installieren und reparieren.

« Total-Stop: Vorrichtung welche die Funktion des Hochdruckreiniger, bei jedem Loslassen des Hebels der
Spritzpistole, zum Stillstand bringt.

- Easy-Start: Vorrichtung welche das Anlassen des Hochdruckreinigers erleichtert und zwar durch Vermindern
des Drucks in den ersten Betriebsmomenten.

2 TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN UND TECHNISCHE DATEN

Scout 150 Scout 135
Classic | Extra Classic | Extra
STROMANSCHLUSS
Versorgungsnetz 230V/1~50Hz
Aufgenommene Leistung 2,7kW
Sicherung 16A
WASSERANSCHLUSS
Max. Temperatur der Wasserzufuhr 40°C/104°F
Minimale Temperatur der Wasserzufuhr 5°C/4°F

Minimale Forderleistung der Wasserzufuhr

7001/h / 185US gph 7501/ / 198 US gph

Max. Druck der Wasserzufuhr

08MPa / 8bar / 116psi

Max. Fiillungs-Tiefe Om / 0ft

LEISTUNGEN

Maximale Durchflussleistung 5401/h / 143USgph 6001/h / 159USgph
Max. Druck 15MPa/ 150 bar /2176 psi 13,5MPa/ 135 bar/ 1958 psi
Maximale Ausgangstemperatur des Wassers 90°C-194°F

Reaktionskraft auf Spritzpistole 214N 228N

Niveau des Schalldrucks 82dB(A)

Vibrationen, die auf die Arme

des Bedieners libertragen werden 17 m/s’

GEWICHT UND ABMESSUNGEN
Lénge x Breite x Hohe

890x500x820mm / 35x19,7x323in

Gewicht

85kg/187,41b | 87kg/19181b [ 85kg/18741b | 87kg/191,81b

Fassungsvermdgen vom Tank flir Dieseldl

201 / 53USgal

Fassungsvermdgen vom Tank fiir Reinigungsmittel

451/ 12USgal

Die Eigenschaften und technischen Daten sind rein hinweisend. Der Hersteller behalt sich das Recht vor, alle Abédnderungen am
Gerat vorzunehmen, die ihm zweckmaBig erscheinen.



2.7 KENNZEICHNUNG DER BESTANDTEILE
Bitte auch die Abbildungen 1 und 2, welche sicham Anfang der Betriebs - und Wartungsanleitung befinden,
beachten.

Anschluss Wassereingang 20. Dise

Hauptschalter 21. Ablage Strahlrohr

Zwinge Schlauchaufwickler (nur EXTRA) 22. Schnellanschluss Hochdruckschlauch (nur

Schlauchaufwickler (nur EXTRA) CLASSIC)

Kugelgriff Schlauchaufwickler (nur EXTRA) 23. Tasche flir Zubehérteile (nur CLASSIC)

Anschluss Wasserausgang (nur CLASSIC) 24. Hebel der Spritzpistole

Hochdruckschlauch 25. Sicherheitsverschluss fur den Hebel der
Spritzpistole

Haltevorrichtung Zubehorteile

Unterbringung Spritzpistole/Strahlrohr
. Schild “Die Gebrauchsanweisung lesen, bevor...
. Tasche fiir die Aufbewahrung von Gegenstanden

26. Lenkstange

, 27. DrehgriffzumEinstellenderWassertemperatur
28. Kamin
29. Schild “Achtung warme Oberflachen”

e s s s e R
U O NP WRO 29N AW

. Typenschild .
. Schild “Nicht auf Personen richten, ..” 30. Druckanzgge . .
. Versorgungsstromkabel 31. Stopfen fiir den Reinigungsmitteltank
. Schild “garantierter Schalldruck” 32 Sjcopfen. fiir den Dieseloltank
. Spritzpistole 33. Filter/Dichtung Wasseransaugung
_ Strahlrohr 34. Steuertafel
Diisentragerkopf 35. Anschluss Wasseransaugung

19. Nadel zum Reinigen der Diise

2.2 SICHERHEITSVORRICHTUNGEN
Der Hochdruckreiniger ist mit den nachfolgend aufgezeigten Sicherheitsvorrichtungen ausgestattet.
a) Stromkonstantschutz
Hierbei handelt es sich um eine Vorrichtung, welche in den Schalter (2) integriert ist und die
Funktionstatigkeit des Hochdruckreinigers im falle einer StromUberabsorbtion zum Stillstand bringt,
wobei der Schalter selbst auf die Position “0” springt.
Sollte diese einschreiten, mu3 man folgendermafen verfahren:
- den Stecker aus der Steckdose ziehen;
- den Hebel der Spritzpistole (24) driicken, um den eventuellen Restdruck abzulassen;
- 10+15 Min. warten, damit der Hochdruckreiniger abkiihlen kann;
- Uberpriifen, ob die vorgeschriebenen Anweisungen, unter Paragraph “Uberpriifung und Anschluss an
das Stromnetz” eingehalten worden sind. Vor allem hinsichtlich der eventuell benutzten Verldngerung;
- Den Stecker wieder in die Steckdose einstecken und das, unter dem Paragraphen“BETRIEB”beschriebene
Verfahren zum Starten, wiederholen.

b) Sicherheitsventil
Hierbei handelt es sich um ein Ventil fiir den Hochstdruck, welches zweckmaRig vom Hersteller geeicht
wird und dafiir sorgt, den Uberdruck abzulassen, sollte im System der Druckeinstellung und/oder
Temperatureinstellung eine Anomalie auftreten.

AACHTUNG

« Im Falle von mehrmaligem Eingreifen dieser Sicherungsvorrichtung darf der Hochdruckreiniger auf keinen
Fall benutzt werden, bevor er durch einen spezialisierten Techniker tiberpriift worden ist.

c) Begrenzungsventil/Druckreglerventil
Hierbei handelt es sich um einVentil, welches zweckmaRig vom Hersteller geeicht wird. Dieses verhindert
das Auftreten von Druckverhéltnissen, die den maximal zuldssigen Hochstdruck tiberschreiten, indem
die GbermaBig angesaugte Fliissigkeit zur Ansaugvorrichtung der Pumpe zuriicklauft.
d) Thermostat fiir die Begrenzung/Regulierung der Temperatur
Hierbei handelt es sich um eine Vorrichtung, welche das iberschreiten der Hochsttemperatur verhindert.
e) Sicherheitsvorrichtung bei Wassermangel
Hierbei handelt es sich um eine Vorrichtung, welche die Funktionstatigkeit des Brenners im Falle eines
Wassermangels verhindert.



f) Sicherheitsvorrichtung zur Blockierung des Spritzpistolenhebels
Hierbei handelt es sich um einen Sicherheitsverschluss (25) der es ermdglicht den Hebel (24) der
Spritzpistole (16) in geschlossener Position zu blockieren und somit unbeabsichtigte Funktionstatigkeiten
verhindert (siehe Abb. 1, Position S).

2.3 VERWENDUNGSZWECK

A ACHTUNG
« DerHochdruckreiniger ist ausschlie8lich zum Gebrauch von nachfolgend aufgefiihrten Eingriffen vorgesehen:
- Reinigung mit kaltem Wasser von Fahrzeugen, Gerdten, Gebduden, Werkzeugen etc., eventuell mit vom
Hersteller vorgesehenen Reinigungsmitteln versetzt;
- Verteilung der vom Hersteller vorgesehenen Reinigungsmittel;
- Entkalkung und Befreiung von verstopften Rohrleitungen, mittels der extra vom Hersteller vorgesehenen
Zubehdrteilen;
- Hydro-Sandstrahlung von Gegenstdnden, mittels des vom Hersteller vorgesehenen Zubehérs;
« DerHochdruckreiniger darf nie zur Reinigung von Personen, Tieren, unter Spannung stehenden Elektrogerdten,
empfindlichen Gegenstdnden, oder zur Reinigung des Hochdruckreinigers selbst, eingesetzt werden.
« Der Hochdruckreiniger ist nicht fiir den Gebrauch in Umgebungen besonderer Art, die z.B. korrodierende oder
explosionsgefdhrdete Bedingungen aufweisen, geeignet.
« Bei Verwendung an Bord von Fahrzeugen, Schiffen oder Flugzeugen, wenden sie sich an den Servicedienst
des Herstellers, da zusditzliche Anordnungen notwendig sein kénnen.
Jegliche anderweitige Verwendung ist als unzuldssig zu betrachten.
Der Hersteller kann fiir unzweckmdiBige oder fehlerhafte Verwendung nicht haftbar gemacht werden.

3 DAS AUSPACKEN

A ACHTUNG

« Wihrend den Auspackungsarbeiten, um Verletzungen an Hédnden und Augen zu vermeiden,
Schutzhandschuhe, sowie Schutzbrille tragen.

« DieTeile der Verpackung (Plastiktiiten, Klammern usw.) diirfen nicht in Reichweite von Kindern zuriickgelassen
werden, da diese eine Gefahrenquelle darstellen.

« Die Beseitigung der Verpackungsteile muss man nach den geltenden Rechtsvorschriften des jeweiligen
Landes, in welchem der Hochdruckreiniger installiert ist, durchgefiihrt werden. Insbesondere diirfen die
Plastikttiten und das Verpackungsmaterial aus Plastik nicht in der Umwelt zuriickgelassen werden, da dies
zu Umweltverschmutzung fiihrt.

- Vergewissern sie sich nach dem Auspacken des Hochdruckreinigers, ob dieser vollstdndig ist. Im Zweifelsfalle
den Hochdruckreiniger nicht verwenden, sondern sich an den Vertragshdndler wenden, der ihn von einem
spezialisierten Techniker priifen lassen wird.

3.1 KENNZEICHNUNGS - UND HINWEISSCHILDER

Beachten sie bitte auch die Abbildung 1, die sich am Anfang der Betriebs- und Wartungsanleitung befindet
Das Kennzeichnungsschild (12) tragt die Seriennummer und die technischen Haupteigenschaften des
Hochdruckreinigers.

Die Hinweisschilder (10,13) informieren {iber die eventuellen folgenden Restrisiken: Verbot einer Anwendung
des Hochdruckreinigers vor dem aufmerksamen Lesen des Handbuchs; Verbot der Anwendung des
Hochdruckreinigers, um Personen, Tiere, elektrische Gerate und den Hochdruckreiniger selbst zu reinigen.
Das Hinweisschild (29): informiert tiber die Gefahr von Verbrennungen, zuriickzufiihren auf den Kontakt mit
heilen Bestandteilen, die sich in der Nahe dieses Schildes befinden.

Das Hinweisschild (15): informiert Gber den Wert des garantierten Schalldrucks des Hochdruckreinigers.

A ACHTUNG

« Nach dem Auspacken des Hochdruckreinigers (berpriifen, ob das Kennzeichnungsschild und die
Hinweisschilder vorhanden und lesbar sind. Im gegenteiligen Fall wenden sie sich, fiir deren Wiederanbringung
an den Vertragshdndler oder an eine ermdichtige Servicestelle.

« Sollten wéhrend der Verwendung das Kennzeichnungsschild oder die Warnschilder beschddigt oder unleserlich
werden, wenden sie sich bitte, zur Wiederanbringung an den Vertragshéndler oder an eine ermdchtige



Servicestelle.

3.2 STANDARDAUSSTATTUNG
Vergewissern Sie sich, dal3 in der Verpackung des erworbenen Produktes die folgenden Elementen enthalten
sind:
« Hochdruckreiniger SCOUT;
« Hochdruck-Auslassrohr mit Schnellanschluss (nur CLASSIC);
« Schlauchaufwickler, vollstandig mit Hochdruck-Auslassrohr (nur EXTRA);
« Spritzpistole;
« Strahlrohr;
« Beutel mit folgenden Zubehdérteilen:
- Dise;
- Nadel zum Reinigen der Diise;
- Anschlusstiille Wasseransaugung;
- Filter/Dichtung Wasseransaugung;
- Betriebs- und Wartungsanleitung;
- Garantiezertifikat.
Bei jeglichen Problemen wenden sie sich an den Vertragsh@ndler oder an eine ermdchtige Servicestelle.

3.3 SONDERZUBEHOR

AACHTUNG

« Ungeeignete Zubehdrteile beeintrdchtigen den Betrieb des Hochdruckreinigers und kdnnen das Gerdt
gefdhrlich machen. Nur Original-Zubehdrteile benutzen, die vom Herstellerempfohlen werden. Fiir Allgemeine
Hinweise, Sicherheitshinweise, Montage und Wartung von Zubehdrteilen siehe entsprechende Unterlagen.

« Einige Zubehorteile verfiigen liber eine maximale Einsatztemperatur, die unter der Hochsttemperatur liegt,
die von dem Hochdruckreiniger erreicht werden kann: bei diesen Zubehérteilen muls man von daher die
Temperatur begrenzen, indem man zweckmdfig auf den Drehgriff (27) einwirkt.

Es ist moglich, die Standardausstattung des Hochdruckreinigers mit einer reichhaltigen Produktpalette
zu bereichern. Fir deren Erwerb wenden sie sich bitte an den Vertragshdndler oder an eine erméachtige
Servicestelle.

3.3.1SONDERZUBEHGR MIT MAXIMALEN EINSATZTEMPERATUREN UNTERHALB VON 90 °C/194 °F

+ Rohr-Reinigungssonde: maximale Einsatztemperatur 60 °C/140 °F.

« Schlauch fiir den Strahler mit rotierender Diise: maximale Einsatztemperatur 60 °C/140 °F (es ist auch eine
professionelle Version mit einer maximalen Einsatztemperatur von 100 °C/212 °F erhdltlich).

« FuBbodenreinigungsstrahler: maximale Einsatztemperatur 60 °C/140 °F.

+ Rotierende Waschbiirste: maximale Einsatztemperatur 60 °C/140 °F.

4 INSTALLATION

Siehe auch Abbildung 2 am Anfang dieser Betriebs- und Wartungsanweisung

4.1 MONTAGE DER ZUBEHORTEILE

a) Diefeste, professionelle facherférmige Dise (20) auf dem Disentragerkopf (18) montieren, wobei man sie
gut unter Einsatz eines 14 mm Steckschliissels anzieht (nicht in der Ausstattung enthalten). Tatigkeit A
auf Abb. 2.

b) DasauBere Ende des Hochdruckschlauchs (7) (Seite ohne Schnellanschluss bei CLASSIC) auf dem Gewinde
der Spritzpistole (16) und mit zwei 17 mm Maulschlisseln (nicht in der Ausstattung enthalten) anziehen.
Tatigkeit B auf Abb. 2.

¢) Das Strahlrohr (17) mit der Spritzpistole (16) zusammenstecken und bis zum Anschlag festschrauben.
Tatigkeit G auf Abb. 2.

d) Den Hochdruckschlauch abrollen (7), den Schnellverschlussanschluss (22) in das Anschlusstiick des
Wasserausgangs einfiigen (6), festschrauben und die Zwinge bis zum Anschlag per Hand festziehen (nur
CLASSIC). Tatigkeit C auf Abb. 2.

e) DenfFilter/die Dichtung derWasseransaugung (33) in das Anschluf3stlick des Wassereingangs (1) einsetzen,



wobei darauf zu achten ist, die herausragende Seite des Filters innerhalb des Anschluf3stlickes zu
positionieren und den Anschluss der Wasseransaugung bis zum Anschlag festschrauben (35). Tatigkeit D
auf Abb. 2

4.2 UBERPRUFUNG UND ANSCHLUSS AN DAS WASSERVERSORGUNGSNETZ

WARNUNG

« DieWasserversorgung muss so ausgelegt sein, dass eine geeignete Forderleistung des Hochdruckreinigers
gewadhrleistet wird. Siehe dazu die Werte die in der Tabelle der technischen Daten angegeben sind.
Im Zweifelsfall einen spezialisierten Techniker kontaktieren.

+ Den Hochdruckreiniger nicht mit Wasser von einer Temperatur tiber 40° C/98°F oder unter 5° C/41°F
speisen.

« Der Speisewasserdruck darf niemals 8 bar/116 psi tiberschreiten.

« Den Hochdruckreiniger nicht mit einer Fillungstiefe die hoher als 0 m/0 ft liegt laufen lassen.

« Den Hochdruckreiniger nicht ohne Wasserversorgung laufen lassen.

« Den Hochdruckreiniger niemals mit Brackwasser bzw. verunreinigtem Wasser speisen. Sollte dieses
passieren, mu3 man den Hochdruckreiniger einige Minuten lang mit sauberem Wasser laufen lassen.

AACHTUNG

« Dieim Installationsland des Hochdruckreinigers gliltigen Vorschriften (iber den Anschluss an das Wassernetz
beachten.

4.3 UBERPRUFUNG UND ANSCHLUSS AN DAS STROMVERSORGUNGSNETZ

A ACHTUNG

« Durch einen spezialisierten Techniker lberpriifen lassen, ob die Stromversorgung den Daten des
Typenschildes (12) am Hochdruckreiniger entspricht. Insbesondere darf der auf dem Typenschild angegebene
Spannungswert nicht mehr als + 5% abweichen.

« DerHochdruckreiniger muss von einem qualifizierten Fachelektriker unter Beachtung der Norm IEC 364 oder
dquivalenterim Verwendungsland giiltigen Normen an das Stromnetz angeschlossen werden. Insbesondere
muss die Steckdose, an die der Hochdruckreiniger angeschlossen wird, (iber eine Erdungsleitung, eine
angemessene Sicherung (siehe Wert auf dem Typenschild und die Werte, die in der Tabelle unter technischen
Daten angegeben sind) verfiigen, und von einem Magnet-Thermo-Differentialschalter mit Empfindlichkeit
nicht iiber 30 mA abgesichert werden.

« Beieinem zu kurzen Versorgungskabel kann ein Verldngerungskabel verwendet werden. Dabei daraufachten,
dass das Kabel nicht Iéinger als 10 m/32,8 ft ist, der Querschnitt der Leiter zumindest 1,5 mm? betrdgt und
Stecker und Dose wasserdicht sind. Damit alle diese Vorschriften beachtet werden, muss ein qualifizierter
Fachelektriker kontaktiert werden.

Ungeeignete Verldngerungskabel kénnen geféhrlich sein.

5 BETRIEB

A ACHTUNG

« Den Hochdruckreiniger sorgfiltig und vorsichtig bedienen. Vor dem Bedienen des Hochdruckreinigers
von einem gelegentlichen Benutzer, unter eigener Verantwortung sicherstellen, dass der Benutzer diese
Bedienungsanleitung aufmerksam durchgelesen, und die Bedienung des Hochdruckreinigers verstanden
hat. Den Hochdruckreiniger nicht von Kindern oder unqualifiziertem Personal bedienen lassen.

« Die Sicherheitshinweise in der Betriebs - und Wartungsanweisung der evt. verwendeten Zubehdrteile beachten.

« Den Hochdruckreiniger nicht benutzen, wenn:
- die Versorgungsleitung oder andere wichtige Teile, z.B. der Hochdruckschlauch, die Sicherheitsvorrichtungen,

die Spritzpistole und der Strahler Beschédigungen aufweisen;

- der Hochdruckreiniger heruntergefallen oder starken St63en ausgesetzt worden ist;
- deutliche Wasserverluste sichtbar sind.
In diesen Fdllen den Hochdruckreiniger von einem spezialisierten Techniker kontrollieren lassen.

« Den Hochdruckreiniger mit besonderer Vorsicht in Rdumen betreiben, wo sich Fahrzeuge, die die Zuleitung,
den Hochdruckschlauch, die Spritzpistole usw. quetschen oder beschddigen kénnen, bewegen.

« Den Hochdruckreiniger nur unter Aufsicht und auBSer Reichweite von Kindern benutzen. Insbesondere den



Hochdruckreiniger in Kindergdrten, Privatkliniken, Altenwohnheimen, wo sich uniiberwachte Kinder, diltere

Menschen, oder Behinderte befinden kénnen, vorsichtig benutzen.

Vor dem Einschalten den Hochdruckreiniger in einem trockenen Raum stabil auf eine flache Oberfldiche

stellen, damit das Gerdt nicht herunterfallen oder umkippen kann.

Die im Abschnitt “Ausschalten” beschriebenen Aktionen ausfiihren, bevor der Hochdruckreiniger verstellt

wird.

« Vordem Einschalten des Hochdruckreinigers Schutzkleider anziehen, die gegen ein falsches Manévrieren des

Hochdruckstrahles angemessen schtitzen kénnen. Den Hochdruckreiniger nicht in der Néhe von Personen,

die keine Schutzkleider tragen, benutzen.

Hochdruckstrahlen kénnen gefdhrlich sein, wenn sie falsch benutzt werden. Den Wasserstrahl nicht auf

Personen, Tiere, elektrische unter Spannung stehende Gerdte oder den Hochdruckreiniger selbst richten.

« Bei dem Betrieb die Spritzpistole in der Hand fest halten, da beim Betdtigen des Hebels (24) die Riickstosskraft

des Hochdruckstrahles wirkt. Die GréB3e dieser Riickstosskraft ist in der Tabelle der technische Daten aufgefiihrt

(die Riickstosskraft ist in N ausgedriickt, wo 1 N=0,1Kg).

Den Wasserstrahl nicht gegen sich selbst oder andere Personen richten, um Kleidungsstiicke oder Schuhwerk

zu reinigen.

« Zum Schutze der Umwelt, darf das Reinigen von Fahrzeug-Motoren oder Gerdten, welche einen hydraulischen

Kreislauf enthalten, nur in Ridumlichkeiten mit einem geeigneten Olabscheider durchgefiihrt werden.

Die Fahrzeug-Reifen miissen mit einem Mindestabstand von 50 cm /19 in gereinigt werden, um es zu

vermeiden, dass der Hochdruckwasserstrahl diese beschddigt. Das erste Anzeichen bei einer Beschddigung

des Reifens erkennt man am Farbwechsel von diesem.

« Den Wasserstrahl nicht gegen Materialien, die Asbest oder andere fiir die Gesundheit schddliche Substanzen

enthalten, richten.

Den Hochdruckreiniger nicht im Regen benutzen.

Aufdie Anweisungen im Abschnitt “Uberpriifungen und Anschluss an das Stromnetz” besonders achten.

Auf die Anweisungen im Abschnitt “Betrieb mit Reinigungsmittel” besonders achten.

« Wenn der Hochdruckreiniger nicht benutzt, diesen nicht am Stromnetz angeschlossen lassen und den Stecker
aufjeden Fall vor jeglichem Eingriff am Hochdruckreiniger ziehen. Genauer gesagt, den Hauptschalter (2) in
die Stellung “0” bringen, den Stecker aus der Steckdose ziehen und den Hebel (24) der Spritzpistole driicken, um
einen eventuellen Restdruck ablassen. Dann in die Verriegelungsstellung (25) bringen (Abb. 1 - Position S):
- bevor der Hochdruckreiniger - wenn auch nur kurzzeitig - unbeaufsichtigt gelassen wird;

- nach dem Gebrauch: Vor jeder Reinigungs- bzw. Wartungsarbeit ferner warten, bis sich der
Hochdruckreiniger vollstdndig abgekiihlt hat.

- Wdhrend der Benutzung den Hebel (24) der Spritzpistole nicht sténdig in gebffneter Stellung blockieren.

« Den Stecker nicht an der Zuleitung aus der Steckdose ziehen.

« Keine Reduzierstiicke oder Adapter zwischen Stecker und Steckdose legen.

« Zuleitung eventuelle Verldngerungskabel, Stecker und Steckdosen trocken halten. Diese nicht mit nassen
Hdéinden bertihren.

« Sollte das Zuleitungskabel beschddigt sein, sollten Sie sich fiir den Austausch an den Hersteller oder einen
spezialisierten Techniker wenden, um Gefahren zu vermeiden.

« AusschliefSlich Dieselél fiir Selbstantrieb autotrazione benutzen. Der Einsatz von jedem anderen Brennstoff
kann Ursache fiir auftretende Gefahren darstellen.

« BeiBetrieb den Hochdruckreiniger nicht bedecken oder an einem Ort positionieren, wo keine korrekte Liiftung
gewdbhrleistet wird; niemals den Kamin (28) fiir den Ausgang der Gasabgase des Kessels abdecken.

« Wenn man den Hochdruckreiniger in geschlossenen Rdumen benutzt, mul8 man sich vergewissern, dass die
Abgase angemessen abgefiihrt werden und dass eine korrekte Belliftung gewdhrleistet ist (Vergiftungsgefahr).

« Sich niemals auf den Kamin (28) knien, noch diesen mit den Hénden bertihren (Verbrennungsgefahr).

WARNUNG
+ Sollte man den Hochdruckreiniger bei Temperaturen von héher als 40 °C/104 °F benutzen, darf man
diesen niemals der direkten Sonnenstrahlung aussetzen.
+ Sollte man den Hochdruckreiniger auf einer Quote von hdher als 1000 m/3280 ft einsetzen, wenden Sie
sich bitte an einen spezialisierten Techniker, um die Verbrennung zu kontrollieren und gegebenenfalls
einzustellen.

5.1 VORBEREITUNGEN

« Den Hochdruckschlauch (7) véllig abwickeln.
Wenn man Uber ein Modell verfligt, welches mit einem Schlauchaufwickler (4) ausgestattet ist, gibt man die



Vorrichtung frei, indem man die Zwinge (3) gegen den Uhrzeigersinn dreht; die notwendige Schlauchlange
abwickeln, indem man den Schlauchaufwickler mittels Kugelgriff (5) gegen den Uhrzeigersinn dreht; die
Vorrichtung erneut blockieren, wobei man die Zwinge (3) im Uhrzeigersinn dreht.

« Andem Anschluss der Wasseransaugung (35) einen Versorgungsschlauch mit einem Innendurchmesser von
18 mm/0,7 in fixieren, wobei man diesen mit einer geeigneten Bundschelle anzieht. Tatigkeit D auf Abb. 2.

« Den Hahn fiir die Wasserversorgung 6ffnen, wobei man darauf achten sollte, dass kein Tropfen vorliegt.
Tatigkeit E auf Abb. 2.

« Sich vergewissern, dass der Hauptschalter (2) und der Drehgriff fiir die Temperaturregelung (27) auf der
Position AUS stehen (Position “0”) und den Stecker in die Steckdose einstecken. Tatigkeit F auf Abb. 2.

« Den Hauptschalter (2) in die Position“1” bringen.

« Den Hebel (24) der Spritzpistole betétigen und warten, bis ein kontinuierlicher Wasserstrahl ausflief3t.

« Den Hauptschalter (2) auf Position“0”bringen und die Spritzpistole (16) mit dem Strahlerrohr (17) verbinden.

5.2 STANDARDBETRIEB (MIT HOCHDRUCK) MIT KALTWASSER

« Sich vergewissern, dass der Drehgriff flir die Temperaturregelung (27) auf der Position AUS steht (Position”“0”)
und sich der Disentragerkopf (18) nicht auf der Position fiir die Reinigungsmittelabgabe befindet (siehe
auch Paragraph “Betrieb mit Reinigungsmittel”).

« Den Hochdruckreiniger wieder anlassen, indem man den Hauptschalter (2) auf Position“1” bringt.
Anmerkung: wahrend diesem Anlassen wird sich der Hochdruckreiniger nach dem Start sofort abstellen,
da die Vorrichtung Total Stop aktiviert wird.

+ Um den Hochdruckreiniger wieder in Betrieb setzen zu kdnnen und um mit den Reinigungsvorgéngen
beginnen zu kdnnen, genligt es den Hebel (24) der Spritzpistole zu bedienen.

« Der Druckwert kann von dem Druckanzeiger entnommen werden (30).

5.3 STANDARDBETRIEB (MIT HOCHDRUCK) MIT WARMWASSER m‘

A ACHTUNG

« Wahrend der Fiill-/Nachfiilltdtigkeiten des Dieseldltanks sorgfltig darauf achten, dass man die Tanks nicht
verwechselt. Sollte man irrtiimlicherweise Diesel6l in den Reinigungsmitteltank gefiillt haben, darf man den
Hochdruckreiniger nicht benutzen und muB3 sich an einen spezialisierten Techniker wenden.

« Wahrend der Fiilltdtigkeiten des Diesel6ltanks sorgféltig darauf achten, dass man keinerlei Fliissigkeit auf dem
Hochdruckreiniger verkippt. Sollte das passieren, mul8 man mindestens 24 Stunden warten bevor man den
Hochdruckreiniger in Betrieb nimmt um sicherzustellen, dass die eventuell in das Gerditeinnere eingedrungene
Fliissigkeit verdampfen kann.

« Den Stopfen (32) entfernen und darauf achten, dass die Fliissigkeit nicht Gberlduft (es wird empfohlen einen
Einfllltrichter zu benutzen, der nur zu diesem Zweck bestimmt ist), den Tank mit Diesel6l fiir Zugkraft fiillen
(maximales Fassungsvermdgen 20 1/5,3 US gal); den Tank verschlieBen.

WARNUNG
« DerEinsatzvon Agrar-Dieseldl, Heizol oder verunreinigtem Dieseldl fiihrt zu berméfigen Ablagerungen
auf dem Brenner, so dass die korrekte Funktionstatigkeit beeintréchtigt wird.

« Sich vergewissern, dass sich der Diisentragerkopf (18) nicht auf der Position fiir die Reinigungsmittelabgabe
befindet (siehe auch Paragraph “Betrieb mit Reinigungsmittel”).

« Den Hochdruckreiniger wieder anlassen, indem man den Hauptschalter (2) auf Position“1” bringt.
Anmerkung: wéhrend diesem Anlassen wird sich der Hochdruckreiniger nach dem Start sofort abstellen,
da die Vorrichtung Total Stop aktiviert wird.

« Den Drehgriff fiir die Temperaturregelung (27) derartig drehen, bis man ihn auf die gewtinschte Temperatur
eingestellt hat.

+ Umden Hochdruckreiniger wieder in Betrieb setzen zu kdnnen und um somit mit den Reinigungsvorgangen
beginnen zu kdnnen, genligt es den Hebel (24) der Spritzpistole zu bedienen.

« Der Druckwert kann von dem Druckanzeiger entnommen werden (30).

« Wenn man vom Betrieb mit Warmwasser zum Betrieb mit Kaltwasser Giberwechseln mochte, bringt man
den Drehgriff flir die Temperaturregelung (27) auf die Position “0".

WARNUNG
« Uberpriifen Sie regelmiRig den Stand des Dieseldls im Tank und fiillen Sie nach, bevor dieser vollstandig



leer ist.

- Der Brenner tritt nach circa drei Sekunden ab dem Offnen der Spritzpistole in Funktion und unterbricht
seine Funktionstatigkeit dann, wenn man die Spritzpistole schlie3t oder wenn die vorgegebene Temperatur
erreicht worden ist.

5.4BeTRIEB MIT REINIGUNGSMITTEL

A ACHTUNG

« Der Hochdruckreiniger ist entwickelt worden, um mit den vom Hersteller empfohlenen Reinigungsmitteln
bedient zu werden. Die Verwendung anderer Reinigungsmittel oder Chemikalien kann die Sicherheit des
Hochdruckreinigers beeintrdichtigen. Insbesondere Fliissigkeiten, die Losungsmittel, Benzin, Verdiinner, Azeton
und Brennél enthalten, niemals ansaugen, da das Spriihprodukt stark entflammbar, explosionsféhig und
giftig ist.

- Die Vorschriften und Hinweise auf dem Etikett des verwendeten Reinigungsmittels aufmerksam durchlesen.

« Reinigungsmittel in einem sicheren und Kindern unzugdénglichen Raum aufbewahren.

« Im Falle von Kontakt mit den Augen sofort mit Wasser spiilen und mit der Reinigungsmittel-Packung
umgehend einen Arzt aufsuchen.

« Bei Aufnahme kein Erbrechen herbeifiihren, sondern mit der Reinigungsmittel-Packung umgehend einen
Arzt aufsuchen.

« Wdhrend dem Einfiillen in den Reinigungsmittel-Tank darauf achten, dass keine Fliissigkeit auf den
Hochdruckreiniger gegossen wird. Sollte dies trotzdem vorkommen, muss mit der Inbetriebnahme des
Hochdruckreinigers mindestens 24 Std. gewartet werden. Auf diese Weise kann die Fliissigkeit die eventuell
ins Innere des Gerdits eingedrungen ist, verdampfen.

Die empfohlenen Reinigungsmittel sind Gber 90% biologisch abbaubar.

« Den Stopfen (31) entfernen und darauf achten, dass die Fliissigkeit nicht tiberlauft (es wird empfohlen
einen Einfllltrichter zu benutzen, der nur zu diesem Zweck bestimmt ist), den Tank fiillen (maximales
Fassungsvermdgen 4,5 1/1,2 US gal) wobei man hinsichtlich der Dosierung die Empfehlungen befolgt, die
auf dem Etikett der Reinigungsmittelverpackung aufgefiihrt sind; den Tank verschlieen.

WARNUNG

« Wéhrend der Fill-/Nachfiilltatigkeiten des Reinigungsmitteltanks sorgfaltig darauf achten, dass man die
Tanks nicht verwechselt. Sollte man irrtimlicherweise Reinigungsmittel in den Dieseloltank gefillt haben,
darf man den Hochdruckreiniger nicht benutzen und muB sich an einen spezialisierten Techniker
wenden.

« Hinsichtlich der Anwendungsmodalitdten bezieht man sich auf die Angaben, die auf dem Etikett der
Reinigungsmittelverpackung aufgefiihrt sind.

« Die Zwinge des Dusentragerkopfes (18) entsprechend der Darstellung auf Abb. 1-a drehen, dann den
Hebel (24) der Spritzpistole betdtigen und mit der Tatigkeit der Reinigungsmittelabgabe beginnen.
Die Zwinge des Diisentragerkopfes (18) entsprechend der Darstellung auf Abb. 1-b drehen, um den
Hochdruckbetrieb wieder herzustellen.

5.5 BETRIEBSUNTERBRECHUNG (ToOTAL SToP)
Durch Loslassen des Hebels (24) der Spritzpistole stellt sich der Hochdruckreiniger automatisch ab.
Der Hochdruckreiniger startet wieder im Normalbetrieb beim ndchsten Druck auf den Hebel der Spritzpistole.

A ACHTUNG

« Denken Sie daran, dass der Hochdruckreiniger unter der Bedingung von Total Stop in jeder Hinsicht
funktionsttichtig ist, von daher muss man den Hauptschalter (2) immer auf Position “0” stellen, den
Stecker aus der Steckdose ziehen und den Hebel (24) der Spritzpistole betdtigen, um somit eventuellen
Restdruck abzulassen und den Sicherheitsverschluss (25) blockieren, bevor man diesen, auch nur kurzzeitig,
unbeaufsichtigt I3t (Abb. 1 - Position S).

6 AUSSCHALTEN UND RUHESTELLUNG

Nach beendigtem Reinigungsvorgang mit dem Ausschalten und der Aufbewahrung des Hochdruckreinigers
fortfahren.



6.1 AUSSCHALTEN

« Denn Hochdruckreiniger fiir ein paar Minuten mit Kaltwasser betreiben.

« Den Wasserhahn der Wasserversorgung véllig schlieen.

« Das Wasser aus dem Hochdruckreiniger ganz abflieBen lassen. Dazu den Hebel (24) der Spritzpistole fir
einige Sekunden gedriickt halten.

« Den Hauptschalter (2) in die Stellung “0” bringen.

« Den Versorgungsstecker aus der Steckdose ziehen.

« Denim Hochdruckschlauch (7) eventuell zuriickgebliebenen Restdruck ablassen. Dazu den Hebel (24) der
Spritzpistole fiir einige Sekunden gedriickt halten.

« Warten, bis sich der Hochdruckreiniger abgekihlt hat.

A ACHTUNG
« Bei der Abkiihlung des Hochdruckreinigers darauf achten, dass:
- derHochdruckreiniger nicht unbeaufsichtigt gelassen wird, wenn untiberwachte Kinder, Alte oder Behinderte
in der Néhe sind;
- der Hochdruckreiniger stabil positioniert ist, damit dieser nicht herunterfallen kann;
- der Hochdruckreiniger in nicht Beriihrung mit entflammbaren Materialien kommt oder in deren Néihe steht.

6.2 RUHESTELLUNG

« Den Hochdruckschlauch (7) ohne Biegen sorgfaltig aufwickeln.
Wenn man tber ein Modell verfligt, welches mit einem Schlauchaufwickler (4) ausgestattet ist, gibt man
die Vorrichtung frei, indem man die Zwinge (3) gegen den Uhrzeigersinn dreht; den Schlauch aufwickeln,
indem man den Schlauchaufwickler mittels Kugelgriff (5) im Uhrzeigersinn dreht; die Vorrichtung erneut
blockieren, wobei man die Zwinge (3) im Uhrzeigersinn dreht.

« Die elektrische Versorgungsleitung (14) sorgfaltig aufwickeln.

« Den Hochdruckreiniger in einem sauberen und trockenen Raum abstellen und darauf achten, dass die
elektrische Versorgungsleitung und der Hochdruckschlauch nicht beschadigt werden.

WARNUNG
« Der Hochdruckreiniger ist frostempfindlich.

Bei strenger Wetterlage den Hochdruckreiniger ein Frostschutzmittel fiir Kraftfahrzeuge ansaugen
lassen, bevor die Prozedur “Ausschalten” gestartet wird, damit sich im Inneren des Gerétes kein Eis
bilden kann.

Zuerst einen spezialisierten Techniker kontaktieren, da die gepumpte Fliissigkeit die Dichtungen der
Hochdruckpumpe beschédigen konnte. Konnte der Hochdruckreiniger bei strenger Wetterlage nicht wie
oben beschrieben gegen Frost geschiitzt werden, muss man den Hochdruckreiniger vor Einschaltenin einen
warmen Raum bringen und so lange darin lassen, bis das eventuell im Inneren entstandene Eis schmilzt.
Bei Nichtbeachtung dieser einfachenVorschriften kann der Hochdruckreiniger schwere Schaden erleiden.

7 REINIGUNG UND WARTUNG

AACHTUNG

« Jeder Reinigungs- bzw. Wartungseingriffist nach Ausfiihrung derim Abschnitt “Ausschalten” beschriebenen
Tatigkeiten durchzufiihren.
Insbesondere ist daran zu denken, stets als erstes die Stromversorgung zu unterbrechen.

« Um die Sicherheit des Hochdruckreinigers zu gewdhrleisten, ausschlieB8lich vom Hersteller gelieferte oder
genehmigte Originalersatzteile benutzen.

« Die Hochdruckschlduche, AnschluBSstiicke und Strahler sind sehr wichtig fiir die Sicherheit: ausschlieBSlich die,
vom Hersteller empfohlenen Ersatzteile benutzen.

7.1 ReGeLMmAssIGE WARTUNG
Die im Abschnitt “Ausschalten” beschriebenen Tatigkeiten durchfiihren und die Anweisungen folgender
Tabelle beachten.



WARTUNGSINTERVALL WARTUNGSARBEIT

Bei jeder Verwendung + Versorgungsleitung, Hochdruckschlauch, Verbindungsstiicke,
Spritzpistole und Strahlerrohr kontrollieren. Sollte(n) ein oder mehrere
Teil(e) beschadigt sein, den Hochdruckreiniger keinesfalls benutzen
und einen spezialisierten Techniker kontaktieren.

Wochentlich

Den Filter/die Dichtung der Wasseransaugung (33) reinigen.

Firdie Reinigung ist es normalerweise ausreichend, den Filter unter einen
flieBenden Wasserstrahl zu halten oder mit Druckluft durchzublasen.
Bei starken Verschmutzungen ein kalksteinverhinderndes Produkt
verwenden oder den Filter austauschen. Fiir den Erwerb des Ersatzteils
wenden Sie sich bitte an einen autorisierten Kundendienst. Die
Reinigung des Filters am internen Wassereingang muf3 von einem
spezialisiertem Techniker durchgefiihrt werden (siehe auch unter
dem Paragraphen “Au8ergewohnliche Wartung”).

Monatlich

Die Dise (20) reinigen.

Fir die Reinigung ist es normalerweise ausreichend, die in der
Ausstattung befindliche Nadel (19) in die Dusenéffnung einzufiihren.
Sollte man kein zufriedenstellendes Resultat erzielen ist die Diise
auszuwechseln. Flir den Erwerb des Ersatzteils wenden Sie sich bitte an
einen autorisierten Kundendienst. Die Diise kann unter Zuhilfenahme
eines 14 mm Steckschlissels (nicht in der Ausstattung enthalten)

ausgewechselt werden.

WARNUNG
« Wahrend des Betriebs darf der Hochdruckreiniger nicht GbermaBig gerduschvoll sein und es diirfen
unterseitig keine deutlichen Ol- oder Wasserverluste sichtbar sein. Sollte das geschehen, die Maschine
von einem spezialisierten Techniker priifen lassen.

7.2 AusserRORDENTLICHE WARTUNG

AACHTUNG

« Die auBBerordentlichen Wartungseingriffe sind ausschlieSlich von einem spezialisierten Techniker
auszufiihren.

Fiir die auBerordentliche Wartung die Anweisungen folgender Tabelle beachten.

WARTUNGSINTERVALL WARTUNGSARBEIT
Alle 100 Stunden + Den Pumpen-Hydraulikkreislauf - Den Dieselolfilter
kontrollieren. kontrollieren/austauschen.
+ Die Pumpenbefestigung kontrollieren. | « Den Filter am internen
« Die Elektroden einstellen. Wassereingang
- Die Dieseldldse reinigen. kontrollieren/austauschen.
Alle 200 Stunden « Das Pumpendl wechseln. « Das Pumpenregelventil
+ Die Ansaug-/Druckventile der Pumpe | kontrollieren.
kontrollieren. - Die Sicherheitsvorrichtungen
« Das Anziehen der Pumpenschrauben |  Gberprifen.
kontrollieren.
Alle 500 Stunden « Die Elektroden austauschen. « Den Kessel reinigen.
« Die Diesel6ldiise austauschen. « Entsteinen der Heizschlange.




WARNUNG
« Die in der Tabelle angegebenen Daten sind rein hinweisend zu verstehen.

8 VERSCHROTTUNG UND ENTSORGUNG

Das Verschrotten des Hochdruckreinigers darf ausschlief3lich von qualifiziertem Fachpersonal unter Beachtung
der im Installationsland gltigen Vorschriften durchgefiihrt werden.

Im Einzelnen weist das, auf dem Typenschild (12) abgebildete Symbol wem darauf hin, dass das Produkt nicht
zusammen mit dem Hausmiill entsorgt werden darf.

Fiir ndhere Anweisungen wenden Sie sich bitte an die lokale Dienststelle fiir Millentsorgung oder an ihren
Vertragshéndler.

& ACHTUNG
+ Vor derVerschrottung den Hochdruckreiniger unbrauchbar machen. Dazu ist z. B. die Versorgungsleitung
durchzutrennen und die Teile, die fir Kinder beim Spielen mit dem Hochdruckreiniger gefahrlich sein

kénnen, sind unschadlich zu machen.

9 BETRIEBSSTORUNGEN, URSACHEN UND ABHILFE

AACHTUNG

« Vor jedem Eingrifft die im Abschnitt “Ausschalten” beschriebenen Tétigkeiten ausfiihren. Sollte es auch

anhand der Informationen in folgender Tabelle unméglich sein, den Hochdruckreiniger wieder korrekt zu m‘
betreiben, einen spezialisierten Techniker kontaktieren.

BETRIEBSSTORUNGEN

URSACHEN

ABHILFE

Wenn man den Schalter (2)
auf Position “1” stellt, startet

Denken Sie auch an

die Angaben unter der
Bemerkung im Paragraphen
“Funktionsunterbrechung
(Total Stop)”.

der Hochdruckreiniger nicht.

Eine Sicherheitsvorrichtung

der Anlage, an die der
Hochdruckreiniger
angeschlossen ist, hat sich
eingeschaltet (Sicherungsdraht,
Differentialschalter usw.).

Die Schutzvorrichtung wieder
herstellen.

Sollte diese erneut einschreiten,
darf der Hochdruckreiniger nicht
benutzt werden und Sie miissen
sich an einen spezialisierten
Techniker wenden.

Der Stecker des
Versorgungskabels ist nicht
korrekt eingefiigt.

Den Stecker aus der Steckdose
ziehen und erneut korrekt
verbinden.

Der Hochdruckreiniger
vibriert stark und ist
gerduschvoll.

Der Filter/die Dichtung der
Wasseransaugung (33) und/
oder der Filter am internen
Wassereingang ist verschmutzt.

Beachten Sie die Angaben

unter den Paragraphen
“Gewohnliche Wartung” und
“AuBBergewdhnliche Wartung".

Die Wasserversorgung ist
unzureichend.

Sich vergewissern, dass der Hahn
vollstandig gedffnet ist und die
Durchflussleistung aus dem
Wassernetz den Werten in der
Tabelle “Eigenschaften und
technische Daten” entspricht.

(geht auf der folgenden Seite weiter)



BETRIEBSSTORUNGEN

URSACHEN

ABHILFE

Der Hochdruckreiniger
erreicht den Hochstdruck
nicht.

Der Diisentragerkopf (18) ist
auf der Position flr Niederdruck
(Abb. 1-a)

Den Dusentragerkopf
entsprechend der Angaben auf
Abb. 1-b drehen.

Die Wasserduise (20) ist
verschlissen.

Die Dise entsprechend der
Angaben unter Paragraph
“RegelmaBige Wartung”
austauschen.

Unzureichende
Reinigungsmittel-
Ansaugung.

Der Diisentragerkopf (18)
ist nicht auf der Position fir
Niederdruck (Abb. 1-b)

Den Dusentragerkopf
entsprechend der Angaben auf
Abb. 1-a drehen.

Das verwendete
Reinigungsmittel ist zu
dickflussig.

Ein vom Hersteller empfohlenes
Reinigungsmittel verwenden
und wie auf dem Schild
vorgeschrieben verdiinnen.

Produktmangel im Tank.

Produkt in den Tank nachfillen.

Aus der Duse (20) flieB3t kein
Wasser aus.

Keine Wasserversorgung.

Sich vergewissern, dass der Hahn
vom Wassernetz vollstdndig
geoffnet ist.

Wasserduse verstopft.

Die Dise entsprechend der
Angaben unter Paragraph
“RegelmaBige Wartung”
reinigen und/oder austauschen

Der Hochdruckreiniger
stoppt wahrend der
Funktionstatigkeit.

Eine Sicherheitsvorrichtung

der Anlage, an die der
Hochdruckreiniger
angeschlossen ist, hat sich
eingeschaltet (Sicherungsdraht,
Differentialschalter usw.).

Die Schutzvorrichtung wieder
herstellen.

Sollte diese erneut einschreiten,
darf der Hochdruckreiniger nicht
benutzt werden und Sie miissen
sich an einen spezialisierten
Techniker wenden.

Die Stromsicherheitsvorrichtung
hat sich eingeschaltet.

Beachten Sie die
Angaben unter Paragraph
“Sicherheitsvorrichtungen”.

Wenn man den
Hauptschalter (2) dreht,
summt der Motor, startet
aber nicht

Die elektrische Anlage und/
oder die Verlangerung ist nicht
angemessen.

Beachten Sie die Angaben unter
Paragraph “Uberpriifungen und
Anschluss an das Stromnetz”.

Der Hochdruckreiniger gibt
kein Warmwasser ab.

Der Stand des Dieseldls im Tank
befindet sich unterhalb des
Minimumes.

Dieseldl nachfiillen.

Der Dieselolfilter ist verstopft.

Beachten Sie die Angaben
unter den Paragraphen
“AuBBergewohnliche Wartung".
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META®PAZH TQN NPQTOTYNQN OAHTIQN

A AwaBaote kat AaBETE UTTOYN GAG, TA OCA AVAPEPOVTAL GTO
MPOXOXH i EFXEIPIAIO OAHTIQN - MPOEIAOMNOIHZEIZ AZOAANEIAL.

1 TENIKEX NAHPO®OPIEX

A@oU 0ag CUYXOPOULE yla TNV €MAOYK Tou TTPOIoVToG pag, Ba BéAape va oag umevBUUICOUHE OTL QUTO €xEL
oxedlaoTel kal KataokeuaoTel Sivovtag Tn peyalutepn Suvath TPOooxH OTNV ACPAAELA TOU XEIPLOTH TOU, OTNV
QMOTEAECHATIKOTNTA TNG EQYAGIAG TOU KAl 0TV TIPOoTacia Tou mepIBAAovToG.

Mpokelpévou va Slatnendolv auTd Ta XOPAKTNEIOTIKA TOU UNXAVAUATOC LE TO TTEPACHA TOU XPOVOU, 0ag
OULVIOTOUE va SlaBEOETE MPOTEKTIKA TO TIAPOV £YXELPISIO Kal va akoAouBrioete motd Ti¢ 0dnyieg mou Sivovtat
o€ aUTO.

I81aitepn mpoaooyn ogeiletal va §0Oei 0TV avAyvwon Twv LEPWV TOU KEWPEVOU TIOU SLOKPivovTal armd To SUUBOAO:

NMPOxXOXH

KaBwg mepiéxouv onpavTikég odnyieg 6oov agopd Tnv ac@air xprion Tou USPOKABAPIOTIKOU UNXAVAOTOG,

0 KataokevaoTng dev evBivetat yia Tig {npieg mou mpokalovvral and:

+ HN TPNON TV 08NYIWV TIOU TIEPLEXOVTAL OTO TTAPOV EYXELPISIO,

+ XPNOEIG Tou USPOKABAPIOTIKOU UNXAVAHOTOC SIOPOPETIKEG ATO AUTEG TTOU AVAPEPOVTAL OTNV TTAPAYPAPO
“NMPOOPIZMOX XPHXHY",

« XPNOELG TTOU GEV CUULOPQWVOVTAL HE TOUG IOXUOVTES KAVOVEG OXETIKA E TNV ACPANELD KAl TNV TTPOANYN Twv
ATUXNMATWY OTO XWPO EPYATiag,

« AavBaopévn eykatdotaon,

« ENelPEIC OO0V aPOopPA TNV TTPOPAEMOUEVN CUVTHPNON,

* HETOTPOTIEG 1) EMEUPATELG XWPIG TNV €yKPLon Tou KaTaokeuaoTH,

« XPAON MN AUOEVTIKWY aVTOANAKTIKWY 1} AVTOANOKTIKWV OKATAANAWY Yla TO CUYKEKPIUEVO HOVTENO
USPOKABAPIOTIKOU UNXAVARATOG,

« emokeuég ou Sev €xouv yivel amd évav Eidikeupévo TeEXVIKO.

1.1AIEYOYNXZH TOY KATAXKEYAXTH

‘Ooov a@opd tn SielBuvon Tou KataokeuaoTr) Tou USPOKABAPIOTIKOU UNXAVALATOG, [OXUOLV Ta 000 avapEéPOVTaL
01N SAwoN CUPPOPEWONG TTOU AVAYPAPETAL 0TO TEAOG AUTOU TOU TUIHATOG TOU EyXelpISiou.

1.2XPHZH KAl ®YAAZH TOY ErXEIPIANIOY XPHZHZ KAl ZYNTHPHZHZ

To eyxelpidio xpriong Kal cuvtipnong mpémel va Bewpeital avandomaoto Pépog Tou udpokaBaploTikol
MNXQVAATOC KA TTPEMEL VA UAAXDE( O€ éva Glyoupo LEPOG OTTou Ba PmopEi Kaveic va To GUPBOUNEUTEL e EUKONIQ
070 PENNOV Qv TUXOV TIAPAOTE! AVAYKN.

370 eYXEIPISIO XPriONG KAl GLVTHPNONG AVOPEPOVTAL ONUAVTIKEG TIPOEIOOTIOINOEI OOV APOPA TNV ACPANELD TOU
XELPLOTH Kall OTTolwv Tov TIEPIBANOUV KaBWE Kal TV mPooTacia Tou mePIBANOVTOC.

Y& mepinmtwon mou auto @Bapei fi xabei mpémel va {NTrioeTe éva KatvoUupylo avTiypa@o amd Tov EUMOpPIKO
avTIMPEAOOWTTO 1 amo éva e£0UCI0S80TNHEVO KEVTPO O¢PPIC.

Edv To uSPOKABAPIOTIKO UNXAVN LA TIEPACEL OE KATIOLOV ANNO XPrOTH, GOC TTOPAKAAOUHE VA TTOPASWOETE 0'aUTOV
Kall TO eyXeLiblo Xpriong Kal cuvTpnong.

To mapov eyxelpidlo ouvtaxOnke pe ™ peyoAutepn Suvatrh @povtida amd pépoug pag. Av mapoia autd
SlamoTWOoETE TUXOV AABN, o0 TapakaloUE va TAnpo@oproeTe Tov Kataokevaoth A kamolo e§ouctodotnpévo
KEVTPO oépPIC.

O Kataokevaotrig Slatnpei emmAéov To SIKAIwHaA va EMQEPEL, XWPIG TTPOEIG0moinNon, ONEC TIG ATAPAITNTES
TPOTIOTIOINCELC Y10 TNV EVNU€Pwon Kat Tn S10pBwaon Tou mapovTog eyxelpidiou.

AnayopeUETal OTOIAOATIOTE AVOTTAPAYWYK), AKOMN KA LEPIKT), TOU TIAPAVTOG EYXELPIOIOU, XWPIG TN YPOTTTH £yKplon
Tou Kataokevaotn.

1.3ZYMBOAA KAI OPIZMOI

1.3.1ZvymBonA

To oUpBoro: A NMPOXOXH

To omoio S10Kpivel OPIoHEVA €PN TOU Kelpévou, SnAwvel Tnv auénuévn mbavotnta mpokAnong (npiwv

ota dropa, €dv Sev akoAouBnBoUV oL OXETIKEG 0ONYiEC.

To oupBolo: MPOEIAOMOIHZH

T0 0T10i0 SLAKPIVEL OPLOPEVA €PN TOU KEIEVOU, SNAwVEL TNV MBavOTNTA TIPOKANONG {NUIWV 0T0 USPOKABAPIOTIKO
pNX&vnua, €av ev akohouBnBouv ol OXETIKES 0dnyiec.




1.3.2 Opizmor

« Ei8ikevpévog TexvikoG: Atopo, mou aviKel ouvnBwe oT1o KéVvTpo o€pPig, €161k ekmaldeupévo Kat
£€0u01080TNEVO VA eKTENET 0TO UOPOKABAPIOTIKO NXAVN A EMEUPBACELG EKTAKTNG OUVTHPNONG KA ETOKEVEC.
O1 emepPAoElC 0Ta NAEKTPIKA PépN TIPETEL va YivovTal armd évav Eidikeupévo TeXVIKO o 0moiog TpEmeL va gival
Tautdxpova kai EmayyeApariag HAektpoAdyog, Snhadn amd éva ATopo emayyeAUOTIKA KATAPTIOUEVO Kal
EKTIAUOEVPEVO YL TOV ENEYXO, EYKOTACTAON KOl ETMOKEUN NAEKTPIKWY CUOKEUWV, HE“AYoyo TPOTIO" KAl SUMPWVA
JIE TOUC KAVOVEC TIOU IOXUOLV OTN XWPA OTTOU £XEL EYKATAOTAOE! TO USPOKABAPIOTIKO UNXAvVNA.

- Total Stop: cuoTNa TTOU SlaKATTTEI TN AgTOUPYIa TOU USPOKABAPIOTIKOU PNXAVARATOG KABE GOPATIOU aPrVETaL
0 HOXAOC Tou USPOTTIOTONOU

« Easy Start: cUoTna 10 0m0i0 SIEUKONUVEL TNV EKKIVNON TOU USPOKABAPIOTIKOU UNXAVAOTOG LEIWVOVTAG TV
TMiEoN apéow  LONIC AUTO UTTEL OE AelToupyia.

2 XAPAKTHPIZTIKA KAITEXNIKA XTOIXEIA

Scout 150 Scout 135

Classic | Extra Classic | Extra
HAEKTPIKH YNAEXH
Aiktuo Tpo@odoaiag 230V/1~50Hz
Amoppo@wpevn 1oxUG 2,7kw
Aopdlela 16A
YAPAYAIKH £YNAEXH
Méyiotn Beppokpacia vepol Tpopodoaciag 40°C/104°F
EAdyxiotn Oeppuokpaaia vepou tpopodoaiag 5°C/41°F
EAdyiotn xwpntikdtnta vepou Tpopodoaoiag 7001/h / 185USgph | 7501/h / 198 US gph
Méyiotn mieon vepou tpogodoaiag 08MPa / 8bar / 116 psi
Méyioto BaBog yepiopatog Om / 0ft
AMOAOZH
Méylotn kavotnta 5401/h / 143USgph 6001/h / 159 USgph
Méylotn mieon 15MPa/ 150 bar /2176 psi 13,5MPa/ 135 bar/ 1958 psi
Méylotn Bepuokpacia e£68ou vepol 90°C-194°F
Avvaun avtidpaong tou udpormioToAou 214N | 228N
Enimedo nxnTIkng mieong 82dB(A)
Kpadaopdg Bpayiova xelploth 1,7m/s
OrKOX KAI AIAZTAZEIX
Mrkog w TAATOC W VYOG 890x500x820mm / 35x19,7x323in
OyKog 85kg/18741b ] 87kg/19181b [85kg/18741b | 87kg/191381b
Xwpntikdtnta viend{itou metpelaiou vTilel 201 / 53USgal
XwpntikdtnTa VIEMO{ITOU AmoppuUIavTIKoU 451/ 12USgal

Ta XapaKTNPIOTIKA Kal Ta oTolxeia givat evaelkTiKd. O KataokeuaoTig Siatnpei To Sikaiwpa va emeEPEL 0To UNXAvnUa ONeG TG
TPOTIOTIOIROELG TTOU KPIVEL AMapaiTNTEG.

2.1TMEPH TOY MHXANHMATOZX
A€iTe OXETIKA TIC EIKOVEG 1 Kal 2, 01 OTT0iES BpioKovTal 0TV apXI TOU EYXELPISIOU XprioNng Kal GuvTHPNoNG

1. ZUvbeopog el0080ou vepoU 11. Toémn yla TV TomoB£TNoN AVTIKEIUEVWY
2. Tevikog SlakomTng 12. Mvakida avayvwplong
3. AaktUAog TepIENIENG owArva (uovo EXTRA) 13. Mvakida“Mnv Yekalete avOpwmoug,.."
4. E€aptnpa mepteNiEng owArva (uovo EXTRA) 14. Hhektpikd KaAwdio Tpogodoaiag
5. Mopolo e€aptripatog meptéNENS owArjva (uovo EXTRA) 15, Mivakida “Ac@aiig nxnTikr 1oxug”
6. ZUvbeopog e€660u vepou (uovo CLASSIC) 16. Y&pomiotolo
7. ZwAAvag uPnAng mmieong 17. ZwArvag ektdEevong
8. Ymootrplypa eaptnuatwy 18. Kepahr mou @épel To akpo@Laolo
9. ©¢on yla 1o udpormioToho/owArva ekTdEELONG 19. Behova yia kaBapiopod akpo@uaoiou
10. Mivakida “AloBdoTe To eyxelpidio mpuwv ..." (ouvéxeta otV eMbpEvn GENSQ)



MEPH TOY MHXANHMATOX (cuvéxeia)

20. Akpo@UGoI0 28. LwArjvag Kauoaepiwv

21. Ztipién extoeutripa 29. Mvakida “Mpoocoxn Bepuéc emedaveleg”
22. Tayeia ouvdeon cwArva uPnAngmieong (ovo CLASSIC) - 30. Asiktng mieong

23. Toénn yia e€aptripata (uovo CLASSIC) 31. Kamndki vtenolitou amoppumnaviikou
24. MoxAég udpomiotolou 32. Kamndki vremolitou metpehaiou vTiCeh
25. Ytom ac@aleiog poxAoL udpomioToAou 33. Oiktpo/toipolxa avappdPnong vepou
26. Napn 34. MNivakag xelptopov

27. Koupumi puBuiong vepou 35. JUvOEOHOC avappoOPnong vepou

2.2XYITHMATA AZOANEIAX

To udpokaBaPIoTIKS pNnxavnua SlaBétel Ta akdAouBa cUCTAUATA ACPAAEQC:
a) AUmEPOUETPIKI) TPOOTATIA.
Eivat pia Sidtaén evowpatwpévn oto Slakomn (2) n omoia SIOKOTTEL TN Asltoupyia Tou udpokaBaploTIKoU
MNXQVALOTOG O€ TIEPITTWON UTTEPBOAIKAG AmopPAPNONG NAEKTPIKOU PEVHATOG, TIVA{ovTag Tov {610 TO SIOKOTTTN
otn 6éon“0".
Y& pia TETOla MEPITTTWON TTPETIEL VA YIVOUV OL TIOPAKATW EVEPYELEG:
- amoouvdEoTe To PI¢ amd Ty TPIla Tou PEVHATOC,
- TIEOTE TO HOXAO (24) Tou USpOTTIOTOANOU, £TOL WOTE Va ameNeUBepwOOUV TUXOV KatdAotma Tiieong,
- TePIUEVETE 10 + 15 AeMTQ, £T0L WOTE VA KPUWOEL TO UOPOKABAPIOTIKS UNXavnua,
- BePauwBeite 611 €x0UV TNPNOEI 0L CUCTACEIG TTOU TIEPIEKOVTAL OTNV TIAPAYPAPO“ENETXOI KAl ZYNAEXH ME
TO HAEKTPIKO AIKTYO", Kal EI0IKOTEPA AUTEC TTOU AVAPEPOVTAL GTOV EAEYXO TNG KAAWSIAKNG TTPOEKTAONG
TIOU €XEl EVOEXOUEVWG XPNOloToINOEi,
- EMavaouVOEDTE TO PIG 0TV TTPICa Tou pevpaTog kalemavardBate Tn Sladikasia eKKivnong mou eplypdgeTal
oTnV Mapdypago “AEITOYPTIA”,

BaABida acpaleiag.

Mpokertatyia pia BarBida péytotng mieong, kKatdAMnAa puBpicpévn amd Tov KataokeuaoTr, ) OTioia EKKEVWVEL
TNV UTIEPBOAIKN THEDN OE TIEPITTTLWON TTOU TIAPOUCIACTE( id avwaAio 0To 0UOTNA PUBIONG TN TTEEONG KA/
NG Beppokpaoiag.

A NMPOXOXH
« Y& MEPITITWON TTOU TO TAPATIAVW OUOTNUA AOPAAEIG UTTEl EMAVEIANUUEVWG OE AEITOUPYIQ, 1N XPNOIUOTTOIOETE €
Kauia mepimtwon 1o uspokabaploTiké unyavnua dv Sev o eEAéyéel mponyouuévwe évag Eibikeupévog TeXVIKOG

b

-

c) BalABida meplopiopol/pvBpuIoNG TNG mmieong.
Mpodkerratyla pia BarBida, katdMnAa puBucpévn amd Tov KataokeuaoTr, n omoia amotpémnel T Snuioupyia
TMECEWV AVWTEPWV OTTO TIG UEYIOTEC EMTPEMOUEVEC, EMTPEMOVTAC TO UTTEPBOAIKO LYPO VA ETOTPEPEL OTNV
avappoenon TG avtAiag.
OepHoOTATNG MEPIOPICHOU/PUBMIONG TG OepoKpaciag.
Eivat pia Sidtaén mou anmotpémel tnv umépBaon Tng Héylotng Beppokpaaiag,
e) Ac@daleia ENNewpng vepou.
Eivat pia Sidtaén mou amotpémel Tn A&lToupyia Tou KAUOoTHPA O€ TIEPITTTWON AIMoUsiag VEPOU,
f) ZVotnpa pmAokapiopatog Tou poxAov Tou udpomioTolou.
Eivat éva otom ao@aleiag (25) Tou emTpEmnel To WMAOKAPLOKA Tou HoxAoU (24) Tou udpomiotoAou (16) oe Béon
KAEloiaTOC, TIPOG amo@uyn Tuxaiag Aertoupyiag Tou (BAéme v Eik. 1, 0éon S).

2.3MPOOPIZMOZ XPHZHX

A NMPOXOXH
« To uSPOKABAPIOTIKO UNXAVNUA TIPETTEL VA XPNOILOTTOIEITAl QTTOKAEIOTIKA Kl UOVO yIa TIC TIAPAKATW XPHOEIG:
- MAUOIUO OXNUATWY, UnyYavnudTwy, KTipiwv, Epyaleiwy, KATT. Ue KpUo vepd, ue ™ duvatdtnta mpoobrikng Twv
QmopPUMaVTIKWV 11ou mmpoBAémovTal armd Tov Kataokevaotr),
- Slavoun Twv amoppuUmavTIKWy mou mpoPAémovtal amd Tov KataokevaoTr),
- agaipeon Twv addtwv i anéppaén owAnvwoewy, pe T BorBeta eidikwv e€aptnudtwy mou mpofAémovtal amd
Tov Kataokevuaoth.
- Aeiavon avtikeipévwy L vepo, ue T Boribeia eibikwv eéaptnudtwy mou mpofBAémovtar amé Tov Kataokeuaotn.
« ToubpokaBapioTiké unyavnua devmpénelvaxpnotuomoleitat yiavamévovtal dvBpwrmol, {wa, NAEKTPIKEG OUOKEVEG
OUVSEUEVEG e TO PEUUa, vaioBnTa avTikeileva i To (510 To uSPOKABAPIOTIKS UnxAvnua.
+ To ubpokaBapioTikd unxdvnua dev mpémel va ypnoiuomoleital o€ mepifdAovta mou mapouvoidlouv 181a{ouoes

d

—



ouvBrikee o eivat yia apaelyua SIaBWTIKEG 1 EKPIKTIKEG ATUOOPAIDE.
« [ia ™ xprion Tou mdvw o€ oxruata, moia r aspon)\ava amevBuvBeite otnv unnpeoia Teyviknc Borbeiag Tou
Kataokevaotr, apou evdéxetal va undpéel avdykn emmpSobeTwv oSnyidv.
Omotadrjmote dAAn xprion mpémet va Oswpeital akardAAnAn, O Kataokevaotiig Sev avalappBdvel kapia
&uBUVN yia BAdBeg mou evdéxetal va mpokAnBouv amo akatdAAnAsg ij AavOaopéves xproeig.

3 AMNOXYXIYIKEYAZIA

& NMPOXOXH

+ Katd t Sidpkeia Twv pyaoiwv amoouoKevaoiag sival amapaitnTo va QopdTe mpooTaTEVTIKA yavTia kal yuaAid,
TIDOKEIUEVOU VA QTTOPUYETE TOAUUATIOUOUS O0TA XEPIA Kal 0Ta UdTIa 0ag

« Ta uépn ¢ ouokevaoiag (MAAoTIKG oakouAdKia, CUVSETPES, KATT) Oev mpémel va agrivovtal o€ onpeia émou
undpyouv maidid, yiati Ba umopouvioav va amoteAdoou mmyég Kiveuvou.

+ Hé1d6eon Twv pepwv t¢ ouoKeuaoiag mpémel va yivetal e 0efaoo 0Toug KaVOVES Tou IoxUoUV 0Th Xwpea 611ou
éxel ykataoTtabei To uSPOKABAPIOTIKG UNYavnua.

Eibikbtepa, Ta cakoUAdKIa Kai Ta urAoima épn NG UOKeuaoiag mmou amoteAolvtal amd mAAOTIKA UNIKG Sev
mpémel va eykataAeimovrtal ato mepiBdAov, apou eival BAaBepd yi' auto.

+ Apou BydAete To uSpokaBaploTiké unxdvnua amd T ouokevaoia Tou, mpémel va Befaiwbeite ot eival aképato.
Eav éxete aupiBoAicc Sev mpénel O Kapia mepiTTwaon va xpnoiomolioeTe To uSPokaBapIoTIKG unyavnua, aAAd
npémel va amevBuvbsite o€ éva e§ouatodotnuévo oéppig, To omoio Ba oteikel kdrmolo Eibikeupévo TexVIKG va To
eAéyéel

3.1MINAKIAA ANATNQPIZHZ KAI MPOEIAOMOIHTIKH MINAKIAA

Acite emiong v Eik. 1, Tou Bpioketat oTnv apxri Tou eyxeipidiou xpriong Kat cuvtripnong.

Ztnv mvakida avayvwptong (12), avagépovtat 0 auéwv aptBudg Kabwg Kal Ta BactkA TEXVIKA XOPaKTNPLOTIKA
TOU USPOKABAPIOTIKOU PNXAVAHATOG.

Ta mvakidia Mpoeidomomrjoewv (10,13) TANPOPOPOVV GO0V APOPE TOUC ATTOANEITOUEVOUG KIVOUVOUG, OTIWG:
anayopevon ot xprion e OKOUTTAG KaGaplouot’J, Je smc’)&suon midakavdarog uPnAr¢ mieong, av TPty dev
éxete SlaPAOE POOEKTIKA TO EYXEIPIBIO- amaydpeusn oTN XProN TE oKouTag kaBapiopioy, e extoeuon midaka
0Satoc LPNAAE Tieong, yia va MALVBoUV Atopa, (WA, NAEKTPIKEG CUOKEVEG KABWG Kal yia To MAUGIUO TNG id1a¢ TNG
oKkoumag KaBapiopou.

Mvakida mpoeidomoinong (29): mMnpo@opei yia Tov Kivouvo eyKAUATWY TTOU UMopEi va TpokAnBouv amo thv
emaen Ue ta Bepud pépn mou Ppiokovtal kovtd oty idla Ty mvakida.

Mivakida mpoeidomoinong (15): MANPo@opEi yia TV T TNG ac®aroUs NXNTIKAG LU0 Tou uSpoKaBaploTikoy
MNXQVAUOTOG.

A MNPOXZOXH

+ ApoU apaipéoete To USPOKABAPIOTIKG UnYAvNUa amd T ouokevaoia Tou Befaiwbeite Tt umdpxouv ol TivVakeg
avayvwpIonG Kal ol TTPOEISOTOINTIKEG TVAKIOES Kal 0Tt eival avayvwolues. 2e avtiBetn mepimtwaon amevbuvBeite
OTOV EUTTOPIKS avTimpdowro i o Kdrmolo e§ouaioSotnuévo Kévtpo BorBeiag yia TNV amokatdoTaot) Toug.

« Avkatd t Sidpkela tng xpriong Toug n mvakida avayvwpiong A ol MpoelSomoINTIKEG MVAKISEG UTOOTOUV POOPEC,
ameuBUVBEITe OTOV EUTTOPIKO AVTIMPGOWTTO 1 0€ Kdmolo e€ouatodotnuévo kévtpo BoriBeiac yia tnv amokardotaon
TOUG.

3.2EZAPTHMATA ZTANTAP

BeBaiwBeite 611 0TN CUCKEVAGIA TOU TTPOIOVTOG TTOU AYOPACETE TTEPIEXOVTAL T OKOAOUBA OTOIXED:
+ USPOKABAPIOTIKS pNXAvNa LYPNARG Tieong SCOUT,
« owAvag Tapoxig VYNANG ieong e tayeia ouvdeon (uovo CLASSIC)
« MAPNG TEPIENIEN OwArva TTapoxnc VPNANG ieong (uovo EXTRA);
« uSpormioTolo,
+ OWAVaE eKTdEEVONC,
+ (PAKENOG TWV a&ECOUAP O OTIOI0G TTEPIEXEL:
- 0KpPOYUOlO,
- Beldva kabaplopol akpo@uaiou,
- ouvdeopog avappdenong vepou,
- @iA\Tpo/TOIOUXa AVaPPOPNONG VEPOU,
- gyxelpidio xprong Kat ouvtrpnong,
- TIOTOTOINTIKO £yyUNONG.
2TNV TEPITTTLON TIOU EVOEXOUEVWE TTAPOUCIACTOUV TTPORBAUATA TN GUOKEUN), ETMKOIVWVAOTE LE TOV EYKEKPIUEVO
METATTWANT UAG 1 LIE £Vl EYKEKPIUEVO KEVTPO TIAPOXIG TEXVIKAG UMOoTHPIENG.



3.3MPOAIPETIKA AZEXOYAP

A NMPOxXOXH

« AkatdAAnAa mpoaipetikd aeooudp pmopei va mpokaAéooov BAdBec otn Asitoupyia Tou udpokabapioTikol
UNXQVIUATOGC Kl VA TO KATAOTHOOUV EMKIVOUVO. [ToETEI va XPNOIOTTOIEITE ATTOKAEIOTIKA TTPOQIPETIKA AEE0OUAP
OUUpWVaA JE TIG OUOTAOEIC TOU KaTaoKeuaoTH.
Ooovapopd TiGyevikéC 0Onyieg, TICTIPOEISOTOINTEIC GXETIKA LIE TNV AOPAAEIQ, TNV EYKATACTACN KA TN CUVTIPNON
TWV TPOAIPETIKWY a€e00Udp MPETel va OUUPBOUAEUTEITE Ta €yypaga mou ouvoSelouv autd Ta e€apTriuata.

« Mepika eéaptriuata éxouv uia péylotn Bepuokpacia xprons Katwtepn amé m uéylotn Bepuokpacia Tou
vbpokabapioTikoL unyavripaTog: yia 1o AGyo autd, Ue autd Ta aéeooudp mpémel va meplopiletal n Bspuokpaoia
EvepywvTac KatdAMnAa oto Kouuri (27).

Yrdapyel n Suvatdtnta va cupminpwBoulv Ta oTdvtap 6apTHHATA TOU USPOKABAPICTIKOU UNXAVARATOG HE Hia
mouola YKAPa ageooudp.
Ma v ayopd Toug ameuBbuvBeite 0To KATACTNHA TWANONG 1 O éva £§0U01000TNEVO KEVTPO OEPPIC.

3.3.1T1POAIPETIKA AZESOYAP ME METISTH @EPMOKPAZIA XPHEHE KATQTEPH TON 90 °C/194 °F

« AvixveuTr¢ kaBaplopol owArnvwv: péylotn Beppokpacia xpriong 60 °C/140 °F.

+ ZWAVag EKTOEEVONG LE TTIEPIOTPEPOHEVO AKPOPUOIO: PEYIoTn Beppokpaaia xpriong 60 °C/140 °F (umdpyet emiong
Kall évag EMayYEAUOTIKOG TUTTOG e PéyloTn Beppokpaaia xpriong 100 °C/212 °F.

« Exkto&eutripag yia to mhuoiuo damédwv: péylotn Beppokpacia xpriong 60 °C/140 °F.

« Meplotpepduevn udpdRouptoa: Péyiotn Beppokpaaia xpriong 60 °C/140 °F.

4 EIFKATAXTAZH

Acite emiong v Eik. 2, Tou Bpioketat oTnv apxr Tou eyxeipidiou xpriong Kat cuvtipnong.

4. 1TMONTAPIZMA TQN A=EXOYAP

a) ZUVOPHONOYAOTE TO EMAYYENIATIKO aKPOPUOLo oTabepnC BevTdAiag (20) emavw 0TV KEPAAr TIOU QEPEL TO
aKkpoPUOIO (18), opiyyovtdg To Kahd He éva owAnvwtd KAeSi 14 nint (Sev mapéxetan). Evépyeta A Eik. 2.

b) BidwoTe T0 Akpo Tou owArva LPnAig mieong (7) (Meupd xwpic Taxeia ouvdeon yia to CLASSIC) emdvw oto

omeipwpa Tou udpomiotolou (16) kal oPi&Te péxPL TENOG pe SV oTabepd KIS Twv 17 mimt (Sev mapéxovTal).

Evépyeia B Ek. 2.

Yuvbéote To owhrva ektdEeuonc (17) oto udpomioTolo (16) kat BidwoTe péxpt To TéAoc. Evépyeia G Eik. 2.

ZeTuNi&Te To GWAVa LPNAAG Tiean (7), TepdoTe To 0UVEECNO Tayeiag ouvdeong (22) oTo olvSeouo £650U

vepoU (6). BidwoTe Kat opi€Te To SAakTUAIO péXPL TENOG Ue To XEpt (povo CLASSIC). Evépyeta C Eik. 2.

e) Mepdote 1o PiNtpo/ToIpoUxa avappdPnong vepou (33) oto ouVSEaHO €10650u vepOU (1), ppovTilovtag va
TomoBeTAOETE TNV MPOEEEXOUTA TTAEUPA TOU GINTPOU OTO ECWTEPIKO TOU GUVOETHOU Kal BIOWOTE XL TENOG
T0 oUVSEO0 avappopnong vepou (35). Evépyeta D Eik. 2

4.2ENEMX0OI KAl ZYNAEXH ME TO AIKTYO YAPEYXHZ

oo

MPOEIAOMNOIHXZH

+ Hudpauhikr tpopodoacia mpémel va eival TETOLO WOTE va yyUATal Wia EMAPKT SlaVOur ToooTNTAC VEPOU yia
70 USPOKABAPIOTIKO HNXAVNUA Kal OOV 0Popd AuTO TO BEUA CUUBOUAEUTEITE TIC TIUEG TIOU AVaPEPOVTAL
OTOV TTVOKA TWV TEXVIKWVY OTOIXEIWV.
Ye mepimtwon mou £xeTe kamoleg appiBolie ameubuvbeite o€ kdmolov Eidikeupévo TEXVIKO.

« Mnv tpogpodorteite 1o USPOKABAPIOTIKO PNXAVNHA HE VEPS TOou omoiou n Beppokpacia Eemepvd Toug
40 °C/104 °F  mou ivau katwTepn amod toug 5 °C/41 °F.

« Hmigon tou vepou tpogodoaiag dev mpémel va Eemepvdel Ta 8 bar/116 psi.

+ Mnv BdAete To punxdvnpa va Aertoupyroel o Babog yepiopatog mou Eemepvdel 0 m/0 ft.

+ Mnv BAAeTe TO PNXAvNnHa va AeIToupynoeL xwpic Tpo@odoaia vepou.

+ Mnvtpopodoteite 10 udPOKABAPIOTIKS PNXAvVN A Ue vepd TIou TIEPLEXEL AAaTa 1) akaBapaieg. Av TuxOv Ui
KATI TETO10, BANTE TO PNXAVNIA VA AEITOUPYNOEL VIO LEPIKA AETTTA e KaBapo VePO.

A NMPOXOXH
« Yefaoteite Toug Kavoveg oUvdeong e To SIKTuo UGPEVONG TOU I0XUOLV OTN XWPEA TTOU €Xel EykataoTtabesl To
vbpoKaBaPIOTIKG PUnyavnua.

4.3ENErXOIl KAl ZYNAEXZH ME TO HAEKTPIKO AIKTYO




A MNPOZOXH

+ KaAéote évav Eibikeupévo Texviko va eAéyéel edv n Tpopodooia Tou NAEKTPIKOU OUCTAUATOC gival oUUPwVN
LUE Ta OTOIKEla TTOU avaypdovTal EMAvw oTnV Mvakida avayvwpiong (12) mou eivai TomoBetnuévn emdvw oto
vdpokabapioTiké unyavnua. Eidikdtepa n tdon tpopodoaiac devmpéme va Slapépe amd autriv ou avaypd@etal
emi ¢ mvakidag katd + 5%.

« H ouvdeon e to nAektpikd Siktuo mpémel va yivel amd évav EmrayyeApatia HAektpoAdyo, oUupwva (e ta 6oa
umnayopevel o Kavoviouog IEC 364 rj oUppwva e QuTioTolouG UE QUTOV KAVOVIOUOUG, Ol OTToI0! IXUOUVY OTN XWPA
émou yivetai yprion tou uSpokabaptoTikoU unyavripatog. Eidikétepa, n nAektpikri mpia otnv omoia ouvééstal To
vdpokabapioTiké unxdvnua mpémet va S1abétel yeiwon, katdMnAn acpdAeia (n Tipr avagépetal otny mvakida
QVayvwpIoNGKal OTOVTTIVAKA TEXVIKWY OTOIXElwV) KAl TTOETEI VA TIPOOTATEVETAL ATTd éva SIAQOPIKO UAyVNTOBEPUIKO
Slakomn pe evaioBnaia mou dev Oa mpémei va Eemepvdel ta 30 mA.

« AvuyovTo kaAwdio Tn¢ Tpopodooiag sivat umrepPBOAIKG KOVTO, UTTOPEITE VA XPNOILOTIOINCETE Lia TIDOEKTAON, UE TNV
npoundéBeon va Befaiwbeite 6t autr Sev Eemepvder 10 m/32,8 ft, kai 6t n Slatour] Twv aywywv gival TOUAGXIOTOV
1,5 mm? kaBw¢ kai 611 ot Tpile¢ eivai aTeyavomoinuévec. Mpokeuévou va yivouv oefactoi autoi ot 6poy, eivai
arnapaitto va amevbuvbeite o€ évav EmayyeAuartia HAektpoAdyo.

H xprion akatdAMnAwv KaAwSIaKwY MPOEKTACEWY UTTope( va amofel emkivéuvn.

5 NEITOYPTIA

A MNPOZOXH

« Hxprjon tou uSpokabaploTikoU unyavriuatog anaitel mpoooxri Kal ouveon. Mnv eumoteUeote 1o uSpokaBapIoTiKd
unxavnua os dAa dropa av dev éxete mponyouuévwe Befaiwbe, ue mpoowrikr oag evbivn, 0TI 0 EPIOTACIAKOS
Xpnotng tou éxel diafdoel mpooeKTIKA To mapdv eyxelpibio kat 6Tt yvwpilel T xprion Tou unxaviuarog. To
vSpoKaABAPIOTIKG Unyavnua Gev MPEMEL va XPNOIOTTOIETal amd maudId Kat amd n eKTTAIOEVLEVO TTPOOWTTIKO.

« JefaoTeite TI¢ MPOEISOTOINTEIG OXETIKA LUE TNV AOPAAEIQ TTOU TTEPIEXOVTAI OTO EYXEPISIO XPrIONG Kal GUVTHPNONG
TWV TPOAIPETIKWY aéeaoudp mmou evEéxetai va xpnoiuomoinbouv.

« Mn xpnotuomoieite 1o uSPOKABAPIOTIKG UNYAVNUA O€ TIEPITTTWON TTOU:

- 10 KaAwdio Tpopodoaiac 1 dMa onuavTika uépn Tou omwc eival o cwARvag uPnAri¢ mmieong, Ta cuoTruaTa
aopalsiag, To uSpomioToAo Kat 0 owArvag ektoéeuanc xouv umooTel pBopéc,

- 10 USpPOKABAPIOTIKG Unydvnua éxel avamoSoyupioet i éxel umooTel Suvatd xTumruara,

- UTIApYOLV EUPQVEIG amwAEeLeg VEPOU.

X & TETOIEG TIEPITTTWOEIG PPOVTIOTE va AeyyBei To unxdvnua amé évav Eibikevupévo TevIKo.

« [Npéneiva iote 1diaitepa mPooeKTIKOI GTaV XpNOIUTTOLE(TE TO USPOKABAPIOTIKG LUnYdvnua ot repiBdAMovta émou

undpxouv oxrjuarta e kivnon, Ta omoia Ba pmopovoav va ouvOAipouv i va mpokaréoouv {nuiéG oto kKaAwdio

TP0Podooiac, ato cwAriva uPnArig misong, oto udpomioToAo KATT.

Katd t Sidpkeia e Aeitoupyiag mpémei va emBAEMETe oUVEXWIG TO USPOKABAPIOTIKG UNYAVNA KA VA TIDOOEXETE

va unvminaiaouv o’ autd madid. Eidikétepa mpémel va eioTe ISIAITEPA TTPOOEKTIKOI GTAV TO XPNOIUOTTOLETE KOVTA

oevnmaywyeia, OEpareUTIKA I6PULATA KAl YNPOKOUEID, apoU 08 QUTEC TIG TEPIOXEG evOéxeTal va Bpiokovtai maibid,
nAKiwpéva droua rj dropa Ue eidIKEC avayKes xwpic emiBAeyn.

TMpiv BdAete o€ Acrtoupyia To uSPoKABAPIOTIKG LNXAVNUA PPOVTIOTE Va TO TOMOBETHOETE O€ éva OTEYVO UEPOG OE

emimebn kat 0tabepn 6on, £T01 WOTE va amopeuxBolV MTWOEIS Kat avamoSoyupiouata.

Exteléote Ti¢ SlabIKaoieg mou meptypdpovtal otny mapdypapo “Aiakom A&iroupyiac” mplv LUETAKIVIOETE TO

vbpokaBapIoTIKG punyavnua.

Mo BdAete og Acrtoupyia T0 USPOKABAPIOTIKS UNYXAVNUA POPEDTE IPOOTATEVUTIKA EVOUATA TTOU G TTAPEXOUY

TNV amapaitnt) mpootacia amd AavBacuévous XeipIoUoUS TG pori¢ uypoU urmd mican. Mn XpnolUOmoIETe TO

vbpokaBapIoTIKS pnyavnua Kovtd o€ dtoua, v autd Gv popoUV MPOOTATEVTIKA véUuaTa.

H porj ue ugnAn mion umopei va amofei emkivéuvn edv xpnoiuomoleitat ue AavBaouévo tpdmo. Mnv kateuBuvete

™ porj mpog droua, {wa, NAEKTPIKEG CUOKEVEG UG TAoN 1 P0G TO {610 TO PNYAvnua.

Katd ™ Sidpkeia e xprions kpatrjote 0tabepd 1o uSpomioTolo, yiati 6Tav mEOETe 1o LoXAS (24), Ba umooTeite

v d0vaun avtidpaon¢ tne porg ue uYnAr mmison, N Tiun autric T SUVAUNG QVAKPOUONG aVAPEPETAL OTOV TTIVAKA

UE TA TEYVIKA oTOI el (n SUvaun avdkpouong ekppdletat o€ N émou 1 N=0,1 Kg).

Mnv kateuBivete T porj mpog To UEPOg 0a¢ 1 mpog dMa dtoua yia va kabapioste pouya rj mamouTola.

a v mpootacia tou mepIBAAovTog, To MAUOILO KIVATAPWY OXNUATWY 1} UNXQVNUATWY TOU TTEPIEXOUY USPAUAIKA

KukAwpata mpémel va yivetat uévo o€ xwpoug mou Slabétov katdAnho Siaywpiotri Aadiou.

TaAdotixa Twv aQutoKIVATWY PEMel va Aévovtal amé pia arméotacn touddxtotov 50cm/19in, yiava unv umootoov

BA&Becamd T pori ugnAnigmicons. Hmpwtn évdeién (nuiag mou umopeiva éxetumootei évaAdoTiyo ivat n aloiwon

TOU XPWHATOG TOU.

+ MnvkateuBivete T por uPnAr¢ misong mpog UAIKA rou meptéxouv apiavto 1y dAe¢ BAaSepé yia tnv uyeia ouoie.

« Mnv xpnoipomoleite 1o uSPoKaBAPIOTIKS UNYAVNUA KATw amd cuvOrikeS Bpoxric,



« Adote 1blaitepn mpoooyrj ota 6oa avagpépovtal oTnV mapdypapo “EAgyxot kai oUvdeon pe To NAEKTPIKO
biktuo”.

« Awote 1baitepn mpoooxrj ota 6oa avagépovtal otnv mapdypapo “Asitovpyia ue amoppumavtiko”.

Orav 10 USPOKABAPIOTIKS UnyAvnua Gev BPICKETAl O€ AEITOUPYIA NV TO AQPRVETE OUVOEUEVO LIE TO NAEKTPIKO

pedua Kat Bydte omwodrimote v mpida mpiv amd omoladrimote enéufaon. Eidikétepa BaAte mdvta to yeviko

Slakomn (2) otn 6éon “07, Bydte tnv mpila amd to peuua, méoTe o LIoyAS (24) Tou uSpoTTIoTOAOU YIa VA APaIpECETE

TUXOV KatdAorma mmieonc Kal TomoBeTrioTe To oyAd aopaleiag tou uSpomiotodou atn Béon umlokapiouarog (25)

(Eik. 1- Oéon S):

- TIPWV aQriO€Te APUAAKTO, £0TW Kal yia UIKPO XpovIKS SldoTnua to uSpokabaploTiko unxdvnua,

- PETd TN XP1iON, TTEPIUEVETE, EMTIONG, VA KPUWOEI EVTEAWC TO UNYAvVNUa TIPIY TPOXWEHOETE O omoladnmote
evépyeia kabaplopol rj ouvTrPNoTr) Tou.

Katd t S1dpKeia te xoriong, Unv UAOKApETE To LoxAG (24) Tou udpomiotolov ot Béon mdvta avolkTo.

« Mn Bydlete v mpiCa amd to pevua tpaBwvtag to karwdio Tpopodooiag.

Mnv Bdlete mpiec avaywynic iy mpooapuoyrc UeTa&l Twv mpi{wv TS NAEKTPIKHG OUVSEDNC.

« Alatnpeiote 1o karwdio TPoPodooiag, TG TUXOV KAAwIAKES TPOEKTATEIS Kal TiG TTPICe¢ oTeyvée. Mnv ayyilete Ta
napandvw ue Bpeyuéva xépia.

« Jemepimtwon mov pBapei o KaAwsIo Tpopodoaiag, yia TV avTIKATAoTAO!] TOU, TIPOKEIUEVOU VA QITOPUYETE TOV
kivéuvo, ameuBuvBeite atov KataokevaoTr i o€ évav E§ouaiodotnuévo TexvIKO.

« Xpnowonoleite uévo merpéAato vifeA kivnang oxnudtwv. H xprion omotoudrimote dAou kauoiuou umopei va
elvar artia mpSkAnong kivéuvou.

« Katd ™ didpketa e Asitoupyiag Tou unv KAAUTTTETE To USPOKABAPIOTIKS UNYAvnua Kat Unv To TomoBETETe O
uépn 6mou Sev agpiletal emapkws. Mnv KaAUTTeTe ToTé To owArva e€660u (28) Twv Kauoaepiwv Tou AéBnTa.

« ‘Otav 10 ubpoKABAPIOTIKS UnyAvnua xpnotuomoleital oe KAEloToUG yoipoug, Befaiwbeite 6t N ekkévwon Twv

Kavoagpiwv yivetal katdMnAa kai 6Tt éacpalifetal 0 owoTéS agpiouds (kivduvog SnAntnpiaong).

Mn ok0Bete moté emdvw oto owAriva e€660u Kauaagpiwv (28), kat unv Tov ayyilete moté ue Ta xépia (kivduvog

EYKAUUATWY).

NMPOEIAOMOIHZH

« Edv 10 USPOKABAPIOTIKO pNxAvnua Xpnoldomoleital og Beppokpacia mepIBANOVTOC LeYaAITEPN TwV
40 °C/104 °F, unv 10 a@rveTe eKTEBIUEVO 0TV APEDN akTIvOPBoAia Tou HALoU.

« Edv 10 udpokaBapioTikd pnxdvnpa xpnotgomoleitat og UPog mavw amé 1000 m/3280 ft, aneuBuvBeite oe
évav E§ouaotodotnuévo TeXviko yia évav EAeyxo Kal yia pia evOeXOUEVN pUBUIoN TNG KAaUoNG.

5.1MPOKATAPKTIKEZ EPTAZIEX

+ ZeSIMWOTE EVTEAWC TO GWAVaA LPNANG Tieanc (7).
Edv Siabétete éva povtého mou ivatl eEomiopévo pe meptéNiEn owArjva (4), Eepmokdpete Tn Slataén otpépovtag
TIPOG TA APIOTEPA TO SAKTUNIO (3), EETUNIETE TNV amapaitnTn TOCOTNTA TOU CWARVATTEPIOTPEPOVTAC TO £€APTN A
TEPIENIENC CWAVATIPOC TA APLOTEPA ECW TOU TTOUONOU (5), UMAOKApETE TN SidTaén oTpéPovTag To SAKTUAO (3)
TPog Ta Oe€la.

+ JTEPEWOTE O0TO OUVEEDHO avappdPnong vePou (35) éva cwhrva Tpo@odoaiag, e EOWTEPIKN SIAUETPO
18 mm/0,7 in, oiyyovTdg Tov Ue éva KatdAnAo koAdpo. Evépyeia D Eik. 2.

« Avoi€te T oTPOPIYYa TPOPOSOGIaC VEPOU, TPOGEXOVTAG Va NV umtdpyouv otaipata. Evépyeia E Ek. 2.

+ BeaiwBeite 0T1 0 YeVIKOG SIAKOTTNG (2) Kat TO KoupuTi puBuiong g Beppokpaaiag (27) Bpiokovtal otn Béon
KAEIOTO (B€on “0”) Kat ouvSéaTe TV TPia he To NAEKTPIKO pevpa. Evépyeta F Eik. 2.

+ Oépte 1o yevikd dlakdmtn (2) otn Béon “1"

« Miéote 010 HOYAOG (24) TOU USPOTIIOTOAOU Kall TIEPIUEVETE PEXPL VA PByel ia ouvexic Séopn vepou.

« O€pTe TO YEVIKO OlaKdTTN (2) 0T B€on “0” kat ouvdéaTe oTo LdpoTTioTONO (16) TO CWARVA ekTOSEUONG (17).

5.2AEITOYPIIA XTANTAP (ME YWHAH MNIEXH) ME KPYO NEPO

+ BePaiwBeite 6t1 To Koupmi pLBRIoNC Beppokpaciac (27) Bpioketal otn Béon KAEIOTO (B€on “0") Kat OTL N KEPAAR
IOV PEPELTO AKPOPUOIO (18) dev Bpioketal 0T BEon mapoxng amoppunavTikoL (BAEme emiong tnv mapdypagpo
“NerToupyia e amMOPPUTTAVTIKG”).

+ O£0TE €K VEOU O€ EKKIVNON To USPOKABAPIOTIKG PNXAvNa B€Tovtag otn Béon “1” 1o yevikd Slakomn (2).
Inpedoon: Katd T SIAPKELQ AUTAG TNG EKKivNoNg To USPOoKABAPLOTIKG pnxavnua Ba Slakoyel Tn Asrtoupyia
TOU QPEOWG LETA TO EVAUCHA EKKIVNONG agpou evepyoroleital To ouotnua Tou Total Stop.

« Na va BdAete o€ Aettoupyia T0 USPOKABAPIOTIKG PNXAVNUA Kal va apxioeTe TIG Sladikaoieg TAVGIUATOG, OpKEi
V0 EVEPYOTIOINCETE TO OXAG (24) Tou uSpomoTONOU.

« H1ipA tng mieong ouvdyetat ano tov Seiktn mieong (30).

5.3AEITOYPIIA ZTANTAP (ME YWHAH NIEXH) ME ZEZTO NEPO




A NMPOXOXH

« Katd ™ bidpkeia e diadikaoiag yepiopatogioupmnpwuatog tou viendditou Tou metpeAaiou vTiCed, mpooééte
va unv unepdépete tavrenoira. Edv katd Adbog BdAete metpéAaio vtiCeA oo viend{iTo Tou amoppumavtikoU, un
Xpnotuormolrjoete 1o uSpPoKaBAPIOTIKS Unyavnua Kat ameuBuveite o évav Eibikeupévo TexVIKO.

« Katd ) didpkeia te Siadikaoiag yeuiouatog Tou VIemoItou Tou metpeaiou VTi(eA, mpooé€Te va unv méoel uypd
oto ubpokabaploTiké unxdvnua. Eqv oupPei kT Tétolo, mepiuéveTe TOUAGYIOTOV 24 WpPeC Tptv BdAeTe o€ AsiToupyia
TO UnYavnua, €101 WoTe va mpoAdfel va e€atuioTei To uypd mou mbavov va éxel ElowPIOEl OTO ECONEPIKO TOU.

+ AQaIpEoTe TO KAMAKI (32) Kal TTIPOGEXOVTAG VA LNV EEXEINOEL TO UYPO (CLVIOTATAL N XPiON EVOG XWVIOU TIOU
Ba xpnolpomoleital pdvo yia Tov oKomd auTo), YepioTe To viemo(ito (uéylotn xwpntikotnta 20 1/5,3 US gal) pe
TIETPEAALO VTIEN Yia TV Kivnon Twv oXNUATwy. ZavakAEioTe To vienmo(ito.

MPOEIAOMNOIHZH
« Hypronmetpelaiou vTiCeN yia aypoTikr xprion, yia 0¢ppavon rj akabaptou mpokalei urepBohikd katdhotma
OTOV KaUoTHPa, emnpealovtag Ty KaAr A&ttoupyia autou.

+ BePauwBeite 611 n Ke@ar Tou PEpeL To akpoPUaolto (18) Sev ival otn B€on mapoxrg amoppumavTikoL (BAéme
emiong tnv mapdypago “A&rroupyia pe amoppUMAVTIKG”).

« Balte og Aertoupyia Kat T To uSPoKaABaPIOTIKG Unxdvnpa yupilovtag otn Béon “1" 1o yeviko SlakomTn (2).
Inpeiwon: katd T SIAPKELN AUTAC TNG EKKIVong To uSpPokaBapPIoTIKO Pnxdvnua Ba Slakoyel Tn Asrtoupyia
TOU QPEOWE LETA TO éVAUOHA EKKIVNONG agpou evepyoroleital To olotnua Tou Total Stop.

« ZTPEYTE TO KoL PUBIONG Bepokpaciag (27) yia va emAEEeTe TV emBuUNTH Beppokpaaia.

« Na va BéAete og Aerroupyia To USPOKABAPIOTIKG pNXAvVNa Kat va apxioete €10l TG Sladikaoieg muaiuatog,
QPKEl VOl EVEPYOTIOIOETE TO OXAO (24) Tou udpomioTohou.

« H1ipr tng mieong ouvdyetat ano to Seiktn mieong (30).

« Edv BéAete va mepdoete and ) Aertoupyia pe (0T vepod oTn AeToupyia e KpUOo VePO, BE0TE TO Kouui
pUBIoNG (27) oTn Béon “0".

MPOEIAOMNOIHZH
« ENéyxete meplodikd tn otaBun Tou metpeAaiou vtiCeA oto vienoito kat Yepileté o mpiv adeldoel Teheiwg.

+ O KauoTApag Pmaivel o€ AeiToupyia a@ou MePACOUV TIEPITIOU Tpia SEUTEPOAENTA A TO AVOLYUA TOU
udpomiotohou kat SlakdTTEL TN AerToupyia Tou dtav KAeivel To uSporioTolo r dtav Exel OAcel oTn Beppokpacia
IOV €X€l PUOUIOTEL.

5.4NEITOYPIIA ME ANNOPPYINANTIKO
A MPOXOXH

« To uSpokaBapioTikd pnxdvnpo Exet oxedlaotelylava XPNOILOTOIENQL UE AMTOPEUTIAVTIKG TTOU OUVIOTOUVTAL ard
tov Kataokevaotr). H prion dMwv anoppunavanv 1 XNUIKWV mpoidvTwv umopei va emnpealel apvnTikd tv
aopdAeia Tou uSpPoKaBapIOTIKOU UNXAVHUATOG.

I81aitepa punv tpafriéete moté pe autod vypd mou mepiéxouv SIaAuTIKG, Bevdivn, aoeTov Kat kavoiua Addia, apol o
Yekalbuevo mpoidv eival eEEQIPETIKG EDPAEKTO, EKPNKTIKG Kal TOEIKO.

+ AlafBAoTe MPOOEKTIKA TIG 08NYIEG Kall TIG TTPOEIGOMOITEIG TTOU avaypd@ovTal OTNV TIKETA TOU ATOpPUITAVTIKOU
TIOU XPNOIUOTIOIEITE.

+ QUAGETE Ta AMOPPUMAVTIKA O €Va aoPaéc LUEPOG Kal KoaTHOTE Ta pakpld amd Ta maudid.

€ TEPITTTWOTN TTOU TO TPOIOV EAOEI O EMaqi e Ta UATIA IAUBEITE aUETWC LUE VEPS Kal ameVOUVOEITE eMelyOVTwE

o€ éva ylatpd, Sel\VoVTAc ToU Kal TN UOKEVQAOIA TOU QroppUTAaVTIKOU.

J& MEPITTTWON KATATTOONG, UNV TTPOKAAEITE EUETO, Kat ameuBUVOETe emelyovTw  O€ éva Yiatpd, SeiyvovTag Tou Kal

1 oUOKevaoia Tou amoppumavTIKoU.

Katd ™ Sidpkeia e Siadikaoiag yeuiouatog tou viend{tou Tou amoppumavTIKoU, MPooEETe va unv méoel uypo

0710 USPOKABAPIOTIKG UNXAVNUA. Av OUUBEI KATI TETOLO, TIEPILEVETE TOUAGXIOTOV 24 WPEC TTPIY BAAETE OE AsiToupyia

T0 Unxdvnua, €101 WoTe va mpoAd el va e€atuioTei To uypd mou mbavov va éxel ElowPIOEl OTO ECWTEPIKS TOU.

Ta CLVIOTWHEVA AMOPPUTTAVTIKA €ival BloamoikoSounolpa dvw Tou 90%.

« ApaipéoTe To Kamdkl (31) Kal TPOoEXOVTAC Va PNV EexEINOEL TO UYpd (ouvioTdtal n Xprion £vog Xwviol TIou
Ba xpnollomoLeiTal HOVO YIa TOV OKOTIO AUTO), YEHIOTE TO VIEMOQITO (Uéylotn XwpenTikotnTa 4,5 1/1,2 US gal)
OKONOUBWVTAC TIC CUOTACELC OXETIKA € TN SOO0AOYIC TTOU AVAPEPOVTAL ETTAVW OTNV ETIKETA TNG CUOKELAGIAG
TOU AMOPPUTAVTIKOU. ZaVAKAEIOTE TO VTEMO(ITO.



NMPOEIAOMOIHZH

+ Katatn Sidpkeia e S1adikaoiag YeiopaToG/ CUUIMANPWHOTOE TOU VTEMOITOU TOU AMOPPUNIAVTIKOU, TIPOCEETE
va pnv prepdévete ta viendlita. Edv katd AdBog BdAete amoppunaviiko 0To VIENOYTo Tou METPEAAIOU
VTI(EN, pn XPNnOHOTOIOETE TO USPOKABAPIOTIKG PNXAvVNHa Kat ameuBuvBeite oe évav EiSikeupévo TEXVIKO.

« NlaTovtpdmo xpriong, Seite OXETIKA T0 GOA AVAYPAPOVTAL OTNV ETIKETA TNG CUCKEUATIAG TOU AIMOPPUTIAVTIKOU.

« ZTPEPTE To SAKTUNO TNG KEPANG TTOU PEPEL TO aKPOoPUGIo (18) dmwg amelkoviletal oty Eik. 1-a kat
OTN OUVEXELD EVEPYOTIOINOTE TO HOXNO (24) Tou uSpomioTolou Kat apyiote Tn Sladikacia mapoxHg Tou
ATOPPUMAVTIKOU. ZTPEYPTE TO SAKTUNO TNG KEPAAIG TTOU PEPEL TO AKPO@UGIO (18) dmwg ameikoviletal otnv
Ew. 1-b yia va emavagépete Tn Aertoupyia uPnAng mieonc.

5.5AIAKOMH AEITOYPTIAX (TotAL Stop)

Agrivovtag 1o HoxAo (24) Tou udporiotolou, To uSPOKABAPIOTIKG UNXEVNHA OTAPATAEL AUTOUATA.
To udpokaBAPIOTIKG pNXAvNUa Eavapyilel va AEITOUPYEL KAVOVIKA LIE TO EMOEVO AVOLYLA TOU USPOTTIOTOAOU.

A NMPOXOXH

« Mnv eyvdre 6t 6tav To udpokabapioTikd unxdvnua Bpioketal otn 6éon Total Stop Asitoupyei kavovikd, Katkatd
OUVETTELQ TPV TO AQrIOETE APUAAYTO, £0TW KAl yia éva EAAYIOTO XPOVIKO SIA0TNA, PPOVTIOTE VA (PEPETE TAVTA TO
yeviko Siakdmn (2) otn 6on “07 va BydAete v mpila amd to pedua, va méoete To oS (24) Tou uSpomioToAou
Yl va aQaipéoeTe TUXOV KaTdAoIma TTieonc Kat va TomoBEeTOETE To 0Tom AopdAsiag Tou udpomiotolou (25) otn
Béon umiokapiouarog (Eik. 1- Oéon S).

6 AIAKOIMH KAI AKINHTONOIHZH

OMokAnpwoTe Ti¢ dlepyaoieg MUGIHATOC, TTPOXWPENHOTE 0TNV SLOKOTTH AEITOUPYIaG Kal 0TNV OKIVNTOTOINoN ToU
USPOKABAPIOTIKOU UNXAVAOTOC.

6.1AIAKOINH THZ AEITOYPIIAX

« NerroupynoTe To USPOKABAPIOTIKO PNXAVNA Yia TIEPITTOU SUO AETTTA e KpUO VeEPO.

« KheioTe evtedw¢ Tnv kAvouha tpopodoaiag vepou.

+ Ade1doTe To vePS améd To USPOKABAPIOTIKG PNXAVN A BACOVTAC TO VA AEITOUPYEL YO HEPIKA SEUTEPONETTA e
TO HOXAS (24) Tou USPOTIOTONOU TILEGHEVO.

« O€pTe TO YeVIKO Slakomn (2) otn Béon “0”.

« Amoouvdéate Tnv mipila Tpoodoaciag amod To pelpa.

+ AQaIpEOTe TUXOV UMIOAEIUATA TTEEGNC TTOU UMOPEL VAl €XOUV EIVEL 0TO OwArVa UPNANG TTiEoNC (7), KPOTWVTAG
TIEOUEVO Y1 YEPIKA SeUTEPOAETTTA TO LOXAO (24) TOU USPOTIIOTOAOU.

« Meppévete va KpUWOoEel To USPOKABAPIOTIKS UNXAvNua.

A NMPOxXOXH
« Otav agrjveTe T0 USPOKABAPIOTIKG LUNYAVNUA VA KOUWOEL, TPOCEETE TA TAPAKATW:
- Unv arivete apUAakTo T UOPOKABAPIOTIKG LUNYAvNUa, av Kovtd Tou Bpiokovtal maidid, nNAKiwuévol i droua
e e10IKEG avdykes xwpic emmiBAsyn,
- TomoBeTrioTe To USPOKABAPIOTIKG Unxdvnua o€ pia otabepn 6éon, amd émou Sev KivOuVeUel va TETE,
- unv tomoBeteite 10 USPOKABAPIOTIKS UNYAVNUA OE EMTAQH] 1 KOVTA O UPAEKTA UAIKA.

6.2AKINHTOMNOIHZH

« Tuhi€te pe mpoooyxr To cwArva UYNANG Tieong (7), amo@evyovTag Ta ToaKiopaTaL.
Edv Siabétete éva povtého mou givat €omAiopiévo pe e€dptnuameptéNiEng owAnva (4), Eepmokdpete T Sidtaén
OTPEPOVTOG TTPOG TA APLOTEPA TO SAKTUNO (3), TUAIETE TO CWAVA OTPEPOVTAG TO EAPTNUA TTEPIENIENG TOU CWArVa
P0G Ta 6§14 Péow Tou MOPOAOV (5), UMAoKAPETE TN Sidtagn otpépovtag mpog ta Se&id To Saktuhio (3).

« Tui€te pe mpoooyr To NAEKTPIKO KAAWSI0 TPoodoaiag (14).

« TomoBetroTe He PpovTida To LOPOKABAPIOTIKO PNXAVNHA OE éva OTEYVO Kal KABapO HEPOC, TTIPOTEXOVTAG
18laitepa va pnv mpokahéoete {npieg oto kaAwdio TPoPoSoaiag Kal 0To OwArVa VPNANAG THEoNC.

MPOEIAOMOIHXZH

+ To udpokaBaPIOTIKS pnYAvNua Sev avTéxel To KpUo.
Kdtw ané avti§oeg KNHATIKEG GUVONKEC, TIPOKEIUEVOU VA AMOPUYETE TO OXNIATIOUO TIAYOU OTO E0WTEPIKO
TOU PNXavAHATog, eival Suvatody, mplv mepdoete otn Sladikacia “Atakomr) A&irroupyiag’, va @povTioete
TO pNXAavnua va TpaBrgel 0To ECWTEPIKO TOU €va AVTIYUKTIKO TIPOIOV YIo AUTOKIVNTIOTIKY XPron, aQou
Tiponyoupévwe oupBouleuteite évav Eidikeupévo Texviko, A\apdvovtag umdyn 6Tt To avTAoUPEVO LYpPO
Ba pmopouoe va mpokaéoel BAARES 0TI PAAVTLEG TNG avTNiAG UYPNARG TTiEoNG.




Kdtw amé avti§oeg KNaTIKEG SUVONKEC av Sev gixate Tn SuvatdTNTA VA TIPOOTATEPETE TO USPOKABAPIOTIKO
MNXAVNA CUPPWVA LE TA TIOPATTIAVW, TPV VA TO EAVABANETE VA AEITOUPYHOEL PPOVTIOTE VO TO TOTIOBETHOETE
o€ €va (E0TO PEPOG YIA TOOO XPOVIKO SIA0TNHA 000 XPEIACETAL Y10 VO NWOEL O TIAYOG TTOU TUXOV EXEL OXNUOTIOTE
OTO E0WTEPIKS TOU.

Av bev yivouv ogfaoTtoi autoi ol amhoi Kavoveg, UTIdpxeL Kivouvog To unxavnua va urooTel coPapég PAABEG.

7 KAOAPIZMOZX KAl ZYNTHPHZH

& NMPOXOXH

+ Omotadnmote eméuBacn oxeTIKd e Tov KaBapioud Kal T GUVTIPNOT TOU UNXaviUATOS TEMEL va Yivetal agol
TIPONYOUUEVWG EKTEAEOETE TiG SIASIKAOIES TTOU TTEptypdpovTal oTHY Tapdypapo “Atakomi Asitoupyiag”.
Eidikotepa mpémel va QUUAoTe TAvTa va amoouvOEETe To pnydvnua amo To pevpa.

« [lava eyyvdraln acpdeia tou uSPoKABAPIOTIKOU UNXAVALATOG TTOETTEIVA XN OIUOTTOIEITE ATTOKAEIOTIKA KAl UOVOV
AUBEVTIKG avTaMAKTIKG, Ta ortoia apéxel N éxel eykpivel 0 KaTaOKeuaoTric.

+ O1edaoTikoi OwArVeS, 01 OUVOEOEIS Kal 0l OWANVES EKTOEEUONS UYNANG TTiEoNC eival onuavTikol yia TNV acpdeia:
TIDETTEI VA XPNOILOTIOIEITE AMTOKAEIOTIKA Kal UOVOV aUTOUG TToU OuVIOTd 0 KATaoKeuaoTrig.

7.1TAKTIKH ZYNTHPHXZH
ExkteNéote Tig Sladikaoieg mou meptypdgovtal otnv mapdypago “Aakomn Aettoupyiag” Kat akoAouBnoTe TIG
odnyie¢ mou divovTal oTov MapaKATW Tivaka.

MEPIOAIKOTHTA

SYNTHPHZHZ ENEMBAZH

Y& kABe xprion « ‘EAeyxoq kaAwdiov tpo@odoaciag, owhrjva uPnAig mieong, ocuvdécewy,
uSpoTIoTONOU, CWARVA eKTOEELONC.

Av TUXOV SLamMOTWOETE 0TI £va 1) TTIEPIGGOTEPA OO AUTA TA pHEPT £XOUV
unooTei {Npieg NV XPNOIMOTIOINGETE OE KAIA TEPIMTTWAGN TO PnXavnua
Kat anmgvBuvOeite o€ évav Eidikeupévo TEXVIKO.

KaBe efdopdda + KaBapiopdg iktpou/tolpouyag avappoenong vepou (33).

Mo Tov KaBaplopd yevika apKei va TepEoEeTE TO GINTPO KATW AT TPEXOUEVO
VEPO 1} VA TO PUONGETE |UE CUTTIECEVO OEPQ. Y€ TTIO SUOKONEG TIEPITTWOELG,
XPNOLUOTIOLEIOTE €va TPOTOV KATA TwV OAATWV i AVTIKATACGTAOTE TO,
@povtifovtag va anmguBuvBeite yla TNV ayopd Tou avTAaAMAKTIKOU O€ éva
e€ouolodotnuévo Kévtpo o€pPIc. 0 KaBAPIoUOC TOU ECWTEPIKOU QIATPOU
€10080U vVePOUL TIPETel va ekteAettal amd évav Eidikevpévo Texviko (BAéme
emiong Tnv mapdaypago “EKtaktn cuvtipnon”).

KaBapiopdg otopiou (20)

la Tov KaBapIopO YEVIKA, ApKEi va TIEPACETE €GO OTNV OTTH TOU AKPOPUGIoU
T Beldva (19) mou Mapéxetal. Xe TePImTwon mou Sev EXETE IKAVOTIOINTIKA
ATOTENEOHATA, AVTIKATAOTAOTE TO AKPOPUOLOo, ameuBUVOUEVOL yla TNV
ayopa Tou avtaA\aKTIKoU o€ éva e€ouciodotnuévo Kévtpo oépPic. MNa tnv

KaBe urjva

QAVTIKATAOTAON XPNOLUOTTON0TE éva owANVWTO KAeIST 14 1 (Sev mapéxeTan).

MPOEIAOMNOIHZH
+ Katatn didpkela tngAettoupyiag tou, 10 udpokaBaptoTikd pnxdvnua dev mpémel va kavel umepBoAiko 66pufo
Kal K&tw amod auto Sev mpémet va mapouvotdlovtal epgavi otaipata vepou fi Aadiwv.
Av 8ev 1oxUoULV aUTEG Ol GUVOAKEG, PPoVTIoTE va eeyxBei To pnxavnua amo évav Eidikeupévo Texviko.

7.2EKTAKTH ZYNTHPHXZH
A MPOXOXH

« O1EMEUPAOEIG EKTAKTNG OUVTIIPNONGTTPETEI VA EKTEAOUVTAL QITOKAEIOTIKA Kalt u6vov anmd évav Eibikeupiévo TeXVIKO.

Oocov a@opd TNV €KTAKTN CUVTAPENGCN AKOAOUONOTE TMOTA 600 AVAPEPOVTAL OTOV TTAPAKATW TTIVOKAL.



MEPIOAIKOTHTA
ZYNTHPHZHX EMEMBAZH
KaBe 100 wpeg - 'EAeyxog tou udpauvlikov |« KaBaplopodg akpo@uaoiov metpehaiou
KUKAWHATOC TNG avTAiac. vTiCeA.
- 'Eheyxog Tng otabepdtntag g | « EAeyxoc/avtikataotaon @iAtpou
avTAiog. metpeAaiou vTiCeA.
« PUBuION NAekTPOSiwV. « EAeyx0¢/avTIKATAOTAON ECWTEPIKOY
@iAtpou €10680ou vePOU.
KaBe 200 wpeg « ANayn Aadiwv avtiiag. « ‘EAeyxoc o@i§ipatog twv Bidwv tngavihia,
« EAeyxoc twv BaABidwv |« EAeyxog BaABidag puBuiong aviAiag.
avappoenong/mapoxng g | » EAeyxog twv cuotnudtwy ac@aleiag.
avTAiag.
Kabe 500 wpeg « Avtikatdaotaon nhektpodiwv. | « KaBaplopdg AéBnTa.
« Avtikatdotaon akpo@uaiou | « Amopdkpuvon aAdTwv oEpmavTivag
mietpeAaiou vTiCeA.

MPOEIAOMOIHZH
« Ta oTolxeia MOU avapEpovTal OTOV MVAKA Eival EVOEIKTIKA.

8 AMOXZYNAPMOANOIHZH KAI AIAGEZH TON MEPQN TOY MHXANHMATOX

H amocuvappoAdynon tou udpoKaBaPIoTIKOU UNXAVIUATOC TIPETTEL VA YIVETAL OTTOKAEIOTIKA Kal pdvov amo
€16IKEVPEVO TIPOOWTTIKO KAl E OEBACHO OTOUG KAVOVEG TTOU I0XUOUV OTN XWPA OTIOU €XEL YKATAOTOOEL

EidikdTepa, T GUUPBONO wmm TTOU UTIAPXEL OTNV TIIVAKISQ avayvwplong (12), Seixvel Tt To mpoidv Sev mpémel va
amoppintetal padi pe ta owiakd andfAnta.

Ma mepartépw odnyieg ameubuvOEiTe 0TV TOTIKN UNINPEGCIa yia Tn SIA0E0N TwV AMOPPIUATWY 1 0TO KATAoTNUA
TIWANONG.

A NMPOXOXH

« [Tpv 81aAUOETE TO UnXAvnUa QPOVTIOTE Va Un UMopEl va xpnotuomoinBei o€ Kapia mepimwon, yia mapadelyua
K6Bovtdg Tou To KaAwdio TpoPodoaoiag Kal OlyoUPEUTE(TE OTi eivai mMAéov akivéuva Ta uépn tou mou Ba umopovoav
va amoteAdoouv kivduvo yia ta raibid mov Ba ta éBAemav oav maixvidia.

9 TNMPOBAHMATA, AITIEZ KAI AYZEIX

A NMPOXOXH

« [Npwv mpoxwproete o€ omoladrimote eMéuUPacn eKTEAEOTE TIGC EPYAOIE TTOU TIEPlypdPOVTal OTNV TAPAYPAPO
“Aiakomn) Asrroupyiacg”. Xe mepimtwon mou SeV KATAPEPETE VA EMAVAPEPETE TNV OUAAR AeIToupyia TG avTAiag
UETN BorBeiaTwv mANPoPoPIWV TOU TEPIEXOVTAI OTOV TTIVAKA TTOU aKOAOUBE(, ameuBuvBeite os évav Eibikeupévo
Texviko.

NMPOBAHMATA AITIEZ NYZEIZ

ATTOKATAOTAOTE TO cUOTNUA
TPOOTACIAC. X€ TEPIMTWON VEAG
eMEUPAONC TOU N XPNOIUOTIOLETE
TO USPOKABAPIOTIKO pNXAvNUaA Kal
ameuBuvBeite o€ évav Eidikeupévo
Texviko.

‘Exel evepyomoinBei éva cloTnUa
ao@aAEiag Tou CUCTHUATOG OTO
omoio gival ouvdedepuévo T0
VSPOKABAPIOTIKO pnxavnua
(aoc@dleta, dra@opikdg
S1aKOTTNG, KAL),

TomoBetwvTtag ToO
Swakontn (2) ot Béon “1 t0
VSPOKABAPIOTIKO PNXAvnua
Sev Eexiva.

OQuunbeite kal Ta o60a
avagépovtal oTn Xnueiwon
™G mapaypdagou “Alakomnn
¢ Aerroupyiag (Toidi Siop)".

AmoouvdéoTe To @I¢ amo Tnv mpila
Kal oLVSEOTE TO Kal TTAAL CWOoTA.

H mpiCa Tou kalwdiov
Tpogpodoaoiag Oev é€xel
tonoBetnBei cwoTd.

(ouvéxela ot emopevn oeida)



NMPOBAHMATA

AITIEZ

NYZEIZ

To uvdpokaBapaoTikd
pnxavnua kdavel moAAoug
KpadaopoUg Kal ival
BopuPwdnc.

To @ihtpo/Tolpolya
avappoenong vepou (33) kavn
TO e0WTEPIKO PiNTpO €l06S0U
vEPOU gival akaBapro.

AkolouBriote Ta éoa avagépovTal
otnv mapdypa@o “TaKTIKA
ouvinpnon” kat “EKTaktn
cuvtiipnon”

H tpogpodoaia vepou eival
QVETIOPKNG.

BeBaiwbeite 611 n kAvoula eival
EVTEAWG QVOIKTH Kal OTL n Tapoxn
tou SikTUoU UdpeVONG gival
oUUPWVA PE TA 60A ava@EpovTal
oTNVTIaPAyPapo “XapaktnpioTika
Kat TeXvika otoiyeia”

To vdpokabBapioTikod
pnxavnua dev @Bavel otn
uéylotn 1oxo.

H kepaln mou @épel tO
akpo@ualo (18) eival otn Béon
XaunAng mieong (Eik.1-a)

STPEPTE TNV KEPAAN TTOU PEPEL TO
AKPOQPUOI0 CUMPWVA UE TA OO
avagépovtal otnyv Ek. 1-b.

To akpo@Uolo vepou (20) éxel
@Oapei

AVTIKOTOOTAOTE TO AKPOQPUOLO
oUuPwWva Je Ta 6oa poPAémovTal
otnv mapdypa@o “TaKTiKRQ
cuvtiipnon”

AvVEMapKAG avappoenon
AmOPPUMAVTIKOU.

H ke@alj mou @épel TO
akpo@uaolo (18) bev ival otn
B¢on xapnAng mieong (Ewk. 1-b).

STPEPTE TNV KEQAAN TTOU QEPEL TO
aKpOo@UOI0 CUUPWVA HPE TA 00
avagépovtal otnyv Ek. 1-a.

To amoppumavTikd TOU
Xpnotgomoleital ivat mapa ToAD
1Ewoec.

XpNOILOTIOIOTE EVa ATOPPUTIAVTIKO
OU OLVIOTA 0 KaTtaoKeVaoTAG,
akohouBwvtag t SditdAuon mou
avagépeTal mavw oTnv mvakida

Amoucia Tou mpoidvTog 0TO
vtenodito.

MpooBéote To MPoidv oTo VTENA(ITO.

Ané to akpo@Ualo vepou (20)
&€ Byaivel vepd

Neinel 1o vepo.

BeBaiwbeite 611 n kKAvoula ToU
SIKTUOU USpeUONC Eival EVTENWG
QVOIKTO.

AKPOQUGI0 VEPOU BouAwévo.

KaBapiote kal/fj avtikataotioTte
TO AKPOPUOIO CUPPWVA HE Ta 6O
avagépovtal oTnv mapdypago
“Taktiki cuvtipnon”

To udpokaBaploTikod
unxdvnua oTapatd Katd tn
SelapKela TG AEIToupyiag Tou.

‘Exel evepyomoinOei éva ocuotnua
a0@AAElag TOU CUCTHUATOG OTO
omoio eival cuvdedepévo To
vSpPOKABAPIOTIKO pnxavnua
(ao@dalela, S1a@OPLIKOC
S1aKOTITNG, KAL),

ATTOKOTAOTAOTE,TO cVUOTNHA
ao@aleiag. Xe mepintTwon
véag evepyomoinong Tou
MNV XPNOIUOTOINCETE TO
VSPOKABAPIOTIKG PNXAvnud Kat
ameuBuvBeite og évav Eidikeupévo
Texviko.

‘Exet evepyomoinOei o pnxaviopdg
QUTIEPOUETPIKAG TTPOOoTACIAC.

AkoAoubrote ta 60a avagépovtal
otnv mapdaypago “Mnxavicpoi
ac@aleiag”.

JTPE€QOVTAG TO YEVIKO
S1akomTNn (2) 0 KIVNTAPAG
BouiCel, alNG bev Eekva

To nAekTpIKd cvoTNUA Kal/f N
mpoékTaon Sev eival KATAANAQ.

AkoAoubriote ta 6oa avagépovtal
otnv mapdypago “EAgyxot Kat
oUVSEeON ME TO NAEKTPIKO SikTLO”

To uvdpokabBaploTiko
pnxavnua Sev mapéxel (0T
VEPO.

H otdBun Tou metpehaiou vtiCeh
01O VTEMOJITO €ival KATw amod To
e\ay1oTo dplo. .

MpooBéote meTpéNaio vTiCeA.

To @iktpo Tou neTpehaiou vTiCeh
eival Bovhwpévo

AkoAoubrote Ta 60a avagépovtal
OTIG mapaypapoug “EKtaktn
ouvtipnon”.




AZ EREDETI UTASITASOK FORDITASA
A i Olvassuk el és tartsuk be a HASZNALATI KEZIKONYV-
FIGYELEM i BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK részben irottakat!

1 ALTALANOS INFORMACIOK

Gratuldlunk, hogy a termékiinket valasztotta és ezzel egyetemben szeretnénk emlékeztetni, hogy ezt
a terméket Ugy taldlték ki és alkottak meg, hogy kdzben maximalis figyelmet szenteltek a kezel6je
biztonsaganak, munkaja hatékonysagénak és a kdrnyezet védelemnek.

Azért, hogy e tulajdonségait a termék hosszutavon megdrizze, kérjik, figyelmesen olvassa el a hasznélati
és karbantartasi utmutatot és kérjlk tartsa magat szigordan az ebben leirtakhoz.

Kérjuk, forditson kiilonos figyelmet a szveg azon részeire, ahol a kdvetkezé jelzést latja:

& FIGYELEM

Mivel ezek a szovegrészek fontos biztonsagi utasitdsokat tartalmaznak a termék hasznalatéval kapcsolatban.

A gyarté nem vallal felel6sséget a meghibasodasért, ha az a kovetkez6 okokbdl kovetkezett be:

« a haszndlati utasitasban leirtak figyelembe nem vétele:

« amagasnyomasui moso a ,Rendeltetésszerii hasznalat” cim(ifejezetben leirtaktol eltéré modon térténd
hasznalata

« az érvényben |évé biztonsdgi és munka kozbeni balesetek elkertilését eléirdnyzé normaktdl eltérd
alkalmazasa

« nem megfelelé mkddésbe helyezés

- a szlikséges karbantartés elmulasztasa

+ a gyarto altal nem engedélyezett médositasok és beavatkozasok

« nem eredeti, vagy nem a magasnyomasu moséhoz val6 alkatrészek haszndlata

- nem a szakszerviz dltal végzett javitdsok esetében

1.1 A GYARTO CIME

A gyartd cimét illet6leg a hasznalati utasitas végén talalhatdé mindségi bizonyitvanyban szereplé adatok
veendok figyelembe. |T[|l

1.2 A HASZNALATI ES KARBANTARTASI UTMUTATO MEGORZESE ES HASZNALATA

A hasznalati és karbantartasi itmutaté a magasnyomdasu moso szerves részének tekintendd. Kérjuk,
gondosan drizze meg késébbi felhasznalas céljabdl, olyan biztonsdgos helyen, mely sziikség esetén
azonnal elérheté.

A hasznalati és karbantartédsi utmutaté fontos figyelmeztetéseket tartalmaz a miikodtetd és azt korilvevd
személyek biztonsagat és a kdrnyezetvédelmet illetéleg.

Ha ez a példany megsériilne, vagy elveszne, kérjen Uj példanyt viszonteladdjatdl, vagy azilletékes szerviztdl.
Amennyiben a késziilék Uj tulajdonoshoz kertil, kérem, vele egyiitt adja at ezen Gtmutatét is.

Maximalis figyelmet szenteltiink jelen Utmutatd megszovegezésének, amennyiben mégis hibat talalna,
kérem, jelezze a gyartdnak, vagy az illetékes szerviznek.

A gyartd fenntartja a jogot, hogy el6zetes figyelmeztetés nélkiil végrehajtsa a széveg szlikséges javitasait
és frissitéseit.

Tilos jelen Utmutatd egészének, vagy barmely részének lemasolasa a gyarté engedélye nélkiil.

1.3 JELZESEK ES MEGHATAROZASOK

1.3.1JeLzEsEk

A jelzések: A FIGYELEM

Amely a szbveg azon részeit emeli ki, melyek figyelmen kiviil hagyasa személyeket veszélyeztet.

Ajelzések: FIGYELMEZTETES

Amely a szdveg azon részeit emeli ki, mely utasitdsok figyelmen kiviil hagydsa a magasnyomasu mosét
karosithatjak.

1.3.2 MEGHATAROZASOK

- Szakszerviz: oly személy, illetve személyek, akik fel vannak hatalmazva a szervizszolgalat altal a



magasnyomdsu mosé rendkiviili karbantartasara és a beavatkozasok elvégzésére. Az elektromos részeken
végzendd beavatkozasokat szakember kell, hogy elvégezze, aki lehet mUszerész is, azaz olyan személy,
aki szakmailag alkalmas és megfelel az 4tvizsgalds, Uzembe helyezés és az elektromos alkatrészek
javitasdnak - az adott orszag érvényes normdival 6sszhangban val6 szabdlyszer(i elvégzésére

- Total Stop: kapcsold, mely ledllitja a gép miikodését minden alkalommal, amikor felengedi a szérépisztoly
karjat.

- Easy Start: kapcsold, mely felgyorsitja a magasnyomast mosé indulasat, csokkentve a miikédésbe [épés
elsé pillanataiban a nyomast.

2 TECHNIKAI ADATOK ES JELLEMZOK

Scout 150 Scout 135

Classic | Extra Classic | Extra
HALOZATI PARAMETEREK
Halozati fesziiltség 230V/1~50 Hz
Teljesitmény 2,7kW
Biztositék 16 A
ViZRAKOTESI PARAMETEREK
A vezetékes viz maximalis h6foka 40°C/104°F
A vezetékes viz minimalis h6foka 5°C/4°F
Minimalis vizfelhasznalas 7001/h / 185USgph 7501/h / 198 US gph
A vezetékes viz maximalis nyomasa 08MPa / 8bar / 116 psi
Maximalis vizfelszivasi mélység Om / 0ft
MOSASI PARAMETEREK
Maximalis vizfelhasznalas 5401/h / 143USgph 6001/h / 159USgph
Maximdlis nyomas 15MPa/ 150 bar /2176 psi 13,5MPa/ 135 bar/ 1958 psi
Maximalis kimend vizhémérséklet 90°C-194°F
Mosopisztolyra gyakorolt eréhatas 214N | 228N
Zajszint 82dB (A)
Vibrécié 1,7m/s
TOMEG ES MERET
Hosszlsag x szélesség x magassag 890x500x820mm / 35x19,7x323in
Tomeg 85kg/18741b | 87kg/19181b | 85kg/ 18741 | 87kg/19181b
Gaézolajtartély kapacités 201 / 53USgal
Mososzertartaly kapacitas 451/ 1,2USgal

A technikai adatok és jellemz6k tajékoztato jellegliek. A gyartdnak jogaban éll a szlikségesnek tartott valtoztatasokat a késziiléken
végrehajtani.

2.7 ALKATRESZEK MEGNEVEZESE
Kérem, vegye figyelembe a haszndlati és karbantartasi utmutato elején elhelyezett 1-es és 2-es szamu
abrakat.

1. Vizvételi csatlakozo 9. Pisztoly-, tdmlétarto

2. Fékapcsolo 10. Az,0lvassa el elébb a hasznélati Gtmutatot”
3. Dobszorito gyiir( (kizarolag EXTRA) tabla

4. Magasnyomasu témlédob (kizarlag EXTRA) 11. Tarol6 zseb

5. Teker6gomb (kizarolag EXTRA) 12. Adattabla

6. Viz kimeneti csatlakozo (kizarolag CLASSIC) 13. A,ne frocskoljon emberekre” tabla

7. Magasnyomasu témlé 14. Halozati kabel

8. Alkatrészcsatlakozd

(folytatas a kovetkezd oldalon)



Alkatrészek megnevezése (folytatds)

15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.

23.
24,
25.

Tabla“Garantalt zajszint” 26. Fogantyu

Magasnyomasu pisztoly 27. Héfokszabalyzd kapcsold
Magasnyomasu ¢sé 28. Kipufogd

Porlasztofej-haz 29. ,Vigyazat, meleg feliilet” tabla
Porlasztofej tisztito td 30. Nyomasjelzé

Porlasztofej 31. Mososzertartaly-dugo
Cs6tamaszték 32. Gazolajtartaly-dugo

Nagy nyomasu vezeték gyorscsatlakozéja 33. Vizsziiré/tomités

(kizarolag CLASSIC) 34. Kezelpanel

Alkatrésztarolé zseb (kizarélag CLASSIC) 35. Témldcsatlakozo

Magasnyomasu pisztolykar
Pisztolykar biztositd billenty(i

2.2BIzZTONSAGI BERENDEZESEK
A magasnyomasu moso a kdvetkezé biztonségi berendezésekkel van ellatva.

a,

Hokioldo

Ez egy a fékapcsoldba (2) beépitett biztonsagi berendezés, mely ledllitjia a magasnyomasi moso

mUkodését, ha az tulzott mennyiségl elektromos dramot venne fel, a, 0" éllasba ugrasztva a kapcsolét.

A kdvetkezéképpen jarjon el:

- hiizza ki a haldzati dugoét az elektromos hélézatbol;

- nyomja meg a magasnyomasu pisztolykart (24), ezéltal nyomdasmentesiti a berendezést;

- varjon 10-15 percet, mig a magasnyomasu mosé le nem hil;

- gy6z6djon meg réla, hogy az ,Ellendrzés és csatlakozas az elektromos halézathoz” cim(ifejezetben
leirtakat figyelembe vette, kiilonos tekintettel az esetlegesen megtdrt haldzati zsinorra;

- csatlakoztassa a berendezést ismét az elektromos halézathoz és ismételje meg az inditasi folyamatot
a,Uzemeltetés” cim(i fejezetben leirtak alapjan;

Biztonsagi szelep
Ez egy magasnyomasu szelep, a Gyarté altal megfelel6en kalibralva, mely megszinteti a tulnyomast,
ha mUkoddési rendellenesség lépne fel a nyomas és/vagy a hémérsékletszabalyozasban.

A FIGYELEM

<

€,

« abban azesetben ha ezen biztonsdgi berendezés ismételten miikédésbe lépne, semmiképpen ne haszndlja
tébbet a magasnyomdsu mosét, miel6tt azt egy szakember meg nem vizsgdlta.

nyomaskorlatozé/szabalyozoé szelep
Ez egy a gyarto éltal megfeleléen kalibralt szelep, mely megakadalyozza, hogy a megengedettnél
magasabb nyomas keletkezzen, kiengedve a pumpa szivonyilasanal a tulzott mennyiség folyadékot.

héfokszabalyz6 termosztat

Ez egy biztonsagi berendezés, mely megakadalyozza a maximalis héfok tullépését.

vizhiany szabalyz6

Ez egy olyan biztonsagi berendezés, mely megakadalyozza az égéfej miikddését, ha nincs viz.
Pisztolykar blokkolé billentyti

Ez egy biztonsagi billentyti(25), mely lehet6vé teszi a pisztolykar zart allapotban valé rogzitését, hogy
ez 4ltal elkeriljiik a véletlenszerl hasznalatot.(1.abr. S pozicid)

2.3 RENDELTETESSZERU HASZNALAT

A FIGYELEM

« Amagasnyomdst moso kizdrélag a kévetkezé célokra haszndlhaté:
- jarmtivek, gépek, épliletek, szerszamok stb. hideg vizzel vald tisztitdsa, esetlegesen a gydrté dltal szdllitott
tisztitészerek hozzdaddsdval;
- a gydrto dltal szdllitott tisztitoszer felhaszndldsdra;
- vizké, dugulds eltdvolitdsdra csévekbdl, a gydrté dital szdllitott kiegésziték segitségével;
- tdrgyak homokfuvdsdra, a gydrtd dltal szdllitott kiegészitSk segitségével;



« A magasnyomdst mosé nem alkalmazhaté emberek, dllatok, fesziiltség alatt dll6 elektromos eszk6z6k,
kényes tdrgyak és magdnak a magasnyomdst mosénak a tisztitdsdra.

« Amagasnyomdsu mosé nem alkalmazhatd olyan kérnyezetben, ahol kiilénleges kértilmények uralkodnak,
mint példdul robbanékony vagy rozsddsodo kdrnyezet.

- Jarmdivek, hajok, replilk fedélzetén valo haszndlat esetén kérem forduljon a gydrtohoz, mert esetlegesen
tovdbbi eléirdsokra lehet sziikség.

Minden egyéb felhaszndlds nem rendeltetésszeriinek mindsiil. A gydrto nem teheté felel6ssé anem

rendeltetésszerii haszndlatbol adodo kdrokért.

3 KICSOMAGOLAS

A FIGYELEM

« Kicsomagoldskor keszty(i és védészemiiveg haszndlata ktelez6, hogy elkeriilje az kéz és a szem sériiléseit.

« A csomagoldéanyagokat (zacskd, kapcsok) tartsa tdvol gyerekektsl, mert ezek szdmukra veszélyforrdst
jelenthetnek.

+ Acsomagoldanyag elhelyezése az adott orszdg normdinak megfelel6en kell, hogy torténjen.
Elsésorban a miianyag alapanyagu csomagoléanyagokat, zacskékat ne szérja el kérnyezetében, mert
kdrosithatjdk azt.

« Miutdn kicsomagolta a magasnyomdst mosét, gy6z6djén meg annak sériilésmentességérdl.
Amennyiben kételkedne a berendezés épségét illetéen, ne haszndlja azt, hanem azonnal forduljon a
felhatalmazott szakszervizhez, szakemberhez.

3.1 ADAT- ES FIGYELMEZTETO TABLA

Kérem, vegye figyelembe az tmutatd elején elhelyezett 1-es dbrat.

Az adattdbla (12) tartalmazza a sorozatszamot és a magasnyomasu mosé fébb technika jellemzéit.

A figyelmeztetd tablak (10,13) esetleges fennallé veszélyekre hivjak fel a figyelmet, mint:

Tilos hasznalni a berendezést jelen Utmutatoé alapos atolvasas nélkdl; tilos emberek, éllatok, elektromos
késziilékek és maganak a magasnyomdsu mosénak tisztitasara hasznalni a berendezést.

Figyelmeztetd tabla(29), mely arra figyelmeztet, hogy a tabla kdrnyezetében 1évé meleg feliilettel vald
érintkezés égési sériilést okozhat.

Felhivo tabla (15): a hidraulikus takaritogép altal keltett zajszint értékérdl ad felvilagositast.

A FIGYELEM

« Miutdn kicsomagolta a berendezést, gy6z6djon meg arrdl, hogy a fent leirt azonositd tdbldk a helyiikon
vannak és olvashatdak. Ellenkezé esetben kérem forduljon a viszonteladdhoz, illetve a szakszervizhez, mely
jogosult ezek pétldsdra.

« Amennyiben az azonosité illetve figyelmeztetd tabldk haszndlat k6zben megsériilnének, kérem, forduljon
a szakszervizhez, mely jogosult ezek pétldsdra.

3.2STANDARD FELSZERELTSEG
Gy6z6djon meg réla, hogy a megvasarolt berendezés csomagoldsaban megtaldlhatok-e a kdvetkez6 elemek:
+ magasnyomasu mosé SCOUT;
« Gyorscsatlakozoval ellatott nagynyomasu vizellaté vezeték (kizarélag CLASSIC);
+ csédob a magas nyomasu tomlével (kizardlag EXTRA)
« porlasztépisztoly
« magasnyomasu csé
« zacskoé a kovetkezd kiegészitdkkel:
- porlaszté-fej
- porlasztéfej tisztitd ti
- tomlbcsatlakozd
- Vizsz(ré/tomités
- hasznalati és karbantartasi utmutato
- garanciajegy.
Amennyiben problémék meriilnének fel, kérem, forduljon a viszonteladéhoz, vagy a felhatalmazott

szakszervizhez.



3.3 OPCIONALIS TARTOZEKOK

A FIGYELEM

« Nem megfelel6 opciondlis tartozékok drthatnak a berendezésnek és veszélyessé tehetik azt.
Csak a gydrtd dltal ajdnlott eredeti opciondlis tartozékokat haszndlja!
Az opciondlis tartozékok dltaldnos leirdsdt, biztonsdgi figyelmeztetéseit, miik6désbe helyezését és
karbantartdsdt illetéleg kérem, kovesse az azokat kiséré dokumentumokban taldlhatd leirdst.

« Némely tartozék maximdlis felhaszndldsi h6mérséklete alacsonyabb a magasnyomdsu mosé dltal
elérheténél, ebben az esetben kérem, dllitsa be megfelel6en a hészabdlyzdt (27).

A magasnyomadsu mosé az opciondlis tartozékok széles skaldjaval egészithetd ki. Megvasarlasuk érdekében
forduljon a viszonteladéhoz vagy a szakszervizhez.

3.3.10rcioNALIS KIEGESZITOK 90 °C/194 °F —NAL ALACSONYABB MAXIMALIS UZEMELTETESI HOMERSEKLETTEL

« csOtisztitd szonda: maximalis Gzemi hémérséklet: 60 °C/140 °F

« magasnyomasu csé forgd porlasztofejjel : maximalis Gzemi hémérséklet: 60 °C/140 °F (Iétezik egy
professziondlis véltozat is, 100 °C/212 °F maximalis Gizemi hémérséklettel

« padlémosé csé: maximalis tizemi hdmérséklet 60 °C/140 °F

- forgokefe: maximalis izemi hdmérséklet: 60 °C/140 °F

4 UZEMBE HELYEZES

Tanulmanyozza a 2. Abrat is, amely a hasznalati és karbantartasi kézikonyv elején talalhato.

4.1 Az ALKOTORESZEK OSSZESZERELESE

a, Szerelje fel a rogzitett sugaru ipari porlasztét (20) a porlasztofej tartojara (18), szoritsa meg alaposan
egy 14 mm-es csavarkulccsal (nem szallitjuk). A miivelet a 2-es abran

b, Csavarja rd a magasnyomdsu tomlé (7) (CLASSIC esetén gyorscsatlakozd nélkiili) végzédését a
pisztoly csavarmenetére (16) és huizza meg alaposan egy 17 mme-es villdskulccsal. (nem tartozik a
felszereltséghez). B miivelet a 2-es abran

¢, lllessze 6ssze a magasnyomasu csovet (17) és a szordpisztolyt (16) és csavarja alaposan 6ssze. G miivelet
a2-es abran

d, Gongydlitse le a nagynyomdsu csévezetéket (7), illessze be a nagy nyomasu vezeték
gyorscsatlakozéjat (22) a viz kimeneti csatlakozojaba (6), csavarozza ra és szoritsa meg teljesen a
szoritégyr(t kézzel (kizarélag CLASSIC). C miivelet a 2-es abran.

e, Helyezze be a tomitést/szUirét (33) a vizvételi csatlakozdba (1), ligyelve arra, hogy a sziir6 kiemelkedd
részét a csatlakozo belsejébe helyezze és csavarja be végig a tomldcsatlakozét (35). D miivelet
a2-esabran

4.2 ELLENGRZES ES CSATLAKOZTATAS A ViZHALOZATHOZ

FIGYELMEZTETES

« Avizhélézatnak megfelel6 viznyomassal kell rendelkeznie a magasnyomasu mosoé lizemeltetéséhez,
ennek érdekében kérem vegye figyelembe a tablazatban megadott technikai adatokat.
Bizonytalansag esetén kérem, forduljon szakemberhez.

+ A bemend viz hémérséklete nem haladhatja meg a 40 °C/104 °F —ot, és nem lehet hidegebb,
mint 5 °C/41 °F.

« A halézati viz nyomasa nem haladhatja meg a 8 bar/116 psi-t.

« Ne mUkodtesse a berendezést, ha a vizszivasi mélység meghaladja a 0m/0 ft-t.

« Nem m(ikodtesse a berendezést, ha nincs csatlakoztatva a vizhalézathoz.

« Ne mikodtesse a berendezést sds, vagy szennyezett vizzel. Ha ez mégis megtorténne, akkor
mUkodtesse a berendezést néhany percig tiszta vizzel.

A FIGYELEM

« Kérem, vegye figyelembe a vizhdlézathoz vald csatlakoztatdskor az adott orszdgban érvényes normdkat.

4.3 ELLENGRZES ES CSATLAKOZTATAS AZ ELEKTROMOS HALOZATHOZ



A FIGYELEM

« Ellenériztesse szakemberrel, hogy az elektromos hdlézat megfelel-e a berendezésen elhelyezett

adattdbldn (12) feltiintetett adatoknak.
A hdlézati fesziiltség semmiképpen sem térhet el a tdbldn feltiintetettektsl jobban, mint +/- 5%.
Atisztitoberendezés elektromos hdlézathoz vald csatlakoztatdsdt szakemberrel végeztesse. A berendezés
az IEC 364, vagy az adott orszdgban érvényben lévé, ennek megfelelé elSirdsnak megfeleléen kerdilién
csatlakoztatdsra. A hdlzati csatlakozénak rendelkeznie kell féldvezetékkel, biztositékkal (az erre vonatkozo
értékeket megtaldlja az adattdbldn, valamint a technikai adatokat tartalmazé tdbldzatban). Valamint
rendelkeznie kell érintésvédelmi relével, amely 30mA-nél megszakit.

« Amennyiben a hdlézati kdbel rovid lenne, hosszabbité haszndlata megengedett, megbizonyosodva arrd|,
hogy hossza nem haladja meg a 10m/32,8 ldbat, a vezeték keresztmetszete legaldbb 1,5 mm? a dugalj és
avilldsdugé vizhatlan. Hogy mindezen eléirdsokat be tudja tartani, kérem, forduljon szakemberhez.

A nem megfelel6 hosszabbitd veszélyes lehet.

5. UZEMELTETES

A FIGYELEM

- A magasnyomdsu mosé haszndlata kortiltekintést és figyelmet igényel. Ne engedjiik dt mdsnak a
haszndlatdt, anélkiil, hogy megbizonyosodtunk volna arrdl, hogy az alkalmi felhaszndlé elolvasta jelen
haszndlatiés karbantartdsi utmutatot és ismeri a berendezés miikddését. A berendezést nem haszndlhatjdk
gyerekek és gyakorlatlan személyek.

« Vegye figyelembe a biztonsdgi eléirdsokat, melyeket az opciondlis alkatrészek haszndlati és karbantartdsi
utmutatdjdban olvasott.

« Ne haszndlja a berendezést a kbvetkez6 esetekben:

- A hdlézati kdbel, vagy mds fontos alkatrészek, mint a magasnyomdsu témlé, biztonsdgi berendezések,
szOropisztoly, a magasnyomdsu cs6 megsériiltek.

- Amagasnyomdst mosé fejre fordult, vagy sulyos litések érték

- vizveszteség érzékelhetd.

Ezekben az esetekben ellendriztesse a berendezést szakemberrel.

« Kiilénés figyelmet kell szentelni a berendezés haszndlatdnak, olyan kérnyezetben, ahol mozgé
jdrmUivek vannak, melyek megsérthetik, szétlapithatjdk a hdldzati kdbelt, a magas nyomdsu témlét, a
szorépisztolyt. .. stb.

« Ahaszndlat kbézben mindig legyen feliigyelet alatt a berendezés és ne hagyja gyerekek kézelében. Szenteljen
kiilonds figyelmet a berendezésnek, ha azt dvoda, dpold-, vagy pihenéotthonok kézelében haszndlja.
Ezeken a helyeken lehetnek gyerekek, id6sek, fogyatékkal él6k feliigyelet nélkil.

« Miel6tt lizembe helyeznénk a berendezést, helyezziik azt szdraz, sima stabil feliiletre, nehogy felboruljon,
vagy billegjen.

« Miel6tt ledllitandnk a berendezést, hajtsuk végre a,, Ledllitds” cim(i fejezetben leirtakat.

- Mielétt beinditand a berendezést, huizzon véddfelszerelést, mely megvéd az esetlegesen eltévedt magas
nyomdsu vizsugdr dltal okozott sériilésektSl. Ne haszndljuk a berendezést olyan személyek kézelében, akik
nem viselnek megfelel6 védééltozetet.

« A magas nyomdsu vizsugdr veszélyes lehet, ha nem rendeltetésszertien alkalmazzuk. Ne irdnyitsuk a
vizsugarat emberek, dllatok, elektromos készlilékek, vagy maga a magasnyomdsu mosa felé.

« Mikor haszndlja, fogja erésen a széropisztolyt (24), mert amikor meghtzza a kart a magasnyomdsu
vizsugdrerShatdsdnak teszi ki a haszndldjdt. Ezen er6 mértékét a technikai adatok tdbldzatdban olvashatja
(1N=0,1 kg).

« Ne irdnyitsa a vizsugarat 6nmaga, vagy mds személyek felé, hogy ruhdt, vagy cipét tisztitson.

« Akérnyezetvédelem érdekében olyan berendezések, motorok mosdsdt, melyek motorolajt tartalmaznak,
csak olyan helyen végezze, ahol az olajt el lehet kiiléniteni.

« AjdrmUivek gumiabroncsait nem szabad kézelebbrél, mint 50 cm/19in mosni, mert a vizsugdr kdrosithatja
azokat. Az elsé figyelmeztetG jel, hogy az abroncs esetleg sériil, annak elszinezédése.

« Ne irdnyitsa a vizsugarat azbesztet, vagy mds egészségre kdros anyagot tartalmaza tdrgyak felé.

« Esében ne haszndlja a berendezést.

« Szenteljen fokozott figyelmet az ,,Ellenérzés és csatlakoztatds az elektromos hdlézathoz” cim(i
fejezetben leirtaknak.



« Szenteljen fokozott figyelmet a”Tisztitoszeres ilizemeltetés” cim(i fejezetben leirtaknak.

« Ha nem haszndilja, ne hagyja bedugva a hdldzati csatlakozéba, valamint bdrmilyen beavatkozds esetén
szintén huzza ki. Pontosabban: dllitsa a fékapcsoldt (2),,0” dlldsba, htizza ki a villdsdugét az aljzatbdl, hizza
meg apisztolykart (24), hogy megsziintesse a maradéknyomdst és biztositsa ki a biztonsdgi kart (25) (1-es
dbra S pozicid)

- minden esetben, ha csak révid idére, de feltigyelet nélkiil hagyja a berendezést
- haszndlat utdn, miel6tt kitisztitand, vagy karbantartand, hagyja teljesen kih(ilni a berendezést.

« Haszndlat kézben soha ne blokkolja a biztonsdgi kart (24).

« Avilldsdugdt soha ne a hdlézati kdbelt hiizva hizza ki.

+ Ne helyezziink semmiféle dtalakité-berendezést a villdsdugd és a dugalj kozé.

« Mindig tartsa a hdlozati kdbelt, a hosszabbitdkat, a villdsdugdt, dugaljt szdrazon.

+ Ha a hdlézati kabel megsériil, a veszély elkeriilése érdekében, annak cseréjével bizza meg a gydrtét vagy
aszakszervizt.

+ Csak gdzolajjal miikédtesse. Minden mds lizemanyag veszélyes lehet.

« M(ikédés kbzben soha ne takarja le a berendezést, ne helyezze olyan helyre, ahol nincs biztositva a
ventilldcio; ne takarja le a kipufogét (28).

« Hazdrt helyen haszndlja a berendezést, gy6z6djon meg réla, hogy a kipufogégdz megfelelé médon tdvozik
a helységbdl, és biztositsa a megfeleld szell6zést (mérgezésveszély).

« Ne hajoljon soha a kipufogd (28) folé, ne érjen hozzd a kezével (égésveszély).

FIGYELMEZTETES

+ Ha a magasnyomasu mosét 40 °C/104 °F magasabb kdrnyezeti hémérsékleten haszndlja, ne tegye ki
a berendezést kozvetlen napsugarzasnak.

+ Ha a berendezést 1000m/3280 ldbas quotandl magasabban hasznalja, beszéljen szakemberrel az
égésszabalyozas miatt.

5.1 BEKAPCSOLAS ELOTT

« Tekerje le teljesen a magasnyomasu tomlét (7).
Ha olyan modellel vésarolt, mely rendelkezik tomlédobbal (4), oldja ki a kapcsoldt, a dobszorité gydir(it
az ora jarasaval ellentétes irdnyba csavarva (3), tekerje le a szlikséges tomlémennyiséget, mikdzben a
teker6gomb (5) segitségével a dobot az 6ra jarasaval ellenkezé iranyba csavarja; blokkolja a kapcsolét,
ugy, hogy a kapcsolot az dra jarasaval megegyezé irdnyba forgatja (3).

« Rogzitsen a tdmldcsatlakozora (35) egy 18 mm/07 in atmérdji vizcsdvet, rogzitve azt egy megfelelé
csébilincesel. (2. abra D folyamat)

+ Nyissa meg a vizcsapot, Uigyelve arra, hogy ne csépdgjon az illesztés sehol. (2. abra E folyamat)

« Bizonyosodjon meg arrél, hogy a folkapcsold (2) és a héfokszabalyzo (27) ki vannak kapcsolva (,0”) és
csatlakoztassuk a villdsdugét az aljzathoz. (2. abra F folyamat)

« Allitsuk a fékapcsolét (2),1” allasba.

« Nyomjuk meg a szérépisztolykart (24) és varjunk mig folyamatos vizsugarat nem bocsat ki.

- Allitsuk a fékapcsolét (2),0” allasba és csatlakoztassuk a szérépisztolyhoz (16) a magasnyomasu csovet (17).

5.2STANDARD (MAGASNYOMASU) UZEMMOD HIDEG VizZZEL

« Bizonyosodjon meg arrdl, hogy a héfokszabalyzé kapcsold (27) ki van-e kapcsolva (,07llas) és hogy a
porlasztéfej-haz(18) nincs tisztitdszer-adagold poziciéban.(lasd: ,Miikodtetés tisztitoszerrel” cim(
fejezet).

« Inditsa Ujra a magasnyomdsu mosét, 1" éllasba forditva a fékapcsolét (2).
Figyelem:ilyen tipusu inditas esetén a berendezés rogton az inditas utan ledll, ha aktivalja a Total Stop
gombot.

« Ha ilyen Gzemmodban kezdi meg a mosast, elegendé csak a szordpisztoly-kar (24) hasznélata.

+ A nyomdasmértéke leolvashat6 a nyomasjelz6rél (30)

5.3 STANDARD (MAGASNYOMASU) UZEMMOD MELEG ViZZEL

A FIGYELEM

« A gdzolajtartdly feltéltésekor ligyeljen arra, hogy fel ne cserélje a tartdlyokat. Amennyiben a gdzolajat a
tisztitészer-tartdlyba dntétte volna, kérem forduljon szakemberhez.
« Mikézben az lizemanyagtartdlyt tolti, ligyeljen arra, hogy ne éntse a folyadékot a berendezésre. Ha ez



mégis megtérténne, vdrjon legaldbb 24 érdt, mielétt Ujra lizembe helyezi a magasnyomdsu mosdét, hogy
az esetlegesen a gépbe jutott folyadék teljesen elpdrologhasson.

- Vegye le a kupakot (32). Ugyeljen, hogy ne 6ntse mellé a gdzolajat (javasoljuk, hogy hasznaljon egy kiilén
erre a célra alkalmazott tolcsért), toltse meg a tartélyt (maximum kapacités: 20 1/5,3 US gal) dieselolajjal.
Zarja be a tartélyt.

FIGYELMEZTETES
« A héztartasi tlizel6olaj és egyéb szennyezett dieselolaj altal lerak6dasok keletkeznek az égén,
megakadalyozva annak zavartalan mikodését.

« Bizonyosodjon meg arrdl, hogy a porlasztéfej - haz (18) nincs tisztitészer-adagold pozicidban.(lasd:
»~Mikodtetés tisztitoszerrel” cim(i fejezet).

« Inditsa Ujra a magasnyomasu mosoét,, 1" éllasba forditva a fékapcsolét (2).
Figyelem:ilyen tipusu inditds esetén a berendezés rogtdn az inditas utan ledll, ha aktivélja a Total Stop
gombot.

- Allitsa a be a héfokszabalyzo6 (27) segitségével a kivant hémérsékletet.

« Ha ilyen Gzemmaodban kezdi meg a mosast, elegendé csak a szordpisztoly-kar (24) hasznélata.

+ A nyomds mértéke leolvashat6 a nyomasjelzérél (30)

« Ha at akar allni a meleg vizes mosasrol a hideg vizesre, forditsa a héfokszabalyzét (27),0" dllasba.

FIGYELMEZTETES
+ Rendszeresen ellendrizze az lizemanyagszintet, és toltse fel Ujra, miel6tt teljesen kidirtilne.

« Az égd a szérdpisztoly megnyitasatdl szamitva 3 masodper mulva Iép miikodésbe, és akkor all le, amikor
ledllitja a szordpisztolyt, vagy a berendezés eléri a kivant hémérsékletet.

5.4Tiszritoszeres UZEMELTETES

A FIGYELEM

« Amagasnyomdst moscdt ugy tervezték, hogy ahhoz csak a gydrtd dltal ajdnlott tisztitdszerek haszndlhatok.
Mds tisztitészerek haszndlata negativan befolydsolhatja a berendezés biztonsdgdt. Ne Iélegezzen be
oldészer, benzin, higité, aceton és égheté olaj tartalmu folyadékot, amennyiben a termék porlasztott
dllapotban van és er6sen gyulékony, robbanékony és mérgezé.

« Olvassa el figyelmesen a tisztitoszerhez mellékelt tdjékoztatot.

« Atisztitoszert biztos helyen, gyerekektél tavol tartsa.

« Ha a tisztitészer szembe keriilne, mossa ki bé vizzel, forduljon azonnal orvoshoz. Minden esetben vigye
magdval a tisztitészer csomagoldsdt.

- Amennyiben lenyelné a folyadékot, ne eréltesse a hdnydst, forduljon azonnal orvoshoz. Minden esetben
vigye magdval a tisztitészer ccomagoldsdt.

« Mikézben atisztitészertartdlyt tolti, ligyeljen arra, hogy ne 6ntse a folyadékot a berendezésre. Ha ez mégis
megtérténne, vdrjon legaldbb 24 drdt, miel6tt Ujra lizembe helyezi a magasnyomdst mosét, hogy az
esetlegesen a gépbe jutott folyadék teljesen elpdrologhasson.

Az ajanlott tisztitdszerek 90%-ig lebomlanak a kdrnyezetben.

- Vegye le a kupakot (31). Ugyeljen, hogy ne éntse mellé a folyadékot (javasoljuk, hogy hasznéljon egy
kilon erre a célra alkalmazott télcsért), toltse meg a tartalyt (maximum kapacitds: 4,51/1,2 US gal) kdvetve
a tisztitészer csomagoldsan feltlintetett adagolasi Utmutatot. Zarja be a tartalyt.

FIGYELMEZTETES

« A tisztitoszertartély feltoltésekor tigyeljen arra, hogy fel ne cserélje a tartalyokat. Amennyiben a
tisztitdszert gazolajtartalyba ontétte volna, kérem, forduljon szakemberhez.

« A termék hasznalatdrdl a tisztitdszer csomagoldsén olvashat.

« Forditsa el a porlasztéfej-hdzon lévé gydir(it (18) , ahogyan azt az 1-es abra mutatja, majd hozza
mUikodésbe a széropisztolykart (24) és kezdje meg a tisztitdszer adagolasat. Forditsa a porlasztofej-
hézon lévé gydrdt (18) el, ahogyan azt a 2-es abra mutatja, hogy visszaallitsa a magasnyomasu
mUikodést.



5.5 MUKODESMEGSZAKITO (ToTAL STOP)
Ha elengedi a szérépisztoly — kart, a magasnyomdsu mosé automatikusan leall.
A kar kévetkezé megnyomasanal a magasnyomdsu mosé rendeltetésszer(ien Ujrakezdi a miikodését.

A FIGYELEM

« Emlékeztetjiik, hogy ha a berendezés a Total Stop dllapotban van, minden funkcioja miik6déképes. Ezért
ha feltigyelet nélkiil hagynd, elébb dllitsa a fékapcsolét (2),,0” dlldsba, hizza ki a villdsdugdt az aljzatbdl,
hiizza meg a pisztolykart (24), hogy megsziintesse a maradéknyomdst és biztositsa ki a biztonsdgi kart (25)
(1-es dbra - S pozicid)

6. KIKAPCSOLASES HASZNALATON KiVULI ALLAPOT

Ha befejezte a mosast kezdje meg a berendezés ledllitdsat és helyezze lizemen kivili dllapotba a
magasnyomasu mosot.

6.1 KikapcsoLAs

« Mikddtesse a berendezést par percig hideg vizzel

« Zérja el teljesen a vizcsapot.

- Tavolitsa el az 6sszes vizet a berendezésbdl oly médon, hogy néhdny masodpercig még nyomva tartja a
szorofej-kart.

- Allitsa a fékapcsoldt (2),0” dllasba.

« Huzza ki a villasdugot az aljzatbdl.

« Huzza meg a pisztolykart (24), hogy megsziintesse a magasnyomasu témlében (7) lévé maradéknyomast.

« Varja meg, mig kihdl a berendezés.

A FIGYELEM

« Ha lehtilt a berendezés, a kovetkezékre forditson figyelmet:
- ne hagyja 6rizetleniil a magasnyomdsu mosét, ha a kézelben gyerekek tartézkodnak;
- olyan helyen hagyja a berendezést, ahol nem borulhat fel;
- ne hagyja gyulékony anyagok kbzelében.

6.2HASZNALATON KivULI ALLAPOT

« Tekerje fel a magasnyomasu tomlét (7), elkeriilve az esetleges megtoréseket.
Ha olyan modellt vasarolt, mely rendelkezik témlédobbal (4), oldja ki a kapcsolét, a dobszoritd gy(ir(it az
Ora jaraséaval ellentétes irdnyba csavarva (3), tekerje fel a toml6t, mikdzben a tekerégomb (5) segitségével
adobot az éra jérdsdval megegyezé irdnyba csavarja; blokkolja a kapcsolét, ugy, hogy a kapcsoldt az éra
jarasaval megegyez6 irdnyba forgatja (3).

- Ovatosan tekerje fel a halézati kabelt (14).

« Helyezze el a berendezést egy szédraz és tiszta helyen, tigyelve arra, hogy a halézati kabel és a
magasnyomdasu tomld ne sériiljenek-

FIGYELMEZTETES

+ A magasnyomasu tisztitoberendezés fagyra érzékeny.
Hideg kornyezetekben a magasnyomasu tisztitoberendezés belsejében vald jégképzddés elkeriilése
érdekében, még a “Kikapcsolas” folyamatanak megkezdése el6tt fel lehet szivatni a magasnyomasu
tisztitoberendezéssel egy a gépjarmivekhez hasznalatos fagyallot, miutan kikérte egy Szakképzett
Szerel6 véleményét, ugyanis a felszivattyuzott folyadék karosithatja a magasnyomasu szivattyu
tomitéseit.
Ha hideg kdrnyezetekben nem volt lehetséges a magasnyomasu tisztitdberendezés védelme az
el6zéekben ismertetett mdédon, a beinditasa el6tt vigye a gépet egy meleg kdrnyezetbe annyiidére,
amely elégséges a belsejében képzédott jég felolvadasahoz.
Az emlitett, egyszer( el6irdsok betartdsdnak hidnya komoly kérokat okozhat a magasnyomasu
tisztitéberendezésben.



7. TISZTITAS ES KARBANTARTAS

A FIGYELEM

- Bdrmilyen tisztitdsi és karbantartdsi munka megkezdése elétt kovesse a ,,Kikapcsolds” cimi fejezetben
leirtakat, kiilonos tekintettel a halézati kapcsolat megsziintetésére.

+ A berendezés épségének megdrzése érdekében csak eredeti, a gydrtd dltal szdllitott, vagy dltala
engedélyezett alkatrészeket haszndljon

« A gumicsévek, csatlakozék, a magasnyomdsu Icsé fontosak a biztonsdg szempontjdbdl: csak a gydrté
dltal ajdnlottakat haszndlja.

7.1 ALTALANOS KARBANTARTAS
Kovesse a ,Kikapcsolas” cim fejezetben és a kdvetkezd tablazatban leirtakat-

KARBANTARTASI
IDOSZAK

Minden hasznalatkor | « Halézati kabel, magasnyomasu tomlé, csatlakozok, szérdpisztoly, magasnyomasu
cs6 ellendrzése.

Amennyiben ezek koziil barmelyik hibasnak bizonyulna, ne haszndlja a
berendezést és kérje ki szakember véleményét.

BEAVATKOZAS

Hetente + A tOmités/sz(ré (33) tisztitdsa.

Ehhez elegend6 a tomitést/sz(irét vizsugar ald tartani, vagy porlasztott vizzel
atfujatni. Bonyolultabb esetben hasznaljon vizkdoldét, vagy a cseréhez forduljon
a szervizhez.

A vizbemeneteli sz(iré tisztitdsat szakember végezze. (last.: ,Rendkiviili
karbantartas”)

Havonta « Porlasztofej (20) tisztitasa.

Ehhez legtdbbszor elegendd a porlasztdfej tisztitd tt (19) a fej nyildsdba
bevezetni. Amennyiben nem sikeriil megfelelé eredményt elérni, cserélje ki
fejet, szakszervizhez fordulva. A cseréhez hasznaljon 14 mm-es csékulcsot. (nem
része a felszereltségnek).

FIGYELMEZTETES
+ A hasznélat kozben a berendezés nem lehet tul hangos és nem észlelhet6 sem olaj, sem vizcsepegés.
Ha mégis, ellendriztesse a berendezést szakemberrel.

7.2 RENDKIVULI KARBANTARTAS

A FIGYELEM

+ Csak szakember végezhetiel!

Elvégzéséhez kovesse a tabldzat utasitdsait.

KARBANTARTASI P
IDOSZAK BEAVATKOZAS
Minden 100 éraban « Hidraulikus pumpa ellenérzése | « Gazolajporlaszté-fej ellenérzése
« Pumpa rogzitésének ellendrzése | « Gazolaj-sz(rd ellendrzése/cseréje
« Elektrodak szabalyozasa » Vizbemenetisz(ir6 ellendrzése/cseréje
Minden 200 éraban « A pumpa olajcseréje « Apumpat rogzité csavarok ellendrzése
« A pumpa szivo-fuvd szelepeinek | « Szabalyzo szelep ellenérzése
ellenérzése « Biztonsagi berendezések ellenérzése
Minden 500 éraban « Elektrodacsere - Flt6rendszer tisztitasa
« Gazolaj porlasztofej cseréje « Vizkételenités

FIGYELMEZTETES
« Az adatok tajékoztato jellegiiek.



8 A BERENDEZES SZETSZERELESE, LESELEJTEZESE

A berendezés leselejtezését csak szakavatott ember végezheti el, az adott orszag érvényben [évé
rendeleteinek figyelembevételével.

Az adattablan (12) szerepl6, athuzott szemetest dbrazold szimbolum === azt jelzi, hogy a berendezés nem
mindsul haztartasi hulladéknak.

Tovébbi informdcidkért forduljon a helyi szakavatott szervizhez, hulladék-feldolgozé céghez, vagy a
viszonteladéjahoz.

A FIGYELEM

+ Ha ugy dont, hogy tébbé mdr nem haszndlja a berendezést, tegye haszndlhatatlannd az elektromos
csatlakozékdbel eltdvolitdsdval. Gy6z6djon meg réla, hogy a balesetveszélyes alkatrészeket drtalmatlannd
tette-e, kiilbnGsen azokra az alkatrészekre gondoljon, melyeket a gyermekek esetleg jatéknak vélhetnek.

9 MEGHIBASODAS, OKOK, ELHARITAS

A FIGYELEM

« Miel6tt végrehajtand ezen utasitdsokat, kévesse a ,Kikapcsolds” cim(i fejezetben leirtakat. Amennyiben
nem sikertilne helyredllitani a magasnyomdst mosé miikddését az aldbbi tdbldzat segitségével, kérem,

forduljon szakemberhez.

MEGHIBASODAS

OK

ELHARITAS

Amikor a fékapcsolot (2) ,1”
pozicidba allitja, a berendezés
nem indul el. Emlékezzen a
»~Uzemeltetés ledllitasa” (Total
Stop) cim(i fejezetben leirtakra.

MGkodésbe lépett egy
biztonsagi berendezés a
rendszerben, melyre e mosé ra
van csatlakoztatva. (biztositék,
biztonsagi kapcsold)

Allitsa helyre e biztonsagi
berendezést. Ha ujbol
mUkodésbe lépne, ne hasznalja
a gépet addig, mig azt egy
szakember nem ellenérzi.

A hdélézati csatlakozd nincs
rendesen bedugva.

Huzza ki, majd dugja be ujbodl a
hélézati csatlakozot-

A mosé nagyon vibral és zajos.

A szlir6/tomités (33), ill. a
vizbemeneti csatlakozé belsé
sz(ir6je elpiszkolodott.

Hajtsa végre a ,Rendkiviili” és az
»Altalanos karbantartas” cimu
fejezetben leirtakat.

Nem megfeleld a vizellatas.

Ellenérizze, hogy a vizcsap
teljesen nyitva van-e, valamint,
hogy a viznyomés megfelel-e
a ,Technikai adatok cimi
tablazatban leirtaknak.”

A moso nem éri el a maximalis
nyomast.

A porlasztéfej-héaz (18) ,alacsony
nyomas” alldsban van (1-a abra)

Forgassa a porlasztofej-hazat az
1-b abran jeloltek szerint.

A porlasztéfej (20) elhasznalodott.

Cserélje ki a fejet az ,Altalanos
karbantartas” cim( fejezetben
leirtak szerint.

(folytatas a kovetkezd oldalon)
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MEGHIBASODAS

OK

ELHARITAS

Elégtelen tisztitoszer-kibocsatas.

A porlasztéfej-haz nincs,alacsony
nyomas” alldsban. (1-b abra)

Forgassa a porlasztofej-hdzat az
1-a abran jeloltek szerint.

A tisztitdszer tal strd.

Hasznaljon a gyartd ltal ajanlott
tisztitdszert és a leiras alapjan
megfelel6en higitsa.

Nincs a tartalyban folyadék.

Toltson folyadékot a tartalyba.

A porlasztofejbdl (20) nem jon
viz.

Vizhidny van. Ellenérizze, hogy a vizcsap
teljesen nyitva van-e.
Eltomo6dott a fej. Tisztitsa és/vagy cserélje kia fejet

az ,Altalanos karbantartas”
cimu fejezetben leirtak szerint.

A mosé ledll mikodés kbzben.

MGkodésbe lépett egy
biztonsdgi berendezés a
rendszerben, melyre e mosé ra
van csatlakoztatva. (biztositék,
biztonsagi kapcsold)

Allitsa helyre e biztonsagi
berendezést. Ha Ujbdl
mukodésbe 1épne, ne hasznalja
a gépet addig mig azt egy
szakember nem ellenérzi.

M(ikodésbe lépett a hékapcsolo.

Jarjon el a ,Biztonsagi
berendezé-sek” cimu fejezet
alapjan.

"

Amikor a fékapcsolét (2) ,1
pozicidba dllitja, a berendezés
zUg, de nem indul el.

Az elektromos halézat és/vagy a
hosszabbité nem megfeleld.

Jarjon el az ,Ellendrzés és
csatlakoztatas az elektromos
halézathoz” cimui fejezetben
leirtak szerint.

A mosd nem bocsat ki meleg
vizet

A tartdlyban |évé géazolaj a
minimumszint alatt van

Toltson a tartalyba gézolajat.

A gazolajsz(iré eltomédott.

Jarjon el a ,Rendkiviili
karbantartas” cim( fejezetben
leirtak szerint.




VERTALING VAN DE ORIGINELE AANWIJZINGEN
A i Lees de INSTRUCTIEHANDLEIDING en neem de voorschriften
LET OP i in acht - VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN.

1 ALGEMENE INFORMATIE

Wij complimenteren u met de keuze van een van onze producten en willen u er aan herinneren dat deze
ontworpen en tot stand gekomen zijn met de grootst mogelijke aandacht voor de veiligheid van de
operator, de efficiéntie van diens arbeid en de bescherming van het milieu.

Om deze kenmerken gedurende lange tijd te kunnen handhaven adviseren wij een aandachtige lezing van
deze handleiding en vragen wij u de inhoud ervan nauwkeurig op te volgen. Bijzondere aandacht dient
geschonken te worden aan de lezing van de gedeeltes die gemerkt worden met het symbool:

A ATTENTIE

aangezien deze passages belangrijke instructies bevatten inzake de veiligheid bij het gebruik van de
waterreiniger.

De Fabrikant wordt niet aansprakelijk gesteld voor schade die voortkomt uit:

niet naleving van de inhoud van deze handleiding;

gebruik van de waterreiniger dat afwijkt van het gebruik dat beschreven wordt in de paragraaf
“GEBRUIKSBESTEMMING”;

« gebruik dat in contrast staat met de heersende wetgeving inzake de veiligheid en de preventie van
ongevallen op het werk;

niet correct uitgevoerde installatie;

nalatigheden in het voorziene onderhoud;

wijzigingen of ingrepen die niet door de Fabrikant geautoriseerd zijn;

gebruik van niet originele, of voor het model waterreiniger ongeschikte vervangingsonderdelen;
reparaties die niet door een Gespecialiseerd Technicus zijn uitgevoerd.

1.1 ADpRES VAN DE FABRIKANT

Voor wat betreft het adres van de Fabrikant van de waterreiniger verwijst men naar de Conformiteitverklaring
die aan het einde van dit gedeelte van de handleiding wordt weergegeven.

1.2 GeBRUIK EN BEWARING VAN DE HANDLEIDING VOOR GEBRUIK EN ONDERHOUD

De handleiding voor gebruik en onderhoud moet als integraal deel van de waterreiniger beschouwd
worden en voor toekomstige en onmiddellijke raadpleging op een afgeschermde plaats bewaard worden.
In de handleiding voor gebruik en onderhoud zijn belangrijke waarschuwingen opgenomen met betrekking
tot de veiligheid van de operator en van degenen die hem omringen, alsmede met betrekking tot het
respect voor het milieu.

Wanneer de handleiding in slechte staat verkeerd of zoek raakt dan kunt u een nieuw exemplaar aanvragen
bij de verkoper of bij een bevoegde assistentiedienst.

Doet u de waterreiniger over aan een andere gebruiker dan dient u de handleiding voor gebruik en
onderhoud mee te geven.

Wij hebben ons best gedaan bij de samenstelling van deze handleiding. Mocht u fouten opmerken dan
wordt u verzocht de Fabrikant, of een bevoegde assistentiedienst, hierover in te lichten.

De Fabrikant behoudt zich voorts het recht voor om zonder voorgaande mededeling alle benodigde
wijzigingen aan te brengen voor de bijwerking en de correctie van deze publicatie.

Het is verboden deze handleiding op enigerlei wijze geheel of gedeeltelijk te reproduceren zonder de
schriftelijke toestemming van de Fabrikant.

1.3 SYMBOLEN EN DEFINITIES

1.3.1 SymBoLEN

Het symbool: A ATTENTIE
dat betrekking heeft op enkele tekstgedeeltes, duidt op de grote kans op persoonlijk letsel indien de
betreffende voorschriften en aanwijzingen niet worden opgevolgd.



Het symbool: WAARSCHUWING
dat betrekking heeft op enkele tekstgedeeltes, duidt op de mogelijkheid op schade aan de waterreiniger
indien de betreffende instructies niet worden opgevolgd.

1.3.2 DEFINITIES

« Gespecialiseerd Technicus: meestal een werknemer van de bevoegde assistentiedienst, die voor dat
doel getraind is en bevoegd is tot het verrichten van buitengewoon onderhoud en reparaties op de
waterreiniger. De ingrepen op de elektrische delen moeten verricht worden door een Gespecialiseerd
Technicus die tevens een Gekwalificeerd Elektricien is. Het gaat hier om iemand die vakkundig bekwaam
is en opgeleid is voor de controle, de installatie, de reparatie van elektrische apparatuur volgens de“regels
van het vak”en in overeenstemming met de wetgeving van het land van installatie van de waterreiniger.

« Total Stop: stopsysteem waarmee de werking van de waterreiniger onderbroken wordt telkens wanneer
de hendel van het waterpistool wordt losgelaten.

- Easy Start:inrichting ten gunste van het starten van de waterreiniger doordat tijdens de eerste momenten
van werking de druk verminderd wordt.

2 KENMERKEN EN TECHNISCHE GEGEVENS

Scout 150 Scout 135
Classic | Extra Classic | Extra
ELEKTRISCHE AANSLUITING
Voedingsnet 230V/1~50Hz
Geabsorbeerd vermogen 2,7kw
Zekering 16 A
HYDRAULISCHE AANSLUITING
Max. temperatuur toevoerwater 40°C/104°F
Min. temperatuur toevoerwater 5°C/4°F
Min. capaciteit toevoerwater 7001/h / 185 USgph 7501/h / 198 US gph
Max. druk toevoerwater 08MPa / 8bar / 116 psi
Max. aanzuigdiepte Om / Oft
PRESTATIES
Maximumcapaciteit 5401/h / 143US gph 6001/h / 159USgph
Maximum druk 15MPa/ 150 bar/ 2176 psi 13,5MPa/ 135 bar/ 1958 psi
Maximumtemperatuur uitgang water 90°C-194°F
Reactiekracht op waterpistool 214N | 228N
Niveau geluidsdruk 82dB(A)
Trilling arm operator 1,7m/s’
GEWICHT EN AFMETINGEN
Lengte x breedte x hoogte 890x500x820mm / 35x19,7x323in
Massa 85kq/18741b | 87kg/191,81b | 85ka/ 187410 ] 87kg/191,81b
Capaciteit gasolietank 201 / 53USgal
Capaciteit reservoir reinigingsmiddel 451/ 12USgal

De kenmerken en technische gegevens zijn van indicatieve aard.
De Fabrikant behoudt zich het recht voor alle opportuun geachte wijzigingen op het apparaat aan te brengen.

2.7 IpENTIFICATIE VAN DE COMPONENTEN
Raadpleeg de afbeeldingen 1 en 2, aan het begin van de handleiding voor gebruik en onderhoud.

1. Aansluiting ingang water 5. Knop leidinghaspel (alleen EXTRA)

2. Hoofdschakelaar 6. Aansluiting uitgang water (alleen CLASSIC)
3. Ringmoer leidinghaspel (alleen EXTRA) 7. Hogedrukleiding

4. Leidinghaspel (alleen EXTRA)

(wordt vervolgd op de volgende pagina)



Identificatie van de Componenten (vervolgd)

8. Steun accessoires 22. Snelkoppeling hogedrukleiding (alleen CLASSIC)
9. Zitting voor waterpistool /straalbuis 23. Zak voor accessoires (alleen CLASSIC)

10. Plaatje“Leeseerstde handleiding voordat..” 24. Hendel waterpistool

11. Zak voor bewaren objecten 25. Veiligheidsblokkering hendel waterpistool
12. Identificatieplaatje 26. Stuur

13. Plaatje “Niet op personen richten,..” 27. Knop voor regeling water

14. Elektrische voedingskabel 28. Schoorsteen

15. Plaatje “Gegarandeerd geluidsvermogen” 29. Plaatje “Let op hete oppervlakken”

16. Waterpistool 30. Drukindicator

17. Straalbuis 31. Dop reservoir reinigingsmiddel

18. Mondstukhouderkop 32. Dop gasolietank

19. Speld voor reiniging mondstuk 33. Filter/pakking wateraanzuiging

20. Mondstuk 34. Bedieningspaneel

21. Houder straalbuis 35. Aansluiting wateraanzuiging

2.2 VEILIGHEIDSINRICHTINGEN
De waterreiniger is voorzien van de volgende veiligheidsinrichtingen:
a) Amperometrische beveiliging

Het gaat om een in de schakelaar (2) opgenomen systeem dat de werking van de waterreiniger stopt

in geval van een overmatige absorptie van elektrische stroom, en dat de schakelaar zelf op “0" zet.

Bij de inwerkingtreding ervan gaat u als volgt te werk:

- trek de stekker uit het stopcontact;

- druk op de hendel (24) van het waterpistool om de mogelijke restdruk af te voeren;

- wacht 10+15 minuten zodat de waterreiniger afkoelt;

- controleer of de voorschriften die in de paragraaf “CONTROLES EN AANSLUITING OP DE
ELEKTRISCHE LIJN” staan, in acht genomen zijn, met name waar het gaat om de controle van het
mogelijk gebruikte verlengsnoer;

- steek de stekker opnieuw in het stopcontact en herhaal de startprocedure die beschreven wordt in
de paragraaf “werking”.

b) Veiligheidsklep.
Het is een klep voor de maximumdruk die door de fabrikant geijkt is en die de overdruk afvoert wanneer
zich een storing in het regelsysteem van de druk en/of van de temperatuur voordoet.

A ATTENTIE

- Wanneer bovenstaande veiligheidsinrichting regelmatig in werking treedt, gebruikt u de waterreiniger
dan absoluut niet voordat u hem eerst heeft laten nakijken door een Gespecialiseerd Technicus.

c) Klep voor beperking/regeling druk.
Het gaat om een door de fabrikant geijkte klep die voorkomt dat een druk ontstaat die hoger is dan de
maximum toelaatbare waarden, en die het teveel aan vloeistof doet terugstromen naar de aanzuiging
van de pomp.

d) Thermostaat voor beperking/regeling temperatuur.
Het gaat om een thermostaat die voorkomt dat de maximumtemperatuur overschreden wordt.

e) Beveiliging ontbreken water.
Het gaat om een beveiliging die voorkomt dat de brander werkt wanneer het water ontbreekt.

f) Blokkering van de hendel van het waterpistool.
Het is een veiligheidsstop (25) die, wanneer ingedrukt, de hendel blokkeert (24) van het waterpistool (16)
in de gesloten positie geblokkeerd wordt, zodat het niet onbedoeld in werking kan treden (zie ook
Afb. 1, positie S).

2.3 GEBRUIKSBESTEMMING

A ATTENTIE

« De waterreiniger is uitsluitend bestemd voor het volgende gebruik:
- wassen van voertuigen, machines, gebouwen, gereedschappen enz. met koud water, eventueel met



toevoeging van door de Fabrikant aangeduide reinigingsproducten;
- verspreiding van de door de Fabrikant bevoegde reinigingsproducten;
- aanslagverwijdering en ontstopping van leidingen met behulp van speciale door de Fabrikant voorziene
hulpstukken;
- zandwaterstralen van voorwerpen met behulp van speciale door de Fabrikant voorziene hulpstukken.
- De waterreiniger mag niet gebruikt worden voor het wassen van: personen, dieren, elektrische apparatuur
onder spanning, kwetsbare voorwerpen, en de waterreiniger zelf;
« De waterreiniger is niet geschikt om gebruikt te worden in ruimtes waar zich bijzondere omstandigheden
voordoen bijvoorbeeld bij corroderende of explosieve atmosfeer.
« Richtuzich tot de technische assistentiedienst van de Fabrikant voor het gebruik aan boord van voertuigen,
schepen of viiegtuigen, aangezien aanvullende voorschriften nodig kunnen zijn.
leder ander gebruik wordt als oneigenlijk gebruik beschouwd.
De Fabrikant kan zich niet aansprakelijk stellen voor eventuele schade die voorkomt uit oneigenlijk
of foutief gebruik.

3 UITPAKKEN

A ATTENTIE

« Draag bij het uitpakken veiligheidshandschoenen en -bril om letsel aan handen en ogen te voorkomen.

« De verpakkingselementen (plastic zakken, klemmetjes enz.) mogen nooit binnen het handbereik van
kinderen worden gelaten aangezien dit mogelijke gevarenbronnen kunnen vormen.

« De vuilverwerking van de verpakkingselementen moet gebeuren in overeenstemming met de wetgeving
van het land van gebruik.
Met name plastic materiaal en zakken mogen niet in het milieu worden geloosd, gezien het schadelijke
effect.

« Na het uitpakken van de waterreiniger dient u na te kijken of deze compleet is. Mocht hierover twijfel
bestaan, dan dient u de waterreiniger absoluut niet te gebruiken maar dient u contact op te nemen met
een bevoegd servicecentrum dat het apparaat door een Gekwalificeerd Technicus na zal laten kijken.

3.1 IDENTIFICATIEPLAATIE EN WAARSCHUWINGSTEKENS

Zie tevens Afb. 1 aan het begin van deze handleiding voor gebruik en onderhoud.

Op het identificatieplaatje (12) staan het serienummer en de belangrijkste technische kenmerken van de
waterreiniger.

De waarschuwingstekens (10,13) geven u informatie over de mogelijke restgevaren: verbod om de
waterreiniger te gebruiken indien de handleiding niet eerst aandachtig werd doorgelezen; verbod om
de waterreiniger te gebruiken voor het wassen van personen, dieren of elektrische apparatuur en de
waterreiniger zelf.

Waarschuwingsplaatje (29): informeert over het gevaar op brandwonden wegens aanraking van hete
delen die zich nabij het plaatje zelf bevinden.

Waarschuwingsplaatje (15): informeert over de waarde van het gegarandeerde geluidsvermogen van de
waterreiniger.

A ATTENTIE

« Controleer na het uitpakken van de waterreiniger of het identificatieplaatje en de waarschuwingsplaatjes
aanwezig en leesbaar zijn. Is dit niet het geval richt u zich dan tot de verkoper of tot een bevoegd
servicecentrum voor vervanging of aanvraag.

« Wanneer het identificatieplaatje of de waarschuwingstekens tijdens het gebruik verslijten, richt u zich dan
tot de verkoper of tot een bevoegd servicecentrum voor het aanvragen van nieuwe.

3.2 STANDAARDUITRUSTING

Controleer of in de verpakking van het door u gekochte product de volgende elementen aanwezig zijn:
- waterreiniger voor reiniging onder hoge druk SCOUT;

« Hogedrukleiding waterafgifte met snelkoppeling (alleen CLASSIC);

« Leidinghaspel compleet met hogedrukleiding waterafgifte (alleen EXTRA);

« waterpistool;

« straalbuis;



- zak met accessoires, bevattende:

- mondstuk;

- speld voor reiniging mondstuk;

- aansluiting wateraanzuiging;

- filter/pakking wateraanzuiging;

- handleiding voor gebruik en onderhoud;

- garantiebewijs.
Mocht u hierbij problemen ondervinden wendt u zich dan tot de verkoper of tot een bevoegde
assistentiedienst.

3.30pTIONELE HULPSTUKKEN

A ATTENTIE

« Niet adequate optionele hulpstukken compromitteren de werking van de waterreiniger en kunnen hem
gevaarlijk maken. Gebruik uitsluitend originele, optionele hulpstukken die goedgekeurd zijn door de
Fabrikant.

Met betrekking tot de algemene voorschriften, de veiligheidswaarschuwingen, de installatie en het
onderhoud van de optionele hulpstukken wordt verwezen naar de bijbehorende documentatie.

« Enkele accessoires hebben een maximum gebruikstemperatuur die lager is dan de maximumtemperatuur
die door de waterreiniger bereikt kan worden: voor deze accessoires dient u de temperatuur op adequate
wijze in te stellen, met behulp van de knop (27).

Het is mogelijk om de standaardlevering van de waterreiniger aan te vullen met een breed gamma van
accessoires. Wend u zich voor de aanschaf tot de verkoper of tot een bevoegd assistentiecentrum.

3.3.1L0s VERKRIJGBARE ACCESSOIRES MET EEN MAXIMUM GEBRUIKSTEMPERATUUR VAN MINDER DAN 90 °C/194 °F

« Ontluchtingssonde leidingen: maximum gebruikstemepratuur 60 °C/140 °F.

« Straalbuis draaiend mondstuk: maximum gebruikstemperatuur 60 °C/140 °F (er bestaat ook een
professionele versie met een maximum gebruikstemperatuur van 100 °C/212 °F).

« Straalbuis voor reiniging vloeren: maximum gebruikstemperatuur 60 °C/140 °F.

« Roterende waterborstel: maximum gebruikstemperatuur 60 °C/140 °F.

4 INSTALLATIE

Zie tevens Afb. 2 aan het begin van deze handleiding voor gebruik en onderhoud

4.1 MoNTAGE VAN DE HULPSTUKKEN

a) Monteer het vaste, waaiervormige en professionele mondstuk (20) op de mondstukhouderkop (18),
en zet het stevig vast met een buissleutel van 14 mm (niet bijgeleverd). Operatie A van Afb. 2.

b) Schroef het uiteinde van de hogedrukleiding (7) (zijde zonder snelkoppeling voor CLASSIC) op het
schroefdraad van het waterpistool (16) en zet het vast met twee vaste sleutels van 17 mm (niet
bijgeleverd). Operatie B van Afb. 2.

¢) Bevestig de straalbuis (17) op het waterpistool (16) en schroef het tot het einde vast. Operatie G van
Afb. 2.

d) Wikkel de hogedrukleiding (7) af, bevestig de aansluiting met snelkoppeling (22) op de aansluiting van de
wateruitgang (6), en schroef vervolgens de ringmoer met de hand tot het einde toe vast (alleen CLASSIC).
Operatie C van Afb. 2.

e) Plaats het filter/ de pakking voor de wateraanzuiging (33) in de aansluiting van de wateringang (1), en
zorg ervoor dat de uitstekende zijde van het filter binnen in de aansluiting geplaatst wordt. Schroef de
aansluiting van de wateraanzuiging (35) tot het einde vast. Operatie D van Afb. 2

4.2 CoNTROLE EN AANSLUITING OP DE WATERLEIDING

WAARSCHUWING
- De watertoevoer moet in staat zijn een voldoende capaciteit te garanderen voor de waterreiniger.
Raadpleeg hiervoor de waarden die in de tabel met technische gegevens staan.
In geval van twijfel richt u zich tot een Gespecialiseerd Technicus.
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« Voorzie de waterreiniger niet van water met een temperatuur van meer dan 40 °C/104 °F of minder
dan 5°C/41 °F.

« De druk van het toevoerwater mag niet hoger zijn dan 8 bar/116 psi

- Stel de waterreiniger niet in werking bij een aanzuigdiepte van meer dan 0 m/ 0 ft.

- Stel de waterreiniger niet in werking zonder watertoevoer.

- Voorzie de waterreiniger niet van zout of onzuiver water. Mocht dit toch gebeuren, laat de
waterreiniger dan enkele minuten met schoon water werken.

A ATTENTIE

« Houd u aan de voorschriften met betrekking tot de aansluiting op de waterleiding die van kracht zijn in
het land van installatie van de waterreiniger.

4.3 CONTROLE EN AANSLUITING OP HET ELEKTRICITEITSNET

A ATTENTIE

- Laat door een Gespecialiseerd Technicus controleren of de elektriciteitstoevoer van uw installatie
overeenkomt met de gegevens op het identificatieplaatje (12) dat zich op de waterreiniger bevindt. Met
name de voedingsspanning mag niet meer dan + 5 % afwijken van de op het plaatje vermelde waarde.

« De aansluiting op het elektriciteitsnet moet door een Gespecialiseerd Elektricien tot stand worden
gebracht, in overeenkomst met de IEC 364 norm of gelijkaardige normen die van kracht zijn in het land van
gebruik. Met name het stopcontact waarop de waterreiniger wordt aangesloten moet worden uitgerust met
een aardegeleider, een adequate zekering (de waarde daarvan staat op het identificatieplaatje en in de tabel
mettechnische gegevens), en moet beveiligd worden door een elektromagnetische differentiaalschakelaar
met een gevoeligheid die de 30 mA niet overschrijdt.

« Mocht de elektriciteitskabel te kort blijken te zijn, dan kan een verlengsnoer gebruikt worden. Controleer
of deze niet langer dan 10 meter/32,8 ft is, of de doorsnede van de stroomdraden ten minste 1,5 mm?
bedraagt en of stekker en stopcontact waterdicht zijn. Om bovengenoemde aanwijzingen te respecteren
dient u zich tot een Gekwalificeerd Elektricien te wenden.

Het gebruik van een ongeschikt verlengsnoer kan gevaarlijk zijn.

5 WERKING

A ATTENTIE

« Het gebruik van de waterreiniger vereist aandacht en voorzichtigheid. Vertrouw de waterreiniger niet

aan anderen toe zonder dat u zich, onder eigen verantwoording, ervan vergewist heeft dat deze tijdelijke

gebruiker de handleiding aandachtig heeft doorgelezen en op de hoogte is van de werking van de

waterreiniger. De waterreinigers mogen niet door kinderen of door niet getraind personeel worden gebruikt

Respecteer de waarschuwingen met betrekking tot de veiligheid die in de handleiding voor gebruik en

onderhoud van de eventuele hulpstukken staan, die gebruikt worden

Gebruik de waterreiniger niet wanneer:

- devoedingskabel of andere belangrijke onderdelen, zoals de hogedrukleiding, de veiligheidsinrichtingen,
het waterpistool en de straalbuis beschadigd zijn;

- de waterreiniger is omgevallen of wanneer er tegen aangestoten is;

- er duidelijk water uit de waterreiniger lekt;

In deze gevallen dient u de waterreiniger door een Gespecialiseerd Technicus te laten nakijken.

U dient speciaal op te letten wanneer u de waterreiniger in ruimtes gebruikt waarin voertuigen rijden die

de toevoerkabel, de hogedrukleiding of het waterpistool kunnen verpletteren of beschadigen;

Houd tijdens de werking de waterreiniger altijd onder toezicht en buiten het bereik van kinderen. Let

bijzonder goed op tijdens het gebruik bij kleuterscholen, verzorging- en rusthuizen. Hier kunnen kinderen,

bejaarden of gehandicapten zonder toezicht aanwezig zijn.

Voorat u de waterreiniger in werking stelt dient u hem op een droge, vlakke en stabiele ondergrond te zetten,

waar hij niet kan kantelen of vallen.

Verricht de handelingen die in de paragraaf “Stilstand” beschreven worden voordat u de waterreiniger

verplaatst.

Voordat u de waterreiniger start dient u kleding aan te trekken die afdoende bescherming biedt tegen

verkeerd uitgevoerde manoeuvres van de onder druk staande waterstraal. Gebruik de waterreiniger niet



in de nabijheid van personen die geen beschermende kleding dragen.

« De waterstralen onder hoge druk kunnen gevaarlijk zijn bij oneigenlijk gebruik. Richt de straal niet op
personen, dieren, elektrische apparatuur onder spanning of op de waterreiniger zelf.

« Houd tijdens het gebruik het waterpistool stevig vast. Wanneer u namelijk de hendel (24) activeert, dan
kunt u de reactiekracht van de hogedrukstraal ondergaan. De grootheid van deze terugslagkracht staat
in de tabel met technische gegevens (de terugslagkracht wordt uitgedruktin N waar 1 N = 0.1 kg).

« Richt de straal niet op u zelf of anderen om kleding of schoeisel te reinigen.

« Ter bescherming van het milieu mag de reiniging van voertuigen of machines met hydraulische circuits
alleen plaatsvinden in ruimtes die voorzien zijn van een adequate olieseparator.

« De banden van de voertuigen moeten op een afstand van niet minder dan 50 cm/19in gewassen worden
om te voorkomen dat de hogedrukstraal schade veroorzaakt. Een eerste symptoom van toegebrachte
schade aan een band is de kleurverandering ervan.

« Richt de hogedrukstraal niet op materiaal dat asbest bevat, of andere substanties die schadelijk voor de
gezondheid zijn.

« Gebruik de waterreiniger niet in de regen.

« Besteed extra aandacht aan hetgeen vermeld wordt in de paragraaf “Controle en aansluiting op het
elektriciteitsnet”.

« Besteed extraaandacht aan hetgeen vermeld wordt in de paragraaf “Werking met reinigingsproducten”.

- Laat de stekker niet in het stopcontact wanneer de waterreiniger niet werkt, en trek de stekker er altijd uit

VOOr het verrichten van ingrepen. Zet, in het bijzonder, de hoofdschakelaar (2) altijd op “0” Verwijder de

stekker uit het stopcontact en druk op de hendel (24) van het waterpistool om de eventuele restdruk te

elimineren en de veiligheidsblokkering (25) vast te zetten (Afb. 1 - Positie S):

- wanneer u de waterreiniger, ook voor korte tijd, onbeheerd achter laat;

- na afloop van het gebruik. Wacht altijd tot de waterreiniger geheel is afgekoeld voordat u reiniging of
onderhoud verricht.

Blokkeer tijdens het gebruik de hendel (24) van het waterpistool niet in de stand altijd open.

Trek de stekker niet uit het stopcontact door aan de kabel te trekken.

Plaats geen reductors of adapters tussen de stekker en het stopcontact.

Zorg ervoor dat de voedingskabel, de eventuele verlengsnoeren, de stekkers en de stopcontacten droog

blijven. Raak ze niet aan met natte handen.

Mocht de voedingskabel beschadigd zijn dan dient u, om gevaarlijke situaties te voorkomen, voor de

vervanging ervan contact op te nemen met de Fabrikant of met een Gespecialiseerd Technicus.

- Gebruik uitlsuitend gasolie voor autoaandrijvingen. Het gebruik van andere brandstoffen kan een
gevaar vormen.

« De waterreiniger tijdens de werking niet afdekken en niet in een ruimte plaaatsen waar de ventilatie
gecompromitteerd wordt. De schoorsteen (28) voor de afvoer van de rookgassen uit de ketel nooit afdekken.

« Wanneer de waterreiniger in gesloten ruimtes gebruikt wordt moet gecontroleerd worden of de uitlaatgassen
op passende wijze afgevoerd worden en of een correcte ventilatie gegarandeerd wordt (vergiftigingsgevaar).

« Buig u nooit over de schoorsteen (28), en raak deze nooit met de handen aan (brandwondengevaar).

WAARSCHUWING
« Indien de waterreiniger gebruikt wordt bij een omgevingstemperatuur die hoger is dan 40 °C/104 °F,
dan moet u het apparaat niet aan rechtstreeks zonlicht blootstellen.
« Indien de waterreiniger gebruikt wordt op een hoogte van meer dan 1000 m/3280 ft wendt uzich dan
tot een Gespecialiseerd Technicus voor een controle en een eventuele instelling van de brandstof.

5.1VooRAFGAANDE HANDELINGEN

« Rol de hoge drukleiding (7) geheel af.
Indien u over een model beschikt dat uitgerust is met een leidinghaspel (4), deblokkeert u dan dit systeem
door deringmoer (3) tegen de wijzers van de klok in te draaien; wikkel de benodigde hoeveelheid leiding
af door de haspel tegen de wijzers van de klok in te draaien met knop (5); blokkeer het systeem door de
ringmoer (3) met de wijzers van de klok mee te draaien.

« Bevestig op de aansluiting van de wateraanzuiging (35) een toevoerleiding met een binnendiameter
van 18 mm/0,7 in, en zet deze vast met een kabelklem. Operatie D van Afb. 2.

« Open de watertoevoerkraan, en kijk of er niet gedruppeld wordt. Operatie E van Afb. 2.

« Controleer of de hoofdschakelaar (2) en de knop voor de temperatuurregeling (27) in de uitgeschakelde
stand staan (positie “0”) en steek de stekker in het stopcontact. Operatie F van Afb. 2.



« Zet de hoofdschakelaar (2) op stand “1".
« Druk op hendel (24) van het waterpistool en wacht tot een doorlopende waterstraal naar buitenkomt.
« Zet de hoofdschakelaar (2) in stand “0” en sluit de straalbuis (17) aan op het waterpistool (16).

5.2 STANDAARDWERKING (Bl HOGE DRUK) MET Koup WATER

« Controleer of de knop voor de temperatuurregeling (27) in de uitgeschakelde stand staat (positie “0”) en
of de mondstukhouderkop (18) niet in de positie voor de afgifte van het reinigingsmiddel staat (zie ook
de paragraaf “Werking met reinigingsmiddelen”).

- Start opnieuw de waterreiniger door de hoofdschakelaar (2) op “1” te zetten.
Nota: Na deze start komt de waterreiniger onmiddellijk tot stilstand, aangezien het Total Stop systeem
geactiveerd wordt.

« Om de waterreiniger in werking te stellen en met het reinigen te beginnen, volstaat het de hendel (24)
van het waterpistool in te drukken.

« De drukwaarde kan worden afgelezen van de drukwijzer (30).

5.3 STANDAARDWERKING (Bl HOGE DRUK) MET WARM WATER

A ATTENTIE

« Tijdens de werkzaamheden van vullen/bijvullen van de gasolietank dient u erop te letten de tanks niet te
verwisselen. Indien u per ongeluk gasolie in het reservoir voor de reinigingsmiddelen giet dan dient u de
waterreiniger niet te gebruiken maar contact op te nemen met een Gespecialiseerd Technicus.

- Tijdens het vullen van de gasolietank dient u ervoor te zorgen geen vioeistof op de waterreiniger te morsen.
Mocht dit toch gebeuren wacht dan minstens 24 uur voordat u de waterreiniger in werking stelt, zodat de
mogelijk in het apparaat gemorste vloeistof kan verdampen.

- Verwijder de dop (32), zorg ervoor dat er geen vloeistof naar buiten stroomt (het wordt
geadviseerd een trechter te gebruiken die alleen voor dit doel gebruikt wordt), vul de tank
(maximuminhoud 201/ 5,3 US gal) met gasolie voor autoaandrijvingen en sluit de tank.

WAARSCHUWING

« Het gebruik van landbouwgasolie voor de verwarming veroorzaakt een overmatige vuilaanslag op
de brander en compromitteert de goede werking.

« Controleer of de mondstukhouderkop (18) niet in de stand voor de afgifte van het reinigingsmiddel staat
(zie ook de paragraaf “Werking met reinigingsmiddelen”).

- Start opnieuw de waterreiniger en zet de hoofdschakelaar (2) in stand “1".
Opmerking: tijdens het starten zal de waterreiniger, na het vertrek, onmiddellijk tot stilstand komen
omdat het Total Stop-systeem geactiveerd komt.

- Draai de knop voor de temperatuurregeling (27) zo, dat de gewenste temperatuur bereikt wordt.

« Om de waterreiniger in werking te stellen, en dus met het reinigen te beginnen, zal het volstaan de
hendel (24) van het waterpistool te activeren.

« De drukwaarde kan afgelezen worden van de drukindicator (30).

+ Indien u van de warmwaterwerking wilt overgaan naar de koudwaterwerking, dan zet u de knop voor
de temperatuurregeling (27) op “0".

WAARSCHUWING
« Controleer regelmatig het peil van de gasolie in de tank en vul de tank voordat hij geheel leeg raakt.

« De brander treedt ongeveer drie seconden na de opening van het waterpistool in werking en onderbreekt
de werking pas wanneer het waterpistool gesloten wordt, of wanneer de ingestelde temperatuur bereikt is.

5.4 WERKING MET HET REINIGINGSPRODUCT

A ATTENTIE

« De waterreiniger is ontworpen voor het gebruik met reinigingsproducten die door de Fabrikant worden
aanbevolen. Het gebruik van andere reiniging- of chemische producten kan van negatieve invioed zijn op
de veiligheid van de waterreiniger.



Zuig met name nooit vloeistoffen aan die oplosmiddelen, benzine, verdunningsmiddelen, aceton en
brandstofolie bevatten aangezien deze producten in vernevelde vorm uiterst brandbaar, explosief of
toxisch zijn.

« Lees aandachtig de voorschriften en waarschuwingen die op het etiket van het gebruikte reinigingsproduct
staan.

« Bewaar de reinigingsproducten op een veilige plek die ontoegankelijk is voor kinderen.

« Komt het product in aanraking met de ogen spoel de ogen dan onmiddellijk met water en wendt u
onmiddellijk tot arts. Neem de verpakking van het reinigingsproduct mee.

« Wordt het product per ongeluk ingeslikt probeer dan niet het braken te stimuleren maar wendt u onmiddellijk
tot een arts. Neem de verpakking van het reinigingsproduct mee.

« Tijdens het vullen van de tank met het reinigingsproduct, dient u er op te letten geen vioeistof op de
waterreiniger te morsen. Mocht dit wel gebeuren dan dient u tenminste 24 uur te wachten voordat u
de waterreiniger in werking stelt, zodat de vloeistof die mogelijk het apparaat is binnengedrongen kan
verdampen.

De aanbevolen reinigingsproducten zijn voor meer dan 90% biologisch afbreekbaar.

- Verwijder de dop (31), zorg ervoor dat geen vloeistof naar buiten stroomt (het wordt
geadviseerd een trechter te gebruiken die alleen voor dit doel gebruikt wordt), vul het reservoir
(maximuminhoud 4,51/ 1,2 US gal) en volg daarbij de aanwijzingen met betrekking tot de dosering op,
die op de verpakking van het reinigingsmiddel staan. Sluit het reservoir.

WAARSCHUWING

« Tijdens het vullen/bijvullen van het reservoir van het reinigingsmiddel dient u erop te letten de tanks
niet te verwisselen. Indien u perongeluk het reinigingsmiddel in de gasolietank giet, dan moet u de
waterreiniger niet gebruiken maar contact opnemen met een Gespecialiseerd Technicus.

« Raadpleeg voor de gebruikswijze het etiket van de verpakking van het reinigingsmiddel.

« Draai de ringmoer van de mondstukhouderkop (18) zoals schematisch weergegeven wordtin Afb. 1-a
en activeer vervolgens de hendel (24) van het waterpistool, waarna de afgifte van het reinigingsmiddel
van start gaat. Draai de ringmoer van de mondstukhouderkop (18) zoals schematisch weergegeven
wordt in Afb. 1-b om de hogedrukwerking te hervatten.

5.5 ONDERBREKING VAN DE WERKING (ToTAL SToP)
Door de hendel (24) van het waterpistool los te laten komt de waterreiniger automatisch tot stilstand. Drukt
u nu opnieuw op de hendel dan zal de waterreiniger weer normaal in werking treden.

A ATTENTIE

« Denkt u er aan dat wanneer de waterreiniger op Total Stop staat, de waterreiniger echter compleet in
werking is. Wanneer u de waterreiniger dus, ook voor zeer korte tijd, onbeheerd achterlaat, zet dan altijd de
hoofdschakelaar (2) op “07, trek de stekker uit het stopcontact en druk op hendel (24) van het waterpistool
om de eventuele restdruk te ontladen en de veiligheidsblokkering (25) vast te zetten (Afb. 1 - Positie S).

6 STILSTAND EN OPSLAG

Na afloop van de werkzaamheden brengt u de machine tot stilstand en bergt u hem weg.

6.1 STILSTAND

- Laat de waterreiniger enkele minuten met koud water werken.

« Sluit de watertoevoerkraan geheel.

« Haal het water uit de waterreiniger door hem enkele seconden te laten werken metingedrukte hendel (24)
van het waterpistool.

« Zet de hoofdschakelaar (2) op “0".

« Trek de stekker van de toevoer uit het stopcontact.

+ Elimineer de mogelijke restdruk uit de hogedrukleiding (7) door enkele seconden de hendel (24) van het
waterpistool ingedrukt te houden.

« Wacht tot de waterreiniger afgekoeld is.

—
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A ATTENTIE

« Wanneer de waterreiniger wordt afgekoeld moet u nagaan of:
- de waterreiniger niet onbeheerd wordt achtergelaten in aanwezigheid van kinderen, bejaarden of
gehandicapten zonder toezicht;
- de waterreiniger op een stabiele ondergrond geplaatst wordt en niet kan vallen;
- de waterreiniger niet in aanraking kan komen met, of in de onmiddellijke nabijheid staat van brandbaar
materiaal.

6.20rsLAG

« Rol de hogedrukleiding (7) zorgvuldig op, vermijd knikken.
Indien u over een model beschikt dat uitgerust is met een leidinghaspel (4), deblokkeert u dan dit systeem
door de ringmoer (3) tegen de wijzers van de klok in te draaien; wikkel de benodigde hoeveelheid leiding
om door de haspel met de wijzers van de klok mee te draaien met knop (5); blokkeer het systeem door
de ringmoer (3) met de wijzers van de klok mee te draaien.

« Rol de elektrische voedingskabel (14) zorgvuldig op.

« Plaats de waterreiniger met zorg op een droge en schone plek en zorg er daarbij voor de voedingskabel
en hogedrukleiding niet te beschadigen.

WAARSCHUWING
« De waterreiniger is gevoelig voor vorst.
In koude ruimtes, en om ijsvorming binnen in de waterreiniger te voorkomen, is het mogelijk om voér
de procedure voor “Stilstand” de waterreiniger een antivriesproduct voor auto’s te laten aanzuigen.
Raadpleeg hiervoor eerst een Gespecialiseerd Technicus aangezien de gepompte vloeistof de
pakkingen van de hoge drukpomp kan beschadigen. In koude ruimtes, en als het niet mogelijk is de
waterreiniger te beschermen zoals eerder beschreven, dient u de waterreiniger voér het starten in
een warme ruimte te brengen gedurende de tijd die nodig is om eventueel ijs te doen smelten.
Het niet naleven van deze simpele voorschriften kan ernstige schade aan de waterreiniger berokkenen.

7 REINIGING EN ONDERHOUD

A ATTENTIE

« Alleingrepen met betrekking tot reiniging en onderhoud mogen slechts worden uitgevoerd na de operaties
verricht te hebben die beschreven staan in de paragraaf “Stilstand”.
U dient er met name aan te denken de elektriciteitstoevoer altijd af te sluiten.

« Om de veiligheid van de waterreiniger te garanderen dient u uitsluitend originele vervangingsonderdelen
te gebruiken die door de Fabrikant zijn goedgekeurd en door hem geleverd worden.

« De rubber leidingen, de aansluitingen en de straalbuizen voor werking onder hoge druk zijn belangrijk
voor de veiligheid: gebruik uitsluitend de door de Fabrikant aanbevolen onderdelen.

7.1 GEwooN ONDERHOUD

Verricht de handelingen die beschreven worden in de paragraaf “Stilstand” en houd u aan de aanwijzingen
van onderstaande tabel.

TIJDSINTERVAL INGREEP

Bij ieder gebruik | - Controleer de toevoerkabel, de hogedrukleiding, de aansluitingen, het
waterpistool, de straalbuis.

Indien één of meerdere delen beschadigd zijn, gebruik de waterreiniger dan
absoluut niet en richt u tot een Gespecialiseerd Technicus.

Wekelijks + Reiniging filter/pakking wateraanzuiging (33).

Voor de reiniging volstaat het meestal het filter onder stromend water te houden
of met perslucht schoon te blazen. Ondervindt u problemen bij de reiniging dan
kunt u een ontkalkingproduct gebruiken of het filter vervangen. Richt u voor een
nieuw filter tot een bevoegde assistentiedienst. De reiniging van het filter in de
wateringang moet uitgevoerd worden door een Gespecialiseerd Technicus (zie

ook de paragraaf “Buitengewoon onderhoud”).
(wordt vervolgd op de volgende pagina)




TIJDSINTERVAL INGREEP

Maandelijks « Reiniging mondstuk (20)

Voor de reiniging volstaat het doorgaans de bijgevoegde naald (19) in het gat
van het mondstuk te steken. Mocht u niet de gewenste resultaten verkrijgen
vervangtu het mondstuk dan, en wendt u voor de aanschaf van het reservedeel
tot een bevoegd assistentiecentrum. Gebruik voor de vervanging een buissleutel
van 14 mm (niet bijgeleverd).

WAARSCHUWING

- Tijdens de werking mag de waterreiniger niet te veel lawaai produceren en mag er geen duidelijk
waarneembare water- of olielekkage zijn. Doen deze verschijnselen zich wel voor dan dient u de
waterreiniger te laten nakijken door een Gespecialiseerd Technicus.

7.2BuUITENGEWOON ONDERHOUD

A ATTENTIE

« Het buitengewone onderhoud mag alleen verricht worden door een Gespecialiseerd Technicus.

Houdt u bij buitengewoon onderhoud aan de aanwijzingen van onderstaande tabel.

TIJDSINTERVAL INGREEP
ledere 100 uur « Controle van het hydraulische circuit | « Reiniging mondstuk gasolie.
van de pomp. « Controle/vervanging gasoliefilter.

- Controle van de pompbevestiging |+ Controle/vervangingfilterin wateringang.
« Instelling elektroden.

ledere 200 uur - Vervanging oliepomp. - Controle schroefbevestiging pomp
« Controle kleppen aanzuiging/afgifte | « Controle regelklep pomp
pomp. « Controle beveiligingen
ledere 500 uur - Vervanging elektroden. + Reiniging ketel.
« Vervanging gasoliemondstuk. « Ontkalking spiraal.

WAARSCHUWING
» De gegevens van de tabel zijn van indicatieve aard.

8 SLOOP EN VERWERKING

De ontmanteling van de waterreiniger mag alleen verricht worden door gekwalificeerd personeel en in
overeenstemming met de heersende wetgeving van het land van installatie.

Met name duidt het symbool ===, op identificatieplaatje (12), erop dat het product niet samen met

huishoudelijk afval weggegooid mag worden.
Wend u tot het plaatselijke afvalverwerkingsbedrijf of tot uw verkoper.

A ATTENTIE

- Voordat u de waterreiniger sloopt dient u hem onbruikbaar te maken, door bijvoorbeeld de voedingskabel
door te snijden. Ook de onderdelen die een gevaar kunnen vormen voor kinderen moeten onbruikbaar
worden gemaakt, aangezien kinderen er mee kunnen gaan spelen.

9 ONGEMAKKEN, OORZAKEN EN OPLOSSINGEN

A ATTENTIE

« Voordat u ingrepen gaat verrichten dient u de handelingen van de paragraaf “Stilstand” uit te voeren.
Mocht u er niet in slagen de waterreiniger met behulp van de informatie uit onderstaande tabel weer
normaal in werking te stellen dan dient u zich te wenden tot een Gespecialiseerd Technicus.

—



ONGEMAKKEN

OORZAKEN

OPLOSSINGEN

Wanneer de
hoofdschakelaar (2) op
“1" gezet wordt gaan de
waterreiniger niet van start.
Denkt u ook aan de
nota van de paragraaf
“Onderbreking van de
werking (Total Stop)".

Er is een veiligheidsvoorziening
van de installatie waarop de
waterreiniger is aangesloten
in werking getreden (zekering,
differentiaalschakelaar, enz.).

Schakel de veiligheidsvoorziening terug.
Bij een nieuwe inwerkingtreding dient
u de waterreiniger niet te gebruiken en
moet u zich tot een Gespecialiseerd
Technicus wenden.

De stekker van de voedingskabel
is niet juist naar binnen gestoken.

Trek de stekker uit het stopcontact en
steek de stekker weer opnieuw naar
binnen

De waterreinigertrilt erg en
is lawaaiig.

Het filter/de pakking voor de
wateraanzuiging (33) en/of het
filter in de wateringang is vuil.

Neem de aanwijzingen in acht die in
de paragraaf “Gewoon onderhoud” en
“Buitengewoon onderhoud” staan.

De watertoevoer is onvoldoende.

Controleer of de kraan volledig open
is en of het bereik van de waterleiding
overeenkomt met hetgeen vermeld
wordt in de paragraaf “ Technische
kenmerken en gegevens”

De waterreiniger bereikt de
maximumdruk niet.

De mondstukhouderkop (18)
bevindt zich in de stand van lage
druk (Afb. 1-a).

Draai de mondstukhouderkop zoals
getoond wordt in Afb. 1-b.

Het watermondstuk (20) is
verstopt.

Vervang het mondstuk volgens hetgeen
vermeld wordt in de paragraaf “Gewoon
onderhoud".

Schaarse aanzuiging van
reinigingsproduct.

De mondstukhouderkop (18) staat
niet in de stand van lage druk
(Afb. 1-b).

Draai de mondstukhouderkop zoals
getoond wordt in Afb. 1-a.

Het gebruikte reinigingsproduct
is te viskeus

Gebruik een reinigingsproduct dat
aanbevolen wordt door de Fabrikant, en
houdt u aan de verdunningen die op het
plaatje staan.

Ontbreken van productin de tank.

Voeg product toe in de tank.

Er komt geen water uit het
watermondstuk (20).

Er ontbreekt water.

Controleer of de kraan van de
waterleiding volledig open is.

Mondstuk water is verstopt.

Reinig en/of vervang het mondstuk op
grond van hetgeen vermeld wordt in
de paragraaf “Gewoon onderhoud”.

De waterreiniger komt
tot stilstand tijdens de
werking.

Er is een veiligheidsvoorziening
van de installatie waarop de
waterreiniger is aangesloten
in werking getreden (zekering,
differentiaalschakelaar, enz.).

Schakel de veiligheidsvoorziening terug.
Bij een nieuwe inwerkingtreding dient
u de waterreiniger niet te gebruiken en
moet u zich tot een Gespecialiseerd
Technicus wenden.

Er is een amperometrische
beveiliging in werking getreden.

Houdtuaan hetgeenvermeld wordtinde
paragraaf “Veiligheidsvoorzieningen”.

De hoofdschakelaar (2) is
gedraaid, de motor bromt
maar gaat niet van start

De elektrische installatie en/of het
verlengsnoer zijn niet geschikt.

Houdt u aan hetgeen vermeld wordt in
de paragraaf “Controles en aansluiting
op het elektriciteitsnet”.

De waterreiniger geeft
geen warm water af.

Het gasoliepeil in de tank bevindt
zich onder het minimum.

Voeg gasolie toe.

Het gasoliefilter is verstopt.

Neem de aanwijzingen in acht die in de
paragraaf “Buitengewoon onderhoud”
staan.




{ TLUMACZENIE ORYGINALNYCH INSTRUKCJI

i Zapozna¢ sie doktadnie z trescia INSTRUKCJI - ZALECENIA

UWAGA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA oraz stosowa¢ w praktyce zawarte
i W niej wytyczne.

1 INFORMACJE OGOLNE

Gratulujac dokonania wyboru naszego produktu pragniemy przypomnie¢, ze zostat on pomyslany i
wykonany z zachowaniem najwyzszej uwagi dla bezpieczenstwa operatora, skutecznosci jego pracy oraz
ochrony srodowiska.

W celu zachowania tych charakterystyk przez dtugi czas zalecamy uwazna lekture niniejszego podrecznika
i zapraszamy do skrupulatnego przestrzegania jego zawartosci.

Szczegdlna uwage zachowac podczas lektury fragmentéw tekstu oznaczonego symbolem:

A UWAGA

Poniewaz zawierajg one wazne zalecenia dotyczace bezpieczeristwa podczas uzytkowania myjki.

Konstruktor nie moze ponosi¢ odpowiedzialnosci za szkody wynikajace z:

« Nieprzestrzegania zawartosci niniejszego podrecznika;

« Zastosowania myjki wodnej réznego niz wskazane w rozdziale ,,Przeznaczenie Zastosowania”;

« Zastosowania sprzeczne z obowiazujgcymi unormowaniami w zakresie bezpieczenstwa i zapobiegania
wypadkom przy pracy;

« Niepoprawna instalacja;

« Zaniedbania w planowanej konserwacji;

« Zmiany lub interwencje nieautoryzowane przez Konstruktora;

« Zastosowanie nieoryginalnych czesci zamiennych lub nieodpowiednich dla danego modelu myjki wodnej;

« Naprawy niewykonane przez technika specjaliste.

1.1 ADRES KONSTRUKTORA
W zakresie dotyczacym adresu Konstruktora myjki wodnej obowiazuje to, co podano na deklaracji zgodnosci
przytoczonej na koricu niniejszego rozdziatu podrecznika.

1.2STOSOWANIE | PRZECHOWYWANIE PODRECZNIKA UZYTKOWANIA | KONSERWACJI

Podrecznik uzytkowania i konserwacji rozumie¢ nalezy jako integralng czes¢ myjki wodnej i powinien by¢
on przechowywany do pdzniejszej konsultacji w miejscu chronionym, umozliwiajgcym szybka konsultacje
w przypadku zaistnienia takiej koniecznosci.

W podreczniku uzytkowania i konserwacji podane sa wazne uwagi dla bezpieczeristwa operatora i 0séb
otaczajacych go, a takze dla ochrony srodowiska naturalnego.

W przypadku uszkodzenia lub zaginiecia nowy egzemplarz podrecznika mozliwy jest do uzyskania u
wiasnego odsprzedawcy lub w autoryzowanym centrum obstugi technicznej.

W przypadku przekazania myjki wodnej do innego uzytkownika prosi sie o dotgczenie do niej takze
odpowiedniego podrecznika uzytkowania i konserwacji.

Dotozylismy wszelkich staran podczas opracowywania druku niniejszego podrecznika. Jesli jednak
okazatoby sie, ze zawiera on btedy, prosimy o zasygnalizowanie ich Konstruktorowi lub do autoryzowanego
centrum obstugi technicznej.

Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania bez uprzedzenia zmian, ktére uzna za niezbedne w
celu aktualizacji i korekty niniejszej publikacji.

Zabrania sie wszelkich form kopiowania, takze cze$ciowego, niniejszego podrecznika bez pisemnej zgody
Konstruktora.

1.3 OzNACZENIA | DEFINICJE

1.3.1 OzNACZENIA

Symbol: UWAGA
ktéry wyrdznia niektdre partie tekstu, oznacza duze prawdopodobieristwo szkéd wobec 0séb jesli nie
zostang wykonane odpowiednie zalecenia i wskazania.




Symbol: OSTRZEZENIE
ktéry wyréznia niektdre partie tekstu, oznacza mozliwos¢ uszkodzenia myjki wodnej jesli nie zostang
wykonane odpowiednie zalecenia.

1.3.2 DEFINICIE

- Technik specjalista osoba, zazwyczaj z centrum obstugi technicznej, odpowiednio przeszkolona i
upowazniona do dokonywania w myjcie wodnej czynnosci konserwacji nadzwyczajnej oraz napraw.
Interwencje w zakresie czesci elektrycznych powinny by¢ dokonywane przez technika specjaliste,
ktéry powinien by¢ jednoczesnie wykwalifikowanym elektrykiem, co oznacza, osobe zawodowo
przygotowang i przeszkolona do kontrolowania, instalowania i naprawy urzadzen elektrycznych zgodnie
z,zasadami sztuki” oraz zgodnie z obowigzujacymi normami krajowymi panstwa, w ktérym myjka wodna
jest zainstalowania.

- Total Stop: urzadzenie zatrzymujace prace myjki wodnej za kazdym razem, gdy zwalnia sie nacisk na
dzwignie pistoletu.

- Easy Start: urzadzenie utatwiajace uruchamianie myjki wodnej poprzez zmniejszenie cisnienia w
pierwszych chwilach jej pracy.

2 CHAREKTERYSTYKI I DANE TECHNICZNE

Scout 150 Scout 135

Classic | Extra Classic | Extra
PODLACZENIE ELEKTRYCZNE
Sie¢ zasilajaca 230V/1~50Hz
Moc pochtaniana 2,7 kw
Bezpiecznik 16A
PODLACZENIE HYDRAULICZNE
Maksymalna temperatura wody zasilajacej 40°C/104°F
Minimalna temperatura wody zasilajacej 5°C/41°F
Minimalny przeptyw wody zasilajacej 7001/h /185USgph 7501/h /198 US gph
Maksymalny przeptyw wody zasilajacej 08MPa / 8bar / 116psi
Maksymalna gtebokos¢ zalewania Om / 0ft
WYDAJNOSC
Przepltyw 5401/h / 143USgph 6001/h / 159 USgph
Cisnienie maksymalne 15MPa/ 150 bar /2176 psi 13,5MPa/ 135 bar/ 1958 psi
Maksymalna temperatura wyptywajacej wody 90°C-194°F
Sita odrzutu pistoletu wodnego 214N 228N
Poziom cisnienie dZzwiekowego 82dB(A)
Drgania ramienia operatora 1,7m/s
MASA | GABARYTY
Dtugos¢ x szeroko$¢ x wysokosé 890x500x820mm / 35x19,7x323in
Masa 85kg/18741b | 87kg/19181b [85kg/18741b | 87kg/191,81b
Pojemnos¢ zbiornika oleju napedowego 201 / 53USgal
Pojemnos¢ zbiornika detergentu 451/ 12USgal

Dante techniczne oraz charakterystyki maja charakter informacyjny. Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania wszelkich
zmian do urzadzenia, ktdre uzna za niezbedne.



2.1 IDENTYFIKACJA SKEADNIKOW

Zapoznac sie nalezy takze z ilustracjami 1 0 2 umieszczonymi na poczatku podrecznika uzytkowania i
konserwaciji.

1. Szybkoztaczka wejscia wody 19. Igta do czyszczenia dyszy
2. Wytacznik gtéwny 20. Dyszy
3. Dzwignia zwijania przewodu (tylko EXTRA) 21. Uchwyt lancy
4. Nawijarka przewodu (tylko EXTRA) 22. Szybkozlaczka przewodu wysokocisnieniowego
5. Zwijania przewodu (tylko EXTRA) (tylko CLASSIC)
6. Ztaczka wylotu wody (tylko CLASSIC) 23. Schowek na akcesoria (tylko CLASSIC)
7. Przewod wysokocisnieniowy 24. Dzwignia pistoletu wodnego
8. Wspornik akcesoriow 25. Blokada bezpieczenstwa pistoletu wodnego
9. Gniazdo pistoletu wodnego/przewodu lancy ~ 26. Uchwyt prowadzacy
10. Tabliczka ostrzegawcza 27. Pokretto regulacyjne temperatury
11. Schowek 28. Komin
12. Tabliczka identyfikacyjna 29. Tabliczka ostrzegawcza
13. Tabliczka ostrzegawcza 30. Manometr
14. Przewdd elektryczny zasilajacy 31. Korek zbiornika detergentu
15. Tabliczka “Gwarantowany poziom mocy 32. Korek zbiornika oleju napedowego
akustycznej” 33. Filtr wejscia wody
16. Pistolet wodny 34. Panel sterowania
17. Przew(d lancy 35. Uszczelka

18. Gtowica dyszy

2.2URzADZENIA ZABEZPIECZAJACE
Myjka wodna wyposazona jest w urzadzenia zabezpieczajace przedstawione ponizej.
a) Zabezpieczenie Amperometryczne

Jest to urzadzenie zintegrowane z wyfacznikiem (2) zatrzymujace prace myjki wodnej w przypadku

nadmiernej absorpcji energii elektrycznej, powodujac wyzwolenie wytacznika i powrdt do pozycji, 0"

W takim wypadku nalezy postepowac w nastepujacy sposéb:

- odfaczy¢ wtyczke z gniazdka elektrycznego;

- Wdusi¢ dzwignie (24) pistoletu wodnego w celu uwolnienia ewentualnego ci$nienia resztkowego;

- Odczeka¢ 10 - 15 minut aby myjka wodna ochtodzita sie;

- Sprawdzi¢, czy zastosowano sie do zalecer zawartych w paragrafie ,Sprawdzenia | Podlaczenia
Do Sieci Elektrycznej”, ze szczeg6lnym uwzglednieniem sprawdzenia ewentualnie zastosowanego
przedtuzacza;

- Ponownie podtaczyc¢ wtyczke do gniazdka i powtérzy¢ procedure uruchomienia opisang w paragrafie
»Funkcjonowanie”.

b) Vzawor bezpieczenstwa
Jestto zawdr cisnienia maksymalnego odpowiednio wytarowany, ktéry odprowadza nadmierne cisnienie
w sytuacji, gdyby miata powsta¢ anomalia w systemie regulacji cisnienia.

A UWAGA
« Wprzypadku ponownego zadziatania urzqdzenia zabezpieczajqcego absolutnie nie uzywac myjki wodnej
bez uprzedniego sprawdzenia jej przez technika specjaliste.
c) Zawor ograniczajacy/regulacyjny cisnienia.
Jest to zawdr, wyregulowany odpowiednio, ktéry umozliwia pompowanemu ptynowi powrét do
zasysania przez pompe zapobiegajac powstawaniu niebezpiecznych wzrostow cisnienia, w sytuagji
gdy zamyka sie pistolet wodny lub prébuje sie ustawi¢ wartosci cisnienia przekraczajace maksymalnie
dopuszczalne.

d) Termostat bezpieczenstwa kotta
Jest to urzadzenie zatrzymujace dziatanie palnika kiedy w obwodzie wodnym pojawia sie przegrzanie
w wyniku anomalii systemu regulacji temperatury.

e) Bezpiecznik braku wody
Jest to urzadzenie zatrzymujace dziatanie palnika w przypadku braku wody.

f) Urzadzenie blokujace dzwignie pistoletu wodnego.

—
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Jest to blokada bezpieczenstwa (25), ktéra po naduszeniu umozliwia zablokowanie dzwigni (24) pistoletu
wodnego (16) w potozeniu zamknietym zapobiegajac jego przypadkowemu wigczeniu (patrz takze
rys. 1, pozycja S).

2.3 PRZEZNACZENIE ZASTOSOWANIA

A UWAGA

 Myjka wodna przeznaczona jest wytqcznie do nastepujqcych zastosowari:
- mycie pojazddw, maszyn, budynkow, narzedzi, itp. przy pomocy zimnej wody, zewentualnym dodatkiem
detergentow przewidzianych przez Konstrukctora
- dystrybucji detergentéw przewidzianych przez Konstruktora;
- odkamieniania i przetykania rur przy pomocy odpowiednich akcesoriow przewidzianych przez
Konstruktora
- wodnego piaskowania przedmiotdéw przy pomocy odpowiednich akcesoriéw przewidzianych przez
Konstruktora
+ Myjka wodna nie powinna by¢ stosowana do mycia osdb, zwierzqt, aparatury elektrycznej pod napieciem,
przedmiotow delikatnych ani samej myjki wodnej.
+ Myjka wodna nie jest odpowiednia do stosowania jej w miejscach gdzie wystepujq szczegdlne warunki,
jak na przyktad atmosfera korozyjna lub wybuchowa.
« W celu zastosowania myjki na poktadzie pojazddw, statkéw lub samolotéw nalezy zwrdcic sie do stuzb
obstugi technicznej Konstruktora, gdyz mogq okazac sie konieczne dodatkowe zalecenia
Wszelkieinne zastosowanie uwazasie za niewtasciwe. Konstruktor niemoze ponosi¢ odpowiedzialnosci
za szkody wynikajqce z zastosowan niewfasciwych lub btednych.

3 ODPAKOWYWANIE

A UWAGA

« Podczas czynnosci odpakowywania nalezy postugiwac sie rekawicami i okularami ochronnymi w celu
unikniecia obrazer dfoni oraz oczu.

« Elementy opakowania (woreczki plastikowe, zszywki, itp.) nie powinny pozostawac w zasiegu dzieci jako
potencjalne Zrédta zagrozenia.

« Utylizacja elementéw opakowania powinna by¢ dokonywana zgodnie z obowiqzujqcymi unormowaniami
w kraju, w ktérym myjka wodna zostata zaisntalowana.
W szczegdInosci woreczki oraz opakowania z materiatow plastycznych nie powinny by¢ pozostawiane w
srodowisku, jako szkodliwe dla niego.

+ Po odpakowaniu myjki wodnej nalezy upewnic sie co do jej kompletnosci.
W przypadku wqtpliwosci absolutnie nie uzywac myjki wodnej, lecz nalezy zwrdcié sie do upowaznionego
centrum obstugi technicznej, ktore zleci przeprowadzenie sprawdzenia przez technika specjaliste.

3.1 TABLICZKA IDENTYFIKACYJNA | TABLICZKI OSTRZEGAWCZE

Zapoznac sie nalezy takze z ryc.1 umieszczonymi na poczatku podrecznika uzytkowania i konserwacji.
Tabliczka identyfikacyjna (12) podaje numer seryjny oraz podstawowe charakterystyki techniczne myjki
wodnej.

Tabliczki ostrzegawcze (10; 13) informujag o ewentualnym ryzyku resztkowym, w tym: o zakazie stosowania
myjki wodnej o ile przedtem instrukcja uzytkowania i konserwacji nie zostata doktadnie przeczytana, a
takze o zakazie stosowania myjki wodnej do mycia oséb, zwierzat, aparatury elektrycznej oraz tejze myjki.
Tabliczka ostrzegawcza (29): informuja o ewentualnych zagrozeniach, jakie moga pojawic sie podczas
uzytkowania myjki wodnej, a doktadniej.

Tabliczka ostrzegawcza (15): zawiera warto$¢ gwarantowanego poziomu mocy akustycznej myjki wodne;j.

A UWAGA

« Po odpakowaniu myjki wodnej sprawdzic, czy tabliczka identyfikacyjna oraz tabliczki ostrzegawcze sq
czytelne i na swoich miejscach. W przeciwnym przypadku zwrdcic sie do odsprzedawcy lub do centrum
obstugi technicznej celu ich przywrécenia.

118 « Jeslipodczas uzytkowania tabliczka identyfikacyjna lub tabliczki ostrzegawcze zniszczq sie nalezy zwréci¢



sie do odsprzedawcy lub do centrum obstugi technicznej celu ich przywrdcenia.

3.2WyYPOSAZENIE STANDARTOWE
Upewnic sie, czy w opakowaniu nabytego produktu zawarte sa nastepujace elementy
« myjka wodna wysokocisnieniowa SCOUT:
« przewod wysokocisnieniowy podawania z szybkoztaczka (tylko CLASSIC)
« beben na przewdd wysokoci$nieniowy wraz z przewodem wysokocisnieniowym (tylko EXTRA)
+ Przewdd lancy
« Pistolet wodny
« koperta na akcesoria zawierajaca:
- dyszy
- igta do czyszczenia dyszy
- szybkoztaczka wejscia zasysania wody
- filtr zasysania wody
- podrecznik uzytkowania i konserwacji;
- certyfikat gwarancji;
Jesli wystepujg w tym zakresie jakie$ problemy, zwrécic sie do odsprzedawcy lub do upowaznionego
centrum obstugi technicznej.

3.3 AKCESORIA OPCJONALNE

A UWAGA

« Akcesoria opcjonalne nieodpowiednie majq szkodliwy wptyw na funkcjonowanie myjki wodnej i
mogq uczynic je niebezpiecznym. Stosowac wytqcznie akcesoria opcjonalne oryginalne zalecane przez
Konstruktora.

Co sie tyczy zaleceri ogdlnych ostrzezeri w zakresie bezpieczeristwa, instalacji i konserwacji akcesoriéw
opcjonalnych, nalezy zapoznac sie z towarzyszqca im dokumentacjq.

« Niektore z akcesoriéw posiadajq maksymalnqg temperature zastosowania nizszq od maksymalnej
temperatury osiqganej przez myjke: w przypadku tych akcesoriow nalezy ograniczyc temperature dziatajgc
na pokretle (27).

Mozliwe jest uzupetnienie wyposazenia standartowego myjki wodnej o bogatg game akcesoriéw:
W celu ich zakupu zgtosic sie do sprzedawcy lub autoryzowanego centrum serwisowego

3.3.1 AKCESORIA OPCJONALNE Z MAKSYMALNA TEMPERATURA ZASTOSOWANIA PONIZEJ 90 °C/194 °F

« Sonda do sptukiwania: maksymalna temperatura uzycia 60 °C/140 °F.

+ Przewdd lancy dyszy obrotowej: maksymalna temperatura uzycia 60 °C/140 °F (istnieje réwniez wersja
profesjonalna z maksymalna temperaturg uzycia 100 °C/212 °F).

« Lanca do mycia podtdég: maksymalna temperatura uzycia 60 °C/140 °F.

« Obrotowa szczotka wodna: maksymalna temperatura uzycia 60 °C/140 °F.

4 INSTALACJA

Zapoznac sie nalezy takze z ryc. 2 umieszczong na poczatku podrecznika uzytkowania i konserwacgji.

4.1 MONTAZ AKCESORIOW

a) Zamontowac stafg profesjonalng dysze wachlarzowa (20) na kotpaku oprawy dyszy (18), dokrecajac do
oporu za pomoca klucza rurowego 14 mm (nie jest dostarczony). Czynnos¢ A na Rys. 2.

Przykreci¢ koncédwke przewodu wysokiego cisnienia (7) (bok bez szybkoztaczki do CLASSIC) (strona
bez szybkoztacza) na gwint pistoletu wodnego (16) i docisng¢ mocno przy pomocy kluczy statych 17
mm (nie na wyposazeniu). Czynno$¢ B z rys. 2.

Podtaczy¢ do pistoletu wodnego (16) przewdd lancy (17) i doktadnie przykreci¢. Czynno$¢ G z rys. 2.
Rozwina¢ przewdd wysokocisnieniowy (7), wlozy¢ szybkoztaczke (22) do ztaczki wylotu wody (6), wkrecic
i dokreci¢ recznie do oporu pierscien (tylko CLASSIC). Czynnos¢ C na Rys. 2.

e) Zatozyc filtr ssawny wody z uszczelkg (33) do kroéca wlotu wody (1) wktadajac wystajaca czesé filtra do
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srodka krodca i zakreci¢ do oporu kréciec doptywu wody (35). Czynnosé D z rys. 2.
4.2 SPRAWDZENIA | PODLACZENIE DO SIECI WODOCIAGOWE)

OSTRZEZENIE

« Zasilanie wodociggowe powinno by¢ w stanie zagwarantowac odpowiedni przeptyw wody na potrzeby
myjki wodnej, w tym zakresie zapoznac sie z wartosciami podanymi w tabeli danych technicznych.
W przypadku wqtpliwosci zwrdcic sie do technika specjalisty.

« Nie zasila¢ myjki wodnej przy pomocy wody o temperaturze przekraczajqgcej 40 °C/ 104 °F lub nizszej
niz5°C/41°F.

- Cisnienie wody zasilajqcej nie powinno byc wyzsze niz 0,8 MPa /8 bar / 116 psi.

« Nie uruchamiac myjki wodnej przy gtebokosci zalania przekraczajqcej 0 m /0 ft.

« Nie uruchamia¢ myjki wodnej bez zasilania z sieci wodociggowej.

« Nie zasila¢ myjki wodnej wodq stonq lub zawierajqcq zanieczyszczenia. Gdyby zaistniata taka sytuacja,
pozostawic pracujqcq przez kilka minut myjke wodnq zasilana czystq wodq.

A UWAGA

« Przestrzegac zalecen dotyczqcych podtqczenia do sieci wodociggowej obowiqzujgcych w kraju, w ktérym
myjka wodna jest instalowana.

4.3 SPRAWDZENIA | PODLACZENIE DO SIECI ELEKTRYCZNEJ

A UWAGA

« Zleci¢ sprawdzenie technikowi specjaliscie, czy zasilanie instalacji elektrycznej jest zgodne z danymi
podanymina tabliczceznamionowej (12) umieszczonejna myjce wodnej. W szczegdlnoscinapiecie zasilania
nie powinno réznic sie od podanego na tabliczce znamionowej bardziej niz + 5%.

« Podtqczenie do sieci elektrycznej powinno by¢ zlecone wykwalifikowanemu elektrykowi, zgodnie z
zaleceniami normy IEC 364 lub ich odpowiednikami obowiqzujqcymi w kraju, w ktérym myjka wodna
bedzie stosowana. Zwtaszcza gniazdko elektryczne, do ktérego podtqczona bedzie myjka wodna
powinno byc¢ wyposazone w przewdd uziemienia, odpowiedni bezpiecznik (jego wartos¢ podana jest na
tabliczce znamionowej oraz w tabeli danych technicznych) oraz powinno by¢ chronione wytqcznikiem
magnetotermicznym réznicowym o czutosci nie przekraczajqcej 30 mA.

« Gdyby okazafto sie, ze kabel zasilajqcy jest zbyt krétki, mozliwe jest zastosowanie przedtuzacza upewniwszy
sie, ze nie przekracza on 10m /32,8 ft,i ze przekrdj przewodSw wynosiw nim przynajmniej 1,5 mm? oraz, ze
wtyczka i gniazdko sq typu hermetycznego. W celu zapewnienia zachowania tych zalecen nalezy zwréci¢
sie do wykwalifikowanego elektryka.

Nieodpowiednie przedfuzacze mogq stanowic zagrozenie.

5 FUNKCJONOWANIE

A UWAGA

« Uzytkowanie myjki wodnej wymaga uwagi i ostroznosci. Nie powierza¢ osobom trzecim myjki wodnej
nie upewniwszy sie, na wtasnq bezposrednio odpowiedzialnos¢, czy okazjonalny uzytkownik uwaznie
zapoznatsie z niniejszym podrecznikiem i zna zasady uzytkowania myjki wodnej. Myjki wodne nie powinny
by¢ uzytkowane przez dzieci lub nieprzeszkolony personel.

« Stosowac sie do zalecen bezpieczeristwa zawartych w podreczniku uzytkowaniaikonserwacjiewentualnych
akcesoriéw opcjonalnych, jakie zostanq zastosowane.

« Nie uzywac myjki wodnej w przypadki, gdy:

- przewdd zasilajgcy lub inne wazne czesci, jak przewdd wysokiego cisnienia, urzqdzenia bezpieczeristwa,
pistolet wodny i lanca sq uszkodzone
- myjka wodna przewrdci sie lub zostata poddana silnym uderzeniom;
- widoczne sq oczywiste wycieki wodly.
W takich przypadkach zleci¢ sprawdzenie myjki wodnej przez technika specjaliste.
« Szczegdlnqg uwage poswiecic nalezy uzytkowaniu myjki wodnej w srodowiskach, w ktdrych znajdujq sie
120 poruszajqce sie pojazdy, ktére mogq przygniesc lub uszkodzi¢ przewdd zasilajgcy, przewdd wysokiego



cisnienia, pistolet wodny, itp.

« Podczas pracy myjka wodna powinna znajdowac sie pod nadzorem i poza zasiegiem dzieci. Szczegdlnie
wieka uwage przyktadac nalezy do uzytkowania w przedszkolach, domach opiekii domach sanatoryjnych,
gdyz w tych miejscach mogq znajdowac sie dzieci, osoby starsze lub niepetnosprawne bez opieki.

« Przed uruchomieniem myjki wodnej zadbac o umieszczenie jej w miejscu suchym, na powierzchni réwnej
iw stabilnym potozeniu, aby uniknqgc¢ jej upadku lub przewrdcenia sie.

« Wykona¢ czynnosci opisane w paragrafie ,Zatrzymanie” przed przestawieniem myjki wodnej.

« Przed uruchomieniem myjki wodnej natozy¢ odziez gwarantujgcq odpowiedniq ochrone przed btednq
manipulacjq strumieniem wody pod cisnieniem. Nie stosowa¢ myjki wodnej w poblizu 0séb, jesli nie maja
one na sobie odziezy ochronnej.

- Strumienie wody pod wysokim cisnieniem mogq byc¢ niebezpieczne, jesli zostanq niewtasciwie uzyte. Nie
kierowac strumienia wody w strone osob, zwierzqt, aparatury elektrycznej pod napieciem, ani samej myjki
wodnej.

« Podczas uzytkowania mocno trzymac pistolet wodny, gdyz podczas postugiwania sie dzwigniq (24) jest
sie poddanym sile odrzutu strumienia wody pod wysokim cisnieniem. Wielkos¢ tej sity odrzutu podana jest
w tabeli danych technicznych (sita odrzutu wyrazona jest w N, gdzie 1N = 0,1 kg).

« Nie kierowac strumienia wody w strone siebie lub innych oséb w celu zmycia odziezy lub obuwia.

« Dla zachowania czystosci Srodowiska naturalnego mycie silnikéw samochodowych lub maszyn
wyposazonych w instalacje hydrauliczne powinno by¢ wykonywane jedynie w pomieszczeniach
wyposazonych w odpowiednie separatory olejowe.

+ Opony pojazddéw samochodowych powinny by¢ zmywane z odlegtosci nie mniejszej niz 50 cm /19 in w
celu zapobiezenia uszkodzenia ich przez strumieri wody. Pierwszq oznakq uszkodzenia spowodowanego
w oponie jest zmiana jej ubarwienia.

« Nie kierowac strumienia wody w strone materiatéw zawierajqgcych azbest lub inne substancje szkodliwe
dla zdrowia.

« Nie uzytkowac myjki wodnej na deszczu.

« Zwracac szczegblng uwage na zachowanie wskazéwek zawartych w paragrafie ,Sprawdzenia i
podtqgczenie do sieci elektrycznej’.

« Zwracac szczegdIng uwage na zachowanie wskazowek zawartych w paragrafie ,Funkcjonowanie z
uzyciem detergentu’”.

« Jeslimyjka wodna nie pracuje nie pozostawiac jej z wtyczkq wiqczonq do gniazdka elektrycznego i zawsze
odtqczac przed przystgpieniem do jakichkolwiek interwencji. A doktadniej zawsze ustawiac wytqcznik
gtéwny (2) w pofozeniu 0] wyjqc wtyczke z gniazdka elektrycznego, wdusi¢ dZzwignie (24) pistoletu
elektrycznego celu spuszczenia ewentualnego cisnienia resztkowego i ustawi¢ w potozeniu zablokowane
dzwignie bezpieczeristwa (25) (rys. 1 - pozycja S).

- przed pozostawieniem bez nadzoru, chocby na krétki czas myjki wodnej:
- po uzyciu odczekac takze az myjka wodna catkowicie ochtodzi sie przed wszelkim myciem lub
konserwacjq

« Podczas uzytkowania nie blokowac dzwigni (24) pistoletu wodnego w pofozeniu zawsze otwartym

+ Nie wyjmowac wtyczki z gniazdka elektrycznego pociqgajqc za przewdd zasilajqcy.

« Nie zaktada¢ zadnych reduktoréw lub adapteréw pomiedzy wtyczkq a gniazdko elektryczne.

« Utrzymywac przewod zasilajqcy, ewentualne przedtuzacze, wtyczkii gniazdka w stanie suchym. Nie dotykac
ich mokrymi rekami.

« Jesli okazatoby sie, ze przewdd zasilajqcy jest uszkodzony, w celu jego wymiany, aby uniknq¢ powstania
zagrozeri, zwrdcic sie do technika specjalisty.

« Uzywa¢ wytqcznie oleju napedowego. Uzycie kazdego innego paliwa moze by¢ przyczynq
niebezpieczeristwa.

« Podczas pracy nie przykrywac¢ myjki wodnej i nie ustawiac jej w miejscu, gdzie nie ma zapewnionej
wentylacji. Nigdy nie przykrywac komina (28) wylotu gazéw spalinowych kotta

« Kiedy myjka wodna stosowana jest w pomieszczeniach zamknietych nalezy dopilnowac, aby gazy
spalinowe byty odpowiednio wydalane na zewnqtrz, upewnic sie, czy zapewniona jest wtasciwa wentylacja
(niebezpieczeristwo zatrucia).

« Nigdy nie nachyla¢ sie nad kominem (28) ani nie dotyka¢ go rekoma (niebezpieczeristwo poparzenia).

POUCZENIE
- Jezeli uzywa sie myjki wodnej w temperaturze otoczenia powyzej 40 °C/104 °F, nie zostawia¢ jej na



bezposrednie dziatanie promieni stonecznych.
« Jezeli myjka wodna jest uzywana powyzej wysokosci 1000 m/3280 ft n.p.m., zgtosi¢ sie do
Wyspecjalizowanego Technika w celu przeprowadzenia kontroli i ewentualnej regulacji paliwa.

5.1CzyNNOSCI WSTEPNE

+ Rozwing¢ catkowicie przewdd wysokocisnieniowy (7).
Jezelidysponuje sie modelem ze zwijaczem do weza (4), odblokowac urzadzenie obracajac pierscien (3) w
kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara; rozwingé wymagana ilos¢ weza przekrecajac zwijaczw
kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara za pomoca gatki (5); zablokowac urzadzenie obracajac
pierscien (3) w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara.

« Zamocowac na kré¢cu doptywu wody (35), przewod zasilajacy o Srednicy wewnetrznej 18 mm/0,7 in,
sciskajac go za pomoca specjalnego kotnierza zaciskowego. Czynno$¢ D z rys. 2.

« Otworzy¢ kran zasilania wodga sprawdzajac, czy nie pojawiaja sie przecieki. Czynnos¢ E z rys. 2.

« Upewnic sig, czy wytacznik gtéwny (2) pokretto regulacyjne temperatury (27) znajduje sie w potozeniu
wylgczonym (potozenie,0") i wtozyc wtyczke do gniazdka elektrycznego; CzynnoS¢ F zrys. 2.

« Ustawic¢ wytacznik gtéwny (2) w potozeniu,, 1"

« Wdusi¢ dzwignie (24) pistoletu wodnego i odczekac az pojawi sie ciggty strumien wody.

« Ustawi¢ wytacznik gtéwny (2) w potozeniu,0"i podtaczyc do pistoletu wodnego (16) przew(d lancy (17)
dokrecajac do konca.

5.2 FUNKCJONOWANIE STANDARDOWE (POD WYSOKIM CISNIENIEM) Z ZIMNA WODA

« Ustawic pokretto regulacji temperatury (27) w potozeniu, 0" Upewni¢ sie, czy glowica mocowania dysz (18)
nie znajduje sie w potozeniu wydawania detergentu (patrz takze paragraf ,Praca z detergentem”).

+ Uruchomi¢ ponownie myjke wodnga ustawiajac w potozeniu, 1" wytacznik gtéwny (2).
Uwaga: podczas takiego trybu uruchamiania myjka wodna zatrzyma sie natychmiast po rozpoczeciu
pracy, gdyz uruchamia sie urzadzenie Total Stop.

+ W celu uruchomienia myjki wodnej rozpoczynajac w taki sposéb czynnosci mycia wystarczy poruszyc
dzwignie (24) pistoletu wodnego.

« Wartos¢ cidnienia jest odczytywane na wskazniku cisnienia (30).

5.3 FUNKCJONOWANIE STANDARDOWE (POD WYSOKIM CISNIENIEM) GORACA WODA

A UWAGA

« Podczas czynnoscinapetniania/ uzupetniania zbiornika oleju napedowego, zwrdci¢ uwage, aby nie pomyli¢
zbiornikéw. Jesli przez pomytke zostanie wlany olej napedowy do zbiornika detergentu nie uzywac myjki
wodnej i wezwac technika specjaliste.

« Podczas czynnosci napetniania zbiornika oleju napedowego zwrdcic uwage, by nie rozla¢ ptynu na myjke
wodng. Gdyby cos takiego miato miejsce, odczekac przynajmniej 24 godziny przed uruchomieniem myjki
wodnej, aby umozliwi¢ odparowanie ptynu, ktéry ewentualnie przedostatby sie do wnetrza urzqdzenia

« Odkrecic¢ korek (32) i uwazajac, aby nie rozla¢ ptynu (zaleca sie zastosowanie lejka przeznaczonego tylko
do tego celu) napetic¢ zbiornik (pojemnos¢ maksymalna 20 ) olejem napedowym do napedu; zakreci¢
korek.

OSTRZEZENIE

« Stosowanie rolniczego oleju napedowego do ogrzewania lub czyszczenia powoduje osady nadmierne
na palniku zaktdcajac jego whasciwe funkcjonowanie.

« Upewnic sig, czy gtowica mocowania dysz (18) nie znajduje sie w potozeniu wydawania detergentu (patrz
takze paragraf ,Praca z detergentem”).

+ Uruchomi¢ ponownie myjke wodnga ustawiajac w potozeniu, 1" wytacznik gtéwny (2).
Uwaga: podczas takiego trybu uruchamiania myjka wodna zatrzyma sie natychmiast po rozpoczeciu
pracy, gdyz uruchamia sie urzadzenie Total Stop.

« Obréci¢ pokretto regulacji temperatury (27) a nastepnie ustawic zadang temperature.

« W celu uruchomienia myjki wodnej rozpoczynajac w taki sposéb czynnosci mycia wystarczy poruszyc
dzwignie (24) pistoletu wodnego.

« Wartos¢ cis$nienia jest odczytywane na wskazniku cisnienia (30).



« Jesli zamierza sie przejs¢ od pracy z ciepta woda do pracy z zimna woda, ustawic¢ pokretto regulacji
temperatury (27) w potozeniu 0"

POUCZENIE

« Sprawdzac okresowo poziom oleju napedowego w zbiorniku i uzupetni¢ go przed catkowitym jego
oproznieniem.

« Palnik uruchamia sie po uptywie okoto trzech sekund od otwarcia pistoletu wodnego i przerywa swa
prace kiedy zamyka sie pistolet wodny lub kiedy zostata osiggnieta wymagana temperatura.

5.4 FUNKCJONOWANIE Z UZYCIEM DETERGENTU

A UWAGA

« Myjka wodna zaprojektowana zostata w celu uzytkowania jej z detergentami zalecanymi przez
Konstruktora.
Stosowanie innych detergentéw lub srodkéw chemicznych moze mie¢ negatywny wplyw na bezpieczeristwo
myjki wodnej.
W szczegdlnosci nalezy wystrzegac sie zasysania ptynéw zawierajqcych rozpuszczalniki, benzyne, aceton
i oleje palne, gdyz produkty te po rozpyleniu stajq sie wyjqtkowo tatwopalne, wybuchowe i toksyczne.

« Uwaznie przeczytac zalecenia i ostrzezenia podane na etykiecie stosowanego detergnetu.

« Detergenty przechowywac w miejscu bezpiecznym i niedostepnym dla dzieci,

« W przypadku kontaktu z oczami przemyc¢ je natychmiast woda i zgtosi¢ sie niezwtocznie do lekarza
zabierajqc ze sobg opakowanie detergentu

« Wprzypadku potkniecia nie doprowadzac do torsji i zgtosic sie niezwtocznie do lekarza zabierajqc ze sobq
opakowanie detergentu

« Podczas czynnosci napetniania zbiornika oleju napedowego zwrdci¢ uwage, by nie rozla¢ ptynu na myjke
wodng. Gdyby cos takiego miato miejsce, odczekac przynajmniej 24 godziny przed uruchomieniem myjki
wodnej, aby umozliwi¢ odparowanie ptynu, ktdry ewentualnie przedostatby sie do wnetrza urzqdzenia.

Zalecane detergenty ulegajg biodegradacji powyzej 90%

« Odkrecic korek (31) i uwazajac, aby nie rozla¢ ptynu (zaleca sie zastosowanie lejka przeznaczonego tylko
do tego celu) napetic¢ zbiornik (pojemnos¢ maksymalna 4,5 1) przestrzegajac zalecen zwigzanych z
dozowaniem wskazanych na etykiecie opakowania detergentu; zakrecic¢ korek.

OSTRZEZENIE

« Podczas czynnosci napetniania/uzupetniania zbiornika detergentu, zwréci¢ uwage, aby nie pomyli¢
zbiornikéw. Jesli przez pomytke zostanie wlany detergent do zbiornika oleju napedowego, nie uzywac
myjki wodnej i zwrécic sie do technika specjalisty.

« Wzakresie zasad stosowania detergentu zapoznad sie zzawartoscia tabeli oraz etykiety na opakowaniu
detergentu

« Dla zainicjowania czynnosci podawania detergentu postuzyc sie glowiczka mocowania dyszy (18), jak
to przedstawiono schematycznie narys. 1-a, a nastepnie uruchomi¢ dzwignie (24) pistoletu wodnego.
Postugiwac sie gtowiczka mocowania dyszy (18) jak to przedstawiono schematycznie na rys 1-b dla
przywrécenia dziatania pod wysokim cisnieniem.

5.5PRZERYWANIE FUNKCJONOWANIA (TOTAL SToP)

Po zwolnieniu nacisku z dzwigni (24) pistoletu wodnego myjka wodna zatrzymuje sie automatycznie.
Myjka wodna rozpoczyna swa normalng prace po ponownym nacisnieciu na dzwignie pistoletu wodnego.

A UWAGA

« Przypomina sie, ze kiedy myjka wodna znajduje sie w trybie Total Stop nadal pozostaje w petni wigczona.,
zatem przed pozostawieniem jej bez nadzoru, nawet na krétki czas, zawsze ustawiac wytqcznik gtowny (2)
w potozeniu 07 wyjqc wtyczke z gniazdka elektrycznego, wdusi¢ dzwignie (24) pistoletu elektrycznego
celu spuszczenia ewentualnego cisnienia resztkowego i ustawi¢ w potozeniu zablokowane dzwignie
bezpieczeristwa (25) (rys. 1 - pozycja S).
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6 ZATRZYMANIE | PRZESTAWIENIE W SPOCZYNEK

Po zakonczeniu czynnosci mycia przystapi¢ do zatrzymania oraz do odstawienia w stan spoczynku myjki
wodnej.

6.1 ZATRZYMANIE

« Uruchomi¢ myjke wodna na kilka minut zzimna woda.

« Zamknac¢ catkowicie kurek zasilania w wode.

« Oprézni¢ z wody myjke wodng pozostawiajac jg na kilka sekund wigczona przy pomocy dzwigni (24)
pistoletu wodnego.

« Ustawi¢ wytacznik gtéwny (2) w potozeniu,0"

 Wyjac wtyczke zasilajaca z gniazdka elektrycznego.

« Usunac¢ ewentualne cisnienie resztkowe pozostate w przewodzie wysokiego cisnienia (7) przytrzymujac
wduszona przez kilka sekund dzwignie (24) pistoletu wodnego.

« Odczekac az myjka wodna ochtodzi sie.

A UWAGA

« Podczas chtodzenia myjki wodnej nalezy zwrdci¢ uwage:
- aby nie pozostawia¢ myjki wodnej bez nadzoru jesli w poblizu znajdujq sie dzieci, osoby starsze lub
niepetnosprawne bez opieki
- aby ustawic¢ myjke wodng w potozZeniu stabilnym bez zagrozenia upadkiem;
- aby nie ustawiac¢ myjki wodnej w stycznosci lub w bezposrednim sqsiedztwie materiatow palnych.

6.2 PRZESTAWIENIE W SPOCZYNEK

« Nawing¢ starannie przewdd wysokocisnieniowy (7), unikajac zagiec.
Jezeli dysponuje sie modelem ze zwijaczem do weza (4), odblokowac urzadzenie obracajac pierscien (3)
w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara; nawina¢ waz przekrecajac zwijacz w kierunku
zgodnym do ruchu wskazéwek zegara za pomoca gatki (5); zablokowac urzadzenie obracajac pierscier (3)
w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara.

« Zwing¢ ostroznie przewdd zasilajacy (14).

« Odstawic ostroznie myjke wodng w miejsce suche i czyste, zwracajac uwage, by nie uszkodzi¢ przewodu
zasilajgcego i przewodu wysokoscisnieniowego.

UWAGA
+ Myjka wodna nie lubi mrozéw.

W pomieszczeniach nieogrzewanych w celu unikniecia tworzenia sie lodu wewnqtrz myjki wodnej
mozliwe jest przed przystgpieniem do procedury ,Zatrzymania” zassa¢ do myjki samochodowy ptyn
przeciwzamarzajqcy po uprzedniej konsultacji ztechnikiem specjalistq, gdyz wpompowany ptyn mégtby
uszkodzic¢ uszczelki pompy wysokiego cisnienia.

W pomieszczeniach nieogrzewanych jesli nie jest mozliwe zabezpieczenie myjki wodnej w sposéb opisany
poprzednio, przed jej ponownym uruchomieniem nelezy przestawic jq do pomieszczenia cieptego w celu
stopienia ewentualnego lodu utworzonego w jej wnetrzu.

Niezastosowanie sie do tych prostych zaleceri moze doprowadzic¢ do powaznych uszkodzer myjkiwodnej.

7 CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

A UWAGA

« Kazda czynnos¢ czyszczenia i konserwacyjna powinna by¢ wykonywana jedynie po wykonaniu czynnosci
opisanych w paragrafie ,,Zatrzymanie”.
Przede wszystkim pamietac nalezy o tym, by zawsze odlqczac zasilanie elektryczne.

+ W celu zapewnienia bezpieczeristwa myjki wodnej stosowac jedynie oryginalne czesci zamienne
dostarczane przez Konstruktora lub przez niego zatwierdzone.

« Przewody gumowe, ztqczki oraz lance wysokiego cisnienia majq duze znaczenie dla bezpieczeristwa:
stosowac wytqcznie zalecane przez Konstruktora.



7.1 KONSERWACJA ZWYCZAINA

Wykona¢ czynnosci opisane w paragrafie ,Zatrzymanie” i zastosowac sie do tego, co przytoczono w

ponizszej tabeli.

ODSTEPY MIEDZY
KONSERWACJAMI

RODZAJ CZYNNOSCI

Przy kazdym uzyciu

« Kontrola przewodu zasilania, przewodu wysokocisnieniowego, ztaczek,
pistoletu wodnego, przewodu lancy.
Gdyby okazalo sig, ze jeden lub wiecej elementéw jest uszkodzonych
absolutnie nie uzywac myjki wodnej i zwrocic sie do technika specjalisty.

Raz na tydzien

Czyszczenia filtra doptywowego wody (33)

W celu wyczyszczenia zazwyczaj wystarcza przemyc¢ filtr pod strumieniem
biezacej wody lub przedmuchaé go sprezonym powietrzem. W trudniejszych
przypadkach zastosowac srodek odkamieniajacy lub wymienic¢ zwracajac sie
0 zakup czesci zamiennej do autoryzowanego centrum obstugi technicznej.
Czyszczenie wewnetrznego filtra wlotu wody musi by¢ wykonane
przez Wyspecjalizowanego Technika (odsyta sie rowniez do paragrafu
,Konserwacja nadzwyczajna”).

Raz na miesigc

Czyszczenie dyszy (20)

W celu czyszczenia, zazwyczaj wystarcza przesunac przez otwér dyszy igte (19)
znajdujaca sie na wyposazeniu. Jesli nie udaje sie osiaggnac¢ zadowalajacych
rezultatéw nalezy zwrdcic sie do upowaznionego centrum obstugi technicznej.
przy uzyciu. Klucza rurowego 14 mm (nie na wyposazeniu).

OSTRZEZENIE

+ Podczas pracy myjka wodna nie powinna absolutnie by¢ zbyt hatasliwa a pod nig nie powinno by¢

wida¢ ewidentnych $ladéw wyptywu wody lub oleju.
Gdyby jednak coc takiego zaistniato, zleci¢ sprawdzenie maszyny przez technika specjaliste.

7.2 KONSERWACJA NADZWYCZAJNA

A UWAGA

« Czynnosci konserwacji nadzwyczajnej powinny by¢ wykonywane wytqcznie przez technika specjaliste.

W zakresie konserwacji nadzwyczajnej przestrzegac nalezy zalecer zawartych w ponizszej tabeli.

ODSTEPY MIEDZY c
KONSERWACJAMI RODZAJ CZYNNOSCI
Co 100 godzin - Kontrola instalacji hydraulicznej | - Kontrola/wymiana filtra oleju
pompy napedowego.
+ Kontrola mocowania pompy «Kontrola/wymiana filtra
« Regulacja elektrod. wewnetrznego wody.
« Czyszczenie dyszy oleju napedowego.
Co 200 godzin « Wymiana oleju w pompie « Kontrola zaworu regulacyjnego
« Kontrola zaworéw pompy.
zasysajacych / podajacych pompy | « Kontrola urzadzer zabezpieczajacych.
« Kontrola dokrecenia srub pompy
Co 500 godzin « Wymiana elektrod + Czyszczenie kotta.
« Wymiana dyszy oleju napedowego | « Kontrolaurzadzen zabezpieczajacych.

OSTRZEZENIE

« Dane podane w tabeli maja charakter orientacyjny.

125



=

8 ZLtOMOWANIE I UTYLIZACJA

Ztomowanie elementéw myjki wodnej powinno by¢ dokonywane jedynie przez wykwalifikowany personel
i zgodnie z obowigzujacymi unormowaniami w kraju, w ktérym myjka wodna zostata zainstalowana.

W szczegllnosci symbol === znajdujacy sie na tabliczce identyfikacyjnej (12) wskazuje, ze produkt nie
powinny by¢ utylizowany facznie z odpadami komunalnymi.
Dla uzyskania dodatkowych informacji nalezy zwracac sie do lokalnych stuzb oczyszczania lub do swego

sprzedawcy.

A UWAGA

+ Przed dokonaniem ztomowania myjki wodnejnalezy uczynic jq nieuzywalng, na przyktad odcinajqc kabel
zasilajqcy i unieszkodliwiajqc te jej czesci, ktére mogltyby stanowic zagrozenie dla dzieci postugujqcych sie

myjka wodna dla zabawy.

9 NIEDOGODNOSCI, PRZYCZYNY, SRODKI NAPRAWCZE

A UWAGA

« Przed przystgpieniem do ktdrejkolwiek z interwencji wykonac czynnosci opisane w paragrafie

n»Zatrzymanie”.

Jesli nie udatoby sie przywrdci¢ poprawnego funkcjonowania myjki wodnej za pomocq informacji
zawartych w ponizszej tabeli, nalezy sie zwrdci¢ do technika specjalisty.

NIEDOGODNOSCI

PRZYCZYNY

SRODKI NAPRAWCZE

Po ustawieniu wytacznika (2) w
potozeniu ,1” myjka wodna nie
uruchamia sie.

Nalezy przypomniec sobie tres¢
noty z paragrafu ,Przerywanie
funkcjonowania (Total Stop)”.

Zadziatato urzadzenie
zabezpieczajace instalacji, do
ktérej podtaczona jest myjka
wodna (bezpiecznik, wytacznik
réznicowy itp.)

Przywréci¢ urzadzenie
zabezpieczajace.

W przypadku kolejnego
zadziatania nie uzywac¢ myjki
wodnej i zwrécic sie do technika
specjalisty.

Wtyczka przewodu zasilajacego
nie jest dobrze wtozona.

Odtaczy¢ wtyczke z zasilajaca z
gniazdka elektrycznego i wiozy¢
poprawnie.

Myjka wodna silnie wibruje i jest
hatasliwa

Filtr ssawny wody z uszczelka (33)
i/lub wewnetrzny filtr wlotu
wody jest brudny.

Zastosowac sie do wskazéwek
zawartych w paragrafie
~Konserwacja zwyczajna” i
»~Konserwacja nadzwyczajna”

Zasilanie wodne
niewystarczajace.

jest

Sprawdzi¢, czy kurek jest
catkowicie otwarty i czy
cisnienie w sieci wodociggowej
jest zgodne ze wskazaniami z
paragrafu ,Charakterystyki i
dane techniczne”.

Myjka wodna nie osigga
maksymalnego cisnienia.

Glowica mocowania dyszy (18)
jest w potozeniu niskiego
cisnienia (rys. 1- pozycja a).

Postepowac wedtug wskazéwek
zawartych narys. 1-potozenieb.

Dysza (20) jest zuzyta.

Wymieni¢ dysze zgodnie z
tym, co podano w paragrafie
~konserwacja zwyczajna".

(c.d. na nastepnej stronie)




NIEDOGODNOSCI

PRZYCZYNY

SRODKI NAPRAWCZE

Stabe zasysanie detergentu

Glowica mocowania dyszy (18)
jest w potozeniu niskiego
ci$nienia (rys. 1 - pozycja b).

Postepowac wedtug wskazéwek
zawartych narys. 1-potozeniea.

Stosowany detergent jest zbyt
lepki.

Zastosowac zalecany przez
konstruktora detergent (patrz
tabela detergentéw), zachowujac
rozciehnczenie podane na
etykiecie.

Brak produktu w zbiorniczku.

Dodac produkt.

Z dyszy (20) nie wydobywa sie
woda.

Brak wody

Sprawdzi¢, czy kurek sieci
wodociggowej jest catkowicie
otwarty.

Zatkana dysza wodna

Oczyscic i/lub wymieni¢ dysze
wedtug wskazéwek zawartych
w paragrafie ,Konserwacja
zwyczajna".

Myjka wodna zatrzymuje sie
podczas pracy

Zadziatato urzadzenie
zabezpieczajace instalacji, do
ktérej podtaczona jest myjka
wodna (bezpiecznik, wytacznik
réznicowy itp.)

Przywréci¢ urzadzenie
zabezpieczajace.

W przypadku kolejnego
zadziatania nie uzywac myjki
wodnej i zwrécic sie do technika
specjalisty.

Zadziatato amperometryczne
urzadzenie zabezpieczajace.

Zastosowac sie do wskazéwek
zawartych w paragrafie
~Urzadzenia zabezpieczajace”.

Po obrdéceniu wytacznika
gtéwnego (2) silnik brzeczy, ale
nie uruchamia sie.

Instalacja elektryczna e/lub
przediuzacz sg nieodpowiednie

Zastosowac sie do wskazéwek
zawartych w paragrafie
»Sprawdzenia i podiaczenie do
sieci elektrycznej”.

Myjka wodna nie podaje wody
cieptej.

Poziom oleju napedowego jest
ponizej minimum

Dodac¢ oleju napedowego.

Zanieczyszczony filtr oleju
napedowego.

Postepowac¢ zgodnie ze
wskazaniami z paragrafu
~Konserwacja nadzwyczajna".
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TRADUGAO DAS INSTRUGCOES ORIGINAIS
A . i Leia e tenha em conta as indicagbes deste MANUAL DE
ATENGAO : INSTRUGOES - ADVERTENCIAS DE SEGURANCA.

1 INFORMACOES GERAIS

Cumprimentando-os pela vossa escolha, desejamos lembrar-lhes que este produto foi projectado e
construido prestando a maxima atencdo a seguranca do operador, a eficiéncia de seu trabalho e a proteccéo
do ambiente.

A fim de preservar estas caracteristicas no tempo, recomendamos a cuidadosa leitura deste manual e
convidamos a seguir escrupulosamente tudo quanto se encontra nele escrito.

Uma atencéo especial deve ser reservada a leitura das partes de texto indicadas com o simbolo:

A ATENCAO
ja que contém importantes instru¢des de seguranca para o uso da hidrolimpadora.
O fabricante ndo deve ser considerado responsavel pelos danos derivantes de:
« Inobservancia de quanto contido no presente manual;
- Utilizacoes da hidrolimpadora diferentes daquelas expostas no paragrafo “Destinagao de Uso”;
« Utilizagdes em contraste com as normativas vigentes em matéria de seguranca e prevencao dos acidentes
de trabalho.
« Instalacdo incorrecta:
« Caréncia na manutencdo prevista:
+ Modificacées ou intervengdes ndo autorizadas pelo Fabricante.
« Uso de pecas de reposicdo néo originais ou ndo adequadas ao modelo de hidrolimpadora;
« Reparos nao efectuados por um Técnico Especializado.

1.1 ENDEREGO DO FABRICANTE

No que diz respeito ao endereco do Fabricante da hidrolimpadora, faz fé quanto indicado na declaragao
de conformidade presente no final desta seccao do manual.

1.2UTiLizagAo E CoNSERVAGAO DO MANUAL DE Uso E MANUTENGAO

O manual de uso e manutencdo deve ser considerado parte integrante da hidrolimpadora e deve ser
conservado, para futuras referéncias, em um lugar protegido, que permita sua pronta consulta em caso
de necessidade.

No manual de uso e manutencéo encontram-se indicadas importantes adverténcias para a seguranca do
operador e de quem o circunda, bem como para o respeito do ambiente.

Em caso de deterioracdo ou perda, devera ser solicitada uma nova cépia ao préprio revendedor ou a um
centro de assisténcia autorizado.

Em caso de passagem de propriedade da hidrolimpadora para outro utilizador, solicita-se a gentileza de
incluir também o manual de uso e manutencéo.

Procuramos fazer o melhor trabalho possivel na elaboracdo do texto do presente manual. Todavia, caso
fossem encontrados erros, solicitamos a gentileza de sinaliza-los ao Fabricante ou a um centro de assisténcia
autorizado.

Além disso, o Fabricante se reserva o direito de executar, sem aviso prévio, todas as modificagdes necessarias
para a actualizagao e a correccdo desta publicacdo.

E proibida qualquer reproducéo, mesmo que parcial, do presente manual, sem a autorizacio escrita do
Fabricante.

1.3SiMBOLOGIA E DEFINICOES

1.3.1Si1mMBOLOGIA

O simbolo: A ATENCAO
que contra distingue certas partes de texto, indica a forte possibilidade de danos a pessoa se nao forem
seguidas as respectivas prescri¢oes e indicagdes.



O simbolo: ADVERTENCIA
que contra distingue certas partes de texto, indica a possibilidade de danificar a hidrolimpadora, se ndo
forem seguidas as respectivas instrucdes.

1.3.2 DEFINICOES

- Técnico Especializado: pessoa geralmente do centro de assisténcia, especialmente treinada e autorizada
a efectuar intervengdes de manutencédo extraordinaria e reparos na hidrolimpadora.
As intervencdes nas partes eléctricas devem serem efectuadas por um Técnico Especializado que seja
também um Electricista Qualificado, ou seja, uma pessoa profissionalmente habilitada e treinada na
verificacdo, instalacdo e reparos de aparelhos eléctricos, dentro das normas da boa técnica e, de acordo
com as normativas vigentes no pais no qual a hidrolimpadora esta instalada.

- Total Stop: dispositivo que para o funcionamento da hidrolimpadora toda vez que a alavanca da
hidropistola é solta.

- Easy Start: dispositivo que facilita a partida da hidrolimpadora abaixando a pressao nos primeiros
instantes de funcionamento.

2 CARACTERISTICAS E DADOS TECNICOS

Scout 150 Scout 135
Classic | Extra Classic | Extra
CONEXAO ELECTRICA
Rede de alimentacéo 230V/1~50 Hz
Poténcia absorvida 2,7kW
Fusivel 16 A
CONEXAO HIDRAULICA
Méxima temperatura agua de alimentagao 40°C/104°F
Minima temperatura dgua de alimentacao 5°C/4°F
Minima vazdo agua de alimentagao 7001/h / 185USgph | 7501/h / 198 US gph
Maxima pressdo agua de alimentacao 08MPa / 8bar / 116 psi
Maxima profundidade de pesca Om / 0ft
PERFORMANCE
Vazao maxima 5401/h / 143USgph 6001/h / 159USgph
Pressao maxima 15MPa/ 150 bar/ 2176 psi 13,5MPa/ 135 bar/ 1958 psi
Maxima temperatura de saida da dgua 90°C-194°F
Forca de reaccdo na hidropistola 214N | 228N
Nivel de pressdo sonora 82dB(A)
Vibracédo braco operador 1,7m/s
PESO E DIMENSOES
Comprimento x largura x altura 890x500x820mm / 35x19,7x323in
Peso 85kg/ 187410 | 87kg/ 191,810 | 85kg/ 187410 ] 87kg/ 191,810
Capacidade reservatorio 6leo Diesel 201 / 53USgal
Capacidade reservatorio detergente 451/ 12USgal

As caracteristicas e os dados técnicos sao indicativos.
O Fabricante se reserva o direito de executar todas as modificagdes consideradas oportunas no aparelho.

2.1IpenTiIFICACAO DOS COMPONENTES
Fazer também referéncia as figuras 1 e 2, colocadas no inicio do manual de uso e manutengao.

1. Juncdo entrada agua 4. Dispositivo enrolamento tubo (somente EXTRA)
2. Interruptor geral 5. Puxador dispositivo enrolamento tubo (somente EXTRA)

3. Anelrosqueado dispositivo enrolamento 6. Juncdo saida dgua (somente CLASSIC)
tubo (somente EXTRA) (continua na pagina seguinte)

12
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Identificacdo dos Componentes (continua)

7. Tubo alta pressao 22. Engate rdpido tubo alta presséo (somente CLASSIC)
8. Suporte acessérios 23. Bolso para acessorios (somente CLASSIC)
9. Sede para hidropistola/tubo lanca 24. Alavanca hidropistola

10. Placa“Ler o manual antes...” 25. Trava de seguranca trava hidropistola

11. Bolso porta objectos 26. Guiador

12. Placa de identificacdo 27. Manopla regulagao agua

13. Placa“Nao borrifar pessoas...” 28. Chaminé

14, Cabo eléctrico de alimentacdo 29. Placa“Atencao superficies quentes”

15. Placa“Poténcia sonora garantida” 30. Indicador de pressao

16. Hidropistola 31. Tampa reservatdrio detergente

17. Tubo lanca 32. Tampa reservatério 6leo Diesel

18. Cabeca porta bico injector 33. Filtro/guarnicao aspiracdo dgua

19. Agulha de limpeza do bico injector 34. Painel de comando

20. Bico injector 35. Jungao aspiragdo agua

21. Dispositivo apoio lanca

2.2DisPosITIVOS DE SEGURANGA
A hidrolimpadora é dotada dos dispositivos ilustrados a seguir:
a) Protector amperimétrico.
E um dispositivo integrado ao interruptor (2) que péra o funcionamento da hidrolimpadora em caso
de super absorcao de corrente eléctrica, fazendo accionar o préprio interruptor para a posicao “0".
Caso intervenha é necessario proceder como segue:
- desligar a tomada do ponto de corrente;
- pressionar a alavanca (24) da hidropistola de maneira a descarregar a eventual presséo residual;
- aguardar 10+15 minutos de maneira que a hidrolimpadora esfrie;
- verificar que tenham sido respeitadas as prescricdes contidas no paragrafo “Verificagoes e Conexao
comaLinhaEléctrica”, com referéncia especial a verificacdo da extenséo eventualmente empregada;
- conectar novamente a tomada eléctrica ao ponto de corrente e repetir o procedimento de partida
descrito no paragrafo “FUNCIONAMENTO”".

b) Valvula de seguranca
E uma vélvula de maxima pressdo, oportunamente calibrada pelo Fabricante, que descarrega a
sobrepressao caso se verifique uma anomalia no sistema de regulacéo da presséo e/ou da temperatura.

A ATENCAO
« No caso de intervengao repetitiva de tal dispositivo de seguranga, ndo utilizar, em hipétese alguma, a
hidrolimpadora sem que a mesma tenha sido antes verificada por um Técnico Especializado.

c) Valvula de limitagao/regulacao da pressao.
E uma valvula, oportunamente calibrada pelo Fabricante, que impede o surgimento de pressdes
superiores aquelas maximas permitidas, fazendo a vazao de fluido em excesso refluir para a aspiragao
da bomba.

d) Terméstato de limitacao/regulacéo da temperatura.
E um dispositivo que impede que a temperatura maxima seja ultrapassada.

e) Seguranca para falta de agua.
E um dispositivo que impede o funcionamento do queimador em caso de falta de agua.

f) Dispositivo de bloqueio da alavanca da hidropistola.
E uma trava de seguranca (25) que permite bloquear a alavanca (24) da hidropistola (16) na posicdo de
fechamento, prevenindo funcionamentos acidentais (ver também a Fig. 1, posicao S).

2.3 DesTiNAGAO DE Uso

A ATENCAO

« A hidrolimpadora é exclusivamente destinada aos seguintes usos:



- lavagem de veiculos, maquinarias, edificios, ferramentas, etc. com dgua fria, eventualmente adicionada
de detergentes previstos pelo Fabricante;

- distribui¢do de detergentes previstos pelo Fabricante;
- desincrustagdo e desobstrucdo de tubulagdes, por meio de acessorios especiais previstos pelo Fabricante;
- hidrojacteamento de areia de objectos, por meio de acessdrios especiais previstos pelo Fabricante.

« A hidrolimpadora néo deve ser utilizada para lavar pessoas, animais, aparelhos eléctricos sob tensao,
objectos delicados ou a prépria hidrolimpadora.

« Ahidrolimpadora nédo é adequada para ser utilizada em ambientes que apresentem condi¢des particulares
como, por exemplo, atmosferas corrosivas ou explosivas

« Para a utilizagdo a bordo de veiculos, navios ou aviées, dirigir-se ao servico de assisténcia técnica do
Fabricante, jd que podem serem necessdrias prescricées adicionais.

Qualquer outro uso é considerado impradprio.

O Fabricante ndo pode ser considerado responsdvel por eventuais danos derivantes de usos

improprios ou errados.

3 DESEMBALAGEM

A ATENCAO

« Durante as operagdes de desembalagem, é necessdrio vestir luvas e éculos de protecgdo, a fim de evitar
danos as mdos e aos olhos.

+ Os elementos da embalagem (sacos de pldstico, grampos, etc.) ndo devem ser deixados ao alcance das
criangas, jd que sdo potenciais fontes de perigo.

« Aeliminag@o dos componentes da embalagem deve ser executada em conformidade com as normativas
vigentes no pais onde a hidrolimpadora foi instalada.
Em especial, sacos e embalagens de material pldstico ndo devem ser abandonados no ambiente, jd que
danificam o mesmo.

« Apds ter desembalado a hidrolimpadora, é necessdrio certificar-se da sua integridade. Em caso de duvida, a
hidrolimpadora néo deve ser utilizada em hipdtese alguma, tornando-se necessdrio dirigir-se a um centro
de assisténcia autorizado, que fard com que a mesma seja verificada por um Técnico Especializado.

3.1PLACA DE IDENTIFICAGAO E PLACAS DE ADVERTENCIA

Fazer também referéncia a figura 1, presente no inicio do manual de uso e manutencdo. A placa de
identificacdo (12) indica o nimero de série e as principais caracteristicas técnicas da hidrolimpadora.

As placas de adverténcia (10,13) informam sobre os eventuais riscos residuais, tais como: proibicdo da
utilizagdo da hidrolimpadora sem que antes o manual de uso e manutencgao tenha sido cuidadosamente
lido; proibicdo da utilizacdo da hidrolimpadora para lavar pessoas, animais, aparelhagens eléctricas e a
propria hidrolimpadora.

Placa de adverténcia (29): informa sobre o perigo de queimaduras devidas ao contacto com as partes
quentes situadas nas proximidades da propria placa.

Placa de adverténcia (15): informa sobre o valor de poténcia sonora garantida da hidrolimpadora

A ATENCAO

« Apds ter desembalado a hidrolimpadora, verificar que a placa de identificagdo e as placas de adverténcia
estejam presentes e legiveis. Caso contrdrio dirigir-se ao revendedor ou a um centro assisténcia autorizado
para a sua troca.

- Se durante o uso a placa de identificagdo ou as placas de adverténcia vierem a se deteriorar, dirigir-se ao
revendedor ou a um centro de assisténcia autorizado para a sua troca.

3.2DotacAo Pabrio

Certificar-se que os seguintes elementos estejam contidos na embalagem do produto que foi adquirido:
« Hidrolimpadora de alta pressao SCOUT;

« Tubo de descarga de alta pressdo com engate rapido (somente CLASSIC);

- Dispositivo enrolamento tubo completo de tubo de descarga de alta pressao (somente EXTRA);

« Hidropistola;

« Tubo lanca;
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« Envelope dos acessdrios contendo:
- bico injector
- agulha de limpeza do bico injector;
- juncgdo aspiragao agua;
- filtro/guarnicéo aspiracao agua;
- manual de uso e manutencéo;
- certificado de garantia
Caso haja problemas, dirigir-se ao revendedor ou a um centro de assisténcia autorizado.

3.3 AcessORrios OPCIONAIS

A ATENCAO

« Acessdrios opcionais ndo adequados prejudicam o funcionamento da hidrolimpadora e a tornam perigosa.
Utilizar exclusivamente acessérios opcionais originais recomendados pelo Fabricante.
No que diz respeito das prescrigdes gerais, as adverténcias de seguranga, a instalacGo e a manutengdo dos
acessorios opcionais, € necessdrio fazer referéncia a documentagdo que os acompanha.

« Alguns acessorios tém uma temperatura mdxima de utilizagdo inferior aquela mdxima alcangdvel pela
hidrolimpadora. Portanto, com tais acessdrios, é necessdrio limitar a temperatura agindo oportunamente
namanopla (27).

E possivel integrar a dotacdo padrao da hidrolimpadora com a rica gama de acessérios a seguir:
Para sua aquisicédo dirigir-se ao revendedor ou a um centro de assisténcia autorizado.

3.3.1ACESSORIOS OPCIONAIS COM TEMPERATURA MAXIMA DE UTILIZAGAO INFERIOR A 90°C/194°F

« Sonda purga tubos: temperatura maxima de utilizagdo 60°C/140°F.

« Tubo lanca bico injector rotativo: temperatura maxima de utilizacdo 60°C/140°F (também existe uma
versao profissional com temperatura de utilizacdo de 100°C/212¢F).

« Lanca para lavagem pisos temperatura méxima de utilizagdo 60°C/140°F.

« Hidroescova giratéria: temperatura maxima de utilizacao 60°C/140°F.

4 INSTALACAO

Também fazer referéncia a figura 2, presente no inicio do manual de uso e manutencao.

4.1 MoNTAGEM DOS ACESSORIOS

a) Montar o bico injector profissional com cone fixo (20) na cabeca porta bico injector (18) apertando-o
bem com uma chave de 14 mm (ndo em dotacao). Operagao A da Fig. 2.

b) Aparafusar a extremidade do tubo alta pressao (7) (lado sem engate rapido para CLASSIC) no filete da
hidropistola (16) e apertar firmemente com duas chaves fixas de 17 mm (ndo em dotacéo). Operagao
B da Fig. 2.

¢) Engatar o tubo lanca (17) na hidropistola (16) e apertar firmemente. Operagao G da Fig. 2.

d) Desenrolar o tubo alta pressao (7), inserir a juncdo de engate rapido (22) a juncao de saida da dgua (6),
aparafusar e apertar o anel rosqueado de modo firme com as méos (somente CLASSIC). Operacao C
da Fig. 2.

e) Inserir ofiltro/guarni¢ao aspiracao agua (33) najuncao entrada agua (1) prestando atengdo em posicionar
olado saliente dofiltro na parte interna da juncao e aparafusar firmemente a juncdo aspiragcao agua (35).
Operacao D da Fig. 2.

4.2 VEerIFicAcoEs E CoNExAO com A Rebe HiDRAuLICA

ADVERTENCIA
« A alimentacéo hidraulica deve ser tal a poder garantir uma adequada alimentacado de dgua para a
hidrolimpadora, para tanto fazer referéncia aos valores indicados na tabela dados técnicos.
Em caso de duvidas dirigir-se a um Técnico Especializado.
« Néo alimentar a hidrolimpadora com agua a temperatura superior a40°C/104 °F ou inferior a 5°C/41°F.
« A pressdo da dgua de alimentacdo néo deve ser superior a 8 bar/116 psi.
« Néo fazer a hidrolimpadora funcionar com profundidades de pesca superiores a 0 m/0 ft.



« Néo fazer a hidrolimpadora funcionar sem alimentagdo hidraulica.
« Nao alimentar a hidrolimpadora com dgua salmourada ou contendo impurezas. Caso isso venha a
acontecer, fazer a hidrolimpadora funcionar por alguns minutos com 4gua limpa.

A ATENCAO

« Ater-seas prescrigoes de conexdo a rede hidrdulica vigentes no pais no qual a hidrolimpadora for instalada.

4.3 VEerIFICACOES E CONEXAO com A LINHA ELECTRICA

A ATENGAO

« Fazerum Técnico Especializado verificar que a alimentagéo da instalagéo eléctrica estejaem conformidade
com os dados indicados na placa de identifica¢do (12) posta na hidrolimpadora.

Em especial, a tenséo de alimentagdo néo deve diferir de + 5% daquela indicada na placa.

« Aconexao arede eléctrica deve ser predisposta por um Electricista Qualificado, em atendimento d norma
IEC 364 ou a normas equivalentes em vigor no pais onde a hidrolimpadora for utilizada. Em especial,
a tomada de corrente a qual se liga a hidrolimpadora deve ser munida de condutor de terra, de fusivel
adequado (o valorestd indicado na placa de identificacdo e na tabela dados técnicos) e deve ser protegida
por um interruptor magnetotérmico diferencial de sensibilidade néo superior a 30 mA.

« Caso o cabo de alimentacdo seja muito curto, é possivel utilizar uma extensao, certificando-se que esta
ndo ultrapasse 10m/32,8 ft., que a seccdo dos condutores sejam de pelo menos 1,5 mm?e que a tomada e
o ponto de corrente sejam do tipo estanque. Para respeitar todas estas prescrigdes serd necessdrio dirigir-se
aum Electricista Qualificado.

As extensoes inadequadas podem serem perigosas.

5 FUNCIONAMENTO

A ATENGAO

« Autilizagdo da hidrolimpadora requer atengéo e prudéncia. Néo confiar a hidrolimpadora a terceiros sem

tera certeza, sobre apropria e directa responsabilidade, que o usudrio ocasional tenha lido cuidadosamente

este manual e conhega o uso da hidrolimpadora. As hidrolimpadoras nédo devem ser usadas por criangas

ou pessoas ndo treinadas.

Respeitar as adverténcias de seguranga contidas no manual de uso e manutengdo dos eventuais acessdrios

opcionais que séo utilizados.

Nao utilizar a hidrolimpadora no caso em que:

- O cabo de alimentagdo ou outras partes importantes como o tubo de alta presséo, os dispositivos de
seguranca, a hidropistola e a langa estejam danificados;

- A hidrolimpadora tenha tombado ou tenha sofrido fortes choques;

- Existam evidentes vazamentos de dgua

Em tais casos fazer com que um Técnico Especializado verifique a hidrolimpadora.

Atencao especial deve ser reservada ao uso da hidrolimpadora em ambientes nos quais haja veiculos em

movimento, que podem amassaroulesionaro cabo de alimentagao, o tubo de alta pressao, a hidropistola, etc.

Durante o funcionamento, manter sempre a hidrolimpadora sob vigilancia e fora do alcance das criangas.

Em especial, prestar grande aten¢do quando for utilizada préximo a creches, casas de saude e casa de

repouso jd que, em tais locais pode haver criangas, pessoas idosas ou deficientes fisicos sem vigildncia.

Antes de fazer a hidrolimpadora funcionar, ter o cuidado de colocd-la em um lugar seco, no plano e em

posicao estdvel, de modo a evitar quedas ou tombamentos.

Executar as operagées descritas no pardgrafo “Parada” antes de deslocar a hidrolimpadora.

Antes da partida da hidrolimpadora, vestir indumentos que garantam uma adequada protecgdo contra

manobras erradas com o jacto de dgua sob presséo. Néo usar a hidrolimpadora em proximidade de pessoas,

se estas ndo estiverem vestindo indumentos de protecgdo.

Os jactos de alta press@o podem serem perigosos se usados impropriamente. Néo dirigir o jacto contra

pessoas, animais, aparelhagens eléctricas sob tensédo ou contra a propria hidrolimpadora.

Durante o uso, empunhar firmemente a hidropistola pois, quando se age sobre a alavanca (24), fica-se

submetido a for¢a de reac¢do do jacto de alta pressédo. A entidade de tal for¢ca de reac¢do estd indicada

na tabela dados técnicos (a for¢a de reacgdo estd expressa em N., onde 1N=0, 1kg).



« Ndo dirigir o jacto contra si proprio ou outras pessoas para limpar indumentos ou calgados.

« Para a salvaguarda do ambiente, a lavagem dos motores de veiculos ou de maquinarias que contenham

circuitos hidrdulicos somente deve ser efectuada em ambientes dotados de adequado separador de dleo.

Os pneumditicos dos veiculos devem ser lavados de uma distdncia néo inferior a 50 cm/ 19 in, para evitar

que o jacto de alta pressdo os danifique. A primeira manifestagdo do dano feito em um pneumdtico é a

alteragdo de sua cor.

Naodirigir o jacto de alta pressGo contra materiais que contenham amianto ou outras substdncias danosas

para asatide.

Nao usar a hidrolimpadora debaixo de chuva.

Prestar uma atengao especial ao quanto exposto no pardgrafo “Verificagbes e conexdo com a rede

eléctrica”.

Prestar uma atengdo especial ao quanto exposto no pardgrafo “Funcionamento com detergente”.

Quando a hidrolimpadora ndo estiver em fun¢éo, ndo deixd-la com a tomada introduzida no ponto

de corrente eléctrica e, todavia, desligd-la antes de qualquer intervengdo. Mais especificamente sempre

posicionar o interruptor geral (2) em posi¢do “0’, tirar a tomada do ponto de corrente, pressionar a

alavanca (24) da hidropistola para descarregar a eventual pressdo residual e posicionar a trava de

segurancga (25) na posicéo de bloqueio (Fig. 1 - Posigéo S):

- antes de deixar a hidrolimpadora sem vigildncia, mesmo que por breve periodo de tempo;

- depois do uso, esperar, além disso, que a hidrolimpadora tenha esfriado completamente antes de cada
limpeza ou manutencao.

« Durante o uso, ndo bloquear a alavanca (24) da hidropistola em posicdo de sempre aberto.

« Ndo extrair a tomada do ponto de corrente puxando pelo cabo de alimentacéo.

« Ndo interpor redugdes ou adaptadores entre a tomada eléctrica e o ponto de corrente.

« Manter o cabo de alimentacéo, as eventuais extensées, as tomadas e os pontos de corrente secos. NGo
tocar essas partes com as médos molhadas.

- Caso o cabo de alimentacgdo esteja danificado dirigir-se ao fabricante ou a um Técnico Especializado
para a sua substituicdo, de modo a evitar perigos.

« Usarsomente dleo Diesel para veiculos de trac¢do. O uso de qualquer outro combustivel pode ser causa
de perigo.

« Durante o funcionamento ndo cobrir a hidrolimpadora e ndo colocar a mesma onde sua ventilagéo seja
prejudicada; nunca cobrir a chaminé (28) de saida dos gases de descarga da caldeira.

+ Quando se utiliza a hidrolimpadora em ambientes fechados certificar-se que os gases sejam evacuados
de maneira apropriada e que seja garantida uma correcta ventilagdo (perigo de intoxicagéo).

« Nunca se debrugar sobre a chaminé (28) nem tocd-la com as mdos (perigo de queimaduras).

ADVERTENCIA
« Caso se utilize a hidrolimpadora com temperatura ambiente superior a 40°C/104°F, ndo deixara mesma
directamente exposta aos raios solares.
- Se a hidrolimpadora for utilizada além dos 1000m/3280ft de altitude, dirigir-se a um Técnico
Especializado para um controlo e uma eventual regulacdo da combustdo.

5.1 AcTivIDADES PRELIMINARES
« Desenrolar completamente o tubo de alta pressao (7).
Caso se disponha de um modelo dotado de dispositivo de enrolamento do tubo (4), desbloquear o
dispositivo girando o anel rosqueado (3) em sentido anti-hordrio; desenrolar a quantidade necessaria
de tubo girando o dispositivo em sentido anti-horario por meio da manopla (5); bloquear o dispositivo
girando o anel rosqueado (3) em sentido horario.
« Fixar um tubo de alimentacdo com diametro interno de 18 mm/0,7 in a juncdo aspiragdo agua (35),
apertando-o com uma abracadeira. Operacao D da Fig. 2.
« Abrir a torneira de alimentacdo de agua prestando atencdo para que ndo haja vazamentos. Operacao E
da Fig. 2.
- Certificar-se de que o interruptor geral (2) e a manopla de regulacdo da temperatura (27) estejam em
posicao de desligado (posicdo“0”) e ligar atomada no ponto de corrente eléctrica. Operacao F da Fig. 2.
« Levar o interruptor geral (2) para a posicao“1”.
« Pressionar a alavanca (24) da hidropistola e esperar que saia um jacto de dgua continuo.
. « Levar o interruptor geral (2) para a posicao “0” e conectar a hidropistola (16) ao tubo lanca (17).
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5.2 FUNCIONAMENTO PADRAO (A ALTA PRESSAO) com AGUA FRIA

« Verificar que a manopla de regulagdo da temperatura (27) esteja na posicao de desligado (posicao “0")
e que a cabeca porta bico injector (18) ndo esteja na posicao de alimentacdo detergente (ver também
paragrafo “Funcionamento com detergente”).

« Partir novamente a hidrolimpadora levando o interruptor geral (2) para a posi¢ao “1"
Nota: durante tal partida, a hidrolimpadora parard imediatamente apds o arranque ja que é activado o
dispositivo Total Stop.

« Para fazer a hidrolimpadora entrar em funcionamento, iniciando assim as operacdes de lavagem, sera
suficiente accionar a alavanca (24) da hidropistola.

« O valor da pressao pode ser obtido por meio do indicador de presséo (30).

5.3FuncionamenTo PADRAO (A ALta PressAo) com AGua QUENTE

A ATENCAO

« Durante as operag6es de enchimento/acerto nivel do reservatdrio de 6leo diesel, prestar atengdo para ndo
confundir os reservatdrios. Se, por um erro, for vertido éleo Diesel no reservatério detergente, néo utilizar
a hidrolimpadora e dirigir-se a um Técnico Especializado.

« Durante a operacéo de enchimento do reservatdrio de dleo Diesel, prestar aten¢do para ndo derramar
liquido na hidrolimpadora. Caso isso ocorra, esperar pelo menos 24 horas antes de colocar a mesma em
funcionamento, de modo a permitir a completa evaporagéo do liquido que porventura tenha penetrado
no interior do aparelho.

« Tirar a tampa (32) e, prestando atencgao para nao fazer o liquido transbordar (aconselha-se usar um funil
destinado somente para este escopo), encher o reservatorio (capacidade maxima 201/5,3Usgal) com 6leo
Diesel para veiculos; fechar o reservatoério.

ADVERTENCIA

« Ousode 6leo Diesel agricola, para aquecimento ou sujo determina excessivos depositos no queimador
comprometendo seu bom funcionamento.

« Verificar que a cabeca porta injector (18) ndo esteja em posicao de alimentacao de detergente (ver
também paragrafo “Funcionamento com detergente”).

« Partir novamente a hidrolimpadora levando o interruptor geral (2) para a posi¢ao “1".
Nota: durante tal partida, a hidrolimpadora parara imediatamente ap6s o arranque ja que é activado o
dispositivo Total Stop.

« Girar a manopla de regulacdo temperatura (27) de modo a seleccionar a temperatura desejada.

« Para fazer a hidrolimpadora entrar em funcionamento, iniciando assim as operacdes de lavagem, serd
suficiente accionar a alavanca (24) da hidropistola.

« O valor da pressao pode ser obtido por meio do indicador de presséo (30).

« Caso se deseje passar do funcionamento com dgua quente para aquele com agua fria levar a manopla
de regulacdo temperatura (27) para a posicao “0".

ADVERTENCIA

« Periodicamente verificar o nivel de éleo Diesel no reservatdrio e enché-lo antes que se esvazie
completamente.

« O queimador entra em funcionamento depois de aproximadamente trés segundos da abertura da
hidropistola e interrompe seu funcionamento quando se fecha a mesma ou quando a temperatura
programada foi alcangada.

5.4FuncioNAMENTO com DETERGENTE

A ATENCAO

« Ahidrolimpadorafoi projectada para ser usada com os detergentes recomendados pelo Fabricante. O uso de
outros detergentes ou produtos quimicos pode influenciar negativamente na sequranga da hidrolimpadora.
Em particular, nunca aspirar liquidos que contenham solventes, gasolina, diluentes, acetonas e dleo
combustivel, jd que o produto nebulizado é altamente inflamdvel, explosivo e téxico.



« Ler cuidadosamente as prescricées e adverténcias indicadas na etiqueta do detergente utilizado.

« Conservar os detergentes em um local seguro e inacessivel as criangas.

+ Em caso de contacto com os olhos lavar imediatamente com dgua e dirigir-se logo a um médico levando
consigo a confecgdo de detergente.

« Em caso de ingestao, ndo induzir o vémito e dirigir-se imediatamente a um médico levando consigo a
confecgdo de detergente.

« Durante a operagdo de enchimento do tanque, prestar aten¢do para ndo derramar liquido na
hidrolimpadora. Caso isso ocorra, esperar pelo menos 24 horas antes de colocar a mesma em
funcionamento, de modo a permitir a completa evaporagao do liquido que porventura tenha penetrado
no interior do aparelho.

Os detergentes recomendados, sdo biodegradéveis além de 90%.

- Tirar a tampa (31) e, prestando atencao para nao fazer o liquido transbordar (aconselha-se usar um
funil destinado somente para este escopo), encher o reservatério (capacidade maxima 4,5 1/5,3Usgal)
seguindo as recomendacdes relativas a dosagem indicadas na placa da embalagem de detergente; fechar
o reservatorio.

ADVERTENCIA

« Durante as operacdes de enchimento/acerto nivel do reservatério de detergente, prestar atencéo
para ndo confundir os reservatorios. Se, por um erro, for vertido detergente no reservatdrio de 6leo
Diesel, ndo utilizar a hidrolimpadora e dirigir-se a um Técnico Especializado.

« Para as modalidades de emprego, fazer referéncia a quanto indicado na etiqueta da embalagem de
detergente.

« Girar o anel rosqueado da cabeca porta injector (18) como esquematizado na Fig. 1-a e, em seguida,
accionar a alavanca (24) da hidropistola e iniciar a operacao de alimentacdo do detergente. Girar o
anel rosqueado da cabeca porta injector (18) conforme esquematizado na Fig. 1-b para restabelecer
o funcionamento a alta presséo.

5.5INTERRUPCAO DO FUNCIONAMENTO (TOTAL STOP)
Soltando a alavanca (24) da hidropistola, a hidrolimpadora para automaticamente.
Ahidrolimpadora retoma o funcionamento regularmente na sucessiva pressao da alavanca da hidropistola.

A ATENCAO

« Lembrar que, quando a hidrolimpadora estd em Total Stop ela estd, para todos os efeitos, em
funcionamento, portanto, antes de deixd-la sem vigilancia, posicionar sempre o interruptor geral (2) na
posicdo "0’ tirar atomada do ponto de corrente, pressionar a alavanca (24) da hidropistola para descarregar
aeventual pressdo residual e colocar a trava de seguranca (25) na posicéo de bloqueio (Fig. 1- Posigéo S).

6 PARADA E COLOCAGCAO EM REPOUSO

Terminadas as operagdes de lavagem, proceder a parada e a colocagdo em repouso da hidrolimpadora.

6.1PARADA

« Fazer a hidrolimpadora funcionar por aproximadamente dois minutos com agua fria.

« Fechar completamente a torneira de alimentacéo da dgua.

« Esvaziar a agua da hidrolimpadora fazendo-a funcionar por alguns segundos com a alavanca (24) da
hidropistola pressionada.

« Levar o interruptor geral (2) para a posicao “0".

- Tirar a tomada de alimentacdo do ponto de corrente.

« Eliminar a eventual presséo residual que tenha permanecido no tubo alta pressao (7), mantendo a
alavanca (24) da hidropistola pressionada por alguns segundos.

« Aguardar que a hidrolimpadora esfrie.

A ATENCAO
« Quando a hidrolimpadora estiver esfriando, prestar atengéo:
- em ndo deixar a hidrolimpadora sozinha se houver criangas, idosos ou doentes sem vigildncia;



- em dispor a hidrolimpadora em uma posicao estdvel, sem perigo de quedas;
- em ndo colocar a hidrolimpadora em contacto ou nas imediatas proximidades de materiais inflamdveis.

6.2CoLocAcAo EM ReEPouso

« Enrolar o tubo alta pressao (7) com cuidado, evitando dobraduras.
Caso se disponha de um modelo dotado de dispositivo de enrolamento do tubo (4), desbloquear o
dispositivo girando o anel rosqueado (3) em sentido anti-horério; enrolar o tubo girando o dispositivo
em sentido horério por meio da manopla (5); bloquear o dispositivo girando o anel rosqueado (3) em
sentido horério.

« Enrolar com cuidado o cabo eléctrico de alimentacgao (14).

« Guardar com cuidado a hidrolimpadora em um local seco e limpo, prestando atencao em nao danificar
o cabo de alimentacdo e o tubo de alta pressao.

ADVERTENCIA

« A hidrolimpadora teme o gelo.
Em ambientes frios, a fim de evitar formacdo de gelo no interior da hidrolimpadora, é possivel,
antes de iniciar o procedimento de “Parada”, fazer com que a hidrolimpadora aspire um produto
automobilistico anti gelo, apds ter consultado um Técnico Especializado, ja que o liquido bombeado
podera danificar as vedagdes da bomba de alta presséo.
Em ambientes frios, se ndo tiver sido possivel proteger a hidrolimpadora como anteriormente ilustrado,
antes de dar a partida, leva-la para um ambiente quente por um tempo suficiente para que o eventual
gelo formado em seu interior derreta. O ndo atendimento destas simples prescri¢des pode comportar
sérios danos a hidrolimpadora.

7 LIMPEZA E MANUTENCAO

A ATENCAO

« Qualquer intervencéo de limpeza e manuteng¢ao deve ser efectuada somente apds terem sido executadas
as operagées descritas no pardgrafo “Parada’”.
Em especial, é sempre necessdrio lembrar de desconectar a alimentacdo eléctrica.

« Para garantir a seguranga da hidrolimpadora utilizar somente pecas de reposi¢do originais fornecidas
pelo Fabricante ou por ele aprovadas.

« Os tubos de borracha, as jungdes e as langas de alta presséo sGo importantes para a sequranca: utilizar
exclusivamente aqueles recomendados pelo Fabricante.

7.1 MANUTENGCAO ORDINARIA
Executar as operagdes descritas no paragrafo “Parada” e seguir quanto indicado na tabela a seguir:

INTERVALO DE
MANUTENGAO
Sempre que for |+ Controlar o cabo de alimentagao, o tubo de alta pressdo, as jungoes, a hidropistola,
utilizada. o tubo lanca.
Caso um ou mais itens resultarem danificados, nao utilizar, em hipodtese
alguma, a hidrolimpadora e dirigir-se a um Técnico Especializado.

INTERVENGCAO

Semanalmente

Limpeza filtro/guarnicao aspiracdo agua (33).

Para a limpeza, em geral é suficiente passar o filtro sob um jacto de d4gua corrente,
ou sopra-lo com ar comprimido. Nos casos mais dificeis, usar um produto anti
calcdrio ou substitui-lo, procurando por um centro de assisténcia autorizado para
a compra da peca de reposicao. A limpeza do filtro interno entrada agua deve ser
efectuada por um Técnico Especializado (ver também o paradgrafo “Manutencao
extraordinaria”).

(continua na pagina seguinte)

—
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INTERVALO DE ~
MANUTENCAO INTERVENCAO
Mensalmente « Limpeza injector (20)

Para a limpeza, em geral é suficiente passar a agulha (19) em dotagao pelo furo do
injector. Caso nao se obtenham resultados satisfatérios substituir o injector; para
a compra da peca de reposicao dirigir-se a um centro de assisténcia autorizado.
Para a substituicdo utilizar uma chave de 14 mm (ndo em dotacao).

ADVERTENCIA
« Durante o funcionamento, a hidrolimpadora ndo deve ser muito ruidosa e ndo deve haver evidentes

vazamentos de dgua ou de 6leo sob a mesma.
Caso isso ocorra, fazer com que a maquina seja verificada por um Técnico Especializado.

7.2MANUTENGAO EXTRAORDINARIA

A ATENGAO
« As intervencdes de manutengdo extraordindria somente devem serem executadas por um Técnico
Especializado.
Para a manutencdo extraordinaria seguir quanto indicado na tabela a seguir.
INTERVALO DE &
MANUTENCi\O INTERVENCAO
Cada 100 horas. « Controlar o circuito hidrulico da bomba. |« Controlo/substituicdo filtro 6leo
« Controlar fixacdo da bomba. Diesel.
+ Regulagdes eléctrodos. « Controlo/substituicdo filtro
» Limpeza injector 6leo Diesel. interno entrada dgua.
Cada 200 horas. « Substituicdo do dleo da bomba. « Controlar a valvula de regulacao
« Controlaras valvulas de aspiragdo/descarga | da bomba.
da bomba. - Verificar os dispositivos de
- Controlar o aperto dos parafusos dabomba. | seguranca.
Cada 500 horas. « Substituicdo eléctrodos. + Limpeza caldeira.
« Substituicao injector 6leo Diesel. « Desincrustacéo serpentina.

ADVERTENCIA
» Os dados constantes da tabela sao indicativos.

8 SUCATEAMENTO E DESPEJO

O sucateamento da hidrolimpadora deve ser executado apenas por pessoal qualificado e em conformidade
com a legislagdo vigente no pais na qual foi instalada.

Em especial, o simbolo === presente na placa de identificacao (12), indica que o produto nao deve ser

despejado junto com o lixo doméstico.
Para maiores informacdes dirigir-se ao servico local de colecta de lixo ou ao seu revendedor.

A ATENGAO
« Antes de sucatear a hidrolimpadora inutilizd-la cortando, por exemplo, o cabo de alimentacéo e
tornar inécuas aquelas partes que possam constituir um perigo para criangas que viessem a utilizar a

hidrolimpadora para brincar.

9 INCONVENIENTES, CAUSAS E SOLUCOES

A ATENCAO

138 « Antes de efectuar qualquer intervengdo executar as operagées descritas no pardgrafo “Parada”.



Caso ndo se consiga restabelecer o correcto funcionamento da hidrolimpadora com o auxilio das

informagées contidas na tabela a seguir, dirigir-se a um Técnico Especializado.

INCONVENIENTES

CAUSAS

SOLUGOES

Levando o interruptor (2)
para a posicao “1" a
hidrolimpadora ndo parte.
Lembrar também quanto
indicado na Nota do
paradgrafo “Interrupgao
do funcionamento
(Total Stop)”.

Um dispositivo de seguranca da
instalacdo a qual a hidrolimpadora
(fusivel, interruptor diferencial etc.)
interveio.

Restabelecer o dispositivo de
protecgao.

Em caso de nova intervencdo nao
utilizar a hidrolimpadora e dirigir-se
a um Técnico Especializado.

A tomada do cabo de alimentacao
nao esta correctamente inserida.

Desconectar a tomada do ponto
de corrente e reconecta-la
correctamente.

A hidrolimpadora vibra
muito e é muito ruidosa.

O filtro/guarnicdo aspiracdo
4dgua (33) e/ou o filtro interno
entrada dgua estd sujo.

Ater-se a quanto indicado nos
pardgrafos “Manutencao
ordinaria” e “Manutencao
extraordindria”.

A alimentacdo hidraulica é
insuficiente.

Verificar que a torneira esteja
completamente aberta e que a
vazao da rede hidraulica esteja em
conformidade com quanto indicado
no paragrafo “Caracteristicas e
dados técnicos”.

A hidrolimpadora nao
alcanca a pressao maxima.

A cabeca porta bico injector (18) esta
na posicao baixa pressao (Fig. 1-a).

Girar a cabega porta bico injector
conforme quanto indicado na
Fig. 1-b.

O bicoinjector (20) esta desgastado.

Substituir o bico injector conforme
quanto indicado no paragrafo
“Manutencao ordindria”.

Pouca
detergente.

aspiragao

A cabeca porta bicoinjector (18) est4
na posicao baixa pressao (Fig. 1-b).

Girar a cabeca porta bico injector
conforme quanto indicado na
Fig. 1-a.

O detergente utilizado é muito
viscoso

Utilizarum detergenterecomendado
pelo fabricante, atendo-se as
dilui¢des indicadas na placa.

Falta de produto no reservatorio.

Acrescentar produto no reservatorio.

Do bico injector (20) nao
sai dgua.

Falta dgua.

Verificar que a torneira da rede
hidraulica esteja completamente
aberta.

Bico injector agua obstruido.

Limpar e/ou substituir o bico injector
conforme quanto indicado no
paragrafo “Manutencao ordinaria”.

A hidrolimpadora péara
durante o funcionamento.

Um dispositivo de seguranca da
instalacdo a qual a hidrolimpadora
esta ligada (fusivel, interruptor
diferencial, etc.) interveio.

Restabelecer o dispositivo de
proteccao.

Em caso de nova intervencdo nao
utilizar a hidrolimpadora e dirigir-se
a um Técnico Especializado.

O dispositivo de proteccédo
amperimétrica interveio.

Ater-se a quanto indicado no
paragrafo “Dispositivos de
seguranca”.

Girando o interruptor
geral (2) o motor ronca,
mas nao parte.

A instalacdo eléctrica e/ou a
extensdo ndo sdo adequados.

Ater-se a quanto indicado no
paragrafo “Verificagoes e ligagoes
a linha eléctrica".

A hidrolimpadora néao
fornece agua quente.

Onivel do 6leo Diesel no reservatoério
esta abaixo do minimo.

Acrescentar 6leo Diesel.

Ofiltro de éleo Diesel esta entupido.

Ater-se a quanto indicado
no paragrafo “Manutencéo
extraordindria”

—
=



PREKLAD POVODNEHO NAVODU

A Preéitajte si a dodrziavajte pokyny uvedené v NAVODE NA
POZOR : POUZITIE - BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA.

1 VSEOBECNE INFORMACIE

Dakujeme Vam, Ze ste si vybrali nas vyrobok; radi by sme Vam oznamili, Ze pri jeho navrhu a vyrobe sa
venovala maximalna pozornost bezpecnosti operatora, efektivite jeho prace a ochrane Zivotného prostredia.
Za ucelom dlhodobého zachovania tychto vlastnosti, odportiicame aby ste si pozorne preditali tuto prirucku
a aby ste dokladne dodrziavali to ¢o sa v nej pise.

Zvlastnu pozornost treba venovat ¢itaniu casti textu, oznacenych symbolom:

A POZOR

Pretoze obsahuju dolezité bezpecnostné pokyny, tykajlce sa poufzitia tlakového cistica.

Vyrobca nie je zodpovedny za $kody vyplyvajtice z:

« nedodrzania pokynov uvedenych v tejto prirucke:

« pouzitia tlakového cisti¢a na iné Ucely ako sa uvadza v odseku “Pouzitie”;

« poutzitia v rozpore s predpismi platnymi v oblasti bezpecnosti a prevencie pracovnych urazov;

« nespravnej instalacie;

« nedostatkov vo vykondavani predpisanej udrzby;

« zmien alebo zésahov ktoré nepovolil vyrobca;

« poutzitia neorigindlnych nahradnych dielov alebo nevhodnych pre dany model tlakového vodného Cistica;
- oprav ktoré nevykonal Specializovany Technik.

1.1 ADRESA VYROBCU

Pokial' ide o adresu vyrobcu tlakového vodného Cistica, plati td ktora sa uvadza vo vyhlaseni o zhode, na
konci tejto casti prirucky.

1.2P0UZIVANIE A UCHOVAVANIE PRIRUCKY NA OBSLUHU A UDRZBU

Prirucka na obsluhu a udrzbu sa poklada za neoddelitelnu sucast tlakového vodného cistica a musi sa
uchovavat pre pripadné nahliadnutie na bezpe¢nom mieste, na ktorom bude v pripade potreby rychlo
dostupna.

V prirucke na obsluhu a idrzbu sa uvadzaju dolezité upozornenia ohladom bezpecnosti operatora a oséb
ktoru su v jeho blizkosti, ako aj pokyny tykajuce sa Zivotného prostredia.

V pripade poskodenia alebo straty je nutné vyziadat novu képiu prirucky od svojho predajcu alebo od
opravneného servisného strediska.

V pripade predaja tlakového vodného ¢istica inému pouzivatelovi, prilozte prosim aj prirucku na obsluhu
a udrzbu.

Pisaniu tejto prirucky sme venovali velku pozornost. Ak by ste aj napriek tomu nasli nejaké chyby, oznamte
ich prosim vyrobcovi alebo oprdvnenému servisnému stredisku.

Viyrobca si okrem toho vyhradzuje pravo vykonat, bez predchadzajuceho upozornenia, vietky zmeny
potrebné na doplnenie a opravu tejto publikacie.

Bez pisomného opravnenia od vyrobcu sa zakazuje akékolvek kopirovanie, aj ¢iastocné, tejto prirucky.

1.3SymBoLy A DEFINicIE

1.3.1SymeoLy

Symbol: A POZOR

ktorym st oznacené urcité Casti textu, znaci vysokil moznost vzniku $kod sposobenych osobam, v pripade
Ze sa nedodrzia prislusné predpisy a pokyny.

Symbol: VYSTRAHA

ktorym su oznacené urcité casti textu, znaci moznost poskodenia tlakového vodného cistica, v pripade Ze
sa nedodrzia prislusné pokyny.

1.3.2 DeFiNicie
- Specializovany Technik: osoba, zvycajne zo servisného strediska, ndlezite zaskolend a opravnena
40| vykondvat na tlakovom ¢isti¢i mimoriadnu Udrzbu a opravy. Zasahy do elektrickych ¢asti musi vykonat



Specializovany Technik ktory je aj Kvalifikovanym Elektrikarom, to znamend osoba odborne pripravena
a zadkolend na riadnu kontrolu, instaldciu a opravu elektrickych zariadeni, v sulade s predpismi platnymi
v krajine kde je tlakovy vodny ¢isti¢ nainstalovany.

- Total Stop: zariadenie ktoré zastavi tlakovy vodny Cisti¢ zakazdym ked'sa uvolni paka vodnej pistole.

- Easy Start: zariadenie ktoré ulahcuje spustanie tlakového vodného cistica, znizenim tlaku v prvych
sekundach ¢innosti.

2 VLASTNOSTI A TECHNICKE UDAJE

Scout 150 Scout 135

Classic | Extra Classic | Extra
ELEKTRICKE PRIPOJENIE
Napéjacia siet 230V/1~50Hz
Prikon 2,7kW
Poistka 16 A
HYDRAULICKE PRIPOJENIE
Maximalna teplota napajacej vody 40°C/104°F
Minimalna teplota napajacej vody 5°C/4°F
Minimalny prietok napéjacej vody 7001/h / 185USgph 7501/h / 198 US gph
Maximalny tlak napdjacej vody 08MPa / 8bar / 116psi
Maximalna sacia vyska Om / 0ft
VYKONY
Maximalny prietok 5401/h / 143USgph 6001/h / 159USgph
Maximélny tlak 15MPa/ 150 bar /2176 psi 13,5MPa/ 135 bar/ 1958 psi
Maximélna teplota vystupnej vody 90°C-194°F
Spatna sila vodnej pisstole 214N | 228N
Hladina akustického tlaku 82dB(A)
Vibracie ramena operatora 1,7m/s
HMOTNOST A ROZMERY
Dlzka x Sirka x vyska 890x500x820mm / 35x19,7x323in
Hmotnost 85kg/18741b | 87kg/19181b | 85kg/ 18741 | 87kg/19181b
Objem nédrze na naftu 201 / 53USgal
Objem nadrze na Cistiaci prostriedok 451/ 1,2USgal

Vlastnosti a technické Udaje maju indikativny charakter. Vyrobca si vyhradzuje pravo vykonat na zariadeni akékolvek zmeny,
ktoré povazuje za vhodné.

2.1IpeNTIFIKACIA KOMPONENTOV

Vlychddzajte aj z obrazkov 1 a 2, ktoré st v tvode prirucky na obsluhu a udrzbu m
1. Pripojka na privod vody 12. Identifikacny stitok '
2. Hlavny vypina¢ 13. Stitok “Nestriekat vodu na ludi..”

3. Objimka navijaca hadice (len EXTRA) 14. Napajaci kabel
4. Navija¢ hadice (len EXTRA) 15. Stitok,Zaru¢ena hladina akustického vykonu”
5. Tlacidlo nazablokovanie navijaca hadice (len EXTRA) 16. Vodna pistol
6. Pripojka na odvod vody (len CLASSIC) 17. Nastavec
7. Vlysokotlakové hadica 18. Hlavica dyzy
8. Drziak prislusenstva 19. Spendlik na ¢istenie dyzy
9. UloZenie pre tlakovu pistol/néstavec 20. Tryska
10. Stitok,,Pre¢itajte si prirucku pred ... 21. Podpera trysky
11. Priehradka na odkladanie predmetov (pokracuje na nasledujicej strane)
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2.1 Identifikacia Komponentov (pokracuje)

22. Rychlospojka vysokotlakovej hadice (len CLASSIC) ~ 29. Stitok,Pozor horuce povrchy”

23. Priehradka pre prislusenstvo (len CLASSIC) 30. Ukazovatel tlaku

24. Paka vodnej pistole 31. Zatka nadrze Cistiaceho prostriedku
25. Bezpecnostna poistka paky vodnej pistole 32. Uzéver nadrze na naftu

26. Rukovat 33. Filter/tesnenie nasdvania vody

27. Ovladac na reguldciu teploty 34. Ovladaci panel

28. Ventilacny otvor 35. Spojka nasavania vody

2.2 BEzPECNOSTNE ZARIADENIA
Tlakovy vodny Cisti¢ je vybaveny bezpecnostnymi prvkami, znadzornenymi nizsie:
a) Ampérometricky chranic
Je to prvok integrovany vo vypinadi (2), ktory zastavi ¢innost tlakového vodného disti¢a v pripade
nadmerného odberu elektrického prudu, tak ze prepne samotny vypinac¢ do polohy, 0"
V pripade, Ze zasiahne, treba postupovat takto:
- vytiahnite zastrcku z elektrickej zasuvky;
- stlacte paku (24) vodnej pistole tak, aby doslo k vypusteniu zvyskového tlaku;
- pockajte 10+15 minut na vychladnutie vodného distica;
- skontrolujte ¢i sa dodrzali predpisy uvedené v odseku “Kontroly a Pripojenie k Elektrickej Sieti”, a
zvlast skontrolujte pripadne pouzity predlzovaci kébel;
- zapojte zéastr¢ku spat do zasuvky a zopakujte postup spojeny s uvedenim do prevadzky opisany v
odseku ,PREVADZKA".
b) Bezpecnostny ventil
Vhodne nakalibrovany ventil maximalneho tlaku, ktory vypusta nadmerny tlak v pripade, ze dojde k
nejakej poruche v systéme na regulaciu tlaku a/alebo teploty.

POZOR
« Vpripade opakovaného zdsahu tohto bezpecnostného prvku, nepouZzivajte tlakovy vodny Cisti¢ a nechajte
ho skontrolovat Specializovanému Technikovi.

c¢) Obmedzovaci/regulacny ventil tlaku
Jeto ventil nastaveny vyrobcom, ktory zabraruje vzniku vyssieho tlaku ako je ten maximalny povoleny,
tak Zze nadbyto¢nu kvapalinu odvadza spdt do zony nasavania erpadla.

d) Termostat na obmedzenie/nastavenie teploty
Je to zariadenie ktoré zabrarnuje prekro¢eniu maximalnej teploty.

e) Zabezpecenie proti nedostatku vody
Prvok, ktory zabranuje prevadzke horéka v pripade nepritomnosti vody.

f) Zariadenie na zablokovanie paky vodnej pistole
Bezpecnostna poistka (25) umoznuje zablokovat paku (24) vodnej pistole (16) v zatvorenej polohe, ¢im
zabranuje jej ndhodnému uvedeniu do prevadzky (Obr. 1, poloha S).

2.3PouziTiE

A POZOR

« Tlakovy vodny ¢istic je vylucne urceny na nasledovné pouZitie:
- umyvanie vozidiel, strojov, budov, ndstrojov, atd. studenou vodou, s pripadnym pridanim Cistiacich
prostriedkov, predpisanych vyrobcom;
- rozvddzanie Cistiacich prostriedkov predpisanych vyrobcom;
- odstrariovanie kotlového kameria a uvolfiovanie potrubi od usadenin, prostrednictvom prislusenstva,
predpisaného vyrobcom;
- tryskanie pieskom s vodou, prostrednictvom prislusenstva, predpisaného vyrobcom.
« Tlakovy vodny (isti¢ sa nesmie pouZivat na umyvanie ludi, zvierat, elektrickych zariadeni pod napdtim,
jemnych predmetov alebo samotného tlakového cistica.
« Tlakovy vodny cisti¢ nie je vhodny na pouZitie v prostredi so $pecidlnymi podmienkami ako napriklad
korozivna alebo vybusnd atmosféra.



« Pri pouZiti na vozidldch, lodiach alebo lietadldch, sa obrdtte na oddelenie technického servisu vyrobcu,
pretoZe sa mézu vyzadovat dalsie predpisy.

Kazdé iné pouzitie sa pokladd za nevhodné.

Vyrobcu nemozno pokladat za zodpovedného za pripadné skody, spésobené nevhodnym alebo

chybnym pouzitim.

3 ROZBALENIE

A POZOR

« Pocas rozbalovania treba pouZivat rukavice a ochranné okuliare, aby sa predislo poraneniu rik a oci

- Casti obalu (plastové vreckd, kovové spony, atd.) sa nesmu nechdvat' v dosahu deti, pretoZe predstavuju
mozné riziko.

- Casti obalov sa musia zlikvidovat v sulade s predpismi platnymi v krajine kde je tlakovy vodny cisti¢
nainstalovany.
2vldst plastové vreckd a obaly sa nesmu vyhadzovat do okolitého prostredia, pretoZe ho poskodzuju.

« Po rozbaleni tlakového vodného Cistica je treba skontrolovat jeho neporusenost.
Ak mdte pochybnosti, v Ziadnom pripade nepouZivajte tlakovy vodny (Eistic, a obrdtte sa na oprdvnené
servisné stredisko, ktory zabezpeci jeho kontrolu Specializovanych Technikom.

3.1 IDENTIFIKACNY STITOK A VYSTRAZNE STITKY

Vychadzajte z Obr. 1, ktory je na zaciatku prirucky na obsluhu a udrzbu.

Na identifikacnom $titku (12) sa uvadza sériové ¢islo a zakladné technické udaje tlakového vodného ¢istica.
Vystrazné stitky (10 ; 13) informuju o pripadnych zostatkovych rizikdch ako: zdkaz pouzitia tlakového
vodného (istica ak ste si pred tym pozorne neprecitali prirucku; zakaz pouzitia tlakového vodného distica
na umyvanie fudi, zvierat, elektrickych zariadeni a samotného tlakového ¢istica.

Vystrazny stitok (29): informuje o riziku popalenia v pripade dotyku s hortcimi ¢astami, ktoré su v blizkosti
samotného stitku.

Varovny stitok (15): informuje o hodnote zarucenej hladiny akustického vykonu vysokotlakového ¢istica.

A POZOR

« Po rozbaleni tlakového vodného cistica skontrolujte ¢i su identifikacny a vystrazny stitok pripevnené a
Citatelné.V opacnom pripade sa obrdtte na predajcu alebo oprdvnené servisné stredisko, kvéliich zaslaniu.

- Akby saidentifikacny avystrazné stitky pocas pouzivania poskodili, obrdtte sa na predajcu alebo oprdvnené
servisné stredisko, kvéliich zaslaniu.

3.2 STANDARDNE VYBAVENIE
Uistite sa, Ze v baleni zakupeného vyrobku sa nachédzaju nasledujtce prvky:
- vysokotlakovy vodny cisti¢ SCOUT;
« vysokotlakovu pritokovu hadicu s rychlospojkou (len CLASSIC);
« kompletny navija¢ hadice s vysokotlakovou privodnou hadicou (len EXTRA);
« vodna pistol;
+ nastavec;
« obal s prislusenstvom, obsahujuci:
- trysku; HT.
- $pendlik na Cistenie dyzy;
- spojku nasavania vody;
- filter/tesnenie nasavania vody;
- priruc¢ku na obsluhu a udrzbu;
- zarucny list;
V pripade problémov sa obratte na predajcu alebo autorizované servisné stredisko.

3.3 DOPLNKOVE PRISLUSENSTVO

A POZOR

« Nevhodné volitelné prislusenstvo ohrozuje cinnost tlakového vodného cistica a méZe predstavovat
nebezpecenstvo. PouZivajte vylucne origindine volitelné prislusenstvo, odportcané vyrobcom. 4



Pokialide o vseobecné predpisy, bezpecnostné upozornenia, instaldciu a udrzbu volitelného prislusenstva,
je treba vychddzat z dokumentdcie ktord je k nim dodand.

« Niektoré prislusenstvo md nizsiu maximdlnu teplotu poufzitia ako je maximdlna teplota akii méZe dosiahnut
tlakovy vodny cistic: s takymto prislusenstvom je preto potrebné obmedzit teplotu pomocou ovlddacieho
kolieska (27).

Standardnu vybavu tlakového vodného ¢isti¢a mozno doplnit bohatou $kalou prislusenstva. V pripade
zaujmu sa obratte na predajcu alebo na opravnené servisné stredisko.

3.3.7 VOLITELNE PRISLUSENSTVO S MAXIMALNOU TEPLOTOU POUZITIA NIZSou Ako 90 °C/194 °F

- Sonda na ¢istenie rdr: maximalna teplota pouzitia 60 °C/140 °F.

« Rotacnd tryska: maximalna teplota pouzitia 60 °C/140 °F (existuje aj profesionalna verzia s maximalnou
teplotou pouzitia 100 °C/212 °F).

« Tryska na umyvanie podlah: maximélna teplota pouzitia 60 °C/140 °F.

« Otoc¢nd vodnd kefa: maximalna teplota pouZzitia 60 °C/140 °F.

4 INSTALACIA

Je potrebné vychddzat aj z Obr. 2, uvedeného na zaciatku ndvodu na pouzitie a idrzbu.

4.1 MonTAZ PRISLUSENSTVA

a) Namontujte profesiondlnu vejarovu dyzu (20) na hlavicu dyzy (18), spravne ju pritiahnite pomocou 14
mm nastrekového klica (nie je si¢astou vybavy). Ukon A na Obr. 2.

b) Koniec vysokotlakovej hadice (7) (strana bez rychlospojky pre CLASSIC) zaskrutkujte do zavitu vodnej
pistole (16) a dotiahnite na doraz pomocou dvoch 17 mm vidlicovych kltcov (nie su sticastou dodavky).
Ukon B na Obr. 2.

¢) Nasadte nastavec (17) na vodnu pistol (16) a zaskrutkujte na doraz. Ukon G na Obr. 2.

d) Odvinte vysokotlakovu hladicu (7), nasadte rychlospojku (22) na pripojku pre vypustanie vody (6),
prikritte a poriadne pritiahnite objimku rukou (len CLASSIC). Ukon C na Obr. 2.

e) Zapojte filter/tesnenie nasavania vody (33) k pripojke pre vstup vody (1), pricom davajte pozor aby ste
precnievajucu stranu filtra vloZili do vnutra spojky a dotiahnite spojku nasévania vody (35) na doraz.
Ukon D na Obr. 2.

4.2 KONTROLY A PRIPOJENIE K ROZVODU VODY

VYSTRAHA
« Privod vody musi byt taky aby dokazal zarucit primerany prietok vody pre tlakovy vodny ¢isti¢, z tohto
dévodu vychadzajte z hodnoét uvedenych v tabulke technickych tdajov.
Ak mate pochybnosti obrétte sa na Specializovaného Technika.
+ Nenapajajte tlakovy vodny (isti¢ vodou ktord ma vyssiu teplotu ako 40 °C/104 °F alebo nizsiu
ako 5°C/41°F.
« Tlak privadzanej vody nesmie byt vy33i ako 8 bar/116 psi.
« Nenechavajte tlakovy vodny disti¢ pracovat pri hlbke zaliatia vyssej ako 0 m/0 ft.
+ Nenechavajte tlakovy vodny isti¢ pracovat bez napdjania vodou.
+ Nenapédjajte tlakovy vodny Cisti¢ slanou vodou alebo vodou ktora obsahuje necistoty. V pripade, ze
by sa to stalo, nechajte tlakovy cisti¢ pracovat niekolko mindt s ¢istou vodou.

A POZOR

« Riadte sa predpismi pre pripojenie k rozvodu vody, ktoré platia v krajine kde sa instaluje tlakovy vodny
cistic.

4.3 KONTROLY A PRIPOJENIE K ELEKTRICKEJ SIETI

A POZOR

« Nechajte skontrolovat Specializovanému Technikovi ¢i md elektrickd siet zhodné parametre ako sa
uvddzajii na identifikacnom stitku (12), ktory je pripevneny na tlakovom vodnom ¢istici. Zvldst napdjacie
napditie sa nesmie odlisovat od toho o sa uvddza na stitku o viac ako + 5%.

" « Pripojenie do elektrickej siete musi zabezpecit Kvalifikovany Elektrikdr, podlia normy IEC 364 alebo



rovnocennej normy, platnej v krajine kde sa pouZiva tlakovy vodny cisti¢. Zvldst elektrickd zdsuvka ku
ktorej sa pripdja tlakovy vodny Cistic, musi mat nulovy vodic, vhodnu poistku (hodnota sa uvddza na
identifikacnom stitku a v tabulke technickych tdajov) a musi byt chrdnend magnetickym a tepelnym
diferencidlnym spinacom s citlivostou max 30 mA.

« Ak by bol napdjaci kdbel prilis krdatky, mozno pouzit predlZzovaci kdbel, ktory vSak nesmie byt dihsi ako
10 m/32,8 ft, prierez jeho vodicov md byt minimdlne 1,5 mm?a zdstr¢ka a zdsuvka musia byt hermeticky
tesné. Na dodrzZanie vsetkych tychto predpisov bude potrebné sa obrdtit na Kvalifikovaného Elektrikdra.
Nevhodné predlZovacie kdble méZu byt nebezpecné.

5 PREVADZKA

& POZOR

« Pripouzivanitlakového vodného Cistica savyZaduje pozornost a opatrnost. Nezverujte tlakovy vodny Cistic
inym osobdm bez toho aby ste sa vlastnt zodpovednost neuistili, Ze prileZitostny pouZivatel'si pozorne
precital tuto prirucku a poznd spbsob poutzitia tlakového Cistica. Tlakové vodné Cistice nesmu pouzivat
deti a nezaskolené osoby.

Respektujte bezpecnostné upozornenia uvedené v prirucke na obsluhu a tdrzbu pripadného volitelného
prislusenstva, ktoré sa pouZiva.

Nepouzivajte tlakovy vodny Cistic v pripade Ze:

- napdjacikdbel a dalsie déleZité casti ako vysokotlakovd hadica, bezpecnostné prvky, vodnd pistol a tryska

su poskodené;

- sa tlakovy cisti¢ prevrdtil a dostal pri tom silny ndraz;

- vidno zrejmé (niky vody.

V takych pripadoch nechaijte tlakovy vodny Cisti¢ skontrolovat Specializovanému Technikovi.

2Zvldstnu pozornosttreba venovat pouZitiu tlakového vodného Cistica v miestach kde sa pohybujt vozidld,
ktoré by mohli rozmliazdit alebo poskodit napdjaci kdbel, vysokotlakovu hadicu, vodnu pistol, atd...
Pocas pouZitia vZdy dohliadajte na tlakovy Cisti¢ a majte ho mimo dosahu deti. Zvldst ddvajte velky pozor
pri pouZiti v blizkosti materskych skél, opatrovatelskych domoch a domovoch pre doéchodcov, kedze na
tychto miestach méZu byt deti, starsie osoby alebo postihnuté osoby bez dozoru.

Pred tym ako zapnete tlakovy vodny Cistic, umiestnite ho na suché miesto, na rovinu a do stabilnej polohy,
aby sa zabrdnilo pddu alebo prevrdteniu.

Vykonajte tikony opisané v odseku “Zastavenie” pred tym ako budete tlakovy vodny Cisti¢ premiestriovat.
Pred spustenim tlakového vodného Cistica si oblecte odev ktory zaruciprimeranti ochranu proti nesprdvnej
manipuldcii s pridom vody pod vysokym tlakom. Tlakovy vodny cisti¢ nepouzivajte v blizkosti inych oséb
ak tieto nemaju obleceny ochranny odev.

Prud vody pod vysokym tlakom méZe byt nebezpecny ak sa pouZiva nesprdvne. Nesmerujte prid vody na
ludl, zvieratd, elektrické zariadenia pod napdtim alebo na samotny tlakovy vodny Eistic.

Pocas pouZitia drzte pevne vodndu pistol, pretoZe ked'sa stlaci pdcka (24), vystavujete sa reakcnej sile od

prudu pod vysokym tlakom. Hodnotas sily tohto spéitného pohybu sa uvddza v tabulke technickych tdajov
(sila spéitného pohybu je vyjadrend v N, kde 1 N =0,1 kg)

Nesmerujte priid proti sebe samym alebo proti inym osobdm, aby ste vycistili odev ¢i obuv.

Kvéli ochrane Zivotného prostredia sa umyvanie motorov vozidiel alebo strojov ktoré maju hydraulické
obvody, musivykondvat'iba v priestoroch vybavenych vhodnym odluc¢ovacom oleja.

Pneumatiky vozidiel sa musia umyvat zo vzdialenosti minimdlne 50 cm/19 in, aby sa zabrdnilo ich m

poskodeniu priidom pod vysokym tlakom. Prvym znakom poskodenia pneumatiky je zmena jej farby. !
Nesmerujte prad pod vysokym tlakom proti materidlom ktoré obsahuju azbest alebo iné, zdraviu skodlivé,
Idtky.

NepouZzivajte tlakovy vodny cisti¢ ked prsi.

Venujte zvldstnu pozornost tomu ¢o sa uvddza v odseku “Kontroly a pripojenie k elektrickej sieti”.
Venujte zvidstnu pozornost tomu ¢o sa uvddza v odseku “Cinnost's ¢istiacim prostriedkom”.

Ak sa tlakovy vodny cisti¢ nepouziva, nenechdvajte ho so zdstrckou zasunutou elektrickej zdsuvke; pred
akymkolvek zdsahom zdstrcku vytiahnite. PresnejSie, hlavny vypina¢ (2) vZdy prepnite do polohy ,07
vytiahnite zdstrcku z elektrickej zdsuvky, stlacte pdcku (24) na vodnej pistoli aby ste vypustili pripadny

zostatkovy tlak a zaistite Cistic bezpecnostnou poistkou (25) (Obr. 1 - Poloha S):

- pred tym ako nechdte tlakovy vodny cisti¢ bez dozoru, hoci aj na krdtky ¢as;

- po poutZiti, pred kaZdym cistenim alebo udrzbou, pockajte kym tlakovy vodny Cistic iplne nevychladne.
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« Pocas poufZitia nezaistujte pdcku (24) vodnej pistole v stdle otvorenej polohe.

« Nevytahujte zdstrcku z elektrickej zdsuvky tahanim za napdjaci kdbel.

« Medzi elektrické zdstrcku a zdsuvku nevkladajte redukcie ¢i adaptéry.

« Napdjacikdbel, pripadné predlZovacie kdble, zdstrcku a zdsuvky, udrZujte suché. Nedotykajte saich mokrymi
rukami.

« Vpripade, Ze sanapdjacikdbel poskodi, obrdtte sakvélijeho vymene navyrobcu alebo na Specializovaného
Technika, aby sa predislo nebezpeclenstvu.

« PouZivajte vylu¢ne motorovu naftu. Pouzitie akéhokolvek iného paliva méze predstavovat riziko.

« Pocas chodu tlakovy vodny ¢isti¢ nezakryvajte a neumiestriujte ho na miesta s nedostatocnym vetranim;
nikdy nezakryvaijte otvor (28) na odvod vyfukovych plynov

« Ked'sa tlakovy vodny Cistic pouziva v uzavretych priestoroch, uistite sa, Ze spaliny sa odvddzaji vhodnym
spésobom a Ze je zabezpeclené sprdvne vetranie (riziko otrdvenia).

« Nikdy sa nenakldriajte nad otvor na odvod vyfukovych plynov (28), ani sa ho nedotykajte rukami (riziko
popdlenia).

VYSTRAHA
« Ak sa tlakovy vodny cistit pouziva v prostredni s teplotou vy3sou ako 40 °C/104 °F, nenechévajte ho
vystaveny priamym slne¢nym lG¢om.
« Ak sa tlakovy vodny distit pouziva v nadmorskej vyske nad 1000 m/3280 ft, obrétte sa na
Specializovaného Technika, kvéli kontrole a pripadnému nastaveniu spalovania.

5.1 PRiPRAVNE ZAKROKY

- Uplne roztiahnite vysokotlakovu hadicu (7).
Ak mate model s navija¢om hadice (4), odblokujte ho oto¢enim kolieska (3) v protismere pohybu
hodinovych ruciciek; ota¢anim navijaca v protismere pohybu hodinovych rucic¢iek pomocou kluky (5),
odvinte potrebnu dlzku hadice; zaistite navija¢ otocenim kolieska (3) v smere pohybu hodinovych ruciciek.

« K spojke pre nasavanie vody (35) upevnite napdjaciu hadicu s vnutornym priemerom 18 mm/0,7 in, a
zaistite ju vhodnou hadicovou sponou (SK péaskou). Zakrok D Obr. 2.

« Otvorte kohutik pre privod vody a skontrolujte, ¢i z neho nekvapkd voda. Zakrok E Obr. 2.

« Uistite sa, Ze hlavny vypinac (2) a regulator teploty (27) su v polohy ,vypnuté” (poloha ,0”) a zasunte
zastre¢ku do elektrickej zasuvky. Zakrok F Obr. 2.

« Presurite hlavny vypinac (2) do polohy, 1"

« Stlacte paku (24) vodnej pistole a pockajte, kym nezacne vytekat suvisly prud vody.

« Presunite hlavny vypinac (2) do polohy 0" pripojte nastavec (17) k vodnej pistoli (16) a utiahnite ho na
doraz.

5.2 STANDARDNA PREVADZKA (S VYSOKYM TLAKOM) SO STUDENOU VODOU

« Skontrolujte ¢i sa regulacné koliesko teploty (27) nachadza v polohe ,vypnuté” (poloha,0”) a ¢i hlavica
drziaka trysky (18) nie je v polohe vypustania ¢istiaceho prostriedku (pozri aj odsek“Cinnost s €istiacim
prostriedkom”).

« Opédtovne uvedte vodny ¢isti¢ do prevédzky tak, ze hlavny vypinac (2) presuniete do polohy,, 1"
Poznamka: pocas tohto spustenia sa tlakovy vodny cisti¢ okamzZite zastavi po prekonani namahy pri
spustani, pretoZe sa spusti zariadenie Total Stop.

« Na spustenie tlakového vodného cisti¢a a zacatie umyvania, potom staci stlacit packu (24) vodnej pistole.

« Hodnotu tlaku mozno odcitat z ukazovatela tlaku (30).

5.3STANDARDNA EINNOST (POD VYSOKYM TLAKOM) S TEPLOU VODOU

A POZOR

« Pocas nalievania/dopifiania nafty do nddrze, ddvajte pozor aby ste sinepomylilinddrze. Akomylom nalejte
naftu do nddrze na Cistiaci prostriedok, nepouzivajte tlakovy vodny Cistic a obrdtte sa na Specializovaného
technika.

« Pocas nalievania nafty do nddrze, ddvajte pozor aby ste neobliali tlakovy vodny cistic. Ak by sa to stalo,
pockajte aspori 24 hodin a az potom spustite tlakovy vodny (istic, aby sa umoznilo odparenie kvapaliny
ktord pripadne prenikla do pristroja.

« Zlozte uzaver (32) a naplnte nadrz (maximalny objem 201/5,3 US gal) motorovou naftou, pricom davajte
pozor aby ste nepreliali (odporuca sa pouzivat lievik uréeny len na toto pouZitie); zatvorte nadrz.



VYSTRAHA
« Pouzivanie polnohospodarskej nafty spdsobuje nadmerné usadeniny na horaku a ohrozuje tak jeho
spravnu ¢innost.

« Skontrolujte ¢i sa hlavica drziaka trysky (18) nenachadza v polohy vypustania Cistiaceho prostriedku (pozri
aj odsek “Cinnost s ¢istiacim prostriedkom”).

« Opédtovne uvedte vodny Cisti¢ do prevadzky tak, ze hlavny vypinac (2) presuniete do polohy 1"
Poznamka: pocas tohto spustenia sa tlakovy vodny ¢isti¢ okamzZite zastavi po prekonani ndmahy pri
spustani, pretoZe sa spusti zariadenie Total Stop.

« Otacajte regulacné koliesko teploty (27) tak aby ste zvolili Zelanu teplotu.

« Na spustenie tlakového vodného cisti¢a a zacatie umyvania, potom staci stlacit packu (24) vodnej pistole.

« Hodnotu tlaku mozno odcitat z ukazovatela tlaku (30).

« Aksizelate prejst z Cinnosti s teplou vodou na ¢innost so studenou vodou, nastavte regulator teploty (27)
do polohy“0".

VYSTRAHA
« Pravidelne kontrolujte hladinu nafty v nadrzi a doplrite naftu pred tym ako sa nadrz tplne vyprazdni.

« Horak sa zapne potom ako ubehnu priblizne tri sekundy od otvorenia vodnej pistole a vypne sa po
zatvoreni vodnej pistole alebo potom ako sa dosiahne zadana teplota.

5.4CINNOST s €ISTIACIM PROSTRIEDKOM

A POZOR

« Tlakovy vodny cisti¢ je navrhnuty na pouZitie s Cistiacimi prostriedkami, ktoré odportica vyrobca. PouZitie
inych €istiacich prostriedkov alebo chemickych pripravkov méze negativne ovplyvnit bezpecnost'tlakového
cistica.
2vldst nikdy nenasdvajte kvapaliny obsahujtice rozpustadld, benzin, riedidld, aceton a vykurovaci olej,
pretoZe v rozprdsenom stave su vysoko horlavé, vybusné a toxické.

« Pozorne si precitajte predpisy a upozornenia uvedené na stitku pouzitého cistiaceho prostriedku.

- Cistiace prostriedky skladujte na bezpe¢nom mieste, mimo dosahu deti.

« Pri zdsahu oci okamZite umyte oci vodou a ihned'vyhladajte lekdra, ktorému prineste balenie Cistiaceho
prostriedku.

« PripoZitinevyvoldvajte vracanie aihned'vyhladaijte lekdra, ktorému prineste balenie Cistiaceho prostriedku.

« Pocas nalievania cistiaceho prostriedku do nddrZe, ddvajte pozor aby ste neobliali tlakovy vodny Cistic. Ak
by sa to stalo, pockajte aspori 24 hodin a az potom spustite tlakovy vodny Cisti¢, aby saumoznilo odparenie
kvapaliny ktord pripadne prenikla do pristroja.

Odporucané Cistiace prostriedky su biodegradovatelné (viac ako 90%).

« Zlozte uzaver (31) a naplnte nadrz (maximalny objem 4,5 1/1,2 US gal) podla odportcani o davkovani,
uvedenych na Stitku balenia cistiaceho prostriedku, pricom dévajte pozor aby ste nepreliali (odporuca
sa pouzivat lievik ur¢eny iba na toto pouzitie); zatvorte nadrz.

VYSTRAHA

« Pocas nalievania/dopliania ¢istiaceho prostriedku do nadrze, dévajte pozor aby ste si nepomylili
nadrze. Ak omylom nalejte Cistiaci prostriedok do nadrze na naftu, nepouzivajte tlakovy vodny ¢istic
a obrétte sa na Specializovaného Technika.

« Spdsob pouZzitia najdete na obale Cistiaceho prostriedku.

« Otocte kolieskom hlavice trysky (18) podla znazornenia na Obr.1-a a potom stlacte packu (24) vodnej
pistole a za¢nite vypustat cistiaci prostriedok. Otocte koliesko hlavice trysky (18) podla zndzornenia
na Obr. 2-b aby ste obnovili ¢innost pod vysokym tlakom.

5.5 PReRUSENIE ¢INNOSTI (ToTAL STop)
Po uvolneni packy (24) vodnej pistole sa tlakovy vodny cisti¢ automaticky zastavi.
Nasledujucim stlacenim paky sa vodny ¢isti¢ opatovne uvedie znovu do prevadzky.

A POZOR

« Pripominame, Ze ked je tlakovy vodny cisti¢ v Total Stop, je okamZite pripraveny na &innost, preto ak ho



pldnujete nechat bez dozoru, aj na krdtky cas, vZdy prepnite hlavny vypinac (2) do polohy ,,07 odpojte
zdstrcku z elektrickej zdsuvky, stlacte pdcku (24) vodnej pistole aby ste vypustili pripadny zostatkovy tlak
a zaistite poistku (25) (Obr. 1 - Poloha S).

6 ZASTAVENIE - UVEDENIE DO KLUDU

Po dokonceni umyvania, zastavte tlakovy vodny ¢istic¢ a uvedte ho do kludového stavu.

6.1 ZASTAVENIE

« Nechajte tlakovy cisti¢ v prevadzke so studenou vodou na niekolko minut.

« Zatvorte kohutik na privod vody.

« Vypustite z ¢istica vodu tak, ze ho nechéte v prevadzke niekolko sekind so stlacenou pakou (24) vodnej
pistole.

« Presunite hlavny vypinac (2) do polohy, 0"

« Odpojte zéstrcku napajania z elektrickej zasuvky.

« Odstrénite z vysokotlakovej hadice pripadny zvysny tlak tak, Ze na niekolko sekund stlacite paku (24)
vodnej pistole.

« Pockajte na vychladnutie vodného distica.

A POZOR
+ Ked'nechdvate tlakovy ¢istic¢ vychladnut, ddvajte pozor:
- aby ste ho nenechali bez dozoru ak st pri riom deti starsie osoby alebo postihnuté osoby bez dozoru;
- aby ste umiestnili tlakovy Cistic do stabilnej polohy bez rizika pddu;
- aby ste neumiestnili tlakovy Cistic do styku alebo do bezprostrednej blizkosti horlavych materidlov.

6.2 UveDpeNiE Do Krupu

« Opatrne navirte vysokotlakovu hadicu (7) a vyhnite sa ohybom.
Ak mate model s navija¢com hadice (4), odblokujte ho oto¢enim kolieska (3) v protismere pohybu
hodinovych ruciciek; otdanim navijaa v smere pohybu hodinovych rucic¢iek pomocou kolieska (5),
navirte hadicu; zaistite navija¢ otocenim kolieska (3) v smere pohybu hodinovych ruciciek.

« Opatrne navinte napdjaci kabel (14).

« Starostlivo umiestnite vodny cisti¢ na suché a cisté miesto, pricom venujte pozornost tomu, aby ste
neposkodili napdjaci kabel a vysokotlakovu hadicu.

VYSTRAHA

- Tlakovy disti¢ nemozno vystavit mrazu.
Aby sa predislo tvorbe ladu vo vnutri tlakového cistica v drsnych podmienkach, mozno pred
zacatim postupu “Zastavenie”, a po porade so Specializovanym Technikom, nasat do tlakového
Cistica automobilovi nemrznuicu kvapalinu; nasata kvapalina by totiz mohla poskodit tesnenia
vysokotlakového cerpadla.
Ak v drsnych podmienkach nie je mozné ochranit tlakovy cisti¢ spdsobom uvedenym vyssie, pred
spustenim ho preneste do teplého prostredia a ponechajte ho tam dostatocne dlho na to, aby sa
roztopil pripadny lad v jeho vnutri.
Pri nedodrzanitychto jednoduchych predpisov méze déjst k vdznemu poskodeniu tlakového vodného
Cistica.

7 CISTENIE A UDRZBA

A POZOR

« VSetky ukony Cistenia a udrzby mozno vykonat az potom, ako ste vykonali postup uvedeny v odseku
“Zastavenie”.
2Zvldst'treba pripomenut nutnost' vzdy odpojit pristroj od elektrického napdjania.
« Pre zarucenie bezpecnosti tlakového vodného cistica pouZivajte len origindlne ndhradné diely, dodané
vyrobcom, alebo schvdlené vyrobcom.
« Gumené hadice, spojky a vysokotlakové trysky su dolezité pre bezpecnost: pouzivajte vylucne tie, ktoré
148 odportca vyrobca.



7.1BeznA UprzBa

Vykonajte zakroky opisané v odseku ,Zastavenie” a postupujte podla tidajov uvedenych v nasledujucej
tabulke.

INTERVAL
VYKONAVANIA ZAKROK
UDRZBY
Pri kazdom pouziti « Kontrola napajacieho kébla, vysokotlakovej hadice, spojok, vodnej pistole a
nastavca.
Ak doslo k poskodeniu jedného alebo viacero komponentoy, disti¢ v
Ziadnom pripade nepouzivajte a ihned'sa obratte na Specializovaného
Technika.
Kazdy tyzden - Cistenie filtra/tesnenia nasavania vody (33).

Na vycistenie filtra ho obycajne staci oplachnut pod prudom tecticej vody alebo
ho prefuknut stlacenym vzduchom. V pripade tazkého znecistenia pouzite
prostriedok na odstranovanie vodného kamena alebo filter vymerite pomocou
nahradného dielu, ktory si musite zakupit v autorizovanom servisnom stredisku.
Cistenie vnutorného filtra na privode vody musi vykonat Specializovany
technik (pozri aj odsek ,Mimoriadna udrzba®”).

Cistenie dyzy (20).

Na cistenie obycajne staci prejst otvorom dyzy dodanym spendlikom (19). Ak
vysledky nebudu uspokojujuce, vymente dyzu pomocou nahradného dielu,
ktory si zakupite v autorizovanom servisnom stredisku. Dyzu mézete vymenit
pomocou 14 mm kltca (nie je sucastou balenia).

Kazdy mesiac

VYSTRAHA
« Pocas prevadzky tlakovy cisti¢ nema byt velmi hlu¢ny a nema sa pod nim objavovat jasné kvapkanie
vody alebo oleja.
Ak by k tomu doslo, nechajte zariadenie skontrolovat Specializovanému Technikovi.

7.2MimoriabNA Ubrzea

A POZOR

« Zdkroky mimoriadnej idrzby musi vykonat vylu¢ne Specializovany Technik.

Pri mimoriadnej Udrzbe sa riadte tym ¢o sa uvadza v nasledovnej tabulke.

INTERVAL
VYKONAVANIA ZAKROK
UDRZBY
Kazdych - Kontrola hydraulického okruhu | - Cistenie trysky nafty.
100 hodin Cerpadla. « Kontrola/vymena naftového filtra. HT.
« Kontrola upevnenia cerpadla. « Kontrola/vymena vnutorného filtra na
- Nastavenie elektréd. privode vody
Kazdych + Vymena oleja cerpadla. - Kontrola utiahnutia skrutiek ¢erpadla.
200 hodin - Kontrola sacich/vytla¢nych |« Kontrola regula¢ného ventilu cerpadla.
ventilov ¢erpadla. « Kontrola bezpecnostnych zariadeni.
Kazdych + Vymena elektrod. . Cistenie kotla.
500 hodin « Vymena trysky nafty. + Odstranenie kotlového kamena zo 3piraly.
VYSTRAHA

« Udaje uvedené v tabulke su iba nazorné.
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8 ZOSROTOVANIE A LIKVIDACIA

Zosrotovanie tlakového vodného ¢istica musia vykonat iba kvalifikovani pracovnici a v stlade so zdkonmi
platnymi v krajine kde je nainstalovany.

Konkrétne, symbol === na identifika¢cnom stitku (12) znazornuje, ze produkt nemozno likvidovat spolu s

domacim odpadom.

Dalie informécie ziskate u miestneho likvidatora odpadu alebo u vasho predajcu.

& POZOR

« Pred tym ako tlakovy vodny Cisti¢ zoSrotujete, znemoznite jeho pouZitie, napriklad odreZte napdjaci kabel
a zabezpecte tie Casti, ktoré by mohli predstavovat riziko pre deti, ktoré by chceli pouZit Cisti¢ na hranie.

9 PROBLEMY, PRICINY A OPRAVNE ZAKROKY

A POZOR

« Pred vykonanim akéhokolvek zdsahu, vykonajte postup opisany v odseku “Zastavenie”. V pripade,
Ze nedokdZete obnovit sprdvnu cinnost tlakového vodného (istica s pomocou informdcii uvedenych v
nasledovnej tabulke, obrdtte sa na Specializovaného Technika.

PROBLEMY

PRICINY

OPRAVNE ZAKROKY

Po presune hlavného vypinaca (2)
dopolohy, 1“nedéjde kuvedeniu
vodného (isti¢a do prevadzky.
Pripominame aj to ¢o sauvadzav
poznamke k odseku “Prerusenie
cinnosti (Total Stop)”.

Z3akrok ochranného prvku
systému, ku ktorému
je vodny (isti¢ pripojeny
(poistka, diferencidlny
vypinag, atd.).

Obnovte funkciu ochranného prvku.
V pripade nového zadkroku vodny
Cisti¢ nepouzivajte a obrétte sa na
Specializovaného Technika.

Zle zastréena zastrcka.

Zastrcku odpojte a zapojte spravne.

Vodny disti¢ velmi vibruje a je
hlucny.

Filter/tesnenie nasdvania
vody (33) a/alebo vnutorny
filter na privode vody je
znecisteny.

Riadte sa tym Co sa uvadza v odseku
~Bezna udrzba” a ,Mimoriadna
udrzba”.

Privod vody je nedostatocny.

Skontrolujte ¢i je kohut uplne
otvoreny a Cije prietok v rozvode vody
zhodny s tym Co sa uvadza v odseku
»+Vlastnosti a technické udaje”.

Cisti¢ nedosiahne maximalny
tlak.

Hlavica dyzy (18) je v polohe
nizkeho tlaku (Obr. 1-a).

Hlavicu drziaka trysky otocte podla
pokynov na Obr. 1-b.

Tryska vody (20) je
opotrebovana.

Vymente dyzu podla pokynov
uvedenych v odseku ,,Bezna udrzba“.

Nedostatoc¢né nasdvanie
Cistiaceho prostriedku.

Hlavica dyzy (18) nie je
v polohe nizkeho tlaku
(Obr. 1-b.)

Hlavicu drziaka trysky otocte podla
pokynov na Obr. 1-a.

Pouzity Cistiaci prostriedok je
prili§ viskdzny.

Pouzite (Cistiaci prostriedok
odporucany vyrobcom a dodrZiavajte
pomery riedenia uvedené na Stitku.

Chyba produkt v nadrzi.

Dolejte produkt do nadrze.

(pokracuje na nasledujtcej strane)




PROBLEMY PRICINY OPRAVNE ZAKROKY
Z dyzy (20) netecie ziadna voda. | Chyba voda. Skontrolujte, ¢i je vodovodny kohutik
celkom otvoreny.
Tryska vody je upchata. Vycistite a/alebo vymernte trysku

podla pokynov uvedenych v odseku
~Bezna udrzba“.

Vodny disti¢ sa pocas prevadzky
zastavi.

Zéakrok ochranného prvku
systému, ku ktorému
je vodny (isti¢ pripojeny
(poistka, diferencidlny
vypinag, atd.).

Obnovte funkciu ochranného prvku.
V pripade nového zakroku vodny
Cisti¢ nepouZivajte a obrétte sa na
Specializovaného Technika.

Zakrok zariadenia
ampérometrickej ochrany.

Postupujte podla pokynov v odseku
~Bezpecnostné Zariadenia”.

Po otocenihlavného vypinaca (2)
motor huci, ale nerozbehne sa.

Nevhodny elektricky systém
a/alebo predlzovaci kabel.

Riadte sa tym ¢o sa uvadza v odseku
“Kontroly a pripojenie k elektrickej
sieti”.

Tlakovy vodny disti¢ nevypusta
teplu vodu.

Hladina nafty v nadrzi je pod
minimalnou drovnou.

Dolejte naftu.

Naftovy filter je upchaty.

Riadte sa tym o sa uvadza v odseku
»Mimoriadna Gdrzba“.




~

{ ALKUPERAISTEN OHJEIDEN KAANNOS
A i Lue OHJEKIRJA - TURVALLISUUSVAROITUKSET ja pida
HUOMIO

i mielessisi sen ohjeet.

1 YLEISINFORMAATIO

Onnittelemme teitd tuotteemme valinnasta ja haluamme muistuttaa teita siitd, ettd tuote on suunniteltu
ja valmistettu sen kayttajan turvallisuutta, tydtehokkuutta ja ymparistonsuojelua ajatellen.

Jotta ndma ominaisuudet eivat ajan kuluessa havidisi, pyydamme teitd lukemaan huolellisesti tdman
oppaan ja noudattamaan sen ohjeita tarkasti.

Erityisen huolellisesti on luettava ne kohdat, jotka on merkitty symbolilla:

AHUOMIO

koska niissd annetaan tarkeita turvallisuutta koskevia ohjeita painepesurin kayttoon liittyen.
Valmistaja ei vastaa vahingoista, jos:

- oheisen oppaan ohjeita ei ole noudatettu;

« koneen kaytto poikkeaa kappaleessa “Kayttotarkoitus” esitellysts;

« kdytto on vallitsevien turvallisuus- ja tytapaturmanormien vastainen;

« asennusta ei ole suoritettu oikein;

« huoltotoiminta on puutteellista suosituksiin néhden;

« tehdyille muutoksille tai toimenpiteille ei ole saatu valtuutusta Valmistajalta;

- on kaytetty ei alkuperdisvaraosia tai painepesurin mallille sopimattomia osia;

« korjaukset on suorittanut muu kuin Erikoistunut Teknikko.

1.1VaLmisTAIAN OSOITE

Painepesurin Valmistajan osoite 10ytyy opaskirjan taman kappaleen lopussa olevasta
vaatimustenmukaisuustodistuksesta.

1.2KAvyT116- JA HUuoLTo-0PPAAN KAYTTO JA SAILYTYS

Kaytto- ja huolto-opas on osa painepesuria, ja se tulee sdilyttaa suojatussa paikassa, josta sen saa tarvittaessa
nopeasti kasille.

Kaytto- ja huolto-oppaasta I0ytyy varoituksia tyontekijan ja muiden Idhelld olevien turvallisuutta seka
ymparisténsuojelua koskien.

Jos opas tuhoutuu tai katoaa, tulee siitd heti pyytaa kopio joko jalleenmyyjdltd tai valtuutetusta
huoltokeskuksesta.

Jos painepesuri vaihtaa omistajaa, pyydamme teitd liittdmaan sen mukaan myos kaytto- ja huolto-oppaan.
Olemme tehneet parhaamme opasta laatiessamme. Jos kuitenkin huomaatte siind virheitd, pyydamme
teitd ilmoittamaan niistd joko Valmistajalle tai valtuutettuun huoltokeskukseen.

Valmistajalla on oikeus paivittaa tai korjata tdméan kéytto- ja huolto-oppaan siséltdd ilman ennakkoilmoitusta.
Kaikenlainen kdytto- ja huolto-oppaan osittainenkin kopiointiilman Valmistajan kirjallista lupaa on kielletty.

1.3SymoLiT JA MAARITELMAT

1.3.1SymeoLiT

Symboli: AHUOMIO

korostaa eraita tekstin kohtia merkiten vakavaa henkilévahinkovaaraa, jos ohjeita ei noudateta.
Symboli: VAROITUS

korostaa eraita tekstin kohtia merkiten riskia vahingoittaa painepesuria, jos ohjeita ei noudateta.

1.3.2 MAARITELMAT

« Erikoistunut Teknikko: yleensa huoltokeskuksen palveluksessa tyoskentelevad henkild, joka on varta
vasten koulutettu ja valtuutettu suorittamaan koneelle erikoishuoltotoimenpiteita ja -korjauksia.
Sdhkdosien korjauksen ja huollon saa suorittaa ainoastaan myos sahkdalan koulutuksen saanut
Erikoistunut Teknikko, sahkdalan ammattilainen, joka on koulutettu sahkdélaitteiden tarkistusta,
asennusta ja korjausta varten sen maan normien mukaisesti, johon kone asennetaan.

- Total Stop: laite, joka sammuttaa painepesurin aina, kun vesipistoolin liipasin vapautetaan.



- Easy Start: laite, joka helpottaa painepesurin kdynnistamista laskien painetta alemmaksi toiminnan
ensihetkina.

2 OMINAISPIIRTEET JA TEKNISET TIEDOT

Scout 150 Scout 135
Classic | Extra Classic | Extra
SAHKOLITANNAT
Verkosto 230V/1~50Hz
Absorboitu teho 2,7kW
Sulake 16 A
VESILITANNAT
Max. ottoveden [ampétila 40°C/104°F
Min. ottoveden lampétila 5°C/4°F
Min. ottoveden kantavuus 7001/h / 185USgph 7501/h / 198 US gph
Max. ottoveden paine 08MPa / 8bar / 116 psi
Max. vedenimusyvyys Om / 0ft
TEHO
Maksimikantavuus 5401/h / 143USgph 6001/h / 159USgph
Max. paine 15MPa/ 150 bar /2176 psi 13,5MPa/ 135 bar/ 1958 psi
Ulostuloveden maksimilampétila 90°C-194°F
Vesipistoolin takaisinpotkuvoima 214N | 228N
Melutaso 82dB (A)
Kayttajan kasivarteen kohdistuva tdrina 17 m/s’
PAINO JA MITAT
Pituus x leveys x korkeus 890x500x820mm / 35x19,7x323in
Paino 85kg/18741b | 87kg/19181b | 85kg/ 18741 | 87kg/19181b
Polttoainesailion kapasiteetti 201 / 53USgal
Pesuainesailion kapasiteetti 451/ 12USgal

Ominaisuudet ja tekniset tiedot ovat ainoastaan viitteellisid. Valmistaja pidattaa itsellaan oikeuden suorittaa mita tahansa
tarpeellisina pitémidan muutoksia.

2.1 OsIEN IDENTIFIOINTI
Katsokaa myos kaytto- ja huolto-oppaan alussa sijaitsevaa kuviota 1, 2.

1. Ottoveden liitin 16. Vesipistooli
2. Padkatkaisin 17. Suutinputki
3. Letkukelalevy (vain EXTRA) 18. Suuttimen padan pidin
4. Letkukela (vain EXTRA) 19. Suuttimen paan puhdistusneula
5. Letkukelan nuppi (vain EXTRA) 20. Suuttimen paa
6. Menoveden liitin (vain CLASSIC) 21. Suutinputken tuki
7. Korkeapaineletku 22. Korkeapaineletkun pikaliitin (vain CLASSIC)
8. Varustetuki 23. Varustetasku (vain CLASSIC)
9. Vesipistoolin/suutinputken paikka 24. Vesipistoolin liipasin
10. Laatta“Lukekaa opas ennen...” 25. Vesipistoolin liipasimen varmistin
11. Tavaratasku 26. Ohjain
12. Tunnistuslaatta 27. Veden sdddin
13. Laatta “Alkaa ruiskuttako ihmisia,..” 28. Piippu
14. Sahkdvirtajohto 29. Laatta“Varokaa kuumia pintoja”

15. Laatta “Taattu melutaso”
(jatkuu seuraavalla sivulla)



ES

2.1 Osien Identifiointi (jatkuu)

30. Paineen ilmaisin 33. Veden imusuodatin/tiiviste
31. Pesuainesailion korkki 34. Komentopaneeli

32. Polttoainesailion korkki 35. Veden imuliitin

2.2 SUOJALAITTEET

Painepesuri on varustettu seuraavana kuvatuilla suojalaitteilla.

a) Amperometrinen varmuuslaite

On katkaisimeen (2) sijoitettu laite, joka pysdyttda painepesurin toiminnan sahkdvirran liiallisen

absorption tapauksessa viemalla katkaisimen asentoon 0"

Niin tapahtuessa tulee toimia seuraavasti:

- irrottakaa pistotulppa pistorasiasta;

- painakaa vesipistoolin liipasinta (24) siten, ettd mahdollinen jadmapaine poistuu;

- odottakaa 10+15 minuuttia, jotta painepesuri jaahtyy;

- tarkistakaa, ettd kappaleen “Tarkistukset ja sahkoverkostoon liitdnta” maardyksia on noudatettu,
erityisesti mahdollisesti kdytetyn jatkojohdon tapauksessa;

- laittakaa pistotulppa takaisin pistorasiaan ja toistakaa kappaleessa “Toiminta” kuvatut
kdynnistystoimenpiteet.

b) Varoventtiili.
OnValmistajan taaraama maksimipaineventtiili, joka poistaa liiallisen ylipaineen paineen ja/tai lampétilan
saatojarjestelmdssa mahdollisesti tapahtuvan vian tapauksessa.

A HUOMIO

« Jos suojalaite laukeaa usein, dlkdd missddn nimessd kdyttdké painepesuria, ennen kuin Erikoistunut
Teknikko on tarkistanut sen.

c) Paineen rajoitus/saatoventtiili.
On Valmistajan taaraama venttiili, joka estda suurimman sallitun painerajan ylittymisen saattamalla
liiallisen nestevirran takaisin pumpun imuun.

d) Lampatilan rajoitus/saatoventtiili.
On laite, joka estdd maksimildmpatilan ylittymisen.

e) Suojalaite veden puuttumisen tapauksessa.
On laite, joka estda polttimen toiminnan silloin, kun vetta ei ole.

f) Vesipistoolin liipasimen varmistin.
On lukitsin (25) joka mahdollistaa vesipistoolin (16) liipasimen (24) lukitsemisen kiinni-asentoon, estéden
siten sen vahingossa aktivoinnin (katsokaa kuvio 1, kohta S).

2.3 KAYTTOTARKOITUS

A HUOMIO

« Painepesuria saa kdyttdd ainoastaan seuraaviin kéyttotarkoituksiin:
- autojen, koneiden, rakennusten, tydkalujen jne. kuumalla tai kylmdllé vedelld tapahtuvaan pesuun,
kéyttden mahdollisesti myds Valmistajan hyviksymid pesuaineita;
- Valmistajan hyvdksymien pesuaineiden levitykseen;
- putkien puhdistamiseen ja niissd olevien tukkojen avaamiseen Valmistajan valtuuttamia lisdvarusteita
kayttamadilld;
- vesihiekoitukseen kdyttdmdlld Valmistajan valtuuttamia lisdvarusteita.
« Painepesuria ei koskaan saa kdyttdd ihmisten, eldinten, jénnitteen alla olevien séhkélaitteiden, séirkyvien
esineiden tai vesipesurin itsensd pesuun.
« Painepesuria eivoida kdyttdd erityisissci tiloissa, kuten esimerkiksi tiloissa, joissa on sydvyttdvid tai rdjdhtdvid
aineita.
« Jos painepesuria kdytetddn ajoneuvoissa, laivoissa tai lentokoneissa, ottakaa yhteys Valmistajan tekniseen
palveluun, koska lisémdcdiréykset ovat mahdollisia.
Kaikki muu kdytté on sopimatonta.
Valmistajan ei voida katsoa olevan vastuussa mahdollisista vddirdstd tai virheellisestd kdytostd
seurauksena olevista vahingoista.



3 PAKKAUKSEN PURKAMINEN

A HUOMIO

« Pakkausta purettaessa tulee kéyttdd suojahansikoita ja Plaseja, jotta viltyttdisiin kdsien ja silmien
vahingoittumiselta.

« Pakkauksen osia (muovipusseja, niittejé jne.) ei koskaan saa jdttdd lasten ulottuville, koska ne ovat
mabhdollisia vaaranléhteitd.

« Pakkaustarpeiden hdvityksen tulee tapahtua sen maan voimassa olevien normien mukaisesti, jossa
painepesuri on.
Etenkddin muovisia pusseja ja pakkauksia ei saa jéttdd ympdristodn, koska ne vahingoittavat sitd.

« Kun painepesuri on saatu pois pakkauksesta, tulee tarkistaa sen tdydellisyys. Jos on aihetta epdluuloon,
dlkdd misséidn nimessd kdyttdkd painepesuria, vaan ottakaa yhteys valtuutettuun huoltokeskukseen ja
tarkastuttakaa laite Erikoistuneella Teknikolla.

3.1 TUNNISTUSLAATTA JA VAROITUSLAATAT

Katsokaa myos kéytto- ja huolto-oppaan alusta l16ytyvaa kuviota 1.

Tunnistuslaatassa (12) on sarjanumero ja painepesurin tarkeimmat tekniset ominaisuudet.

Varoituslaattojen tarkoituksena on ilmoittaa mahdollisista painepesurin kdytosta seuraavista riskeista ja

niiden merkitys selitetd@n seuraavassa.

« Varoitus-laatta (10) (13): ilmoittaa painepesurin kdyttokiellosta, jollei ensin ole luettu huolellisesti
kdytto- ja huolto-opasta; ilmoittaa painepesurin kdyttokiellosta ihmisten, eldinten, sadhkolaitteiden ja itse
painepesurin pesuun.

« Varoitus-laatta (29): ilmoittaa laatan ldheisyydessa olevien kuumien osien aiheuttamasta
palovammavaarasta.

- Varoitus-laatta (15): ilmoittaa painepesurin taatusta melutasoarvosta.

A HUOMIO

« Kun olette purkaneet painepesurin pakkauksesta, tarkistakaa, ettd tunnistuslaatta ja varoituslaatat ovat
mukanaja luettavissa olevia. Muutoin ottakaa yhteys jdlleenmyyjédn taivaltuutettuun huoltokeskukseen
saadaksenne uudet laatat.

« Jos kdytdn aikana tunnistuslaatta tai varoituslaatat turmeltuvat, ottakaa yhteys jdlleenmyyjddn tai
valtuutettuun huoltokeskukseen saadaksenne uudet laatat.

3.2PERUSVARUSTELU

Varmistautukaa siitd, ettd hankkimanne tuotteen pakkaus sisaltaa seuraavat osat:
+ SCOUT-korkeapainepesuri;
« Korkeapaineletku pikaliittimella (vain CLASSIC);
- Letkukela korkeapaineletkulla (vain EXTRA);
« vesipistooli;
« suutinputki;
« varustepussi, joka sisaltaa:
- suuttimen paa;
- suuttimen paan puhdistusneula;
- veden imuliitin;
- veden imusuodatin/tiiviste;
- kdytto- ja huolto-opas;
- takuutodistus.
Ongelmien tapauksessa kaantykaa jélleenmyyjan tai valtuutetun huoltokeskuksen puoleen.

3.3 LISAVARUSTEET

AHUOMIO

« Sopimattomien varusteiden kdytté vaikeuttaa painepesurin toimintaaja voi tehdd painepesurin kéytostd
vaarallisen. Kdyttdkéd ainoastaan alkuperdisid Valmistajan suosittelemia lisdvarusteita.
Mitdi tulee lisévarusteita koskeviin yleissccddksiin, turvallisuusvaroituksiin, asennukseen ja huoltoon, tulee
tutustua niiden mukana seuraaviin asiakirjoihin.

« Joidenkin varusteiden korkein sallittu kdyttoldmpétila on alhaisempi kuin painepesurin saavutettavissa
oleva korkein Idmpétila: ndiden varusteiden kohdalla tulee siis rajoittaa Idpétilaa sédtimen avulla (27). (155



=

Painepesurin perusvarustelua on mahdollista tdydentaa laajalla lisdvarustevalikoimalla.
Ne voidaan hankkia jalleenmyyjalta tai valtuutetusta huoltokeskuksesta.

3.3.1LISAVARUSTEET, JOIDEN MAKSIMIKAYTTOLAMPOTILA ON ALLE 90 °C/194 °F

« Putkenavaussondi: maksimikayttdlamp®otila 60 °C/140 °F.

« Suutinputki pyorivalla suuttimen paalld: maksimikayttdlampaotila 60 °C/140 °F (on olemassa myds versio
ammattikdyttoon; sen maksimikayttolampaotila on 100 °C/212 °F).

« Lattianpesusuutin: maksimikayttdlampotila 60 °C/140 °F.

« Pyoriva vesiharja: maksimikayttélampatila 60 °C/140 °F.

4

ASENNUS

Katsokaa myos kaytto- ja huolto-oppaan alusta l16ytyvaa kuviota 2.

4.

a)

c

g

4.

4,

1LAITTEIDEN ASENNUS

Asentakaa ammattikdyttéon tarkoitettu vakiosuihkuinen suuttimen pda (20) suuttimen pdan
pitimeen (18), ja kiristakaa se kunnolla 14 mm hylsyavaimella (ei mukana pakkauksessa). Operaatio A
Kuvio 2.

Kiertakaa korkeapaineletkun pda (7) (ilman pikaliitinta CLASSIC) vesipistoolin kierteisiin (16) ja kiristak&a
kunnolla kahdella 17 mm avaimella (ei mukana pakkauksessa). Operaatio B Kuvio 2.

Asentakaa suutinputki (17) vesipistooliin (16) ja kiristdkaa kunnolla. Operaatio G Kuvio 2.

Kiertakaa korkeapaineletku auki (7), asentakaa pikaliitin (22) veden ulosmenoliittimeen (6), kiertdkaa
rengaslevy kiinni ja kiristdkaa se kunnolla kasin (vain CLASSIC). Operaatio C Kuvio 2.

Laittakaa veden imusuodatin/tiiviste (33) veden ottoliittimeen (1), huolehtien siitd, ettd suodattimen
ulkoneva puoli asettuu liittimen sisalle, ja kiertdkaa veden imuliitin tiukasti kiinni (35). Operaatio D
Kuvio 2

2TARKASTUKSET JA VESIVERKOSTOON LITANTA

VAROITUS

« Veden saannin tulee olla kantavuudeltaan painepesurille riittava. Tatd ajatellen tutustukaa teknisten
tietojen taulukossa esiintyviin arvoihin.
Ollessanne epdvarmoja ottakaa yhteys Erikoistuneeseen Teknikkoon.

- Alkaa kayttako painepesurissa limpatilaltaan yli 40 °C/104 °F tai alle 5°C/41°F olevaa vetta.

« Veden paine ei koskaan saa ylittaa 8 bar/116psi.

- Alkaa kayttako painepesuria silloin, kun veden imu tapahtuu yli 0 m/0 ft syvyydest.

- Alkaa kayttako painepesuria ilman vetta.

« Alkaa kayttakod painepesurissa suolavetta tai likaista vettd. Jos niin paasisi kuitenkin tapahtumaan,
kayttakaa konetta muutaman minuutin ajan puhtaalla vedella.

A HUOMIO

« Noudattakaa painepesurin asennusmaan voimassa olevia sddntéjé liittdessdnne painepesurin
vesiverkostoon.

3 TARKASTUKSET JA SAHKOVERKOSTOON LITANTA

A HUOMIO

« Tarkistuttakaa Erikoistuneella Teknikolla sihkéverkoston virran ja painepesurin tunnistuslaatassa (12)
esitettyjen arvojen yhteensopivuus. Erityisesti virtajéinnite saa poiketa laatan arvosta korkeintaan + 5%.

« Sdhkoverkostoon liittdmisen saa suorittaa vain Sdhkoalan Ammattilainen standardin IEC 364 mukaisesti
tai painepesurin kdyttémaan vastaavien normien mukaan. Erityisesti pistorasian, johon painepesuri
liitetdicin, tulee olla maadotettu ja sopivalla sulakkeella varustettu (arvo I6ytyy tunnistuslaatasta ja teknisten
tietojen taulukosta) ja sen tulee olla herkkyydeltddn korkeintaan 30 mA olevalla Idmp6laukaisimella
suojattu.

« Jos sdhkajohto on liian lyhyt, on mahdollista kéyttdd jatkojohtoa, kunhan varmistutaan siitd, ettei sen pituus
oleyli 10 m /32,8 ft, ettd johtimet ovat véhintddn 1.5 mm2 ja ettd pistotulppa ja pistorasia istuvat tiiviisti
toisiinsa kiinni. Noudattaaksenne kaikkia nditd sddntdjé ottakaa yhteys Sdhkéalan Ammattilaiseen.
Sopimattomat jatkojohdot voivat olla vaarallisia.



5 TOIMINTA

A HUOMIO

« Painepesurin kéytté vaatii tarkkuutta ja varovaisuutta. Alkdd koskaan antako satunnaisten kdyttdijien

kdyttdd painepesuria, ellette ole omalla vastuullanne varmistautuneet siitd, ettd he ovat lukeneet tdmén

oppaan ja osaavat kdyttdd konetta. Painepesuria eivdt saa kdyttdd lapset ja kouluttamattomat henkilét.

Noudatakaa mahdollisten liscivarusteiden mukana tulevien kéytt6- ja huolto-oppaiden neuvoja.

Alkéici kiiyttck painepesuria, jos:

- sdhkdjohto tai jokin muu tdrked osa kuten korkeapaineletku, suojalaitteet, vesipistooli tai suutinputki
on vioittunut;

- painepesuri on kaatunut tai sitd on kolhittu kovasti;

- on ndkyvid vesivuotoja.

Ndissd tapauksissa antakaa Erikoistuneen Teknikon tarkastaa painepesuri.

Erityisesti tulee varoa painepesurin kéyttéd tiloissa, joissa on ajoneuvoja, jotka liikkuessaan voivat litistcié

tai vahingoittaa johtoa, korkeapaineletkua, vesipistoolia jne..

Kédynnin aikana tarkkailkaa jatkuvasti painepesuria ja pitdkddi se poissa lasten ulottuvilta. Olkaa erityisen

varovaisia kéyttéessdnne painepesuria lastentarhoissa, hoitolaitoksissa ja vanhainkodeissa, koska ndissd

paikoissa voi olla valvomattomia lapsia, vanhuksia tai vammaisia.

Ennen painepesurin kdynnistdmistd asettakaa se kuivaan paikkaan tasamadalle siten, ettei se kaadu tai

mene kumoon.

Ennen painepesurin siirtdmistd suorittakaa kappaleessa “Sammutus” kuvatut toimenpiteet.

Ennen painepesurin kdynnistdmistd pukeutukaa paineella suihkuavalta vedeltd suojaaviin vaatteisiin.

Alkéici kéiyttcikd painepesuria, jos sen léhettyvillé on suojavaatteisiin pukeutumattomia henkilGitd.

Korkealla paineella tuleva suihku voi olla vaarallinen. Alkdd suunnatko suihkua ihmisid, eldimid, jannitteen

alla olevia séihkélaitteita tai itse painepesuria kohden.

Kdytén aikana pitdkdid vesipistoolista tiukasti kiinni, koska sen liipasimen (24) aktivoidessanne kohdistutte

paineella tulevan suihkun takaisinpotkuvoimalle. Kyseisen takaisinpotkuvoiman suuruus I6ytyy teknisten

tietojen taulukosta (takaisinpotkuvoiman yksikkénd on N jossa 1N = 0.1 kg).

Alkéic suunnatko suihkua itsednne tai muita henkiléité kohden puhdistaaksenne vaatteita tai kenkid.

Ympadiristén suojelullisista syistc hydraulisia piirejéi siscltcvien ajoneuvojen tai koneiden moottoreiden pesu

voidaan suorittaa ainoastaan sellaisissa tiloissa, joissa on tarkoituksenmukainen éljynerotin.

Ajoneuvojen renkaiden pesun tulee tapahtua véhintécdn 50cm/19in etdisyyde/td jottei korkeapainesuihku

vaurioita niitd. Ensimmdinen merkki renkaiden vaurioitumisesta on niiden vérin muuttuminen.

Alkéici suunnatko korkeapainesuihkua asbestia tai muita terveydelle vaarallisia aineita siséltévic

materiaaleja kohden.

Alkdd kéyttdkd painepesuria sateessa.

Noudattakaa erityisen tarkasti kappaleessa “Tarkastukset ja sdhkoéverkostoon liitdntd” esitettyjc

mddrdyksid.

Noudattakaa erityisen tarkasti kappaleessa “Pesuaineen kéyttd” esitettyjd mddrdyksid.

Kun painepesuria ei kéiytetd, ja joka tapauksessa aina ennen mité tahansa huoltotoimenpidettd, irrottakaa

pistotulppa pistorasiasta. Tarkemmin sanoen kdcdntdkdd aina pédkatkaisin (2) asentoon “07 irrottakaa

pistotulppa pistorasiasta, painakaa vesipistoolin liipasin (24) pohjaan pddistdcdksenne mahdollisen

jddnndspaineen ulos ja asettakaa vesipistoolin liipasimen varmistin (25) kiinni (Kuvio 1 - Kohta S):

- ennen sen jdttdmistd yksin véhdksikin aikaa;

- kadyton jdlkeen; antakaa painepesurin liséksi aina jéchtyd, ennen kuin suoritatte mitddn puhdistus- tai
huoltotoimenpiteitd.

Kdytén aikana dlkdd lukitko vesipistoolin liipasinta (24) auki-asentoon.

Alkdd vetdkd pistotulppaa irti pistorasiasta johdosta vetdmadillé.

Alkdd laittako pistorasian ja pistotulpan vilille mitdcdin véilikappaleita.

Pitcikéici scihkdjohto, mahdollinen jatkojohto, pistotulpat ja pistorasiat kuivina. Alkcic koskettako niité méirin

kdsin.

Jos sdhkdjohto on vahingoittunut, viilttdcdksenne vaaran ottakaa yhteys Valmistajaan tai Erikoistuneeseen

Teknikkoon vaihtaaksenne sen uuteen.

Kayttdkad ainoastaan dieseléljyd. Minkd tahansa muun polttoaineen kdytté voi aiheuttaa vaaratilanteita.

Alkdd peittdkd painepesuria sen kéynnin aikana dlkécdkd sijoittako sitd huonosti tuuletettuun paikkaan;

dlkéd koskaan peittdiké Idmmityskattilan pakokaasujen poistopiippua (28).

« Jos painepesuria kéytetdcn suljetussa tilassa, varmistukaa siitd, ettd pakokaasujen poisto tapahtuu
kunnolla ja ettd tilassa on kunnollinen tuuletus (myrkytysvaara).
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« Alkéici koskaan kumartuko piipun (28) pddlle dlkédké koskaan koskettako sitéi kdsin (palovammavaara).

VAROITUS

« Jostilan, jossa painepesuria kdytetaan, lampotila on yli 40 °C/104 °F, dlkaa jattako painepesuria suoraan
auringonpaisteeseen.

« Jos painepesuria kdytetdd yli 1000 m/3280 ft korkeudella merenpinnasta, ottakaa yhteytta
Erikoistuneeseen Teknikkoon joka kontrolloi laitteen ja mahdollisesti uudelleensdataa palamisen.

5.1EsitoimINNOT

« Kiertdkaa korkeapaineletku (7) kokonaan auki.
Jos mallionvarustettu letkukelalla (4), vapauttakaa laite kiertamalla rengaslevya (3) vastapaivaan; purkakaa
tarvittava maara letkua auki kiertamalla letkukelaa nupista (5) vastapaivaan; lukitkaa laite kiertamalla
rengaslevya (3) myotapaivaan.

« Kiinnittakaa veden imuliittimeen (35) letku, jonka sisalapimitta on 18 mm/0,7 in, ja kiristakaa se sopivalla
kiristyskaulurilla. Operaatio D Kuvio 2.

- Avatkaa vesihana ja tarkistakaa, ettei mistdan tipu vetta. Operaatio E Kuvio 2.

« Varmistukaa siitd, etta padkatkaisin (2) ja lampaotilan sdadin (27) ovat pois paalta (asento“0”) ja laittakaa
pistotulppa pistorasiaan. Operaatio F Kuvio 2.

- Kadantdkaa paakatkaisin (2) asentoon “1".

« Painakaa vesipistoolin liipasinta (24) ja odottakaa kunnes vesisuihkusta tulee tasainen.

- Kaantakaa padkatkaisin (2) asentoon “0”ja liittakaa suutinputki (17) vesipistooliin (16).

5.2 STANDARDITOIMINTO (KORKEAPAINEELLA) KYLMALLA VEDELLA

- Tarkistakaa lampotilan saatimen (27) olevan pois pdalta (asento “0”) ja ettei suuttimen paan pidin (18)
ole pesuaineen levitysasennossa (katsokaa myds kappale “Pesuaineen kaytto”).

« Kdynnistakaa painepesuri uudelleen kadntamalla paakatkaisin (2) asentoon“1".
Huom.: Kyseisen kdynnistyksen aikana painepesuri sammuu vélittdmasti alkukdynnin jélkeen, koska
Total Stop Dtoiminto aktivoituu.

- Saadaksenne painepesurin toimimaan ja aloittaaksenne siten pesun tulee teiddn ainoastaan painaa
vesipistoolin liipasinta (24).

« Painearvon nékee paineen ilmaisimesta (30).

5.3 STANDARDITOIMINTO (KORKEAPAINEELLA) KUUMALLA VEDELLA

A HUOMIO

« Varokaa polttoainesdilidtd tdyttdessdnne/ polttoainetta lisdtesscinne sitd, ettette vahingossa téytd védrad
sdiliétd. Jos laitatte vahingossa polttoainetta pesuainesdilion, dlkdd kdyttdkd painepesuria vaan ottakaa
yhteys Erikoistuneeseen Teknikkoon.

« Varokaa polttoainesdiilidtd téyttdessdnne nesteen valumista painepesurin pddille. Jos niin kuitenkin péidisee
tapahtumaan, odottakaa véhintdcn 24 tuntia ennen kuin kdynnistdtte painepesurin, jotta laitteen sisdlle
mahdollisesti valunut neste pdcisee haihtumaan.

- Poistakaa korkki (32) ja varoen nesteen yli valumista (on suositeltavaa kdyttaa ainoastaan tahan
tarkoitukseen kaytettavaa suppiloa) tayttakaa sailic (maksimikapasiteetti 20 1/5,3 US gal) dieseldljyllg;
sulkekaa sailio.

VAROITUS

+ Maatalous- tai lammityskayttoon tarkoitetun tai likaisen dieseldljyn kdyttd aiheuttaa saostumien
muodostumista polttimeen, hankaloittaen siten sen kunnolla toimimista.

- Tarkistakaa, ettei suuttimen paan pidin (18) ole pesuaineen levitysasennossa (katsokaa myds kappale
“Pesuaineen kaytto”).

« Kéynnistakaa painepesuri uudelleen kdantamalla padkatkaisin (2) asentoon “1".
Huom: kyseisen kadynnistyksen tapauksessa painepesuri sammuu valittémasti kdynnistymisen jélkeen,
koska Total Stop —toiminto aktivoituu.

- Kaantakaa lampétilan saadinta (27) valitaksenne haluamanne lampétilan.

« Kéyttadksenne painepesuria ja siis aloittaaksenne pesutoimenpiteet tulee teidén ainoastaan aktivoida
vesipistoolin liipasin (24).

« Painearvo on nahtavissa paineen ilmaisimesta (30).

« Jos haluatte siirtyd kuuman veden kaytosta kylman veden kayttoon, kdaantakaa lampotilan saadin (27)

asentoon “0".



VAROITUS
« Tarkistakaa sad@nnollisesti sailion polttoaineen taso ja tayttakad sailio ennen sen kokonaan tyhjenemista.

« Poltin kdynnistyy noin kolmen sekunnin kuluttua siita, kun vesipistooli on avattu, ja sammuu, kun
vesipistooli suljetaan tai kun saavutetaan asetettu lampétila.

5.4PesuAINEEN KAYTTO

AHUOMIO

« Painepesuri on suunniteltu kdyttdmdidn Valmistajan suosittelemia pesuaineita. Muiden pesuaineiden tai
kemiallisten tuotteiden kdyttd voi vaikuttaa negatiivisesti painepesurin turvallisuuteen.
Alkéici imekd koskaan etenkdicin sellaisia nesteitd, joissa on liuottimia, bensiinid, ohentimia, asetonia ja
polttodljyd, koska ruiskutettuna aine on erityisen herkdsti syttyvdd, rdjdhtdvéd ja myrkyllistd.

« Lukekaa huolellisesti kéytetyn pesuaineen etiketissé olevat varoitukset.

« Sdilyttdkdd pesuaineet varmassa lasten ulottumattomissa olevassa paikassa.

« Jos ainetta joutuu silmiin, huuhdelkaa vdlittdmdsti runsaalla vedelld ja menkdd heti IGdkdiriin ja viekdd
pesuainepakkaus mukananne.

« Jos ainetta niellddn, dlkad yrittdké saamaan aikaan oksennusta ja menkdd heti lddkdriin ja viekdd
pesuainepakkaus mukananne.

« Pesuainesdiliétd tdyttdessdnne varokaa kaatamasta nestettd painepesurin pddlle. Jos niin kuitenkin pdasee
tapahtumaan, odottakaa véhintddn 24 tuntia ennen kuin kdynnistdtte painepesurin, jotta mahdollisesti
laitteen sisdille valunut neste ehtii haihtua pois.

Suositellut pesuaineet ovat luonnossa yli 90% hajoavia.

« Poistakaa korkki (31) ja varoen nesteen yli valumista (on suositeltavaa kdyttaa ainoastaan tahdn
tarkoitukseen kaytettavaa suppiloa) tayttakaa sailio (maksimikapasiteetti 4,5 1/1,2 US gal) noudattaen
pesuainepakkauksen annosteluohjeita; sulkekaa sailio.

VAROITUS

« Varokaa pesuainesailiota tayttdessanne / pesuainetta lisdtessanne sitd, ettette vahingossa taytd vaaraa
sailiotd. Jos laitatte vahingossa pesuainetta polttoainesailioon, dlkaa kayttakd painepesuria vaan
ottakaa yhteys Erikoistuneeseen Teknikkoon.

« Mitd tulee kdyttotapoihin, katsokaa pesuainepakkauksen ohjeita.

« Kiertdakaa suuttimen paan pidintd (18) Kuvion 1-a mukaisesti ja sitten aktivoikaa vesipistoolin
liipasin (24) ja aloittakaa pesuaineen levitys. Kiertdkda suuttimen paan pidintd (18) Kuvion 2-b
mukaisesti palataksenne korkeapaineella toimintaan.

5.5LAITTEEN SAMmuTUS (ToTAL STop)

Vapauttamalla vesipistoolin liipasin (24), sammuu painepesuri automaattisesti.
Painepesuri kdynnistyy uudelleen, kun vesipistooli taas avataan.

A HUOMIO

« Tulee muistaa se, ettd kun painepesuri menee Total Stop-tilaan, on se kuitenkin kéyntivalmiina, joten
ennen sen jattdmistd lyhyeksikin aikaa yksin ilman valvontaa, tulee yleiskatkaisin (2) viedd asentoon “0’
irrottaa pistotulppa virtaldhteestd, painaa vesipistoolin liipasinta (24), jotta mahdollinen jécnndspaine
pddsisi ulos ja lukita liipasin varmistimella (25) (Kuvio 1 Kohta S).

6 SAMMUTUS JA SAILYTYS

Pesutoimenpiteet lopetettuanne sammuttakaa painepesuri ja valmistakaa se sdilytykseen.

6.1SAmMUTUS

« Antakaa painepesurin kdyda parin minuutin ajan kylmalld vedella.

« Sulkekaa vesihana kunnolla.

+ Tyhjentdkaa painepesuri vedesta pitamalla vesipistoolin liipasinta (24) painettuna muutaman sekunnin
ajan.

« Viekda padkatkaisin (2) asentoon “0".

- Irrottakaa pistotulppa pistorasiasta.

« Poistakaa mahdollinen korkeapaineletkuun (7) jadnyt paine pitamalld vesipistoolin liipasinta (24)
painettuna muutaman sekunnin ajan.

« Antakaa painepesurin jadhtya.
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A HUOMIO

+ Kun painepesuri on jddhtymdssd, varmistukaa siitd, ettd:
- painepesuri ei jdd valvomatta, jos Idhettyvilld on lapsia, vanhuksia tai vammaisia;
- painepesuri on paikassa, jossa se ei ole vaarassa kaatua;
- painepesuri ei ole kosketuksissa herkdisti syttyviin materiaaleihin tai niiden Ihelld .

6.2SAILYTYS

« Kiertdkaa korkeapaineletku (7) kokoon huolellisesti vélttden sen taittumista.
Jos mallion varustettu letkukelalla (4), vapauttakaa laite kiertdmalla rengaslevya (3) vastapaivaan; kiertakaa
letku keralle kiertamalla letkukelaa myd6tapaivaan nupista (5); lukitkaa laite kiertamalla rengaslevya (3)
myotapaivaan.

« Kiertakaa sahkojohto (14) kokoon huolellisesti.

- Laittakaa painepesuri kuivaan ja puhtaaseen paikkaan varoen vahingoittamasta sahkdjohtoa ja
korkeapaineletkua.

VAROITUS

+ Painepesuri on kylmanarka.
Kylmissa olosuhteissa, jotta véltyttdisiin jadn muodostumiselta painepesurin sisddn, voidaan
painepesuriin imed autoille tarkoitettua jadnestoainetta ennen sen “sammuttamista” kunhan
ensin on kysytty neuvoa Erikoistuneelta Teknikolta, koska pumpattu neste saattaa vaurioittaa
korkeapainepumpun tiivisteita.
Kylmissa olosuhteissa, jos ei ole ollut mahdollista suojata painepesuria jadtymiselta edelld mainituin
keinoin, ennen sen kdynnistamistd viekda se lampimaan kyllin pitkdksi aikaa, jotta sen sisélle
mahdollisesti muodostunut jaa sulaisi.
Naiden yksinkertaisten sadntdjen noudattamatta jattdminen voi aiheuttaa painepesurille vakavia
vahinkoja.

7 PUHDISTUS JA HUOLTO

A HUOMIO

« Kaikki puhdistus- ja huoltotoimenpiteet tulee suorittaa ainoastaan kappalleessa “Sammutus” esitettyjen
toimenpiteiden suorittamisen jélkeen.
Erityisesti tulee aina muistaa irrottaa kone sdhkdverkostosta.

« Taataksenne painepesurin turvallisuuden kéyttdkdd vain Valmistajalta hankkimianne alkuperdisvaraosia
tai Valmistajan hyvéksymid varaosia.

« Kumiletkut, liittimet ja korkeapainesuutinputket ovat turvallisuuden kannalta térkeitd: kdyttdkdd vain
Valmistajan suosittelemia osia.

7.1 PerusHuUOLTO
Suorittakaa kappaleessa “Sammutus” kuvatut toimenpiteet ja pitdytykda seuraavan taulukon ohjeissa.

HUOLTOVALI TOIMENPIDE

Joka kayttokerta. « Tarkistakaa sdahkojohto, korkeapaineletku, liittimet, vesipistooli,
suutinputki.

Jos yksi tai useampi osa on vioittunut, dlkda missaan nimessa
kayttako painepesuriajakaantykaa Erikoistuneen Teknikon puoleen.

Viikottain. « Veden imusuodattimen/tiivisteen puhdistus (33).

Yleensa riittad, kun suodatin laitetaan juoksevan veden alle tai
siihen puhalletaan paineilmalla. Vaikeimmissa tapauksissa kayttakaa
kalkinpoistoainetta tai vaihtakaa suodatin uuteen, hankkiaksenne uuden
suodattimen kaantykaa valtuutetun huoltokeskuksen puoleen.
Sisdpuolen ottoveden suodattimen puhdistuksen suorittaa Erikoistunut
Teknikko (katsokaa myds kappale “Erikoishuolto”).

(jatkuu seuraavalla sivulla)



HUOLTOVALI TOIMENPIDE

Kuukausittain. « Suuttimen paan puhdistus (20)

Yleensa riittdd, kun suuttimen paan reika puhdistetaan pakkauksessa
mukana tulevalla neulalla (19). Jos tulos ei ole tyydyttava,
vaihtakaa suuttimen paa uuteen, hankkikaa varaosa valtuutetusta
huoltokeskuksesta. Suorittakaa vaihto 14 mm hylsyavaimella (ei mukana
pakkauksessa).

VAROITUS
« Kdynnin aikana painepesuri ei saa olla lilan kovadaninen eika sen alla saa ndkyd veden tai 6ljyn tippumista.
Jos niin tapahtuu, tulee kone tarkastuttaa Erikoistuneella Teknikolla.

7 .2 ERIKOISHUOLTO

A HUOMIO

« Erikoishuoltotoimenpiteet saa suorittaa ainoastaan Erikoistunut Teknikko.
Mita tulee erikoishuoltoon, pitdytykaa seuraavan taulukon neuvoissa.

HUOLTOVALI TOIMENPIDE

Joka 100. tunti. « Kontrolloikaa pumpun hydrauliikkapiiri. | « Polttoainesuodattimen
+ Kontrolloikaa pumpun kiinnitys. kontrollointi / vaihto.
« Elektrodien saato. « Sisdisen ottovesisuodattimen
« Polttoainesuuttimen puhdistus. kontrollointi / vaihto.

Joka 200. tunti. » Vaihtakaa 6ljypumppu uuteen. - Kontrolloikaa pumpun
« Kontrolloikaa pumpun imu/| saatoventtiili.

jakoventtiilit. « Tarkistakaa suojalaitteet.

« Kontrolloikaa pumpun ruuvien kireys.

Joka 500. tunti - Elektrodien vaihto. - Kattilan puhdistus.
« Polttoainesuuttimen vaihto. « Kierukan puhdistus.

VAROITUS

« Taulukon tiedot ovat viitteellisia.

8 HAJOTTAMINEN JA HAVITYS

Painepesurin hajotuksen saa suorittaa ainoastaan koulutettu henkildst ja sen tulee tapahtua painepesurin
asennusmaan voimassa olevien lakien mukaisesti.

Erityisesti, tunnistuslaatassa (7) esiintyva symboli === ilmoittaa, ettei tuotetta tulee heittdd normaalin

talousjatteen sekaan.
Tarkempaa tietoa saatte kaantymalla paikallisen jatehuoltopalvelun tai jalleenmyyjanne puoleen.

A HUOMIO

« Ennen painepesurin romuttamista saattakaa se toimintakyvyttémdksi esimerkiksi leikkaamalla sen
sdhkdéjohto poikki ja saattamalla sen vaaralliset osat sellaisiksi, etteivdit ne voi vahingoittaa niilld
mahdollisesti leikkivid lapsia.

9 ONGELMAT, SYYT JA RATKAISUT

A HUOMIO

« Ennen mitd tahansa toimenpidettd suorittakaa kappaleessa “Sammutus” kuvatut toimenpiteet.
Jollette saa painepesuria toimimaan kunnolla seuraamalla seuraavan taulukon ohjeita, ottakaa yhteys
Erikoistuneeseen Teknikkoon.
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ONGELMAT

SYYT

RATKAISUT

Kun katkaisin (2)
kddnnetdan asentoon “1”,
ei painepesuri kdynnisty.
Muistakaa myds kappaleen
“Laitteen sammutus
(Total Stop)” kohta
Huomio.

Jokin painepesurin suojalaitteista on
lauennut (sulake, differentiaalikatkaisin
jne.).

Palauttakaa suojalaitteen toiminta ennalleen.
Jos se laukeaa uudelleen, &dlkaa
kayttako painepesuria ja ottakaa yhteys
Erikoistuneeseen Teknikkoon.

Virtakaapelin pistotulppa ei ole
kiinnitetty oikein.

Irrottakaa pistotulppa pistorasiasta ja
kiinnittakaa se uudelleen virheettomasti.

Painepesuri tarisee paljon ja
on meluisa.

Veden imusuodatin/tiiviste (33) ja/
tai sisdinen ottoveden suodatin on
likainen.

Pitdytykaa kappaleiden “Perushuolto” ja
“Erikoishuolto” ohjeissa.

Vedensaanti ei ole riittava.

Tarkistakaa, ettd hana on tdysin auki, ja
etta vesiverkoston kantavuus on kappleen
“Ominaispiirteet ja tekniset tiedot”
mukainen

Painepesuri ei saavuta
maksimipainetta.

Suuttimen paan pidin (18) on alhaisen
paineen asennossa (Kuvio 1-a).

Kiertdkaa suuttimen paan pidintd Kuvion 1-b
mukaisesti.

Vesisuuttimen paa (20) on kulunut.

Vaihtakaa suuttimen paa uuteen kappaleen
“Perushuolto” mukaisesti.

Pesuaineen imu on heikko.

Suuttimen paan pidin (18) ei ole alhaisen
paineen asennossa (Kuvio 1-b).

Kiertdkda suuttimen paan pidinta Kuvion 1-a
mukaisesti.

Kaytetty pesuaine on liian viskoosista.

Kayttakda Valmistajan suosittelemaa
pesuainetta, ja noudattakaa laatan
laimennusohjeita.

Séailiossa ei ole tuotetta.

Lisatkaa tuotetta sailioon.

Vesisuuttimen paasta (20)
ei tule vetta.

Vetta eiole.

Tarkistakaa, ettd vesiverkoston hana on tdysin
auki.

Suuttimen paa on tukossa.

Puhdistakaa ja/tai vaihtakaa suuttimen paa
uuteen kappaleen “Perushuolto” ohjeiden
mubkaisesti.

Painepesuri pysahtyy
toiminnan aikana.

Jokin painepesurin suojalaitteista on
lauennut (sulake, differentiaalikatkaisin
jne.).

Palauttakaa suojalaitteen toiminta ennalleen.

Jos se laukeaa uudelleen, alkaa
kayttako painepesuria ja ottakaa yhteys
Erikoistuneeseen Teknikkoon.

Amperometrinen varmuuslaite on
lauennut.

Noudattakaa kappaleen “Suojalaitteet”
ohjeita.

Kaantamalla paakatkaisinta
(2) ldhtee moottorista
aanta, mutta se ei kdynnisty.

Sahkoverkosto ja/tai jatkojohto eivét
ole sopivia.

Noudattakaa kappaleen “Tarkastukset ja
sdhkoverkostoon liitantd” ohjeita.

Painepesurista ei tule
kuumaa vetta.

Sailion polttoaineen taso on alle
minimin.

Lisatkaa polttoainetta.

Poltooainesuodatin on tukossa.

Pitaytykaa kappaleen “Erikoishuolto” ohjeissa.




MEPEBOJ OPUTMHAJIbHbBIX UHCTPYKLUN
A MpounTtainTe n yuntoiBaiiTe MHGpopMaumio, NPUBEAEHHYIO
BHUMMAHUE : s UHCTPYKLUU - MEPbl BE3OMACHOCTU

1 OBLLUVE CBEAEHUA

Bblparasn npu3HaTeNbHOCTb 3a BbIOOP rMAPOOUNCTATENSA HALLErO MPOU3BOACTBA, NO3BONVM HAMPMHUTb, UTO
AaHHOE YCTPOWCTBO OUMNCTKM CMPOEKTUPOBAHO U U3rOTOB/IEHO B pacyeTe Ha MaKCMarbHYIO TEXHNYECKYI0
6e30MacHOCTb TpyAa 0OCYXMBa.LWEro NepcoHana, Ha MakcuManbHyio 3GGEeKTUBHOCTb TEXHUYECKON
3KCMTyaTaLmm 1 NosIHOe COOTBETCTBYIE MPUHLIMMAM OXPaHbl OKPYXKaloLel cpefpl.

C Lenblo MOCTOAHHOTO MOAEPKaHNA XapaKTEPUCTVK YCTPOMCTBA Ha HAANEXALLEM YPOBHE, PeKOMEHAYeM
BHUMATeNbHO MPOYMTaTh HacToAlee PYKOBOACTBO MO SKCMyaTaLuum U MPOCUM NpUAEPKNBATLCA
NPUBEJEHHbIX PEKOMEHAALMI 1 YKa3aHWi. B 4acTHOCTI, COBETYeM yAenuTb 0co60e BHMAHWE TeM YacTAM
PykoBOACTBa, B KOTOPbIX MPUBO[UTCA TEKCT, OTMEUEHHDII YCIIOBHBIM 3HAKOM

BHUMAHUE
MOCKOSbKY B AJaHHbIX YacTaX PyKOBOACTBA CcofiepaTcs MpuHLMUNvabHble YKasaHusa no 6esonacHomy
CMOJb30BAHMIO MMAPOOUNCTUTENS.
QOupma-n3rotoBUTEsNb FNMAPOOUNCTUTENSA MOJIHOCTbIO CHUMAET C ce6s N6y OTBETCTBEHHOCTb 3a
yuiep6, npuYMHEeHHbIM.
Hecob/ofeHNEM YKa3aH NPUBELEHHbIX B HacTosLLeM PyKoBoaCTBe;
MCMONb30BaHNEM TMAPOOUNCTUTENA ANA LENe OTANYHBIX OT TeX, KOTOpble NepeyncsieHbl B NyHKTe
“CMNOJIb30BAHUE no HABHAYEHUIO”
MCMONb30BAHVEM FMAPOOUNCTUTENSA B HAPYLIEHWE CYLLECTBYIOLMX HOPM TEXHMKM 6e30MacHOCT 1
npeaynpexneHns HeCYaCTHbIX CTy4aeB Ha Paboumx MecTax;
HenpaBUIbHON YCTaHOBKOW rMAPOOUNCTUTENS;
HeMNpaBUNbHbIM TEXOOCNYKBAHVEM;
BHECEHMeM TEXHUYECKNX U3MEHEHWI UV NPOBefEeHNEM ONepaLnil He COrNacoBaHHbIX C GrPMOii-
N3roTOBUTENIEM MAPOOUNCTUTENS;
1CMOMb30BaHNEM He GVPMEHHbIX 3aMacHbIX YaCTel Mn HE NOAXOAALMX AN1A MPUMEHEHNA K AaHHON MoZenn
YCTPOICTBA MMAPOOUNCTKY;
NpoBeLEHVEM PEMOHTHbIX PabOT, BbINONHEHHbBIX TEXHUUYECKUM NepPCOHaIOM He MMEIOLVIM CMBLU3/IbHOIA
NOAroTOBKM AN aHHOIO TUNA TEXHNYECKOro BMellaTenbCTBa.

1.1AQPEC U3TOTOBUTENA
Azpec GMpMbI-3roToBUTENS TMAPOOUNCTUTENA NPUBOAMUTCA B KOHUe PykoBoacTBa B CepTudukarte
COOTBETCTBUA NPaBuiam, NpuHATLIM B EBponeiickom CoobLiecTse.

1.2ACMOJIb3OBAHUE U XPAHEHUE PYKOBOZCTBA MO SKCMYATALMA U

TEXOBCMYXXUBAHUIO TMAPOOYNCTUTENA

PyKOBOACTBO MO 3KCMTyaTaLWm 1 TEXHNUYECKOMY 06CYKIBAHIO ABNAETCA HEOTbEM/IEMOI COCTABHOI YaCTbio
TMBPOOUNCTUTENS 1 JOSMKHA XPAHNTBCA B CYXOM U N HALeXHOM MeCTe [/l HeOOXOAMMOI KOHCYbTaLuN.

B PykoBofcTBe NPUBOJATCA BaXHble CBEAEHUA OTHOCUTENBHO TEXHVKM 6e30MacHOCTY NpW SKCMnyaTaLum
TMBPOOUNCTUTENS, KaK /1A CAMOTO OMepaTopa, Tak 1 Ans NepcoHana, HaXoAALErocs B HENOCPEACTBEHHO
6N1130CTN OT HEro NPW COBOAEHN HOPM MO OXPaHbl OKPY»KatoLLEN CPefbl.

B cnyuae nopum vnw yTpatbl PykoBOACTBa HEOOXOAMMO 3aMPOCKTH HOBYHO KOMIIO Y AUCTPUOBIOTOPA Ma LMHbI
VNV B LIEHTPE TEXHNYECKOTO 06CYKMBaHMA.

B cnyuae nepepaum ycTponcTea rigpooUUCTKY ApyroMy nofib30BaTeNto, HE06X0AVMMO NepeaaTb eMy TakKe
11 PyKOBOACTBO MO SKCMTyaTaLym 1 TeXHUYECKOMY 0O6CTYKMBaHWIO.

Hamu cenaHo Bce Heobxoaumoe Afs Haunmyudlero coctaBneHus PykoBoacTsa. OfHako, ecnu 6ygyT
06HapyxeHbl Kakune-nnbo HefoCTaTKM, Mbl MPOCUM COOBWMUTL GprUpMe-usroTosuTento unu LieHtpy
TeXo0CNyKrBaHUA 06 1X HANNYUK.

Oupma-13roToBTENb OCTaBNIAET 3a COOON NPaBO BHeCTY, 6e3 Kakoro-nnbo npeaBapuUTeNbHOTO yBeAOMAEHUS,
NoBble U3MEHEHNA B HACTOSALLEM PYKOBOACTBE C LiENbI0 YCOBEPLIEHCTBOBAHNA 11 BHECEHWSA HEOOXOAUMBIX
MONpaBokK.

Mioboe Bocnpow3BefieHMe HacTosLLEero PyKoBOACTBa, iaxe YacTUYHOE, 6e3 NpeBapUTENbHOTO MMCbMEHHOTO
pa3peLleHna GUPMbI-U3roTOBUTENA, 3aMpeLLaeTca.




1.3YCMNOBUHBIE OBO3HAYEHA N ONPEAEJIEHUA

1.3.1 CUMBOIJIbI

YcnoBHoe 063HaueHue: A BHUMAHUE

KOTOPbIM OTMeUeHbl onpefeneHHble YacTu HacTosAwero PyKOBOACTBa YKa3blBaeT Ha BO3MOXHOCTb
npurynHeHus yuepba o6CnyKu1BatoLemMy nepcoHany B ciyyae HecobogeHUs NPUBOAUMbIX YKa3aHUi 1
npepynpXaeHnn.

YcnosHoe o63Hauenve: MPEAYNPEXAEHUE

KOTOPbIM OTMeUeHbl onpefeneHHble YacTu HacTosAwero PyKOBOACTBa YKa3biBaeT Ha BO3MOXHOCTb
NpYYMHEHUA yLep6a rmapooUUCTUTENIOB CllyyYae HeCOOMOAEHS MPUBOAVMbIX YKa3aHWUI v Npefyn pKAEHI.

1.3.2 OMNPEAEJIEHUA

« TexHUYeCKui cneymnanicT: 06bIYHO 13 LIEHTPA TEXHNYECKOrO 06CTYXKIBaHWS, UMEIOLMIA CreLmanbHYIo
MOArOTOBKY U AOMYCK K PEMOHTHbIM paboTam 1 BHeOYepedHbIM paboTam Mo Texo6CyKBaHMio
rMAPOOUNCTUTENS. TEXHNYECKOe BMELLATENbCTBO MO PEMOHTY M1EKTPOCUCTEMbI OMKHO NPOU3BOANTLCA
cneymnanbHO NMOArOTOBAEHHBLIM TeXHMYECKMM MEePCOHANoM, UMEeLWUM CrneymnanbHyio
3NEeKTPOTEXHNUECKYIO KBanndUKaLmio, T.e. CelranbHO NOATOTOBIEHHBIM TEXHNKOM, 06naAalowum
JOMYCKOM K YCTaHOBKe, PEMOHTY 1 NMPOBEpKe paboTbl 3NEKTPUYECKUX YCTPOWNCTB B COOTBETCTBUN C
TEXHUYECKMMI HOPMaMU CTPaHbl, e OCyLIECTBAAETCA SKCMyaTaLms rigpoodncTuTens.

- Total Stop: Np1BOAUTCA B AENCTBIE, KOTAA NPV HOPMASIbHO SKCMNyaTaLyv TMAPOOUYNCTUTENS, OTMYCKAETCA
pbluar rugponucToneTa.

- Easy Start: ycTpoiicTBO KOTOPOE NO3BOSIAET 3anyCK NMAPOOUNCTUTENA C yMEHbLIEHVIEM AABIIEHNA B TeUeHNE
nepBbix Gpa3 paboTbl.

2. XAPAKTEPUCTUKU N TEXHNYECKWUE JAHHDBIE

Scout 150 Scout 135

Classic | Extra Classic | Extra
SNEKTPOMUTAHUE
3NeKTpMeTb 230V/1~50Hz
nornoLaemas MOLHOCTb 2,7kW
MNpegoxpaHuTenb 16A
TMAPABJINMECKAA CUCTEMA
MakcumanbHasa TemnepaTtypa nogaBaemon BOAbI 40°C/104°F
MuHumanbHasa TemnepaTypa nogaBaeMon BOAb! 5°C/41°F
MyHMManbHbIN pacxof NofJaBaeMoii Bofbl 7001/h / 185USgph 7501/h / 198 US gph
MaKCMManbHOe AaBneHvie NogaBaemMon Bogbl 08MPa / 8bar / 116 psi
MaKcUMMarnbHasA ry6rHa HanoaHeHmA Om / Oft
SKCMNTYATALUMOHHDbIE XAPAKTEPUCTUKA
MakcumanbHasa NPon3BOANTENIbHOCTb 5401/h / 143USgph 6001/h / 159 USgph
MakcumanbHoe fasneHvie 15MPa/ 150 bar /2176 psi 13,5MPa/ 135 bar/ 1958 psi
MakcrmanbHaa Temnepatypa BoAbl Ha BbIxoge 90°C-194°F
PeakTviBHaA cvna BoAbl Ha rmgponucroneTe 214N | 228N
YpoBeHb 3BYKOBOIO [jaBfieHnA 82dB(A)
Bnbpauwa pykn onepatopa 1,7m/s
MACCA UTABAPUTDI
[nnHa X WwrpuHa X BbicoTa 890x500x820mm / 35x19,7x323in
Macca 85kg/18741b | 87kg/19181b | 85kg/ 18741 | 87kg/19181b
EmKocTb 6aka Am3enbHOro Tonnmea 201 / 53USgal
EmKocTb 6aka MotoLLero cpeficTea 451/ 1,2USgal

MNpuBeaeHHble TEXHUYECKIME I3HHbIE 1 XapaKTePUCTUKM FIpMﬁJ'IMSVITeHbeL M3rotoBrTeNnb OCT3BAAET 3a COOOI NPaBO BHOCUTb
JIIOOble HEOOXOANMbIE TEXHNYECKME N3MEHEHNA B KOHCTPYKLNIO TMAPOOUYNCTUTENA.



2.1 UYAEHTUOUKALIMA KOMIMOHBHTOB

Ccbinaemca Ha pucyHKu 1 1 2, npuBefeHHble B Hauane PyKoBOACTBa n nepeyncnaemMm CoCtaBHble 4acTn

rmnpoo4vncTmnTensa.

1 Mydta nogsoga Bogpl
2 TeHepanbHbIii BbIKTIOYaTESNb

3 TpyboHamaTbIBaOLWMIA pblyar (TONbKO BapuaHT
EXTRA)

4 Tpy6oHamaTbiBaTenb (TonbKo BapraHT EXTRA)
5 Pyuka Tpy6oHamaTbiBaTeNs (TOIbKO BapuaHT
EXTRA)
6 MydTa cnusa Bogpl (Tonbko BapuraHT CLASSIC)
7 Tpy6a BbICOKOro faBneHns
8 Onopa BcnomoraTesbHbIX yCTPOWNCTB
9 THe3po raponucToneTa/Tpy6bl NYAPOMOHUTOPA
10 Tabnuuka “MpounTaTb PyKOBOACTBO Nepep...”
11 KapmaH gna npvHagnexxHocTen
12 VipeHTnéduKauroHHas Tabnmuka
13 Tabnuuka “He pa3bpbi3rneaTb ntogen...”
14 3neKkTpokagenb NUTaHNA
15 Tabnuuka“3ByKoBasA MOLHOCTb rapaHTUpyeTCA..”
16 rugponucronet
17 Tpy6a ruppomMoHnTopa
18 TonoBKa fepxatens conna

2.2 3ALUUTHBIE YCTPOWUCTBA

19 WnunbKa agna yncTkmu conna
20 Conno
21 [epatenb rugpomoHnTopa

22 BbicTpogeiicTByolee coeiiHeHEe TPYObI
BbICOKOr0 iaBNieHusA (Tonbko BapraHT CLASSIC)

23 KapmaH gna npuHagnexHocten (Tonbko
BapuaHT CLASSIC)

24 Pbluar rmgponucronerta

25 YCTpOWCTBO perynup touiee BcacbiBaHue
MOIOLLIero cpefcTaa

26 PykwTka

27 Pyuka perynmpoBaHus BoAbl

28 [lbimoBas Tpy6a

29 Tabnuuka“BHrMaHue ropavvie NoBePXHOCTH...”

30 Yka3aTenb AaBneHus

31 Mpobka 6aka MotoLLero cpeacTea

32 Mpobka 6aka Tonnmea

33 OunbTp/npoknaaka BcacbiBaHWA BOAbI

34 KoHTposbHasa naHenb

35 Myd¢ra BcacbiBaHUA BOAbI

rVIApOOHI/ICTI/ITeJ'Ib OCHalleH aneayrwnmm HuxkenepedncneHHbIX 3alUTHbIMN yCTpOI?ICTBaMI/II

a) YcTpoliicTBO amnepmeTprnyeckon 3awmnTbl

310 — npucnocobneHne BCTPOEHHOE B BbiKNloYaTene (2), KOTopoe ocTaHaBnMBaeT paboTy
TMAPOOUNCTUTENA B CTyHae Meperpy304HOro ToKa. BblkioyaTenb OTK/IIOYaeTCA U MepexoauT B nosunumio“0”
B cnyyae BbIKMIOUEHMA MAKCMMaIbHOTO TOKa BbIMOHUTD CliefytoLLye onepaLmi:

- OTCOEANHUTD BUIIKY OT PO3ETKK;

- HaX<aTb pblyar (24) rngponucroneTa ANA BbiMyCcka OCTaTOYHOTO AaB/IeHUS;

- nogoxaatb MUHYT 10-15 A0 NONHOMO OXNaXKAeHUA MMAPONNCTONET?;

- NPOBEpPUTb YCI0BMA onmncaHHble B ab3ale “OTMAAKA U MPOBEPKA SMEKTPOCUCTEMbI” o6paluas
ocoboe BHUMaHM1e Ha KOHTPOJb MPYMEHAEMOTO YAIVHUTENA.

- BCTaBWTb BUJIKY B PO3ETKY 1 MOBTOPWTL MPOLIeAYPY 3arycKa, onncaHHyto B rnase “IKCMNTYATALINA".

b) MpepoxpaHuTeNnbHbI KNanaH.

370 — KNanaH MakcrmanbHOro AaBfeHrs, perynupyembii Msrotoutenem. KnanaH cnyxut ana copoca
136bITOYHOTO AAB/EHNA B ClyYae aHOMannW PerynmpyioLLein CUcTeMbl AaBNEHUA 1/ UK TeMnepaTypbl.

BHUMAHUE

« B c/iyyae noBTOPHOrO CamMonpou3BOSIbHOIO BKIOYEHWS YKa3aHHOMO 3alUTHOIO YCTPOWCTBA,
Heobxo[MMO MONHOCTBIO MPEKPATUTb M0b30BaTbCA MMAPOOYNCTUTENEM U YCTaHOBUTb MPUYMHY
Henonaanwy o6patMBLIMCh 3a MoMoLybio K Cneyunanucty

¢) OtceuHblil KnanaH / KnanaH AnA perynnpoBaHuna faBneHns.
3710 — K/anax, perynnpyembiit Msrotosutenem, AnA npesoxpaHeHns oT 06pa3oBaHUA faBeHA Bbille
[OMyCKAaeMOoro C NepexoAoM M30bITOYHON XKIAKOCTY B 30HY BCacbiBaHUA.

d) OrpaHnunTeNbHbIN TEPMOCTAT AJIA PErynupoBaHNA TeMneparypbl.
370 — NpucnocobneHne NPefoxpaHsioLLee OT MPEBbILEHWA MAaKCMMabHON TeMMepaTypbl.

e) 3awuTHOe YCTPOICTBO OT HEXBATKU BOAbI.

3TO — YCTPOWICTBO, KOTOPOe BNOKMpPYET GYHKLMOHMPOBAHME FOPeNKY B Cllyyae HEeXBATKM BOAbI.

f) BnokupyloLyee yCTPOIICTBO AN pbiyara rugponucronera.
3T0 — CcTOMOpPHOE YCTPONCTBO (25) AnA 6NOKMPOBKKM pbluara (24) rugponuctoneta (16) B nosuumm
3aKpbITKSA, BO M36exaHe ciyyaiiHoro cpabatbiBaHus (CMOTpeTb puc. 1, no3uyus S).




2.3TEXHWYECKOE NPEAHA3HAYEHUE
A BHMMAHUE

« [ ugpooyncTnTenb NpesHa3HayeHo UCKIIIOYNTENbHO AN1A

- MOVIKM TPaHCIOPTHBIX CPEACTB, 060PYy[0BaHNA, CTPOUTENbHbIX COOPYKEHI, UHCTPYMEHTOB U T.4. C
MOMOLLbIO XOJIOAHOVI BOAbI C MOIOLYMMU BELLECTBaMY, PEKOMEHAYEMbIMU V3roToBuTeNem:

- UCIO/b30BaHNA MOIOLLMX BELLYECTB, PEKOMEHAYEMbIX VI3roToBuTtenem:

- IPOYUCTKN BHYTPEHHUX MOBEPXHOCTEN Pa3nnNyHbIX TPy6 OT OTJIOXEHUI C UCMOIb30BaHNEM
npucrnocobneHnyi peKoMeHYyeMbIX U3roTOBUTENEM:

- MMBPONECKOCTPYVHOW OYUCTKU Pas3/InyHbIX MPEAMETOB C UCMOb30BaHUEM MPUCTOCOONEHNI
PeKOMeHLYeMbIX U3roTOBUTENIEM.

T uapoouncTTeNb He[OMKEH ObITb UCMOIb30BaHANA MOVIKWTIOAEN, KUBOTHbIX 3/1EKTPO06OPYA0BaHNA

110/} HaNpPAXXeHNeM, a Takxe XPYnKux MpeameToB v /18 MOVIKV caMoro cebs.

I uapoounctutens He caepyeT UCMONb30BaTh B YCIOBUAX MOBbILEHHOV B3PbIBOONaCHOCTY WN

BbI3bIBAIOLYMX MOBbILLEHHYIO KOPPO3UBHOCTb.

B crniyqae npvimeHeHns Ha 6OPTy TPaHCIOPTHbIX CPEACTB, CaMOJIETOB U TEM/IOXO[0B PEKOMEHAYeETCA

06patntbca B Cryx0y TeXHU4YecKovi MoMoLYy PUPMbI-N3roTOBUTENA AJ1A MOy YEHNA JOMNOHUTEIbHOM

VHCTPYKLIMMN.

Jlio60e apyroe ncnonb3oBaHye ruA0NOYUCTUTENSA CYNTAETCA KaK MCMONb30BaHUE He N0 Ha3Ha4YeHU.

UsrotoButenb cHumaert ¢ ce6s MOIHOCTbIO OTBETCTBEHHOCTD 3a /11060 yLjep6, npuYNHEHHbII

UCMONb30BaHNEM TUAPOOYUCTUTENSA He N0 HasHaYeHUIo WV HenpaBuIbHOV SKCrlyaTaymei.

3 PACIMAKOBKA

ABHMMAHVIE

« [pw pacrnakoske 060pyAOBaHNA MONb30BaTLCA 3ALYUTHBIMY EPYATKAMU U 3aLYNTHBIMU OYKaMM BO
n3bexaHve noBpeXAeHVA PYK 1 Pa3ApaKeHWs ras.

« YnaKoBoy4Hble MaTepuabl (1acTUKOBbIE MaKeTbl, IEHKA U CKPENKu) He SOKHbI ObITb JOCTYMHbI AETAM,
MOCKO/IbKY MPeACTaB/IAIOT COOOU peasbHyto 0MacHOCTb

« [leMOHTax v y Tvnmn3aLma BeMOHTUPOBAHHbIX YacTew JOKHbI OCYLYECTBIATLCA B [TOJTHOM COOTBETCTBUN
C CyWecTBYIOLMM HOPMaM TeXHVKN 6€30nacHOCTV CTPaHbl, r/1e 6yAeT yCTaHOB/EH MAPOOYUCTUTENA.
B yacTHOCTW, naKkeTbl v 1acTMaccoBble MaTepuasbl He JOMKHbI MPOCTO BbIKMAbIBATHCA TaK CTOCOOHbI
Cepbe3HO 3arpA3HATL OKPYXXaloLLYI0 Cpesny

« o 3aBepLueHIo pacrakoBKu y6eanNTbCA B UENTOCTHOCTY MAPOOYUCTUTENA U €70 COCTaBHBIX YacTel.
B cniyyae BO3HUKHOBEHVA COMHEHUI HU B KOEM C/lyyae He Mosib30BaTbCA MMAPOOYNCTUTENEM, HO
06patnTbCA 3a nomoLybio B CeymnannsmpoBaHHbiii LieHTp TexobcnyxuBaHna 15 Heo6Xo[1mMoi
MPOBEPKY.

3.1TABJINYKA C OBLLMMU NACMOPTHbIMU AAHHbIMU U TABJINYKU C

NPEAYNPEXAOAIOWMMU 3HAKAMU

CcbinatbcA Ha Puc.1 B Hayane pyKoBOACTBa NO SKCMTyaTaLmm 1 TexobCyKMBaHUIO. MAEHTUVKALMOHHAA
Tabnnuka (12) NprBOAUT CEPUIAHBIA HOMEP 1 OCHOBHbIE TEXHUYECKIME XapaKTePUCTVKN FMAPOOUNCTUTENS.
Tabnuukun c npegynpexaernamu (10,13) MHGOPMMPYIOTO HANNUYMK HEYCTPAHUMbIX PUCKOB B Cllyyae
HecobnofeHna CnefyoLWnX 3anpeToB: dKCMIyaTaLlua MOEYHOW MallVHbl, €CaN NoNb30BaTesNb
npeABapuUTENbHO He NPOYUTan BHUMAaTENbHO PyKOBOACTBO; UCMOJb30BaHNeE MOEYHOW MaLUWHbI ANA MbITbA
NOAEN, XKMBOTHBIX, NEKTPNYECKOro 060pyA0BaHUA 1 CamMO MOEYHOI MaLLMHbI.

Tabnuuka npepynpexaeHa (29): onacHOCTb OXOTOB 113-3a KOHTaKTa C FoPAYMMM HYaCTAMY PAROM C TabNINUKONA.
Tabnuuka npegynpexpaeHua (15): 3HaueHne rapaHTUPOBAHHOM 3BYKOBOIN MOLHOCTY MAPOOUNCTUTENA.

BHUMAHUE
« [locne pacnakoBku rugpoounCTUTena ybeamnTbCa B Hanuumm U YATaeMoCTy UAEHTUPUKALMOHHOMN
v npegynpeanTenbHou Tabnnyek. B npotuBHom ciyuyae o6patntbca K uctpubbotopy wam B
Cneymann3npoBaHHbIV TEXHUYECKUI LIeHTP A8 X BOCCTaHOB/IEHWA.
- Ecnn B npouecce sKcnyataLmmy MaluvHbl TabIMYKY OKa3bIBAlOTCA U3HOLIEHHBIMU Y JI0X0 YUTal0 TCH,
o0bpatntbca K[uctpubbioTopy unv B Cneymann3npoBaHHbI TEXHUYEeCKui LIeHTp ana nx 3ameHe Ha
HOBbIE.

3.2CTAHOAPTHAA KOMIUJIEKTAL A
MpoBepbTe, UTOObI B ynakoBKe NprMobpeTeHHOro BaMu N3LeNNA HAXOAWINCh CliedyoLLe YacTu:
* TMLPOOYUNCTUTEND BbICOKOTO AaBneHna SCOUT;



Tpy6a BbICOKOHAMOPHOIo NofBOAA € ObICTPOAENCTBYOLMM coefiHeHMeM (Tonbko BapuaHT CLASSIC);
Tpy6oHamaTbIBaTeNb B KOMM/IEKTE C BbICOKOHAMOPHOI TPy6oi (Tonbko BapuaHT EXTRA);
rMAPONMCTONeT;

Tpy6a MOHWTOPA;

NaKeT C BCNOMOraTelbHbIMU YCTPOWCTBAMMN COQEPMKUT:

- XuKnep

- WNUABKY ANA YACTKY XKUKnepa

- MydTy ANA BcacblBaHWA BOAbI;

- GunbTP/NpoKNaaKy Ana BcacbiBaHUA BOAbI;

- PYKOBOACTBO MO 3KCMyaTaLv U TeX06CyKNBaHuMto

- rapaHTUINHOE CBUAETENBCTBO

Mpu BbIABNEHUM KaKIX 6bl TO HX GbI10 Mpo6niem obpalLaiTech Kaunepy Uim B odu1LvanbHbIi 06CTyKIBAOLMNA
LieHTp.

3.340MOJIHUTEJIbHOE OBOPYAOBAHUE

ABHI/IMAHVIE

« [lononuutenbHoe HenpeRycMoTpeHHoe 060PyA0BaHIE, yCTaHaB/IMBaEMOE Ha MAPOOYNCTATENE MOXET
HapyLmMTb HOpMasbHY0 PaboTy rvpPOOYNCTUATENA U CAENATb €ro OrnacHbIM. Heobxoammo nosb308ateca
OMLYMOHaNbHBIMU JOMOSTHUTEIbHBIMU YCTPONCTBaMU PEKOMERAYeMbIMU Vi3roToBuTtenem. Yro Kacaetca
00X NHCTPYKYWI, MEP TEXHNYECKON 6€30MacHOCTY, YCTaHOBKM, SKCTyaTaLmumn Y TEXHUYECKOrO
06C/1yKVBaHNA JOMONHNTENBbHBIX YCTPOVCTB, HEOOXOAMMO CCbINaTbCA Ha TEXHUHECKYIO JOKYMEHTALMIO,
KOTOpas K HAM pusiaraeTca.

MakcnmanbHas paboyas Temneparypa HeKOTOPbIX BCIOMOraTesIbHbIX yCTPOVCTB HUXKE MaKCUMarbHOM
Temnepartypbl ruAPOOYNCTUTENA: B TaKUX CIyYaaX UCMOb30BaTh PYYKy (27) ANA MOHUXEHUA
Temreparypbi.

lMoKynaTenb MOXeET paclUMpUTb KOMMNEKTALMIO FTMAPOOUNCTUTENS, NProbpeTasn Apyre BCoMoraTeslbHble
YCTPOWCTBA. 17151 3TOro 06patUTLCA K AUCTprbbioTopy Ui B CneuuannsnpoBaHHbIid TexHuueckui LieHTp.

3.3.1 BcroMOrATENbHbIE YCTPONCTBA C MAKCUMAJIbHOW PABOYEI TEMIEPATYPOW HUMKE

90 °C/194 °F
+ 30HA ANA OUNCTKM 3aCOPeHHBIX TPY6: MakcManbHaa paboyas Temnepatypa 60°C/140°F.
« TnppomoHuTop ¢ Bpawawwmmca xmknepom 60°C/140°F (umeeTca, Takxe, BapraHT C MakCUMasbHOM
paboueii Temnepatyporn 100°C/212°F).
« [MOpOMOHNTOP [N OUMCTKYM NOJa: MaKCMMaslbHas paboyas Temnepatypa 60°C/140°F.
« Bpaluatowas ruppolueTtka: MakcrmanbHasa paboyasa Temnepatypa 60°C/140°F.

4 YCTAHOBKA

Ccbinatbes Ha Puc. 2 B Hauane PykoBOACTBa NO SKCMyaTaLmm Y TEXHUYECKOMY 06CyKMBaHM

4.1YctAHoBkA JononHutenbHoro OBoPygoBAHuA

a) CMOHTUpPOBaTb NPOdECCUOHANBHBIN XKMKep (20) Ha ronoBke Aepkatens xuknepa (18), 3aBUHTVB ero
TPYGHBIM KNtoYoM pasmepom 14 Mm (He BXoauT B MoCTaBKy). Onepaums A Ha puc. 2.

b) 3aBMHTUTb KOHeL, BbICOKOHaNOpPHo Tpy6bl (7) (cTopoHa 6e3 GbICTPOAeNCTBYOLLEro coeiuHeHUA ana

BapuaHTa CLASSIC) Ha pe3bboBOM coefiuHeHVM ruaponucToneTa (16) 1 3aBepHyTb 4O yrnopa AByMA

Knoyamm pasmepom 17 mm (He BXOAAT B MOCTaBKy). Onepauusa B Ha puc. 2.

BcTaButb ruppomonmnTop (17) B rugponuctoneT (16) 1 3aBUHTUTL ero Jo KoHua. Onepauus G Ha puc. 2.

Pa3moTaTb BbICOKOHaNopHyio Tpy6y (7), BCTaBUTb ObICTpOAENCTBYOLLYI0 MydTY nogaum Bofpl (22) B MydTy

cnasa Bofbl (6) 1 3aBUHTUTb 3aXKMMHOE KOMbLIO A0 KOHLA pykamu (Tonbko CLASSIC). Onepauums C Ha

puc. 2.

e) BctaButb GpunbTp/npoknagKy BcacbiBaHma Bogpl (33) B MydTy nogaum sogpl (1), 06paTnB BHMMaHVe Ha
MO3MLMOHVPOBaHME BbICTYMaloLen CTOPOHbI GunbTpa BHYTPM MydTbl 1 3aBUHTUTL MydTY BCacbiBaHNA
BoAbl (35). Onepauus D Ha puc. 2.

4.2 OTNAAKA NTIPOBEPKA TMAPOCUCTEMDbI

NPEAYNPEXAEHUE

¢ Ofa4va BOAbl fOTXKHaA obecneunTb 06bem BOZbl JOCTAaTOYHbIN AnA pa6oqer0 npouecca ruapooynCcTuTeNA.
Ccbinatbea Ha Ta6m/|uy TEXHNYECKUX AaHHbIX TMAPO0Y NCTUTENA.

o



B cnyyae BO3HUKHOBEHUA Npobnem 06patuTbes K CLIeLMANCTy No TeXo6 Ty KUBaHM rpooUncTUTeNs.
+ He nopaBsatb Ha rugpoouncTutens Bogy ¢ Temnepatypoi Boiwe 40°C / 98°F nnun Hmke 5°C/41°F.
« [laBneHune nofaBaeMoli BOfbl He AOKHO NpeBblwaTh 8 bap/116 psi.
« He BKtoyaTb ruapooumncTiTenb ecim my6mHa Hacoca Bbite 0 m/0 ft.
« He BKntoyaTb r’MapooUnCTUTENb €CAIM HA HEro He NOAAeTCA BOAa.
+ He nopaBatb Ha ruipoouncTTeNb CONEHYI0 UK rPA3HYto BoAy. Eciv 3To cnyyaiHO npounsoinger,
MPOMbITb B TeYEHNE HECKONbKMX MUHYT MMAPOOUNCTATENb C MOMOLLbIO YNCTON BOAbI.

BHMMAHUE

. PEKOME‘HﬂyETCﬂ C06ﬂi0ﬁaTb TEXHNYECKNE HOPMbI MNMOoACOEANHEHNA K BOAHOW CeTy, YCaHOoBJIeHHbIE B
CTpaHe, rae skcniyaTmpyeTca rmapoodmncTmuTesb.

4.30TNAAKA NUTNMPOBEPKA 3MNMEKTPOCUCTEMbI

ABHMMAHME

« Y6eauTbCA B COOTBETCTBUM SNIEKTPUYECKON CETU C JaHHBIMU MPUBEAEHHBIMU Ha MAEHTNPUKALMOHHOM
Tabnudke (12) Ha rugpoouncTutene. B yacTMHOCTY, HaNPSXeHUe He JOJIXKHO OTANYaTbCa OT
MPUBEAEHHOIO 3HAYEHWSA Ha Tabamuke Ha 6onee +5%.

MoAKMoYeHNE raPOOYNCTUTENS JOIKHO MPOU3BOANUTLCA TOSTbKO KBaTNPUUPOBaHHbIM 3/1EKTPUKOM
B COOTBETCTBUM C HOpMOVi IEC 364 vnu Apyrumu TEXHUYECKUMU HOPMamu. B 4acTHOCTH, po3eTKa
SNEKTPONUTAHUS, K KOTOPOW MOACOEANHAETCA MPOOYNCTUTESb JOIXKHA 0653aTe/IbHO UMETb MPOBOA
3a3eMIeHIS, COOTBETCTBYIOLY MPEROXPAHUTENb (CMOTPETb XapaKTEPUCTUKY Ha MAEHTUPUKALMOHHOM
TabNIMYKe U Ha TabnvLe TEXHUYECKMX [JaHHbIX) U JO/MKHA ObITb 3alyuLeHa ANdepeHLnanbHbIM
TEPMOMarHUTHbIM BbIK/IHOYATENEM, YyBCTBUTENIbHOCTBIO HE NpeBbilyarolyeri 30 mA.

B cniyyae ecnv 31eKTpoKabesib Ma LWVHbI OKa3blBAETCA KOPOTKUM, BO3MOXHO UCMO/Ib30BaHNE
yAnMHUTENS, He npesbiwatolero 10 m/32,8 pytos. CeyeHue 3neKTpoKabesns JOMKHO bbiTb HE MeHee
1,5 MM’ 1 X/1EKTPOBIITKA 1 PO3ETKa JOMKHbI ObITb COEAMHEHbI FEPMETUYHO. JI/151 COBMIOeHNS yKa3aHHbIX
TEXHUYECKVX MPaBy/ NPUINIacUTb Ceyuanu3vpoBaHHOro SNEKTPUKA. YIMHUATENN, HE OTBEYakoLyme
He BblLLIENPUBELEHHDIE TPEGOBAHUSA MOTYT ObITb OMACHbIMM MPY SKCITyaTaLuu.

5 JKCIJIYATALUA

ABHMMAHME

« IKcrnyaTayma ruapooYnCTUTeNA TpyebyeT BHUMAaHNA 1 OCTOPOXHOCTU. He floBepAeTe sKcrnyaTaymm
MasnuHbl gpyrum muyam. [pexae yem JOBePATh SKCTyaTaLuio rMapooYnCcTUTeNsa yoeanTbCs JINYHO,
YTO MO/Ib30aTeslb BHUMATEIbHO 03HAKOMUIICA C PYKOBOACTBOM MO SKCrTyatayum v TEXHUYECKOMY
OOCTYXUBaHWIO TUAPOOYNCTUTENA. K SKCITyaTayuy ruapoOYUCTUTENSA HE [JOXKHBI JOMYCKATbCA HU
AeTv, Hn nvya 6e3 npesBapuTesbHOV NogroTOBKM.

PekomeHpyeTcs cobnofats Mepbl TEXHUYECKOV 6€30MacHOCTY, yKa3aHHbIe B HacToALeM PykoBogcTae

110 3KCrTyaTaLmm v TEXHUYECKOMY OOCITYXKUBaHWIO UCIOb3YeMbiX JJONOTHUTENbHBIX YCTPOUCTB.

He paspeluaetcs nonb30BaTbCs rUAPOOYNUCTUATENEM B CIEAYIOLMX CUTYaLNAX-

- e/ 3neKTPoKabesb Wi JpYrvie BaxKHble KOMITOHEHTbI MalLVHbl, TaKue Kak Tpyba BbICOKOro JaB/ieHus,
YCTPOUCTBA TEXHUYECKOU 3aLYUTbI, FMAPONVCTONET UM MAPOMOHUTOP HAXOAATCA B HENCITPABHOM
COCTOAHUMN.

- eC/IM rMAPOOYNCTUTENb OMPOKVHYIICA UV MOABEPICA TAXEbIM MEXaHUYECKUM yAapam

- eC/IM OTMEYaKTCA YTEYKM BOAbI.

B yKa3aHHbIX cryuasx cnegyet npoBeCTy TEXHUYECKYIO MPOBEPKY MMAPO0YNCTUTENS, 06paTUBLLNCH K

yc/yram cneymanbHO NOAroTOB/IEHHOIO creyuanucTa.

PekomeHayeTCcA NPUHATL [JOMOHUTEIbHbIE MePbl MPEJOCTOPOXHOCTY MPY UCMOIb30BaHNN

rMapOOYNCTUTENA B YC/TOBUA T[€ MPUCYTCTBYIOT TPAHCMOPTHbIE CPEACTBA, KOTOPbIe nepeaBurasachb

MOryT rOBPEAUTb I NPUAABUTb SNEKTPOKabEb, TPY6Y BbICOKOIO AaB/IEHUS, TMAPOMUCTONET U T/

Bo Bpems sKcnnyataymum rmapoo YncTutens HeobXxo[Mmo epxatb ee rof noCTOAHHbIM KOHTPOIEM U

HU B KOEM CJlyyae He OMycKaTb, YTobbl K Hee MpubmKanmice eTu. B yactHoctu, Heobxogumo 6biTe

npegesnbHO BHUMATEbHbIMU, EC/TN TUBPOOYNCTUTESb UCMONB3YETCA BON3MN JETCKUX CafoB, IeYEOHbIX

Y CAHATOPHbIX yYEPEXIEHNI, TOCKOBKY B 3TVX MECTaX BHE JJOCTaTOYHOIO KOHTPOJIS, MOTYT HaXO[UTbCA

AETV, MOXWAbIE I[N WM UHBaNVLbI.

I uapoouncTTENb SOMKEH YCTaHABAVBATbCA B CyXOM MECTE 1 B CTabWIIbHOM MOSTOKEHMM BO M36eXaHe

ONPOKVAbIBAHUA.

Mpex e yem nepemeLyaTb raPO0YNCTUTESb, BbINOTHUTD TEXHUYECKME OMNEpaLy i ONYCaHHbIE B pa3gesne

“OcraHoBKa”.




- lpexpge yem gornyckatb rugpoOYUCTUTENb B PabOTy HEOBXOAMMO HAZETb CreYOAeXayN CPeacTBa

WHAVBUAYaNbHON 3aLNTbl, YTOObI MPEAOXPAHUTLCA OT BO3MOMXHbIX C/TyYaliHbIX MaHeBPOB Mpy pabo

Te C Bofjovi o AaBneHveM. He nonb30BaTbCa rufpooyncTutenem eciv nobm3oCTv HaXo[ATCA 10 Au,

He uMetoLme 3aLLUTHBIX CIeLOAEXAbl N CNELCPEACTB

CTpyA BoAbl 10/ BbICOKVIM aBIeHNEM MOXET ObiTb 04eHb onacHou. Hu B Koem criyyae He HarnpasnsiTe

€€ Ha toiev, KNBOTHBIX Ha SN1IEKTPOANNapartypy HaxoAALYIOCA N0 SNEKTPUYECKUM HAMPAXXEHNEM NN

B Harnpas/ieHUy CaMoro rmapooYUCTUTENA.

Bo Bpems 3Kcryataymm HeobXo[MMOo KPErnKko AepaTtb B PyKax rMaponucToNen Tak Kak rpu HaxxaTum

ero pbiyara (24), BCTKNaeT B AeViCTBUE peakTUBHasA Cuia OT JaBAeHUA CTPyw BoAbl. [TokasaTenu gaHHoOW

CWJIbl OTKATbl CTPYM MPUBEAEHbI B Tab/IULie TEXHUYECKUX AaHHbIX (Cvla OTKaTbl BbipaxaeTtcs B N,

rae IN=0,1Kg)

He HanpaBnATe HUKOrZa CTPYIo BOAbI OUYUCTUTESTS Ha CaMblx CEOS Uy PYrvxXIoAes, YTobbl OYNCTUTD

oaexzay i o6ysb.

B cooTBeTCTBUN C HOPMamMu MO OXPaHe OKPYKaloLEeVi Cpesbl, MPOMbIBKa ABUraTeNien TPaHCIoPTHbIX

CPEeACTB U NMPOMBILLNIEHHbIXABUA TENEN C rMAPaBINYECKKUMY CUCTEMAaMU JOMKHA OCYLYeCTBATLCA

TOJIbKO B MOMELLEHNAX OCHALYEHHbIX CeLManbHO NPERYCMOTPEHHbIM MacI00TAENTENEM.

LUnHBI TPaHCMOPTHBIX CPEACTB BOMKHBI YACTUTBCA He b/IvKe, 4eM Ha paccTosiHum B 50 cm/ 19 fio vimos,

YTOOBI MPEAYNPEANTD NX BOSMOXHOE MOBPEXAEHWE. ABHbIM MPOABIEHIUM MOBPEXAEHNSA PE3NHOBOIO

MOKPBITUA ABAETCA U3MEHEHME LYBETa UX MOBEPXHOCTH.

HwvKorga He HanpaBnATb CTPYIO BOAbI MVAPOOYUCTUTENA B HAMPAaBIEHN MaTeEPUAOoB, CoAepXKalymx

acbecr wnu apyrue XMMmm4eckue KOMIOHEHTbI, OracHble /15 340POBbA.

He nonb30BaTbCa ruapooYnNCcTATENEM BO BPEMSA JOXKAA.

ObpatTe 0CO60€ BHUMaHWE Ha COfepXaHne pasgena “OTnagKa v npoBepKa 3N1eKTpoceTn’.

O6patnTb 0CO60E BHUMaHWE Ha COAepXaHve pa3aena “IKcryaTayus C UCosb30BaHUEM MO LNX

cpeacTB’.

Korga rvppoounctitesnb He NCronb3yeTCa U NOAAEXNT PEMOHTYUIIN TEXHUYECKOMY OOCITYXNBaHMIO,

HeobXo[MMO MPOKOHTPOINPOBATb, YTOObI BUIKA S/IEKTPOKabesns bbisia OTCOEANHEHA M3 PO3ETKM.

lMpy 3TOM peKoMeHAyeTcA Bcerga ycTaHaBAvMBaTh 71aBHbIV BbiKao4aTens (2) B nonoxeHune “0’

BbITaCKMBATh BUJIKY 3N1EKTPOKabens 13 po3eTKu 1 ycTaHaBAMBaTbL pbiyar 6e3onacHocty (24) ana

BbIlyCKa OCTaTOYHOIO AaBJIEHUS, TOBEPHYTb VAPOMNUCTONET B MONOXKeHUe 610K1poBku (25) (Puc. 1. -

lMo3uyns S):

- npexze Yyem 0CTaBUTb MMAPOOYNUCTUTENb 6€3 MPUCMOTPA, JaxXe Ha KOPOTKUI Mepuos;

- 110 3aBepLUeHI0 PabOoTbI MOAOXA[ATb [JO MOIHOMO OXNNaXAEHUS MUAPOOYNCTUTENA NEPES HAYaTIOM
OYUCTKY UITN TEXOOCTTYKUBAHWS.

Bo Bpems skcniyataymm He 6710K1pPoBaTh pbivar (24) rugponvcroneTa B mo3uLmm “mocTOAHHO OTKPbITO”

He taHuTe 3a 3neKTpoKabesb, YToObI BbITALYUTL BUJIKY 13 PO3ETKM.

Hukorga He nonb3yitecb nepexofHUKamm uav gpyrumu CpefcTBamu, 4Tobbl BCTaBUTb BUIKY

3N1eKTPoKabesns B PO3ETKY

PekomeHpyeTcs cofepxatb Kabesb, yaIMHUTENb, BUIIKY U PO3ETKY CyXyMi. 3anpeLyaeTca npykacatbcs

K HUM BJIXKHbBIMU PYKaMM.

Ecnn kabenb HencrnipaBeH, 06paTUTLCA K cneynanu3npoBaHHOMY TEXHUYECKOMY LleHTpy win K

Pupme-13ro TOBUTENIO AJ1 3aMEHBI.

Vicnonb30Bartb TOIbKO AN3€/IbHOE TONINBO ANA TPaHCMOPTHBIX CPeCTB. [puMeHeHue Apyroro poga

TOM/IMBa MOXET 6bITb MPUYNHON aBapyIn.

BO BpemA paboTbl rmapOOYNCTUTENA HE MOKPbIBaTb €ro U He Mob30BaTbCA UM Mpu OTCYTCTBUU

BEHTUNIALMNM; HUKOIa HE 3aKpbiBaThb BbIX/IOMHWO TPyOy (28).

Mpu 3KCryaTayuy rugpooYNCTUTENSA B 3aKPbITbIX MOMELYEHUAX y6eanTbCA B TOM, YTO BbITOMHbIE

rasbl yAanaTcA NoAXOAALLMM 006Pa3oM v yOeaNTbCA B Han4YumM COOTBETCTBYIOLLEN BEHTUIALMN BO

n36exaHue OTPaBEHNA.

« Hukorga He npubvXaTe INLO KBbITOMHOM Tpybe (28) 1 He TporaTb ero pyKamu (OnacHOCTb OXOroB).

MNPEAYNPEXAEHUE

+ B cnyyae akcnnyatauym rugpooumncTMTens npu TemnepaTtype okpyxatouen cpegpl Boiwe 40 °C/104 °F,
He OCTaB/ATb €ro Mof CONHLUEM.

+ B cnyvae akcnayatauum ruapooumncTUTena B ropHbIX MeCTHOCTAX (BbICOTa Haj YpOBHeM Mops
Bbilwe 1000 m/ 3280 ¢yToB), 06paTuThCA K Cneunanucty Ana perynnpoBaHnia CUCTEMbI CropaHus I.:‘T.
rMAPOOUNCTUTENA.

5.1MPEABAPUTENIbHbIE OMEPALIAA

« MonHoCTbIO BbIBEpHYTH TPYOY BbICOKOrO AaBneHus (7).

« Mpu NprmeHeHUN BapuaHTa ¢ TpyboHamaTbiBaTenem (4), pasbiaoKMpoBaTb NPUCNOCObNEHEe, MOBEPHYB
3aXKMMHOe KoJbLo (3) NPOTMB YacoBOW CTPENKM; pa3moTaTb Tpebyemblil yuacToK TpyObl, MOBEPHYB
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Tpy6oHamaTbIBaTeNb MPOTMB YaCOBOW CTPESKM MOCPEACTBOM PyUKM (5); 3a610KMpoBaThb Npucnocobnexue,
NMOBEPHYB 3aXKMMHO€ KOMbLO (3) B HaNpaBneHye YacoBOW CTPESKN.

« MpuncoennHnTb K MydTe BCacbiBaHUA BoAbI (35) nogatoLuyto Tpy6y BHyTpeHHero AvameTpa 18 mm/ 0,7 froiiva,
3aKpenviB ee COOTBETCTBYIOLMM XOMyTMKOM. Onepauumsa D Ha puc. 2.

« OTKpbITb KpaH nogauv Boabl. O6patTb BHUMaHMe Ha yTeuki Bofbl. Onepauus E Ha puc. 2.

« Y6eAmMTbCA B TOM, UTO [aBHbIV BbIKMouaTesb (2) 1 pyyKy perynmpoBaHus Temnepatypbl (27) B no3uumm
“0" 1 BCTaBWTb BUAKY B po3eTKy. Onepauusa F Ha puc. 2.

« MoBepHyTb rMaBHbIV BbiKAoYaTens (2) B nosuyumio “1”.

+ Haxatb pbluar (24) rugponucroneta 1 NogoxaaThb BbiNyCK HEMPEPbIBHON CTPYM BOAbI.

« MoBepHyTb rMaBHbIN BbIKMOYaTeNb (2) B nosuuyuio “0” v nogcoeanHUTb TPYOY (16) K ruaponuctonety (17).

5.2CTAHAAPTHASA KCMMYATALMA (MOA BbICOKUM OABMEHUEM) C XONOAHON

BOOOW

+ Y6enutbca B TOM, UTO pyyka perynupoBaHua (27) B no3muyum BbikoyeHo (no3uuua “0”) n fepxatenb
Xuknepa (18) He HaxoaMTCA B NO3MLMM NOAAYN MOKOLErO BelecTBa (CMOTPeTb, TaloKe, pa3gen
“3KcnnyaTayuma ¢ MooLMN cpeacTBamu”).

+ BHOBb 3anycTUTb rMAPOOUNCTUTEND, NOBEPHYB MMaBHbIN BbiKAoYaTenb (2) B no3uyuio “1”
MpumeyaHus: B TeueHvie Gpasbl MOBTOPHOrO 3anycka, pPaboTa rMApPOOUUCTUTENS NPeKpaLlaeTca nocsie
[OCTVKEHVA HauallbHOTO MaKCManbHOro 3HaueHUs Npu BKoueHun yctpoiictaa Total Stop.

« [inA3anycka B paboTy rMAPOOUNCTHATENb B PEXKMME OYMCTKI, JOCTAaTOYHO HaXKaTb pbluar (24) rygponucroneTa.

+ 3HaueHvie AaBneHNA NokasaHo yKasartenem gasneHus (30).

5.3CTAHAAPTHASA SKCMAYATALMA (NOJ, BbICOKUM JABMEHWEM) C TEMMOW
BOJIOM

A BHVUMAHUE
« [pu 3anonHeHNULONMBKY b6aka TOMInBa, He MyTaTb 6aku. Eciv no ownbKe Ju3enbHoOe TonamBo
ronagaet B 6aK MOIOLLEro CpecTBa, 06patTbca B CneynannznpoBaHHbivi TexHn4eckuii LjeHTp.
« Bo Bpems 3anonHeHus 6aka TOMIMBOM, HE MadykaTb MIPOOYUCTUTENb. EC/in TonmmBo nonagaet Ha
TMAPOOYUNCTUTENE, NOAOXKAATH HE MeHee 24 yaca nepes 3aryCcKom rugpoodYnUCTUTENS /15 TOro, YTO6bI
XKUAKOCTb MCNapuiach.

« CHATb NPO6KY (32), He pa3nyBas TONMBO (MCMONb30BaTb BOPOHKY TONbKO AMA 3TOW Lien), 3anofiH1Tb 6ak
(makc. emkocTb 20 11/ 5,3 US gal) gusenbHbIM TONAMBOM 1A TPAHCMOPTHBIX CPeACTB. 3aKpbiTh 6ak.

NPEAYNPEXAOEHUE

« MprmeHeHwve Opyrix BUOOB AM3eNbHOro TOMMBA (4518 OTONAEHUA UK ANA CeNbCKOXO3ANCTBEHHbIX
MalLUVH) BbI3bIBaET 3arps3HeHne ropesku 1, ciefoBatesibHo, cbov B paboTe ABuraTens.

« Y6enuTbca B TOM, U4TO rofI0BKa PErynnMpoBaHna Xuknepa (18) He HaXoANTCA B MO3MLMM NMOJAYMN MOIO LLEero
cpepncTBa (CMOTpeETb, TakKe, pasaen “IKcnnyartaums ¢ molowmnmm cpeactsamn”).

+ BHOBb 3anycTnTb rugpooumncTUTeNb, MOBEPHYB MMaBHbIN BbIKoUaTenb (2) B nosnuyuio “1".
MpumeuaHus: B TeueHrie Gpasbl MOBTOPHOrO 3anycka, paboTa rMApPOOUUCTUTENSA NPeKpaLlaeTcs nocae
LOCTUXKEHMA HaYaIbHOrO MaKCMManbHOFO 3HaUYEHNA NpK BKIoYeHNM ycTpoiicTea Total Stop.

« MoBepHyTb pyuKy Ans perynnpoBaHusa Temnepatypbl (27) 1 BbibpaTb Tpebyemyto Temnepatypy.

« [inA3anycKa B paboTy rnapooUnCTUTENA B PEXME OUYUCTKU, AOCTaTOUHO HaXKaTb pbluar (24) rmpgponucroneTa.

+ 3HaueHvie AaBneHNA NoKasaHo yKasartenem gasneHus (30).

« [1nA nepeknoyeHnA ruapooYnCTUTENA K paboTe C XONOAHO BOLO, MOBEPHYTb PYUKY ANA perynmpoBaHua
Temnepatypbl (27) B nosmumio ‘0

NPEAYMNPEXAEHUE
« MNepuoanyeckn NpoBepATb YPOBEHb AN3EeNbHOTO TOMMBa B 6ake 1 3a/MBaTh ero.

. I'openKa npueBoanuTCA B nencreme yepes Tpu CeKyHAbl nocnie OTKPbITUA rmaponncrtoneTta N OHa
OCTaHaBNMBAETCA, Koraa rmaponncToneT BbIK/TIYaeTCA NI Mo AOCTUXKeHUN Tpe6yEMOI2 Temnepatypbl.

5.43KCMYATALMA C UCNONIb3OBAHUEM MOIOLLUX CPEACTB

A BHUMAHMUE

« [WapoounCTUTENb CPOEKTUPOBAH AJ151 UCMO/Ib30BaHWSA C PEKOMEHAYEMbIMU VI3roTOBUTENIEM MOKOLLMX
CpeACTB. Vicnonb30BaHme APYryx MOILMX CPEACTB WM XUMUKATOB MOXET BINATb OTPULATENIbHO Ha
6e3onacHyto paboTy ruapooYNCTUTENA. B YaCTHOCTY, 3arpeLyaeTcs BcacbiBaTb XUAKOCTY, COAepXalyme



pactsopuTeny, 6eH3uH, pa3baBUTENY, ALETOH U XK1AKOE TOMIVBO, TOTOMY YTO M0JlyYaeMas pacrblisemas
CMeCb ABNIAETCA BbICOKOBOCTIAMEHAEMOW, TOKCUYHOW 1 B3PbIBOONACHOM.

« BHuMaTenbHO npounTats yKasaHus U NPeaynpex[eHus, NPUBEAEHHbIE Ha 3 TUKETKE MPUMEHAEMOro
MoroLyero cpescTsa.

« XpaHuTb MotoLyme CPe[CTBa B 3aLYUTHOM Y HEJOCTYNHOM KAETAM MecTe.

- [py nonagaHuy MowLLMX CPEACTB B r71asa ux HeobXo[MMO MPOMbITb BOJOV 1 00paTUTbCA K Bpauu
KOTOpOMY HEOOXOAMMO MOKa3aTb YNakoBKY 1 3 TUKE TKY MOIOLYUX CPELACTB.

« [Mpv nonagaHny MOILLYMX CPELCTB B POT HE MbITAaTbCA BbI3BaTb PBOTY a HEMEAIEHHO 06paTUTLCA K Bpa
Uy KOTOPOMY HEOOXOAMMO MOKa3aTb YNaKoBKY 1 3 TUKETKY MOIOLLUX CPEACTB.

« Bo Bpems 3an1BKy MOIOLLEro CPEACTBA HE Pa3/ivBaTh MOILLYIO XUAKOCTb Ha rMBpoo ynctutene. B ciyyae
ronagaHvia MOILVX CPEACTB Ha MMAPOOYUCTUTENb, MOJOXAATb He MeHee 24 Yaca nepes 3aryckom
rYapPOOYNCTUTENS, 1S MOTTHOTO UCMAPEHWS MPOHUKHYBLUIEV XUAKOCTU.

CreneHb pa3noXeHna pekoMeHAyeMbIX MOWLLMX CPeACTB bronornyeckum nytem sbiwue 90%.

« CHATb NpOo6Ky (31), He pa3nrBas MolOLLEro CPeacTBa (MCMonb30BaTb BOPOHKY TONbKO ANf 3TOW Lenn),
3anonHNTL 6aK (Makc. emkocTb 4,5 n/1,2 US gal), npraepxumBanch pekoMeHaaLmi, NprBeAeHHbIX B YNaKOBKe
MOMOLLEro CPEACTBA. 3aKPbITh OaK.

NPEAYMNPEXAEHUE

« Mpw 3anonHeHUK/KONUBKI 6aka MOILLEro CpefcTBa, He NyTaTb 6aku. Ecin no owmbke motoee
CpeAcTBO Nonagaet B 6aK An3enbHOro TOM/MBa, He MoJIb30BaTbCA MNAPOOYNCTUTENEM N 06PATUTLCA B
Cneuuanu3npoBaHHbIi TexHnuyecku LieHTp.

+ [1nfA NpaBMAbHOIO NPUMEHEHUA MOIOLLMX CPEACTB CCbINATbCA Ha STUKETKY YMaKOBKU.

+ MoBepHyYTb 3aXKMMHOE KOMbLIO FONOBKM PerynmpoBaHusa Xvknepa (18), Kak ykasaHo Ha puc. 1-a n HaxaTb
pblyar (24) rmaponucToneTa s Bbinycka MOLLEro cpeAcTaa. [1oBepHYTb 3aXUMHOE KOJbLIO FONIOBKU
perynupoBaHua xuknepa (18), Kak yKasaHo Ha puc. 2-b, AnA BOCCTaHOBNEHNA PeXMMa BbICOKOTO
[aBneHuns.

5.5MPEKPALLEHUE SKCNNYATALUU TMAPOOUYUCTUTBIA (ToTAL SToP)
OTtnyctnTb pblunr (24) rugponucToneta Ana aBTOMaTNYeCKOW OCTaHOBKM rmgpoouncTmuTens. Korga
TMEPONMCTONET BYLET BKIIOYEH B PabOTY, MAPOOUNCTUTEND HAYHET GYHKLIMOHMPOBATD.

6

BHVUMAHMUE
« Korga rugpoounctutens B pexxvme Total Stop oH BK/OYeH v Npex e Yem OCTaHOBUTb MalLvHy 6e3
Habsoe s, HEOOXOAMMO YCTaHOBUTb [N1aBHbIV BbIK/OYaTeNb (2) B no3umio “0’ BbITalynTh BUIKY
13 PO3ETKY, HaxaTb pbiyar (24) rugponuctoneTa A/ Bbilycka OCTaTOYHOrO aBEHUA U MOBEPHYTb
3aLYUTHBIV CTOMOP B Mo3uumio 6710kupoBku 25) (Puc. 1 — Mo3suyus S).

OCTAHOBKA U BbIBEAEHWE 3 3KCIJTYATALIMN

Mo 3aBepLUeHNN NPOMbIBOYHbIX onepauvm OCTAaHOBWUTb r’MAPOOUNCTUTESb.

6.10CTAHOBKA

+ BknounTb MoeYHbIN annapat Ha napy MUHYT C XONOAHON BOAON.

+ MoNHOCTbIO 3aKPbITb KPaH Nofaun Bogbl.

« CNUTb NOMHOCTBIO BOAY W3 MMAPOOYUCTUTENA, NOAEPKAB HECKONbKO CEKYHJ, HaXKaTbiM pblyar (24)
rmgponmcToneta.

« [oBepHyTb rNaBHbIN BbiKAloYaTenb (2) B nosuuumio “0”

+ BbITalwmTb BUMKY 13 PO3ETKM.

+ YaanuTb BO3MOXHOE OCTaTOUYHOE AiaB/eHue B Tpy6e BbICOKOro fiBfieHuA (7), NofiepaB HEeCKONIbKO CEeKYHA
HaXaTbIM pblyar (24) rugponucronera.

« [1aTb OCTbITb MMAPOOUNCTUTENIO.

BHUMAHUE
» KaK TOJIbKO rifpooyncTiTesib JOCTaTO4HO OCTbIHET; HEOOXOANMO MPOKOHTPONPOBATL, YTOObI:
- rMApooYMCHTENb HE OCTaBaslbCA 6e3 MpUCMOTPa B MeCTax, rAe eCTb AETU, NOXWUble JIAN N
WUHBanvpbl;
- MMAPOOYNCTUTENb YCTaHOBIIEH B YCTONYMBOE MOSTOKEHME BO M3beXaHVe NafeHns;
- He OCTaBJIATb MMAPOOYNCTUTENb B MECTAX, IA€ UMEIOTCA OTHEOMNacHble MaTepyuabl.

6.2BbIBEAEHUE U3 SKCNNMYATALUNA
« Mepemortatb TPYOY BbICOKOTrO faBneHus (7) 6e3 n3rnbos.




Mpy NprmeHeHWN BapuaHTa ¢ TpyboHamaTbiBaTenem (4), pa3bnokrposaTb NpUCnocobneHre, NoBepHys
3aXMMHOe KonbLo (3) NPOTMB YacoBOW CTPeNKKW; pa3moTaTb Tpebyemblil yYacToK Tpy6bl, NOBEpPHYB
TpyboHamaTbiBaTeNb B HampaB/eHVe YacoBOW CTPeNKM NocpeacTBoM pyuku (5); 3abnokuposatb
nprcnocobneHyie, MOBEPHYB 3aXKMMHOE KoJbLIO (3) B HanpaBneHne YacoBOi CTPENKM.

« AKKypaTHO nepemortaTb Kabenb nutaHus (14)

« YCTaHOBWTb MAPOOYMCTUTESTb B CYXOM 1 UMCTOM MeCTe, 06paTMB BHUMaHMeE Ha Kabenb nutaHms u Tpyby
BbICOKOTO [JaBNIEHMS.

NPEAYNPEXAEHUE

+ Hu3kaa Temnepatypa npefcraBifeT OnacHOCTb AN XPaHeHNA rMAPOOUNCTUATENA.
Mpy HU3KMX TemnepaTypax Henb3A [OMycKaTb, YTOObl BHYTPU MMAPOOUNCTUTENA 06pa3oBanbca neq.
[na npepotepaujeHna o6pa3oBaHUA Nbfla BHYTPY MallKHbI PEKOMeHyeTca, Nnepej onepavuei
“MpeKpalieHne sKcnAyaTayuy rMAPOOUNCTUTENA”, MOAATb aHTUPK3 NOCe KOHCYNbTaumm co
CneymanncTom noTomy, 4To HarHeTaemblii aHTUGPU3 MOXET NOBPEANTL NMPOKALKN HAacOCa BbICOKOTO
nAasneHvA. Ecnv, no Kakvnm-To nprymHam He 6bi10 BO3MOXKHOCTY 3aLUUTUTb MAPOOUNCTATENb OT HU3KO
TemnepaTypbl, Npex/e, Yem BKIoYaTb MPOOUNCTITENb B SKCTTyaTaLmio HeOOXOAMMO NepeHeCTy ero
B TEMIoe MeCTO U OCTaBUTb TaM B TeYEHWE BPeMeHH, JOCTaTOYHOrO AfA TOro, YToObl 06pa3oBaBLLINiCA
BHYTPU Nef pacTtasn.
HecobniogeHune 3TUX MPOCTbIX YKa3aHWii MOXKET NPUBECTU K CePbe3HOI MONOMKE MAPOOUNCTUTENS.

7 OYNCTKA UTEXOBCIYKUBAHUE NMAAPOOYUCTUTENH

A BHUMAHMUE

- Jllobasa TexHVYecKas onepayus rno yxoay v YACTKE rmapOOYNCTUTENA JOKHA MPOBOAUTCA TONbKO
10C/1€ BbIMOMIHEHWS BCEX HEOOXOAMMbIX SEVICTBUI, ONYICAHVE KOTOPbIX JaHO B pa3gene “lpekpalyeHune
3KCnyaTayuy rugpooyncTuTens’.
B yacTHOCTU Heob6xoguMo Bcerga TujaTtesIbHO KOHTPO/IMPOBaTh, YTOObI Kabenb NUTaHUSA
ruBpooYNCTUTENS BbI OTKNIOYEH OT 3/IEKTPOCETH.

« [lnatoro, utobbl rapaHTpoBaThL 6e30nacHyr paboTy rMapPoOYNCTUTENA, O/Ib30BaTbCA OPUrVIHATILHBIMUA
3anacHbIMM 4acTAMY, MOCTaBAAEMbIMY GUPMOU-U3rOTOBUTENEM.

« UnaHru, My@Tsl v rMapPOMOHNTOPBI BEICOKOrO AaBAeHNA UMEKT NPUHLNNNAIbHOE 3HAYEHNE AN1A
obecrieyeHnsa 6€30MacHOCTU SKCyaTaynun rufpooYnNCTUTENA: MOb30BaTbCA UCKTIOYUTENBHO
OPUrVHaAbHBIMM 3aNaCHbIMU YaCTAMY, MOCTaBAAEMBIMU PUPMOU-U3rOTOBUTENEM.

7.104EPEAHOE TEXOBCNY>XUBAHUE

BbimonHuTb onepaunmn onucarHble B pa3gene “lMpekpalieHune skcnayataunum rugpoouncrurena” n
NPUAEPKNBaTLCA YKa3aHWI, NprBeLEHHbIX B TabnuLe.

NMEPNOANYHOCTb
TEXOBCMNYXUBAHUA

KaXgbll pa3 nol- KoHTponb Kabena nutaHua, Tpybbl BbICOKOTO AaBreHunsA, myoT,
3aBepleHnn paboTbl| rMaponucToneTan rMAPOMOHMTOPA.

MalLLWHbI B cnyuae noBpexaeHna ogHoli nan 6onee petaneii He NONb30BaTbCA
ruapoouncTutenem n obparutbea B LieHTp TexHnuyeckoli nomowm / K
cneuuanucTy no Texo6cyKnuBaHnio rMAPoOOUNCTUTENS.

OumncTka dunbTpa/NpoKnagKy BcacbiBaHUA Bofbl (33).

[na yncTkuy, Kak npaBuno, LOCTaTOYHO NPOMbITL GUALTP NOA CTPYel BOAb
WK NpoayTb €ro CKaTbiM BO3AYXOM. B criyuae cunbHOro 3arpsasHeHus
MO>HO MCMOJMb30BaTb PaCcTBOP aHTUM3BECTKOBOrO MHIMbMUTOpa nnm
3aMeHUTb GUALTP HOBbIM, NOKynaembiM y Anctprbblo Topa Gupmbl-
u3rotoBuTens. na YNCTKM BHYTPEHHEro GpuibTpa nofauv BoAbl 06patuTbCs
8 CneumannsnpoBaHHbIn TeXHNYeCKNI LieHTp (CMOTpeTb TakKe rnasy
“BHeouvepefiHOe Texo6cnyxuBaHne”).

YucTka xmknepa (20).

[na yncTkn, Kak NpaBuno, [OCTaTOYHO NMPOMbITb OTBEPCTUE XMKiepa
wnunbkon (19) BXxoaALLen B ynakoBKy. B criyuae cunbHOro 3arpasHeHus
MOXHO 3aMeHUTb Xuknep. [ina 3akynky 3anyactn o6bpaTnTbCA B
Cneupnann3mpoBaHHbIn TexHuyecknii LieHTp. [1na 3ameHbl ncnonb3osatb
TPYOHbIN KNty pazmepom 14 MM (He BXOLUT B MOCTaBKY).

ONEPALINA

ExxeHepgenbHoO

ExxemecsauHo




NPEAYNPEXAEHUE
- Bo BpemA BKCI'IJ'IyaTaLIVIVI rMAOPOOUNCTUTENb HE [OMKEH pa60TaTb CJINLLKOM LLlyMHO 1 NoA4 HAM He AOMKHbI
O6Hapy)KI/IBaTbCF| YTeUKM BOAbI i Maciia. I'IpV| HeO6XO,U,I/IMOCTVI O6paTI/ITbCﬂ B ueHTpTeXHVI‘-IecKOﬁ nomoLyu.

7.2 BHEOYMEPEAHOE TEXOBC/TYKUBAHUE

A BHUMAHME
« TonbKoO Cneuuanucr no TeXO6Cﬂy)KMBaHM'O AOJIX)KeH BbIMNOJIHUTb ornepayun rno BHeo4YepeJHOMY
TE'Xp6C}7y)KMBaHMiO.
,U,J'Iﬂ BHEOYepeaHoro TeXO6CJ'Iy)KVIBaHI/I$| npuaepxmneatbCa cnegyowmx yKa3aH|/IVI.
NEPVOANYHOCTb
TEXOBCMNY>KUBAHUA OMEPALINA

« KoHTponb 1 3ameHa ¢unbTpa
AMN3enbHOro Tonnamsa.

«KoHTpOonb M 3ameHa
BHYTpPeHHero ¢punbTpa nogaun
BOfpbl.

- [lpoBepKa perynupytouiero
KnanaHa Hacoca.

-[lpoBepKa
YCTPOWCTB.

+ YncTka ropenku.

+ Ouncrka 3meeBmKa.

« MpoBepKa rMapaBnNYECcKoN CUCTEMbI
Hacoca.

« MpoBepkKa kpenneHus Hacoca.

« PerynupoBaHvie 31eKTpofoB.

+ YnCTKa KMKepa AU3enbHOro Tonvea.

» 3amMeHa Maca Hacoca.

-MpoBepka KnanaHoB
BCACbIBaHNA / HarHeTaHMA Hacoca.

- [poBepKa KpenneHns BUHTOB Hacoca.

+ 3aMeHa 3/1eKTPOLOB.
+ 3ameHa XuKnepa An3enbHOro TonuBa.

Kaxable 100 vyacos
paboTbl MMAPoOUNCTUTENSA

Kaxable 200 yacos
paboTbl MMAPOOUNCTUTENS
3aWMTHDBIX

Yepes kaxgble 500 yacos
paboTbl

NPEAYNPEXOEHUE
« MpuBepeHHble B TabnLe AaHHbIE UMEIOT 06LNIA XapaKTep.

8 MOEMOHTAM W YTUNIN3ALNA

Onepaunn No AeMOHTaXy M YTUNU3aLUN JOJXKHbI OCYLECTBAATLCA TONbKO KBaNnUGULMPOBAHHbIM
NepCcoHasnom 1 B NOIHOM COOTBETCTBUN C CYLLIECTBYHOLLMN HOPMaMU TEXHUYECKON 6e30MacHOCTM CTPaHbI,
rAe SKCNNyaTnpPyeTCca rMApPOOUNCTUTENb.

B yacTHOCTM, CMBON wmm Ha MIEHTUMKALMOHHOW Tabnuuke (12) yKasbiBaeT Ha TO, UTO M3AeNne Hemb3A
Bbl6paCbIBaTb BMECTe C ObITOBbIMM OTXOAAMU. 1151 AOMONHNTENbHON MHGOPMaLMy 06paTUTHCA HA MECTHYHO
cnyx0y no c6opy OTXOAO0B MW K MPOU3BOJUTENIO.

BHUMAHUE
- [pexae yem npuTynUTL KAEMOHTaXy raPO0YNCTATENA CAeaaTb ero HenpuUroAHbIM KaaabHeawei
SKCruTyaTauyum, OTAeNB MOSIHOCTbIO 371eKTPOKabes b NUTaHNA U CHAB BCe Te 4acTu, KOTOPbIe JIerko
CHUMaIOTCA Y MOTYT ObITb UCIIONb30BaHbl AETbMU /IS UTPbI.

9 HEMCNPABHOCTU, MPUYUHDbI U CNMOCOBbI YCTPAHEHUA

A BHUMAHUE

- [pexge yem npuctTynuTb Kmobow paboTte. HEOOXOAUMO 3aBEPLINTL BCE HEOOXOAUMbIE [eiCTBUA
onvcaHHble B pa3sgene “lIpeKpalyeHune 3KcnayaTayuu rufapooYncTuTens’. B ciyyae ecan, nocie
PEMOHTa, OCYLLECTB/IEHHOIO COIIaCHO PEKOMEHAALNAM TabinLbl, MMAPOOYNCTUTEb MPOJOMKAET
pabotaTb He HafleXHO, HeobxoaUMo 06paTTLCA B LieHTp TexHuYecKor nomowyu.

HEUCNMPABHOCTU NMPUYUNHbI CNMOCObbl YCTPAHEHUA

lMoBepHyYB rnaBHbIN BbIKIIO YaTerb
(2) Bno3numo”1’, rugpoouncTuTenb
He 3anyckaeTca. Ccblnatbes Ha
copepKaHie nprmeyaHma

B pa3zgene “lMpeKkpaiwyeHue
SKCNNyaTaLn ruapooUncTUTeNA
(Total Stop)”.

CpaboTanocs 3amuTHoe YCTPONCTBO
YCTaHOBKM C KOTOPOW NMOACOeANHEH
rMAPOOUNCTUTENb (MPesoXPaHUTEb,
AnddepeHUManbHbIN BbiKOYaTeNb,
nTA.)

BoccTtaHOBUTb 3aWMTHOE
YCTPOWNCTBO.

He mnonb3oBaTbcCa
rMEPOOUNCTITENEM 1 0BPATUTLCA
B TeXHNYECKNIA LIeHTP.

Bunka pnddepeHumanbHoro kabens
He MPaBW/IbHO BCTAB/IEHA B PO3ETKY.

OTCoeanHNTL BUNKY U3 PO3ETKN 1
BHOBb MOACOEANHUTD €e.

(NpoposnKaeTca Ha cneaytoLLen cTpaHuLe).
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HEWUCMPABHOCTU

NMPUYAHDbI

CNOCObbl YCTPAHEHUA

[MAPOOUNCTUTENb OYEHD LUYMHbIN
1 BUOpUpYeT.

OunbTp/npoknasKka BcacbiBaHWA
BoAbl (33) U/vnn BHYTPEHHWIA

dUNbTP BXOAA BOAbI 3arPsi3HEH.

MpuaepxunBaTbCa ykasaHui
pasgena “OuepegHoe
Texo6cnyxuaHme”

1 “BHennaHoBoe
Texo6cnyxuBaHue".

rogasaemas Bofja He JOCTaTouHa.

Y6eanTbCa B OTKPbLITAM KpaHa
rofauv Bofbl M B JOCTaTOYHOM
obbeme BOAbI, KaK YKa3aHo B
pasgene “XapaKkrepuctukm un
TeXHNn4YecKue gaHHble”.

MoeuHbI annapart He focTuraet
MaKCMMaJIbHOTO [1aBJ/IEHNA.

lonoBka aeprkatensa dopcyHkm (18)
HaxoAUTCA B MONOXEHNM HU3KOTO

nasnexHus (Puc. 1-a).

lMoBepHUTE roNoBKY fepKaTens
bOpCYHKM B COOTBETCTBUM C
TeM, YTo NoKa3aHo Ha Puc. 1-b.

®opcyHka Bofbl (20) M3HOLLeHa.

3ameHnTe GOpPCYHKY, B
COOTBETCTBUMCTEM, KaKyKa3aHO
B naparpade "MnaHoBoe
Texo6cnyxuBaHme".

He poctatouHoe BcacbiBaHUA
MOHLLNX BILLISCTB.

lonoBka gepatens GopcyHku (18)
He HaxoLWUTCA B MONOXEHUM

Hu3Koro aasnexus (Puc. 1-b.)

MoBepHUTE roNoBKY fepKaTens
bOpCyHKM B COOTBETCTBUM C
TeM, YTO NoKa3aHo Ha Puc. 1-a.

Mcnonb3yemae miollee BeLLECTBO

CNNLLKOM BA3KO

Vcnonb3oBartb pekomeHgyemoe
M3roToBuTenem momwlee
BELLECTBO (CMOTpeTb Tabnuuly)
N NPUAEPKMBaTbCA YKa3aHWiA
TabnnyKu.

HexBaTka MotolLero cpeacTsa B

Gake.

[onntb MotoLee cpeacTBa

Yepes xuknep (20) He nocTynaet
Bofa

HexBatka Boabl.

Y6eauTtbca B OTKPbITUM KpaHa
NoAauV BOAbl.

3acopeH|/|e Xunknepa soabl.

OuncTUTb NN 3aMEHNTb
KUKNep Kak yKasaHo B

pasgene “OuyepefHoe

TexobcnyxuBaHue".
lppoouncTutens CpaboTanocs 3aluTHoe BoccTaHOBWTD 3aLMTHOE
OCTaHaBNVBaeTCA BO BPeMA YCTPOWCTBO YCTAaHOBKU C KOTOPOW | YCTPOWCTBO.

pabotbl

NOACOeAVHEH TMAPOOUNCTUTEND
(npepoxpaHuTenb,
anddepeHLManbHbI
BbIK/tOYaTeNb, 1 T.A.)

He nonb3oBarbca
rmapooYncTUTEnem 1
06patnTbcs B TexHnueckuin
LieHTp.

CpaboTan 3aluUTHbIN TEPMOBBIKO

vaTenb.

MpuaepxunBaTtbca ykasaHui
pasgena “3awuTHble
ycTpoiicTBa”.

[loBepHYB rnaBHbIN BbIKIIIO
yatenb (2) ABuraTesb WYMAT HO
He 3anycKaeTcs.

3N1eKTPONpPOBOAKA W/ UNH

YANUHUTENb HE NPUrogHbl.

Ccbinatbca Ha pa3gen
“OTnagka 1 NogKIo YeHne
K 3neKTpocetn”,

MoeuHbil annapat He nopaet
ropauyio sogy

YpoBeHb TonnuBa B 6ake HUXe

MWHVMaNTIbHOTO YPOBHA.

[o6aBnTb TONNNBO.

TonnmeHbIN GUABTP 3acopeH

BoinonHANTe yKasaHwuAa,
npriBefieHHble B Naparpade
"YpesBbiHamHOeE
TexobcnyxusaHue'.




nPEBOA HA OPUTUHANTHUTE MHCTPYKLU U 3A

A { YNOTPEBA
i TMpoueTeTe 1 B3eMeTe Nof BHUMaHeE yKa3aHuTe B HapbuHiKa
NMPEAYNPEXAEHUE 3a ynotpe6a npeaynpexaeHus 3a 6e3onacHocT.

1 OBLWA NHOOPMALNA

Mo3ppasneHuns 3a TOBa, Ye M3bpaxTe eAWH OT HalLMTe NPOAYKTY. Bruxme nckanw aa B HanomHum, Ye npu
NPOEKTMPAHETO 1 U3paboTKaTa Ha TO31 NPOAYKT OTAABaMe M3KJTIUNTENTHO 3HaUYeHMe Ha 6e30MacHOCTTa
Ha onepaTopa, epeKTVBHOCTTa Ha ynoTpeba 1 3alyyTaTa Ha OKOJHaTa cpeja.

C ornep 3ana3BaHe Ha XapaKTEPUCTUKMTE Ha MPOAYKTa BbB BPEMETO, MOJISI, MPoYeTeTe BHMATENTHO U
cnepBaiTe Te3un MHCTpyKumn. CneupyanHo BHMMaHMe Tpsibea Aa 6bie OTAeNeHo Ha TEKCTOBETE CbC ClIeHNS
CVIMBOJT:

A NPEAYNPEXAEHUE

Tbi1 KaTo Te CbAbPXKaT BaXKHU MHCTPYKLIMY 33 6€30MacHOCTTa NpK 13MoI3BaHe Ha NoYmncTBaLlaTa cucTema

C BOia o[ BMCOKO HansAraHe.

MponsBoanTEeNAT He @ OTrOBOPEH 3a Bpeau, NPUYNHEHN OT:

+ HecnasBaHe Ha Te31 MHCTPYKUNK:

+ YnoTpeba Ha noymcTBaLlaTa CCTeMa C BOLA MO BUCOKO HasAraHe, KOATO He e BKJIloUeHa B pa3aena
»fpepHasHayeHne”;

« HecnasBaHe Ha akTyanHuTe pernameHTy 3a 6e30MacHOCT 1 Te3u 3a NpeAoTBpaTABaHE Ha 3/10MOMYKM Ha
paboTHOTO MACTO;

+ HenpasuneH MOHTax;

+ HemsnbnHeHne Ha NpeanvcaHnATa 33 NOAAPBKKA;

« Moandvikaumm unm peincTans, 3BbplueHn 6e3 006peHNETO Ha NPOV3BOAUTENS;

+ Ynotpeba Ha He-OpUrHaMIHK WM HEMOAXOAALLM PE3€PBHU YacTy 3a TO3M MOAES NMOoYMCTBALLA CUCTeMA
C BOZa MOA BMCOKO HaNAraHe;

+ PeMOHTU, KOUTO He Ca N3BBPLUEHV OT 0BYUEH TEXHUK.

1.1 AAPEC HA NPOU3BOAUTENSA
AaperT Ha Npon3BoanTena € NOCOYEH B ieKNapaunAaTa 3a CbOTBETCTBME B KpaA Ha Ta3n YacCT OT HapbyHMKa
3a ynotpeba.

1.2YNOTPEBA 1 3ANA3BAHE HA HAPBYHUKA 3A PABOTA U NMOAAPBKKA

YKasaHusTa 3a paboTa 1 nopapbKKa ca HepasfeHa YacT OT MOYMCTBALLATa CMCTeMa C BOAA Nof BUCOKO
HansaraHe 1 Te TpaAbBa Aa 6bAAT CbXpaHsABaHM Ha 6e30MacHO MACTO 3a 6bAeLLM CMPABKY, 3a Ad MOXKe BUHArN
npu HyXAa fia 6bJaT pasrneaaHu.

YKasaHuisTa 3a paboTa 1 NoAapbKKa CbAbpKaT BaxkHa nHdopMaLua 3a 6e30MacHOCTTa Ha onepaTopa u
BCMUKI OKOJIO HETO, KaKTO 1 3a 3alUuMTa Ha OKOJIHaTa cpefa.

B cnyuai Ha BNioLaBaHe Ha CbCTOsIHUETO UK 3ary6a, TpsibBa a 6bAe N3MCKaHO APYro Konve oT npoAaBaya
W OT OTOPU3NPAH CepPBM3.

AKO noumcTBaLlaTa CCTeMa C BOAA NOJ BUCOKO HansiraHe 6b/ie AafeHa Ha TpeTa CTpaHa, MOJis, MorpuxeTe
Ce fia AafeTe vi Te3U yKaszaHuis 3a paboTa 1 NofApbKKa Ha HOBUA COBCTBEHNIK.

Hwve r3roTBAME HalIMTe MHCTPYKLUMM C FONAMO CTapaHue. AKO 3abenexuTe rpelku, Moss, yBefomeTe
NPOV3BOAUTENSA ST OTOPU3UPAHWS OT HErO CEPBU3.

Mpoun3BoauTeNAT c1 3ana3Ba NpaBoTo Aa NPOMEHS, 0OHOBSABA U KOPUTMpa Te3U yKasaHusA 6e3
npean3sBectrie. KonupaHeTo, AOPY YaCTWYHO, Ha Te3W MHCTPYKLMK 6e3 NpeBapuTeNIHOTO paspeLleHie
OT MPOV3BOANTENS, € HE3AKOHHO.

1.31.3. CumBonu u NoHATUA
1.3.1Cumsonn
CumBONBT: AHPEAVHPE)KAEHVIE

4O onpeaenieHn Yact OT TEKCTA NMOKas3Ba, Ye € Hannue ronAama BEPOATHOCT OT HapaHABAHE, ako He 6'bp,aT
Cna3eHn CbOTBETHUTE NHCTPYKUMN N npeanncaHnsa.
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Cumeonst: BHUMAHUE
[0 onpefeneHmn YacTy OT TeKCTa NMOKa3Ba, Ye e HanvLe BEpOATHOCT OT yBpeXKAaHe Ha ypeaa, ako He 6baat
Cra3eHy CbOTBETHUTE MHCTPYKLMMN 1 NPEAnUcaHmna.

1.3.2[MoHatus

+ OGYyueH TeXHUK: N1LIE, Haii-06LL0 PabOoTeLLO B OTOPU3MPAHIS CEPBU3, KOETO € MOJTYUMIIo HeOBXOAUMOTO
06yueHVie 1 e ybIHOMOLLIEHO fla U3BbPLUBA CrieLyani3ripaHa NoAAPbKKa M PEMOHTM MO NOYKCTBALLATa
c1CcTema C BoAa Mof BUCOKO HansAraHe. Bcsika paboTa no eneKkTpryeckmTe YacT TpabBa Aa 6bae n3sbplueHa
OT 06yuYeH TeXHMK, KOITO e CbLo Taka U KBanudmumMpaH TeXHUK, T.e. € uue ¢ npodecroHanHa
KBanuduKaLys, ymbIHOMOLLEHO [ja NMPaBy NPOBEPKU Ha, la MOHTMPA U PEMOHTMPA ENEKTPUYECKO
06opyfBaHE MO NPaBWIEH HAYMH 1 B CbOTBETCTBIUE C akTyasHTE PErNaMEHTM B AibPXaBaTa, B KOATO ce
MOHTVpPa MOYMCTBALLATa CMCTEMA C BOAA MOJ, BYICOKO HassiraHe.

LianocTHo cnupaHe: ToBa 03HayaBa CNMpaHeTo Ha paboTaTa Ha MoYMCTBALLaTa CMCTeMa C BOfA MOf,
BVCOKO HasnAraHe BCEKM MbT KOraTo KOHTPOSTHUAT IOCT Ha BOAHUA NUCTONET 6bje 0CBOOOAEH.

JlecHo ctapTMpaHe: ToBa CrioMara 3a MycKaHeTo Ha MoYKCTBaLLATa CCTEMa C BOAA MOA BUCOKO HanAraHe
NocpefCTBOM HaManABaHETO Ha HaNAraHeTo B MbPBUTE MUroBe OT paboTaTa Ha ypeaa.

2 XAPAKTEPUCTUKU N TEXHNYECKU CNELUUOUKALIUN

Scout 150 Scout 135
Classic | Extra Classic | Extra
ENEKTPUYECKA BPDB3KA
Mpe»oBo 3axpaHBaHe 230V/1~50Hz
AbcopbrpaHa MOLLHOCT 2,7kw
MNpegnaswuten 16A
XUOPABNYHA BPbH3KA
MakcumanHa Temnepatypa Ha nofasaHa Bofa 40°C/104°F
MuvH1ManHa Temnepatypa Ha nofgaBaHa Boga 5°C/4°F
MwuHVManeH pa3xof Ha nojaBaHa Bofa 700 n/vac / 185 US gph | 750n/4ac / 198 US gph
Makc1umanHo HanAraHe Ha nogaeaHa Boga 08MPa / 86apa / 116 psi
MakcvmanHa gbnbounHa Ha 3anvBaHe Om / Odyta
N3MbJIHEHUE
MakcumaneH pa3xoj Ha BoaaTa 540 n/uac / 143USgph 600 n/uac / 159US gph
MakcumanHo HanAraHe 15MPa/1506apa/2176psi | 13,5MPa/1356apa/ 1958 psi
MakcrmanHa Temnepatypa Ha OTBeXAaHa Bofa 90°C-194°F
OTKaT Ha nucToneTa 214N | 228N
HwnBo Ha 3ByKa 82dB(A)
Bnbpaumm cnpamo pbkaTa Ha onepatopa 1,7m/s
TErNO U PASMEPU
[bmKrHa X WMprHA X BUCOUMHA 890x500x820mm / 35x19,7x323in
Ternio 85kr/ 187410 | 87kr/19181b | 85kr/ 187410 | 87kr/19181b
BmecTumocT Ha fu3enosus pesepeoap 20n / 53USgal
BMeCcTMMOCT Ha KOHTelHepa 3a MoymncTBaly
npenapat 45n / 12USgal

Bcnukn xapakTepuCcTUKIM 1 TEXHUYECKN CI'IeLLI/Id)I/IKaLWII/I ca caMo MHAUKaTVBHW. [Ipon3BoanTENAT c1 3ana3sa NPaBoTo fa NPOMEHA
ypena, KakTo cyeTe 3a HeobxoanMmo.

2.1 KOMMNOHEHTU HA CUCTEMATA
Mons, pasrnegaiite Gpurypu 1 1 2 B HauanoTo Ha Te3n yKa3aHus 3a paboTa v NoaapbKKa



1. KoHeKTOp 3a nofjaBaHa Boja 18. [bpkay Ha CMyKaTeNnHUA HakpaHNK

2. [naBeH npeBKntoYBaTen 19. OTBOP 33 NOYMCTBAHE Ha CMyKaTENTHWA HAKPaNHUK
3. Kpbrna raiika 3a makapata Ha wwnaHra (camo  20. CmyKaTeneH HakpaHuK

3a mogen EXTRA) 21. CToiiKa 3a npbcKaykara
4. Makapa Ha WwnaHra (camo 3a mopien EXTRA) 22. Bbp3 KOHEKTOP MO BUCOKO HansAraHe 3a MapKyya
5. BpbTka 3aMakaparta Ha WwaHra (camo 3a mogen (camo 3a mogen CLASSIC)

EXTRA) 23. 106 3a akcecoapu (camo 3a mogen CLASSIC)
6. KoHeKTOp 3a oTBex/AaHe Ha BofaTta (caMo 32 24. JlocT Ha BOZEH NUCTONeT

moaen CLASSIC) 25. O6e3onacsBall cTonep 3aI0CT Ha BOZIEH NCTONET
7. Il:IIJnaHr 3a Bmcozo HanAraHe 26. PBKOXBATKa
8. Mpunexauya Tabna 27. BpbTka 3a HacTpolBaHe Ha BoaaTa
9. OTaeneHue 3a BOAHUA NUCTONET/LWINAHIA C 28. Tpb6a

npbcKayvka ’

29. Tabena,BHyMaHue: lopeLa NOBbPXHOCT”
30. MaHOMeTbp

31. 3anywanka Ha KOHTelHepa 3a novucTealy
npenapat

10. Tabena,lMpoyeTeTe HapbUHUKa Npean”
11. 06 3a CbXpaHeHMWe Ha NpeameTn
12. NgeHTndrKaumoHHa Tabena

13. Tabena,He npbckaiite cpeuy nuua.. 32. 3anywanka Ha pe3epBoapa 3a rasbon

14. 3axparsaly kaben 33. OUATHP/YNABTHEHNE Ha BOAEH CMyKaTeNn
15. Tabena,fapaHTripaHa MOLHOCT Ha 3ByKa" 34, Ta6no 3a ynpasnene

16. Boper nuctonet 35. KoHeKTOop 3a BOfieH CMyKaTern

17. WnaHr c npbckauka

2.2MPEANA3HY YCTPOWCTBA
Ta3n noumncTBaLLa CMCTEMA C BOLA MOA BUCOKO HasisiraHe pasnosara CbC CliefHUTe NpeanasHn yCTponcTaa.

a) AMnepomeTpuyeH npeanasuTen

ToBa e ycTpoiicTBO, 6a3mpallo ce Ha NpeBKtoyBaTena (2), KONTo cnupa paboTaTa Ha NoyKcTBallaTa

cucTeMa € Bofa NoA BUCOKO HanAraHe npuv CBPbX-MOMbLiaHe Ha MOLLHOCT, NPYABUMXBANKN cCaMuaA

npeBKtoyBaTen B nosuyus,, 0"

KoraTto ycTponcTBOTO Ce 3aA€eliCTBa, € HY»KHO [a Ce NpoLempa KakTo ceasa:

- OTcTpaHeTe Lencena oT KOHTaKTa;

- HatncHeTe nocTa (24) Ha BogHWA NMUCTONET, 3a ia 0CBOOOAMTE €BEHTYATHO HAaTPYNanoTo Ce HaNAraHe;

- M3uakante 10-15 mnHyTWY, 33 Aa MOXe cucTemaTa Aa ce oxnaay;

- Pasrnepaiite npegnucaHusTa B naparpad ,MpoBepka n cBbp3BaHe KbM 3aXpaHBallaTa Mpexa”,
KaTo 06bpHeTe creLyanHo BHUMaHVe Ha NPoBepKaTa Ha Bb3MOXHO M3MON3BaHNA YObIKUTEN;

- CBbpKeTe OTHOBO LUencena KbM eNneKTprYecKna KOHTaKT U NOBTOPEeTe NpoLedypaTta No ctapTipaHe
Ha ypefa, onvicaHa B naparpa¢ ,Paborta cbc cuctemara”.

b

—

MNMpepnaseH KnanaH

ToBa e KNanaH 3a MaKCUMAJTHO HaJisiraHe, KOMTO € HaAJIeXHO KanmbpupaH oT MPOV3BOANTENSA 11 KOVTO
0CBOOOXAaBa M3NULIHOTO HanAraHe Npw OTKa3 Ha cUcTemaTta 3a perynmpaHe Ha HanaraHeTo u/wnu
Temnepartyparta.

A NPEAYNPEXAEHUE
« Ako mosa npednasHo ycmpolicmeo ce 8K/11048a NOCMOAHHO, He U3nos13eatime noyucmsawamacucmema
€ 800d N0O BUCOKO HaslzaHe, 00Kamo ms He 6v0e NposepeHa om oby4eH TeXHUK.

c) KnanaH 3a orpaHManaHelperynmpaHe Ha HanAraHeTo
ToBa e KnanaH, HageXHo KaJ'IVI6pVIpaH OT Npou3BOAUTENA M LenALL n36ArBaHeTo Ha reHepurpaHeTo Ha
HanAraHe, KOETO HaABKLWaBa MakKCMMalHO NMO3BOJIEHOTO, Kapa|7||<|/| N3NNLLHAaTa TEYHOCT [ia C€ BbpHE B
CMyKaTesiHaTa nomMmna.

d) TepmocTaT 3a orpaHu4YaBaHe/perynnpaHe Ha Temneparypara
ToBa yCTPOWCTBO Lieny U3baresaHe Ha HaBULLABAHETO HAa MAaKCUMaHO paspeLueHaTa Teneparypa.
e) 3awuTa cpelly pa6oTa npu nunca Ha Bofa
ToBa yCTPOWMCTBO NpeAoTBpaTABa paboTaTa Ha ropesikata npw nnca Ha Boaa. m

f) 3akniouBallo YCTPOIICTBO 3a /IOCTa Ha BOAHUA N1CTONEeT
ToBa e npepnaseH ctonep (25), KonTo 6r1okMpa nocTa (24) Ha BoaHWA NcToneT (16) B 3aTBOpeHa No3nuus,
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npefoTBpaTABalK/ MHLMAEHTHO BK/OUYBaHE Ha ypeaa (B/KTe CHUMKa 1, nosnuma S).
2.3 MPEAHA3HAYEHVE

A NPEAYNPEXOEHUE

« Tasu noyucmeawama cucmema c 800a no0 8UCOKO HanszaHe mps68a 0a 6v0e u3nos38aHa Hali-eeye 3a:

- lloyucmeaHe Ha npego3HU cpedcmad, MAWUHU, c2padu, UHCMpPyMeHmMuU u 0p. CsC cmyoeHa
800d, eseHMyadsHo ¢ dobassHe HA NOYUCMBAW, hpendpam, 8 Cbomaeemcmeaue ¢ yKasaHuama Ha
npousgooumerns;

- PaznpedeneHue Ha no4ucmMeawus npenapam 8 ckomsemcmaue C yKasaHuama Ha npou3gooumens;

- [lpemaxsaHe Ha 8aPOBUK U OMNYWBAHe HA MPvbU, U3N0A38AUKU NOOXOOAWU UHCMPYMeHmU, 8
CvOMeemcmaue € ykasaHauma Ha npousgooumerns;

- MloyucmeaHe Ha npedMemu ¢ naceKkocmpylikd, u3non3eatiku NoOXodauwume UHCMpyMeHmu, 8
cvOmMeemcmaue ¢ yKasaHusma Ha npou3sooumers.

Moyucmeawama cucmema c 800a N0 BUCOKO HAsA2aHe He mpA6aa da 6v0e U3N0o/138aHA 3 U3MUBAHE

Ha Xopd, XUBOMHU, eslekmpuydecKu ypedu no0 HanpexeHue, OeTUKAMHU npedMemu unu 3a camama

cucmema noo BUCOKO HasA2aHe.

Moyucmeawama cucmemanoo 8UCOKO HANAi2aHe He e N00X00AWd 3a ynompeba e onpedesieHU cumyayuu

Kamo 8 Kopo3UeHa usu ekcnio3ugHa ammocgepd.

Ceavpixeme ce CbC cepsu3d Hanpou3sooumess npedu 0a u3nosi3same cUCMeMamad 8 Npego3HU cpedcmad,

Ha 6opda Ha Kopabu usu camonemu, msli KAMO € 8b3MOXHO 0a UMA 00NBTHUMEIHU YKA3aHUSA 3d MAKb8

mun ynompeb6a.

Bceku 0pyz eud ynompe6a ce cqyuma 3a Henooxodauw.

lMpou3zsodumenam He HOCU OM2080pHOCM 3a 8pedu, NpUYUHEHU Oom Henodxo0Awa uau

HenpaeunHa ynompeé6a.

3 OCBOBOXAABAHE HA YPEOAA OT ONMAKOBBYHNA MATEPUAT

A NPEAYNPEXAEHUE

« [pu ocsobox0asaHemo Ha ypeda om onako8wsYHUA Mamepuan mpa6ea 0a 6u0am HoceHU NpednasHu
PpBKABUYU U 04U/IA C 0271€0 NPedomepamsAeaHe Ha HaPAaHABAHe HA pbyeme U o4ume;

+ Onakogws4HUME Mamepuasu (n1acmmacosu niuKose, ckobu u 0p.) He mpsa6ea 0a 6v0am oCcMagaHu 8
obceza Ha 0eyd, muli KAMO ca NOMeHYUA/IHO ONACHU;

+ Onakosv4YHUMeE Mamepuasiu mpabsa 0a 6x0am u3x8vpsieHU 8 Cbomeemcmaue ¢ delicmsawume
peznameHmu 8 0vpXxasamd, 8 KOAMO ce MOHMUpPA noyucmeawama cucmemd. [1o-KOHKpemHo
niacmmacosume niuKose U onakosku He mpabea 0a 6s0am ocmasaHU NPOU380JIHO, Myl KAMO me
8pedsam Ha OKosIHAMa cpeoa;

« C1e0 ocg8o60X0asaHe Ha ypeda om onakoekamd, npogepeme 0a/1u He IUNC8AM HAKAK8U KOMNOHeHMU.
Mpu comHeHue, He uznon3ealime ypedd, a ce c8vpeme C 0Mopu3UPaH cepsus, 3a 0a MoXe cucmemama
0a 6v0e nposepeHa om o6y4eH mexHuK.

3.1 WBEHTUOUKALMOHHA TABENA U NMPELYNPEAUTENHMN TABEJIN

BukTe ®@ur.1 B HauanoTo Ha Te3u yKasaHus 3a paboTa 1 nogapbKKa.

MpeHTndukaumoHHata Tabena (12) cbabpa CepuinHNAa HOMEP 1 OCHOBHUTE TEXHMYECKU creludrKaumm
Ha noymcTBallaTa crcTeMa C BOAa NOJ BUCOKO HanAraHe.

MpepynpepuntenHute Tabenn (10,13) Bu nHopmumpart 3a Apyrn prcKoBe, KaTo: He 13nosn3BaiTe ypeaa
nof, BYCOKO HanAraHe, OCBEH ako He CTe NPoYenn HapbyHMKa 3a ynoTpeba; He 13non3BgaiiTe ypeaa nog
BUCOKO HaNAiraHe 3a U3M1BaHe Ha X0Opa, XKMBOTHY, eNIeKTPUYECKO 060pyBaHE 1M Ha camaTa NoYmcTBaLla
CrCTeMa Nof BUCOKO HassiraHe.

MpenynpenutenHa Tabena (29): nHdopmmpa Bu 3a onacHOCTTa OT n3rapsHe, NOPaay KOHTAKT C ropeLyu
KOMMOHEeHTN 611130 [0 camaTa Tabena.

MpepynpepntenHa Tabena (15): Hdopmmpa Br 3a CTOMHOCTTa Ha 3BYKOBO HansAraHe, rapaHT1paHa 3a
roymcTeallaTa CMcTeMa C BOfa Nog BUCOKO HanAraHe.

A NPEAYNPEXAEHUE
+ (1e00c8060X0a8aHE HAYPeOdom onNaKko8vYHUMeMAMepUdsIu, Nposepemeo0anu udeHMUPUKAYUoOHHAMa



mabena u npedynpedumenHume mabesnu ca Hanauye u 0anu ca Yemsnusu. AKo He e makd, cevpxeme ce
¢ Bawius npodasady unu c omopusupaH cepsus, 3a 0a mozam mabenume 0a 6u0am nooMeHeHU.

+ AKo udeHmucgukayuoHHama mabena u npedynpedumesiHume mabesnu 8s0Wam csCmMoaHUemo cu No
8peme Ha ynompebama Ha ypeda, c8spxeme ce ¢ Bawus npodasay unu ¢ omopu3upaH cepsus, 3a 0d
Mozam mabenume 0a 650am NoOMeHeHU.

3.2CTAHOAPTHU AKCECOAPU
YBepeTe ce, Ye B ONaKOBKaTa Ha NPOAyKTa Cca HalIMYHN ClefHUTE eNeMeHTU:
- MNouncTBalla cncteMa € Bofa noj BUCOKO HansraHe SCOUT;
« 3axpaHBaLLa TpbOa 3a BUCOKO HansAraHe 3a 6bp3 MoHTax (camo 3a mogen Classic);
« Makapa 3a LunaHr, JOmb/IHEHA CbC 3aXpaHBaLla TpbOa 3a BUCOKO HansAraHe (camo 3a mogen EXTRA);
- BogeH nuctonert;
« LLnaHr ¢ npbckauka;
« [n1K 3a akcecoapu, CbabpKalLL:
- CmyKaTeneH HakpanHuK;
- WundT 3a noumcTBaHe Ha CMyKaTeNHWA HaKPaNHIK;
- KoHeKTOp 3a BogHMA CMyKay;
- OunTbp/yrTbTHEHME 33 BOAHUA CMyKaTen;
- HapbyuHuK 3a ynotpeba v noaapbKKa;
- TapaHuUVoHeH cepTdUKar.
Mpwn npobnemu, CBbPXKETE Ce C NpoAaBaYa Uy C OTOPU3NPAH CEPBI3 Ha NPOU3BOLUTENA.

3.3 AKCECOAPU MO 1360P

A NPEAYNPEXAEHUE

« Pabomama Ha noyucmeawama cucmema ¢ 800a nNo0 8UCOKO HAszaHe MoXe 0a 6v0e 8/10WeHa
Npu u3Nos38aHe Ha HeNOOX00AWU aKcecoapu, Kamo me 0opu Moz2am 0d HANPasAam ypeda ONdaceH.
M3nonszealime camo opu2uHasIHU akcecoapu, 000bpeHu om npouzgooumerns. Pasenedatime
0oKyMeHmume, npedocmaseHu ¢ akcecoapume no U36op 3a UHGHOPMayus No OMHoWeHUe Ha MAXHAMa
06wa ynompeba, 6e30nacHocm, MOHMAax U NOOOPBXKKA.

« Hakou akcecoapu umam mMakcumasaHa onepamueHa memnepamypd, KOSMo e No-HUCKa om
MakcumanHama donycmumd 3d noyucmeawjama cucmema: emo 3aujo € me3u akcecoapu e Heo06xo0UMO
02paHU4asaxe Ha Memnepamypama nocpedcMBoM 3agepmaxe Ha 8psmkama (27) 8 ceomeemHama
nocoka.

Bb3MOXXHO e HaarpaXJaHeTo Ha CTaHLapPHOTO 060pyABaHe Ha NOYMCTBALLATa CCTeMa C boraT Habop OT
akcecoapw.

3.3.1AKCECOAPYU 10 U360P C MAKCUMAJTHA OMEPATUBHA TEMITEPATYPA 10-HUCKA oT 90°C/194°F

- CoHpa 3a n3nyckaTesHa Tpbba: MakcMmanHa onepaTtrBHa Temnepatypa 60°C/140°F.

+ BbpTALy ce wnaHr ¢ npbckayka 3a cMyKaTenHUA HakpalHUK: MakCManHa onepaTuBHa Temnepatypa
60°C/140°F (Hanuue e cblo npodecroHanHa Bepcusa C MakCMmasiHa onepatuBHa Temnepartypa
100°C/212°F).

« Mpbckauka 3a M1eHe Ha Nof: MakCVMariHa ornepaTtBHa Temnepatypa 60°C/140°F.

+ BbpTALa ce yeTka c BogHa CTPyA: MakCManHa onepatreHa Temnepatypa 60°C/140°F.

4 MOHTAX

BukTte ®wr.2 B HauanoTo Ha Tesun YKa3aHuA 3a pa60Ta n nogapbKKa.

4.1 CrnobABAHE HA AKCECOAPUTE

a) Crnobete PpuKcUpaHms npodecroHaneH cMyKaTesieH HakpanHUK, nofobeH Ha BeTpuno (20) c fbpava
Ha CMyKaTeNIHUA HaKpaiHUK (18), KaTo 3aTerHete fobpe ¢ 14 mm raeueH Koy (He ce NpefocTass B
komnnekTa). Onepauua A Ha Qur.2.

b) 3aBbpTeTe Kpas Ha LWnaHra 3a BUCOKO HanAraHe (7) (6e3 6bp3a Bpb3ka 3a mogen CLASSIC) Ha Hape3a Ha
BOAHWA NcToneT (16) v 3aTerHeTe obpe c ABa 17 mm raeuHu Kitoua C OTBOPEH Kpali (He ce NpeoCTaBAT m
B KOMNnekTa). Onepauyusa B Ha Qur.2 '

c) CBbpeTe LWaHra ¢ npbckadka (17) kbm BogHUA nucTtonert (16) 1 3aterHeTe gobpe. Onepauus G Ha
Qur.2. 179



d) Pa3BuiiTe WwnaHra 3a BUCOKO HansaraHe (7), BMbKHeETe KOHEKTOPA 3a Obp3a Bpb3Ka (22) B KOHEKTOPA 3a
oTBeXfJaHe Ha BofaTa (6), 3aBbpTeTe 1 3aTerHeTe ralikarta Ha pbka (camo 3a mogen CLASSIC). Onepauusa
CHa Qur.2.

e) MocraBeTe GpunTbpPa/yNIbTHEHNETO Ha BOAHUA CMyKaTen (33) B KOHeKTOpa 3a nofasaHe Ha Bopa (1),
BHVIMaBaliKU 1a NO3MLMOHMPaTe U3MbKHasIaTa YacT Ha GUNTbpa BbTPE B KOHEKTOPA 1 3aTerHeTe jobpe
KOHeKTOpa Ha BofHuA cmykaTen (35). Onepauusa D Ha @ur.2.

4.2[1POBEPKU U CBbP3BAHE C [TIABHATA BOAOTNPOBOAHA MPEXA

BHVUMAHMUE

- BogonpoBoaHaTa Mpexa TpsabBa fja MoXe Aa rapaHT1pa NoAaBaHe Ha afieKBaTHO KOIMYECTBO BOAA KbM
nouncTBaLLaTa cMcTeMa C BUCOKO HanAraHe; pasrnefalite Tabnuuata c TexHuyeckute cneumdukaumm.
Mpu konebaHne, 06bpPHeTE Ce KbM 06YUYeH TEXHUK;

+ He nogaBanTe Bofa ¢ Temnepatypa, Hagsuwaaaiia 40°C/104°F unu nog 5°C/41°F Kbm nouncTBallata
CncTeMa;

« HansiraHeTo Ha BogaTa He TpsbBa Aa e noseye oT 8 6apa/116 psi;

« He paboTeTe c nouncTBallaTta crcTeMa C BUCOKO HansiraHe ¢ Abn60ouMHa Ha 3anrBaHe, HaABMLLIABaLLA
0 m/0 dpyTa;

+ He paboTteTe c nouncTBalLaTa CicTeMa C BUCOKO HanAraHe, ako TA He e CBbp3aHa KbM BOAOMNPOBOAHATA
Mpexa;

+ He nopaeaiite KbM nouncTBaLLaTa cMCTEMa C BUCOKO HaJisiraHe CoJieHa Bofa Ui BOAa, CbabpKalla
HeuncToTuW. B TakbB Cyyal, BKtoYeTe cucTemara fla paboTu 3a HAKOIKO MUHYTH C Y1CTa BOAA.

A NPEAYNPEXAEHUE

» Cnazsatime daKkmyaJiHume peeJiameHmu 3a c8vp3sdHe C BannpOBOOHGmG Mpexa e abp)Kasama, 8
KoAamo we 6v0e MOHMUpAaHa cucmemama.

4.3T1POBEPKM 1 CBbP3BAHE C ENIEKTPUMECKATA MPEXA

A NPEAYNPEXOEHUE

« CeBMECMUMOCMMA HA e1EKMPO3axXPaH8ALaMampexadc 0aHHUMe, NOCOYeHU 8 UOeHMUMUKAUUOHHAMA
mabena (12) Ha noyucmeaw,ama cucmema c 8UCOKO HanAzaHe mpsa6ea 0a 6v0e nposepeHa om oby4eH
mexHuk. OcobeHo 8aXHO e, NO0ABAHOMO HanpexxeHUe 0d He ce pasiu4asd c nogede om +5% om moea,
yKazaHo Ha mabenama;

« Bcuyku 8pw3KU KoM e/1eKmpo3axpaHeawama mpexa mps6saoa 6s0am uzgspuisaHu om K8anuguuupaH
mexHuK, 8 cbomgemcmaue ¢ peznameHm IEC 364 unu dpy2 nodobeH cmaHoapm 8 dvpxxasama, 8 KOAMO
we ce uznon3ea noyucmeawa cucmema. OcobeHo 8aXXHO e elekmpuyeckus KOHMakm, kem Kolimo we
ce €8bP38a NOYUCMBAWAMA CUCMEMA C BUCOKO HANA2aHe, 0d e CHAO0eH CbC 3a3emMeH NPOBOOHUK U
noodxodaw npednasumern (8 cbomeemcmaue ¢ pa3mepd, yKa3aH Ha udeHMupuKayuoHHama mabena
U 8 mabnuyama ¢ mexHuyeckume cneyuguxkayuu) u 0a e 3awumeH om MAdzHUMHO-MepManeH
OughepeHyuaneH npeksCsad, Yuamo 4yscmaumesnHocm He Haosuwasa 30 mA;

« AKo 3axpaHeawusm kabes e mgvpoe KuC, Moxe 0a 6v0e U3n0s138aH pazKaoHUMes He no-0v/1se om 10
M/32,8 hyma, ceyeHuemo Ha kabenume oae 1,5 mm2 u wencesom U KOHMAKmMsm 0d cd 8000ycmouyusU.
ObwvpHeme ce KoM K8aUGUYUPAH MeXHUK, 3a 00 MOXe BCUYKU Me3u U3UCK8AaHusA 0a 6u0am cnaseHu.
M3nonzeaHemo Ha HenoOXo0AWU PasKIoHUMesu Moxe 0a 6v0e ondcHo.

5 NPEAYNPEXAEHUE

A NPEAYNPEXOEHUE

« Mloyucmeawama cucmema ¢ 8UCOKO HangeaHe Mpa6ea 0a 6v0e U3N0A38aHA BHUMAMEITHO U C 2PUXA.
Bawa omzosopHocm e 0a ce ysepume, 4e 8CeKu, KOUMo He U3N0/138a 4eCMOo MAWUHAMAd e npoyes mesu
YKA3aHUA U e 3ano3Ham ¢ pabomama Ha noyucmeawjama cucmema ¢ 800d No0 BUCOKO HAsIA2AHe; 8
npomuseH cy4ati He no3eosnAasatime Opyauiuya da usnosizeam cucmemama. [loyucmeawume cucmemu
€ 800d NoO BUCOKO HanseaHe He mpsbsa 0a 6s0am u3noa38aHu om 0eya usu om Heomopu3UPaH
nepcoHan;

+ Cnasgalime npedynpexoeHuUama 3a 6e3onacHocm, HaUYHU 8 YKA3aHUama 3a paboma u nooopwKa




OMHOCHO 8CeKU akcecoap no u3bop, kolimo usnosnssame.
« He usanonsgatime noyucmeawama cucmema ¢ 8UCOKO HaMA2aHe, AKO:

- 3axpaHeauwuam kabesn unu opyau 8axHU 4HACMU KAMo Mpsbama noo BUCOKO HAA2aHe, npednasHume

ycmpoticmea, nucmosiemam HA CUCMEeMAma U npsckaykama ca yspeoeHu;

- Moyucmeawama cucmema c 8UCOKO HasA2aHe e 6usa cvbapAHa usu e NoHec1a yoap;

- Wima sudumu cnedu om usmudaHe Ha 800a.
pu me3u o6cmoamencmea, cucmemama mpsbea 0a 6s0e mecmeaHa om o6y4eH mexHuK.
+ OcobeHo 8axHO e 0a ce BHUMABA KO2aMO NOYUCMBAWAMA cUCMeMa C 8UCOKO HaJlAeaHe ce U3nosi3sd
8 30HU C 08UXeWU ce Npeso3HU cpedcmead, mvli KAMO me Mo2am 0a npemMaxam uniu ygpeoam
3axpareawus kabes, mpebama noo BUCOKO HanAzaHe, nucmosema u op.;
Mo 8peme Ha paboma, HUKo2a He ocmasgAtime noyucmeaawama cucmema 6e3 HabroeHue U ce ygepeme,
4e MawuHama e u3soH obceza Ha deya. ObvpHeme cneyuasIHO BHUMAHUE NpU U3Nos38aHemo U 8 0emcku
2paduHu, domMo8e 3a Xopa ¢ y8pexxoaHus u 00Mose 3d cmdapu xopd, Mol KAMO HA MAKU8A Mecma Moxe
0a uma Oeya usu xopa c yepexoaHus 6e3 Had3op;
pedu da usnonzeame no4ucmaawjama cucmema c 800a N00 BUCOKO HAJIA2AHe, y8epeme ce, Ye ms e Ha
CYX0 MACMO, NOCMABeHA e 8bPXY NJIOCKA NOBBPXHOCM U € cMabusiHO NO3UYUOHUPAHA, 3a 0a u3bezHeme
UHYudeHmMu u 0a npedospamume naoaHemo U;
pedu da mecmume noyucmeawama cucmema, ciedgalime ykasaHusma e pasoesn ,3knioyearHe om
e/lekmpuyeckama mpexa“;
[pedu Oa eksroHUMe cucmeMama cu ciioxkeme 06/1eKk/10, 2apaHMUPaU}o HeobxooUMamaawuma cpewy
8epOAMHOCMMA 0M 2pelHU MaHespu Ha cmpyama 800a nod HanAzaHe. He pabomeme ¢ mawuHama
671U30 00 XOpd, 0CB8EH AKO Me He HOCAM NpedndsHo 06/1eKI0;
BodHama cmpys nod HanAzaHe Moxe 0a e onacHd, dko He Ce U3N0/38a NPagusHo. He Haco4ysatime
CMpyama KM Xopa, XUBOMHU U esleKmpuyecku ypeou Nood HanpexxeHue uiu KeM camama MawuHa;
Moddwvpxatime cucmemama 8 cmabusiHa NO3UyUs nNo 8peme Ha ynompeba: npu paboma c iocma (24),
onepamopsm e 06eKm Ha OMKama Ha 8UCOKOMo HangzaHe. Cunama Ha Mo3u oMKam e NOCoYeHda 8
mabauyama ¢ mexHudeckume cneuyugukayuu (omkamosm e nocoyeH 8 N, keoemo 1N=0,1 ke);
Ha Hacosatime cmpyama ksm 0adeHo Jiuye Usiu KeM Opyau Xopa, 3a 0a noducmume 0671eKs10 unu 06ysKu;
C 02n1ed 3awuma Ha oKosIHama cpeod, 08u2amesiume Ha NPeso3HU cpedcmaa U MawuHUme ¢ sepuau
Macsio no0 HasseaHe mpsa68a 0a 6u0am NOYUCMBAHU CAMO 8 30HU C NOOX00AW, MAC/IeH uamap;
[ymume Ha npeso3Hu cpedcmaa mpabsa 0a 650am No4UCMBAHU Ha pascmoaHue om noHe 50cm/19 unHya,
3a0a 6s0am npednaseHu om yspexodaHe om cmpysama noo 8UCOKO HaslAeaHe. [Tepgomo 0okazamencmeo
30 yspexoare Ha 0adeHd 2yma 8 NPOMAHAMA 8 HeUHUA Uam;
He Hacousalime cmpysama no0 8UCOKO HaslA2aHe KsM Mamepuainu, Cx0vpxauu azbecm unu opyau
y8pexoawyu sewjecmea.;
He usnonssatime cucmemama nod 0vxod;
ObwvpHeme cneyuanHo 8HUMdHUe HA yKazaHuama e paszdena ,lpoeepku u cevp3eaHe ¢
e/lekmpuyeckama mpexa*;
ObvpHeme cneyuanHo BHUMAHUe HA yKa3aHusmae paszoesna,,Ynompe6bacnoyucmeawju npenapamu’;
Kozamo cucmemama He ce u3nosn3ea, He ocmasstime wiencena U 8 KOHMAKMA U A U3K/o4eme npeou
8cska paboma. [lo-moyHo, ygepeme ce, e 21a8HUAM npegkto4samern (2) e 8 nouyus, 07 omecmpareme
wencesia om KOHMAkma, HamucHeme iocma (24) Ha nucmosiema, 3a 0d eUMUHUPAMe e8eHMyaaHO
0CMamuY4HO HaslAeaHe U Hacmpolime npednasumeris 8 3ak/oyeHa nosuyus (25) (Pue.1 - nosuyus S):
Mpedu 0a ocmasume mawuHama 6e3 Had3op, 00pU 3a KPAMKO;
Cned ynompe6a; 8 0onvsiHeHue, u3yakalime 00KamMo MAWUHAmMa ce oxaaou u3yaao npeou
no4ucmeaHemo uau nodopsxxkama u;
Mo 8peme Ha ynompeba, He 3akstougalime jocma (24) Ha nucmosiema 8 0meopeHd NO3UYUs;
He omcmpaHseatime wencesna om koHmakma, 0spnaliku 3axpaHeaujus kabesn;
He nocmasgatime mycpu unu adanmepu mexoy esrekKmpudecKus wencesa U KOHMakma;
He mokpeme 3axpaHeaujus kabern, yowxumenume, wencesume u KoHmakmume. He 2u 0okoceatime
C MOKpU paue;
Ako 3axpaHsawuam kaben 6v0e nospedeH, mpab6sa 0a 6v0e noOMeHeH om NPou38o0UMENA UsIU oM
06yyeH mexHUK, C 02/1e0 u3bA28aHeMOo Ha ONACHOCM;
M3non3satime camo du3senoeo 20puso 3a deuzamens. Ynompebama Ha 0py20 20pugo Moxe da 6v0e
onacHa;
Mo s8peme Ha paboma, He nokpusatime noyucMBaAW,AMa cucmema u He A nocmasatime Ha MACMO,
Koemo 6u 8b3npenamcmaasno 8eHmunayuama U; HuUkoza He nokpusatime mpsbama (28), usnyckawa
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us2opesiume 2asoee;

+ Koeamo usnonssame cucmemama e 3ameopeHu nomMewjeHus, ygepeme ce, 4e Us2opesiume 2a3ose ce
U3X8BPJIAM NO NPABUJTHUA HAYUH U Ye e Hasluye No0Xo0AWa seHmunayus (onacHocm om ompassHe);

« Hukoea He ce ob6n1s2atime Ha mpwv6ama (28), Humo s 0okoceatime ¢ He3awumeHu pauye (ondcHocm om
useapsHe)

BHUMAHUE

+ AKO mM3non3BaTe cucTemarta Ha CTariHa Temnepatypa no-sucoka ot 40°C/104°F, He A ocTaBaAnTe Ha
npAKa CTbHYeBa CBETVHA.

+ AKO cricTemarTa ce 13Mosn3Ba Ha BrcourHa Hag 1000 m/ 3280 dyTa, 06bpHeTe ce KbM 06y4eH mexHUK
3a MPOBepKa 1 eBEHTYaNIHO perynmpaHe cpeLly 3anansaHe.

5.1 MoAroTBUTENHW NPOLEAYPU

« Pa3BwuiiTe n3yano TpbbaTa 3a BUCOKO HandAraHe (7). AKo cTe 3akynunu Moges, o6opyaBaH ¢ Makapa 3a
LUNaHr (4), OTKNIOYETE YCTPONCTBOTO, 3aBbPTaliKM KpbIiaTa ralika B MOCOKa 06paTHO Ha YaCOBHMKOBATa
CTpesika (3); pa3BuiATe KOIMUYECTBOTO LUNAHT, KOETO By TpsA6Ba, 3aBbpTaliki BpbTKaTa (5) B MOCOKa 06paTHO
Ha YacOBHMKOBATa CTPesIKa; 3aK/oyeTe YCTPONCTBOTO, 3aBbPTaiiki KpbriaTa ranka (3) B mocoka Ha
YacoBHMKOBATa CTPENKa;

CBbpeTe 3axpaHBaLL LWaHr ¢ BbTpelleH AnameTbp 18 Mm/0,7 NHYa KbM KOHEKTOPa Ha BOQHWA CMyKaTes
(35), 3aTaraiikv ¢ nogxogslla ckoba. Onepauus D Ha Owr.2;

OTBOpeTe KpaHa 3a BOAO3axpaHBaHe, CTapaeiiku ce Aa HAMa KaneHe. Onepauus E Ha @ur.2;

YBepeTe ce, ye raBHUAT NPeBKOYBaTeN (2) 1 BpbTKaTa 3a perynnpaHe Ha Temneparyparta (27) ca
HaCTPOEHM Ha M3KMoYeHa no3muua (nosnyma ,0”) n BKoYeTe Wwencena B eNeKTPUYECKNA KOHTAKT.
Onepauwus F Ha Qur.2;

HacTpoiite rnaBHua npeskntoyBaten (2) Ha nosmuwma, 1%

HaTncHeTe KOHTPONHMA NOCT Ha NucToneTa (24) 1 n3vakariTe 3a NojaBaHe Ha NMPOLBbIKUTENHA CTPYA
BOAQ;

3aBbpTeTe rMaBHUA NpeBKIouBaTen (2) Ha no3uuus,0” 1 CBbpeTe TpbbaTa ¢ NpbcKauka (16) KbM BOAHNS
nucroner (17).

5.2 CTAHAAPTHA EKCMIOATALMA (BUCOKO HANAMAHE) CbC CTYAEHA BOJA

« YBeperte ce, Ye BpbTKaTa 3a perynumpaHe Ha Temnepatypata (27) e usknioueHa (nos3mums,0”) n ye gbpkava
Ha CMyKaTeNIHWA HaKpalHUK (18) He e HaCcTPoeH 3a paboTa C MOYMCTBALL Npenapar (BVKTe CbLLo naparpad
»ynorpe6a c nouncreawm npenapartn”);

« PectapTtupaiite nouncTealliaTa CCTEMa, HACTPOMBANKI MMaBHNUA NpekbcBad (2) Ha no3uuyua, 1"
3abenexKa: Nno Bpeme Ha ¢asaTa Ha pecTapTupaHe, MOUYNCTBALLaTa CUCTEMA MOA BUCOKO HanAraHe
He3abaBHO Le cnpe paboTa cnef MbpPBOHAYANIHUA MUK, Thid KaTo Lie ce 3aAeicTBa YCTPONCTBOTO 3a
»LanoctHo cnupane”;

« /13non3BaiiTe nocta Ha BOgHWA NoCTUNeT (24), 3a fa cTapTpaTe paboTaTa Ha NOYMCTBALLATa cMCTeMa
nog BMCOKO HansAraHe 1 fa 3anoyHeTe Ja rnoyncraare;

« CTOMHOCTTa Ha HanAraHeTo Moxe fa 6bAe BuAAHa Ha MHAMKaTopa 3a HandaraHe (30).

5.3 CTAHOAPTHA EKCMNOATALIMA (BUCOKO HANATAHE) C FOPELLA BOAA

A NPEAYNPEXXAEHUE

« [To 8peme Ha onepayuume no HaNv6aHe/00NB/IBAHE HA pe3epeoapd 3d 2a3boJl, BHUMAsaltme 0a He
obvpKame pesepsoapume. AKo Haseeme 2a3bos1 8 KOHMeliHepad 3a NOYUCMBALy, npenapam nozpewikd, He
u3non3galime NOYUCMBAWAMA CUCMeMd U ce C8bpxKeme C 06yUeH TEXHUK;

« o 8peme Ha onepayuuMe No HaN®BIBAHe HA PE3ePBOAPA 3d 2436071, BHUMABALIMe 0d He passieeme me4YHoCm
8 noyucmeauwjama cucmemd. AKo mosa ce c/y4u, usdakatime noHe 24 yaca npedu 0a pecmapmupame
novucmeaujama cucmemd, 3a 0d MOXe me4HOCMMmd, KOAMO eBeHMYasIHO e HaesIA3/1d 8 ycmpolicmaomo,
da ce usnapu;

« OTcTpaHeTe 3anyLuankara (32) ¥ BHMMaBaiiky Aa He Npen3BUKaTe NPenvBaHe Ha TeUHOCT (MpenopbyBame
M3MON3BaHETO Ha GpyHUA Camo 3a Ta3u onepaLyis), HambJIHETe pe3epBoapa (MakcMmManHa BMectumoct 20
I/5,3 US gal) c ra3bon 3a gBurateny; 3aTBopeTe pesepsoapa.




BHVUMAHUE
« YnoTpebata Ha CENICKOCTOMNAHCKM ra3 3a OTOMIEHUE WY MPbCOTUATA NPean3BMKBaT CBPbXHATPYNBAHWA
Mo ropenkara, BloLiaBaliku paboTaTa Ha crcTemara.
+ YBepeTe ce, e AbprKaya Ha CMyKaTeSTHWA HaKpalHUK (18) He e HaCTpoeH 3a NofaBaHe Ha NoYMCTBaLY
npenapar (BUXTe CbLLo pa3fen ,Ynorpeba c nouncreawy npenapartun’);
« PectapTtupaiite noumncreallata cuctema C BoAa Nof HanAaraHe, NoCTaBANKY MaBHUA NpeBKItouBaTen (2)
B no3uvuyus, 1"
3abenexKa: o Bpeme Ha CTapTPaHETO NoYMCTBALLATA C1CTeMA Cnpa He3abaBHO cief MbPBOHAYaNIHOTO
3a[iBMKBaHE, Thil KaTo Ce aKkTMBMpPa YyCTPONCTBOTO 3a ,LianocTHo cnupaxe”;
+ 3aBbpTeTe BpbTKaTa 3a perynmpaHe Ha Temnepatypata (27), 3a fia u3bepeTte xenaHaTa Temnepartypa;
« PaboTeTe c nouncTBaLlaTa cucTema, 3anoyBaiki nouncTBaHeTo; TpAbBa caMo Aa akTuBmMpaTe locTa (24)
Ha BOAHWA NCTONET;
« CTOMHOCTTa Ha HanAraHeTo MoXe Ja ce B1AN Ha MaHomeTbpa (30);
« AKo XernaeTe [la npemMrHeTe OT paboTa C ropeLLia BoAa KbM TakaBa CbC CTyfleHa BOZa, HACTPOITe BpbTKaTa
3a perynupaHe Ha TemnepaTtyparta (27) Ha, 0%

BHUMAHUE
. nepVIOLIVNHO I'IpOBepﬂBaIZTe HMBOTO Ha ra3boJ1 B pe3epBoapa n ro fonbneante npean na octaHe
HaMmbJIHO NpaseH.
. FopenKaTa 3anoyBsa pa60Ta Ccamo I'IpVI6J'IVI3VITel'IHO Tpu cekyHau cnep CtapTupaHe Ha BOAHUA NUCTONET N
Cnupa KoraTto BOAHUAT nNucTonet 6bp,e N3KJTKOYEH NN Korato 6bp,e OOCTUrHaTa HaCTpO€EeHaTa TemMnepatypa.

5.4 YNOTPEBA C MOYUCTBALLY MPEMAPATU

A NPEAYNPEXAEHUE

« Moyucmeawama cucmema nod 8UCOKO HaNAeaHe e NpeOHA3HaveHa 0d 6v0e U3N0o138aHA C NOYUCMBAU4U
npenapamu, npenops4aHu om npousgooumeris. Ynompebama Ha 0pyau no4ucmeawyu npenapamu usiu
XUMUKanu mozam 0d 3acezHam 6e3onacHocmma Ha cucmemama. Hukoea He uanonzeatime meyHocmu,
CvOBPXAWU pasmeopumersiu, nempoJi, paspedumesu, AyemoH U 20pUBHO MAc/1o, mavli KAMO me3u
NpoOyKMU ca CU/THO 3aNAsIUMU, eKCnJI03UBHU U MOKCUYHU hpu nyseepusupaHe;

lpoyememe 8HUMamenHo UHCMpPyKyuume u npedynpexoeHuama Ha mabesnama Ha noyucmeauius
npenapam, kolimo we u3nosi3eame;

CoxpaHasatime noyucmsawume npenapamu Ha 6e3onacHo MAcmo, dasned om obceza Ha Oeya;

AKO noducmeawuam npenapam ejiee 8 KOHMAKmM ¢ oyume Bu, He3abasHo usniakHeme ¢ 800d.
KoHcynmupatime ce ¢ 0okmop eedHaza u He 3abpasatime da 83ememe KoHmeliHepa ¢ noyucmesauw
npenapam c Bac;

AKo noyucmsawuam npenapam 6s0e no2w/IHam, He npedu3sukgalime nospesuwiaHe. KoHcynmupatime
ce c 0oKkmop s8e0Hd2a u He 3abpassatime 0a 83ememe KOHMeliHepa ¢ noyucmeauj npenapam ¢ Bac;
Mpu nssiHeHe Ha KoHMeliHepa ¢ hoYucmeaw, npenapam, eHUMasatime 0a He pds/jieeme npenapam
8BPXY NOYUCMBAWAMA cucmema noo 8UCOKO HasAzaHe. AKo moea ce C/ly4du, usdakatime noHe 24 4aca
npedu 0a usnosizeame cucmemamd, 3a 0a MOXe 8CIKa MEYHOCM, HABJ1A3/1a 8 ypeda da ce u3napu.

MpenopbyuBaHuTe NpenapaTy ca Hag 90% 6uopasrpagumu.

+ OTCTpaHeTe 3anywankarta (31) 1 BHMMaBalky Aa He AONyCHeTe NpeNiMBaHe Ha TEYHOCT (NpenopbyBame
M3M0N3BaHETO Ha GYHKA Camo 3a Ta3u onepawus), HaMbHETe KOHTEHepa (MakcMmasHa BMECTUMOCT
4,51/1,2 US gal), cnegBaiikv npenopbKuTe, CBbP3aHU C NaKeTVpaHETO, OTYETEHN Ha OMakoBKaTa Ha
NMoyYmnCTBaLLMA Npenapar; 3aTBopeTe KOHTelHepa.

BHUMAHUE

« Mo Bpeme Ha onepauyunTe MO HanMb/iBaHe/AOMbNABaHE Ha KOHTENHepa 3a MOYMCTBALY Npenapar,
BHUMaBaliTe fa He ob6bpKaTe pe3epBoapuTe. AKO HaneeTe MOYMCTBALL NpenapaT B pe3epBoapa 3a
[U3en NOrpeLLKa, He 13Mon3BaliTe NoYMNCTBaLLaTa CUCTEMA U Ce CBBPKETE C 0OYUEH TEXHNK;

« Mo oTHoLWeHMe Ha pexumMa Ha paboTa, pa3rieaanTe yKasaHuATa Ha OMakoBKaTa;

« 3aBbpTeTe KpbriaTa raka Ha Aibpaya Ha CMyKaTeSIHWA HakpaiiHKK (18), KakTo e nokasaHo Ha Qur.1a
1 aKTMBMpaiiTe nocTa (24) Ha BOAHWA NUCTONET 1 3aMoYHEeTe NyNBEPU3MPAHETO Ha MOUYNCTBALLMA
npenapart. 3aBbpTeTe KpbraTta rarika Ha Abpkaya Ha CMyKaTeIHUA HaKpaHUK (18), KakTo e MoKas3aHo
Ha Qur.1b, 3a aa nogHOBYTe paboTaTa C BUCOKO HanAraHe.
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5.

5 YNOTPEBA C MPEKbCBAHE (MbAHO CMUPAHE)

OCBOGO,D,ETE nocta (24) Ha BOgHMA NCTONET U NOYMCTBALLATa CUCTEMA Lue cnpe aBTOMaTU4YHO.
MouncTBallaTta cucTema 3anoysa fa pa6OTVI OTHOBO HOPMa/THO KOrato NOCTbT Ha BOAHUA NNCTONET 6bae
HaTUCHAT OTHOBO.

6

A NMPEAYNPEXAEHUE

« BaxHo e 0a He 3a6passme, 4e nodyucmeawama cucmema ece ouje pabomu K02amo e 8 pexum [TesHo
cnupade. Emo 3awjo suHazu nocmasatime 2nasHUA npeksceay 8 nosuyus 0 omcmpaHeme wencena
0mM KOHMAxkma, HamucHeme siocma (24) Ha 800HUA NUCMoslem, 3 0d e/IUMUHUPAMe 8CAKO OCMAMBYHO
Hansazade u 3aka4deme npednazHomo ycmpoticmeo (25) (Que.1 - no3uyus S) npedu 0a ocmasume
cucmemama 6e3 Haod3op, 00pu 3a KPAMKO.

NU3KNIOYBAHE OT ENEKTPUYECKATA MPEXA N CbXPAHEHUE

Cnep, NOo4YnNCTBaHE, U3KJTKIOYETE CNCTEMATa N A NOAroTBeTe 3a CbXpaHeHKe.

6.

1 U3KNIOUYBAHE OT EJIEKTPUYECKATA MPEXA

« M3non3earite nouncTealyata cuctema ¢ BogeH GunTbp CbC CTyAeHa BoAa 3a HAKONIKO MUHYTY;

« 3aTBOpeTe MIIBTHO KaraykaTa 3a nofaBaHe Ha Bofa;

« /I3xBbpneTe BofaTa OT CUCTeMaTa, HAaTUCKANKK T0CTa (24) Ha BOBHMUA MOCTOMET 3a HAKOMKO CEeKyHAM;

« [NocTaBeTe rnaBHWA NpeBKaoyBaTen (2) B nosnuyus 0

« OTcTpaHeTe Lencena oT KOHTaKTa;

+ HaTtucHete nocra (24) Ha BOAHVA NUCTONET, 32 Aa €NVIMUHMPaTe eBEeHTYalHO OCTaTbYHO HanAraHe B
TpbbaTa C BUCOKO HansraHe (7);

« /13uyakaiite cuctemara fja ce oxnagu.

A NPEAYNPEXAEHUE

« Ko2zamo ocmasume cucmemama da ce ox1aou, nozpuxeme ce 3d Mmoea:
- Cucmemama 0a He 6v0e ocmassaHa 6e3 Had30p 8 NPUCBLCMBUEMO HA deud, 8B3PACMHU XOpad Ul Xopa
C y8pexx0aHus;
- Cucmemama 0a e 8 cmabusiHa no3uyus u 0a He e 3aniauieHa om naodHe;
- Cucmemama 0a He e 8 KOHMAKM ¢ 3anNAIUMU Mamepuasnu uau 8 6u30cm 00 msx.

6.2 CbXPAHEHUE

« Pa3BuiiTe BHMMaTENHO TpbOaTa 3a BUCOKO HanAraHe (7), 36Areaiiku NperbBaHeTo 1.
AKo CTe 3aKynunn mMogen, obopyaBaH C Makapa 3a LWnaHr (4), oTKoYeTe YCTPOWCTBOTO, 3aBbPTalKL
KpbryaTa raika B ocoka 06paTHO Ha YaCOBHMKOBATA CTPESIKa (3); pa3BUIATE LLTAHTa, 3aBbpTaliky BpbTKaTa
(5) B mocoka Ha YacoBHMKOBAaTa CTpesIKa; 3aK/toyeTe YCTPOMCTBOTO, 3aBbpTaliky KpbriaTa ranka (3) B
NMocoKa Ha YaCOBHUKOBATa CTperiKa.

- PasBuitTe 3axpaHBalyma Kaben (14);

« MocTaBeTe c1CTeMaTta B UNCTO M CyXO MACTO, yBEPABAIKM Ce, Ue 3aXpaHBaLUMAT Kaben 1 TpbbaTa 3a BUCOKO
HansAraHe He ca yBpefeHu

BHUMAHUE

- MouncTBaliaTa cucTEMA He e 3aLumTeHa OT obneasBaHe.
3a pa n3berHeTe 06pasyBaHeTOo Ha Nief BLTPE B CCTeMaTa Npy paboTa B CTyAEHN 30HY, € Bb3MOXHO
cucTemaTa fa 6bae obpaboteHa ¢ aHTUdpU3 3a MIMC npean ctapTrpaHe Ha NpoueaypuTe no
»VI3KniouBaH oT eneKkTpnyeckarta Mpexa“. CBbpKeTe ce C 06y4eH TEXHUK NPeam Aa onuTaTe TOBa,
TbI1 KaTo M3MoMMaHaTa TeYHOCT 611 MOT1a Aa yBPeAM NomM6rTe Ha MoMMaTa Nnog BUCOKO HanAraHe. AKo
He e Bb3MOXXHO /a 3alyUT1Te cMcTeMaTa npu paboTa B CTyAeHM 30HK, TA TpA6Ba Aa 6bae npemecTteHa
B MO-TOMJIO MOMELLEHME 33 NeproAa OT BPeMe, HeOOXOAVM 3a Pa3ToMNsABaHETO Ha GOPMMPAHNS BbTpe
B MalUMHaTa fief, Npeau Aa 3arnoyHete paboTta OTHOBO. AKO Te3U MHCTPYKLMM He 6baaT craseHu,
crcTemarta C BUCOKO HansiraHe MOXe fla 6bie Cepuo3HO yBpeeHa.



7 NMOYUNCTBAHE U NMOAAPDBMKKA

A NPEAYNPEXAEHUE

« 3anoyHeme ¢ noYuCMeaHemo U ho0OPBXKAMA HA MAWUHAMA Camo C/1ed Kamo cme €1e08asu
UHCMpyKyuume om pasoen,,3knroueaHe om enekmpudeckama mpex<a’. 0cobeHo 8a)KHO e BUHA2U
0a uskK/ioYeame eJleKmpu4eckomo 3axpaHeaHe;

« 3a0a3anasume 6e3onacHocmma Ha cucmemamd ¢ 8UCOKO HasIA2aHe, u3nos3eatime Camo opuUHAHU
pe3epeHU Yyacmu, 00cmaseHu om npou3goouMeJIs Usu OHe3U, 0006peHU om Hezo;

« [ymeHume mpwvbu, KyniyHaume u npscKadkume noo 8UCOKO HA/IA2aHe Ca 8aXHU 3a 6e3onacHocmma:
u3nos3eatime camo oHe3u, 0006peHU Om npou3eoouUMerns.

7.1 PYTUHHA NOAAPBXKKA

CnepBanite UHCTPYKLMKWTE B pa3gena ,M3knouBaHe oT eneKTpmeckara mpexa” 1 cnaspaunre
npenopbKuUTe B CieABallaTa Tabnumua.

MWHTEPBAJ1 3A

noaAPBMKKA AEVNCTBUE

Cnep Bcsika ynotpeba - MpoBepeTe 3axpaHBawma Kaben, TpbbaTa 3a BUCOKO HansraHe,
KYMJyHruTe, MUCTONETa, NpbcKadykata. AKO HAKOA OT Te3u YacTu
n3rnexpa yBpefeHa, He N3non3BaiiTe MOYNCTBALLATa CMCTEMA C
BIICOKO HansAraHe u ce o6bpHeTe KbM 06yyeH TeXHUK.

ExxecegmnuHo

MouncTBaHe Ha GUATHbPA/YNNBTHEHNETO Ha BOAHUA CMyKaTten (33).
O6UKHOBEHO e [OCTaTbYHO fa nocTaBuTe GUATbPA NOA Teyala
BOAA WM Nof Bb3AyLUHa CTPYS, 3a Aa ro nounctute. Mpy no-TpyaHu
CNlyyau, U3nos3BaiiTe Npenapar 3a OTCTPaHABaHE Ha KOT/IEH KaMbK
nnn cmeHeTe dunTbpa. CBbPXKETE Ce C OTOPU3MPAH CepBU3 3a
3aKynyBaHETO Ha HOBWA GUATBHP.

BbTpewHuaT ¢ounTbp 3a nogaBaHe Ha Boja TpsAbea fa 6bae
nouncTBaH OT 06y4eH TEXHUK (BMKTe CbLo Nnaparpad ,CneymnanHa
nopgApbKKa“).

ExxemeceuHo

MoumncTeTe cMyKaTenHUA HaKpanHuK (20).

3a noymncTBaHe Haii-06LLo e JOCTaTbYHO Aa MPOoKapaTe OCUrYPEHNAT
wmndT (19) B 0TBOpa Ha CMyKaTeNHWUA HakpalHWK. AKO ToBa He e
[OCTaTbYHO, 3aMeHeTe CMyKaTeNHUA HakpalHWUK, obpbluaiku ce
KbM OTOpPM3MPaH CepBK3 3a 3aKynyBaHe Ha pe3epBHa yacT. 3a Aa
ro cMeHuTe, U3non3galite 14-Mm raeyeH Kiniou (He ce npepnara B
KOMMJIEKTA).

BHUMAHUE

« Mpu ynotpeba nouncTeaLLaTa cmctema He TpsAbBa fa e TBbPAE WyMHa U MOA Hes He TpAGBa Aa Kanat
rofiemu KosimyecTsa BoJa Uiy Macio.
AKo 3abenexxuTe nogobHN 06CTOATENCTBA, MalLMHATa TPAOBa [la Obe TeCTBaHa OT 06YUYeH TEXHUK.

7.2 CREUMANHA MOAAPBKKA

A NPEAYMNPEXAEHUE

« CneyuanHama no0OpwXKa Moxe 0a 6v0e U38BPWBAHA CAMO OM 0BYUYEHN TEXHULM.
CrepBaiite MHCTPYKLMUTE 33 CrieluanHa NoaapbKKa B ClleABallaTa Tabnuua.




MHTEPBAJ 3A
noaaPBHMKKA

AENCTBUE

Ha Bcekn 100 yaca

« [lpoBepsABanTe nsnomnealiata
XUApPaBMYHa BEPUra;
MpoBepsBaiTe ¢pukcatopa Ha
nomnara;

HacTtpowiBarite enektpogure;
MouncTBaTe CMyKaTenHus
HaKpalHWK 3a rasbor.

- NMpoBepaBante/nogmeHAnTe
dunTbpa 3a rasborn;

- NMpoBepaBante/nogmeHAnTe
BbTpeLwwHusa GUNTbp 3a BXoAALLA
BOAa.

Ha Bceku 200 vaca

[logMeHANTe MacnoTo Ha
rnomnara.

MpoBepaBaliTe n3nomneaLmTe
3acMyKBalyun/3axpaHBalm
KnanaHu.

lpoBepnaBariTe ganv ca3aterHatu
BUHTOBETE Ha Nomnara.

- [lpoBepABaNTe KnanaHa 3a
perynmpaHe Ha nomnara.

- [lpoBepsABanTe npegnasHuTe
YCTPOWNCTBA.

Ha Bceku 500 vaca

MoameHsaliTe enekTpoauTe;
lMoagmeHANTe CMyKaTenHUA
HaKpamHWK 3a ra3bona.

« MNouncTteanTe Ato3aTa;
« OTCTpaHABalTe KOT/IIEHMA KaMbK
oT 6obuHara.

BHUMAHUE

» JlaHHWTe B TabnuLaTa ca UHANKATUBHU.

8 PA3IIOBABAHE N U3XBBPJIAHE

PasrnobsaeaHeTo Ha NoyncTBaLlaTa CUCTEMA C BUCOKO HanAraHe Tpﬂ6Ba na 6bpe M3BbPLLIBAHO CaMO OT
o6yqu nepCcoHan, B CbOTBETCTBME CaKTyaJTHUTE pernameHT 3a AbpxaBaTa, B KOATO LWe 6'bp,€ NHCTannpaHa
cictemarta.

[M0-KOHKPETHO CYMBOJTHT wmm Ha MAEHTUdMKALMOHHATA Tabena (12) yka3Ba, e NpofyKTbT He TpAbBa Aa
6bae N3XBbPIAH 3aeHO C 6TOBM OTNAABbLM.

3a noseye nHpopmaLua, 06bpHeTe ce KbM MecTHaTa ciy»k6a 3a U3XBbpAAHE Ha OTMagbLMTe U MECTHUA
Bv Tbproseu.

A APEAYNPEXXAEHUE

« Mpedu da usxsspaUME NOYUCMBAWAMA CUCMEMA C BUCOKO HANIA2AHE, y8epeme ce, Ye ms He Moxe da
6v0e ekcnIoamupdaHd nogeye, KAMo cpexeme 3axpaH8awyus kabes, Hanpumep. Yeepeme ce, 4e 8CUHKU
yacmu ca 6e3ondcHu, mali KAMo Moz2am da nNonadHam 8 ppyeme Ha uepaelyu cu deyda.

9 MPOBJIEMU, NTPUYNHIA N PELLEHNA

A NPEAYNPEXOEHUE

« [Ipedu da npednpuememe 0adeHo delicmaue, cedsalime uHcmpykyuume 8 pasoen ,,Usknoyeare
om eslekmpuyeckama mpexa‘. AKo He e 8b3MOXHO 0d ce 8b3CMAHOBU NPAsuUIHAMa paboma Ha
noyucmeawama cucmema, u3noa3eadliku UHgpopmayusma om ciedsawama mabauyd, o6spHeme ce
KoM 06y4eH mexHuK.




MPOBJIEMUA

NMPUYNHN

PELUEHUA

Mpn nocTtaBAHe Ha
npeBKtoYBaTeNA Ha NO3ULMA
1%, moyncTBaLlaTa cuctema He
ce ctaptupa. He 3abpassiite
CbLIO Taka yNnoMeHaToTo B
3abenexkaTta KbM pasgen
»~Yynompe6a c npeksceaHe
(UanocmHo cnupatxe)”.

3apenicTBaHO e npejnasHo
YCTPOWCTBO Ha cMCTeMaTa, KbM KOATO
€ CBbp3aHa nouncTBaLlaTa cuctema
(npepgnasuten, pudepeHumnaneH
npeBK/oYBaTeN U Ap.).

MpeHacTponTe Npeana3HoOTO
ycTponcto. lpn HOBO Heroso
3ajeiNncTBaHe, He M3non3BanTe
rouncTBaLLaTa cMcTema v ce 06bpHeTe
KbM 0BY4eH TeXHUK.

LLlencensT Ha 3axpaHBawma Kaben
He e MOCTaBeH NPaBuWIHO.

V3kntoueTe Liencena ot KOHTaKTa 1 ro
CBbPXKeTe NPaBUIHO.

MMouncTBawara cucrema
BUOPMPA MHOTO U e LyMHa.

QUATHPBT/YNABTHEHNETO Ha BORHMA
cmykaten (33) n/unn BbTpewwHna
dunTbp 3a NofjaBaHe Ha BoAa e
3aMbpCeH.

PasrnepaiiTte ykasaHuATta B pasgenu
+~PyTuHHa nopgpapbxKa” nu
~CneunanHa nogapbKKa“

MopaBaHeTO Ha BOoAa He e
[IOCTaTbyHO.

lpoBepeTe fany Kanaykata e U3LaAno
OTBOpEHa ¥ Jann BMECTMMOCTTA
Ha XuapaBiuMuyHaTa Mpexa
CbOTBETCTBA Ha YKa3aHOTO B pasfen
»XapaKTepucTuKn n TexHuyeckun
cneuyndukauyum”,

MouncTBawaTa cucrema
He OOCTUra mMmakCcmMmallHO
HanAraHe.

ObpXaubT Ha CMyKaTenHuA
HakpaliHuK (18) e B mo3umyua 3a
HUCKO HansraHe (Pur.1-a).

3aBbpTeTe jbpKaya Ha CMyKaTeNnHuA
HaKpaMHUK KaKTO € MoKa3aHo Ha
Qur. 1-b.

CMyKaTenHUAT HaKpalHKK 3a BoAa
(20) e n3HoCeH.

lMopmeHeTe HakKpalHWKa B
CbOTBETCTBUE C YKa3aHOTO B pasgen
»XapaKTepucTukm n TexHu4eckun
cneyundukayum”,

HepoctaTbyHO nopaBaHe Ha
nouymncTBaly npenapar.

ObpXaubT Ha CMyKaTenHuUA
HakpalHuK (18) e B mo3muma 3a
HUCKO HansraHe (Qwr. 1-b)

3aBbpTeTe AbpXKaya Ha CMyKaTeNHUA
HaKpaHUK KaKTO e MoKa3aHo Ha
Qur.1-a.

M3non3BaHnAT nouncTaaLy, npenapar
€ TBbpAe BUCKO3€EH.

M3non3Barite noumcTealy npenapar,
npenopbyaH OT NPOU3BOAUTENSA,
cbbOnoaaBaiku paspexgaHero,
yKa3aHo Ha Tabenara.

B koHTelMHepa HAMa npenapart.

Vi3cmneTe NpoayKT B KOHTEHEPA.

OT cMyKaTeNHUA HaKpaHuK
(20) He n3nu3a Bofa.

Hama Boga.

yBepeTe Ce, Yye Kana4vkaTta Ha BoAHaTa
MpeXKa e 13UAN0 OTBOpPEHa.

CMyKaTeNHUAT HakKpaHuK e
3anyLueH.

Mounctete u/vnn nogmeHeTe
HakpaliHUKa B CbOTBETCTBUE
C yKa3aHoOTO B pa3pen
»XapaKTepucTuKn n TeXHu4Yeckmn
cneyudukavyum”

MouncTBalLaTa crcTema c BoAa
MOA BMCOKO HanAraHe cnvipa
pabora.

3afeCcTBAaHO e npepnasHo
YCTPOWCTBO Ha CMCTeMaTa, KbM MOSITO
€ CBbp3aHa noymncTBaLaTa cmctema
(npepgnasuten, audpepeHumnaneH
npeBKoYBaTen n ap.).

MpeHacTponTe NpeAna3HoOTO
ycTtpowcTBo. lpn HOBO Heroeo
3a/lecTBaHe, He M3Nnon3BanTe
MounCTBaLLaTa cMCcTeMa 1 ce 0ObpHeTe
KbM 0GYUYEeH TEXHUK.

AMnepomeTpuyHaTa 3awmra Ha
ypepa ce e akTusmpana.

Pasrnepante ykasaHuATa B pa3gen
,IpennasHu yctporcTaa”

Mpu 3aBbpTaHe Ha rMaBHUA
npesknwouysaten (2)
Buratenat 6pbmuu, HO He
CTapTupa pabota

EnekTpnyeckata cuctema u/umnm
YABIDKATENSA HE ca NOAXOAALM 3
cucTemara.

Pasrnepante ykasaHuATa B pasgen
~pOBepPKN N cBbp3BaHe KbM
3axpaHBaLlaTa Mpexa“.

MouncTBawaTa cnctema He
[locTaBA ropeta Boga

[Ovn3enbT B KOHTelHepa e noj
MWHVMASTHOTO HUBO.

[lobaseTe anzen

[n3enoBuAT GunTbp e 3anyLeH

Pasrnepante ykasaHuATta B pasgen
»CneynanHa nogapbxKKa“
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